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A SZOCIA-KÜLDÖTTEK

Tűzrendészek kitüntetése

borsodi bányósz-pőrtmunkósok a csütörtöki tanácskozáson. A képen balról jobbra: Buku Imre, Fáklya

Szovjet bányászok Kossuth-bányán Foto; Barna Tere»Földvári Jóxsefné, dr. Bánki Nándor és Váci László

16

bá-vics Galperin elvtársnak, a

üze­
meink rangsora:

Aktívaülés
következőképpen

tolmácsolják
kulturális,

A 18 ezer dolgozót foglalkoztató Borsodi Szénbányák és a 
ezer fős Mecseki Szénbányák bányász-pártmunkásainak kép-

5.
6.

2.
3.

üzem 
elvtárs, 
a Ivovi 
kedves 
tott. A

feladatokat, 
hangzása 
kértek szót;

— Kérem

Csak Béta-bánya 
teljesítette a tervét

oktatási intézmények vezetőit, aktivis­
táit. Ott voltak a Mecseki Szénbá­
nyák képviselői is Schwarcz József 
és Keszler Ferenc vezetésével.

Megyei Pártbizottság első tit­
kárának a köszöntemet, abból 
az alkalomból, hogy lehetővé 
tette, hogy immár négyeszten-

Pénteken a Ivovi Velikomsz- 
tovszkaja IV. számú bányaüze­
méből egy 33 fős bányászcso­
port látogatta meg Kossuth- 
bánya üzemet — Borisz Gerco-

KUBABAN
2-es olda-

LISTA BRIGÁDVEZETÖK IV. 
ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁ­
SÁRÓL
(3-as oldalon)

KUZDJUNK AZ ALKO­
HOLIZMUS ELLEN!
(Interjú az 5-ös oldalon) ;

NAP ÉS ÉJ 
(Kubai élmények 
Ion)

Borsodi pártmunkások
Baranyában
Azonos gondok a két nagyvállalatnál

Több mint 20 éves tűzrendészed 
^unkájáért miniszteri kitüntetést ve­
hetett át o múlt héten Fulmer Jó- 
isef, o Mecseki Szénbányák főmér- 
nöke, és Rónai József vállalati tűz- 
zendész. Az igazgatóság épületében 
Kostyeleczki Sándor ezredes, o Bara­
nya megyei Tüzoltóparancsnokság ve- 
xetője adta át a Tűzrendészet! Ér­
demérem arany fokozatát.

A vállalati, üzemi tűzrendészed 
^unka évről évre hatékonyabb. Első­
sorban a megelőzésért tesznek so­
kat. Jellemző, hogy amíg 1960—61- 

közel 100 ezer forint volt a tűz­
kár a pécsi, illetve a komlói tröszt 
területén, addig 1971—72-ben a tűz­
kár összesen nem érte el a négy- 
•*er forintot sem.

A tájékoztatók el- 
után a vendégek

nyaüzem pártbizottsága titkárá­
nak vezetésével.

A vendégeket Weisz József 
üzemvezető és Kovács János 
pártbizottsági titkár fogadta az

Rosszul zárták üzemeink a májusi hónapot A vállalat a meny- 
nyiségi széntermelési tervét 88 százalékra teljesítette. Az adósság 
36 682 tonna. A lista élén az egyedüli 100 százalék feletti üzemünk 
továbbra is Béta-bánya, A mennyiségi széntermelés alapján

Csütörtökön a napirend so­
rán dr. Bánki Nándor tájékoz-: 
tatta a vendégeket a Mecseki 
Szénbányák pártbizottságának 
gazdaságszervező tevékenysé­
géről, a pártbizottság munka­
módszeréről, és a pártélet bel­
ső kérdéseiről. Ezután Schwarcz 
József, a Mecseki Szénbányák 
IV. ötéves tervének agitációs 
programjáról szólt és részlete­
sen elemezte az ebből adódó

szerveinek, továbbá

kultúrtermében. Weisz 
aki már több ízben járt 
terület bányáiban, több 
ismerősével találkozha- 
szakmai ismertetők után

Nemes Dezső, az MSZMP Politikai ! 
Bizottságának tagja, a Politikai Fő- I 
iskola rektora sezrdón Baranyába lá­
togatott. Pécsett a pártszékházban 
Novics János, a Megyei Pártbizottság 
első titkára, dr. Jerszi István, dr. 
Nagy József és Bocz József, a Me­
gyei Pártbizottság titkárai fogadták 
és tájékoztatták a megye fejlődésé­
ről. Ezután aktivaülésen Nemes De­
zső időszerű nemzetközi kérdésekről 
tájékoztatta o -megye párt- és állami

Hogyan valósítják meg a Me­
cseki Szénbányáknál a kitűzött 
bérfejlesztést? Mennyiben csök­
kentették az elmaradt túlmű- 
szakok a bányász-kereseteket?” 
— ilyen és ehhez hasonló kér­
désekre kaptak választ a bor­
sodi pártmunkások.

A délutáni program Komlón 
folytatódott. A delegáció tag­
jai a komlói munkásszállón 
nyertek elhelyezést.

Pénteken Baranya nevezetes­
ségeivel ismerkedtek. Ellátogat­
tak a Villányi Allq.mi Gazda­
ságba, majd megtekintették a 
harkányi bányászüdülőt. A bú­
csúebéden- ,a kétnapos, prog­
ram összegezéseként, így "nyi­
latkozott Váci László:

— Nagy örömmel jöttünk 
Pécsre és várakozásunknak 
megfelelően kapcsolataink to­
vább mélyültek. Úgy érzem, 
őszintén, nyíltan beszéltük meg, 
ami foglalkoztat bennünket és 
egészében jónak ítélem a két­
napos tanácskozást! Sok jó 
módszerről hallottunk, amelyek 
számunkra is hasznosak |ehet- 

■nek. Nekem személy szerint na­
gyon tetszett, hogy a Megyei 
Pártbizottság kiemelten foglal-

Tanbánya 100,6 százalékra teljesítette tervét. Pécs-Bányaűzem 
Eredménye az operatív tervhez viszonyítva szerepel, üzemeink ha- 
nuszázaléka a májusi hónappal bezárólag a következőképpen 
alakult:

dós kapcsolatunk folytatása­
ként ellátogathassunk ide a 
Mecsekbe, barátaink', elvtársa-1 
ink, bányásztársaink közé. Mi 
hasznosnak ítéljük ezeket a ta­
lálkozásokat s itt a mai tájé­
koztatókból is kiderült, a gond­
jaink azonosak, s jónéhány idő­
szerű feladat megvitatása áll 
előttünk, — mondotta Váci 
László, a borsodi pártbizottság 
titkára.

A vitában nemcsak a párt 
belső kérdései érdekelték a 
vendégeket, hanem a műszaki 
fejlesztés, az emberekkel való 
foglalkozás, a bérezés, a szo­
ciális kérdések részterületeiről 
is felvilágosítást kértek. „Meny­
nyi a produktív vájárok bére?

Szeged, 1972. július 19-30
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Közművelődési Tanszéki Szál 

portja és o Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Csongrád megyei Szervezete \ 
1972 július 19-től július 30-ig első alkalommal rendezi meg a közművelődés 
aktuális kérdéseivel foglalkozó Művelödéselméleti Nyári Egyetemet.

A nyári egyetem azt a célt tűzte maga elé. hogy a gyakorló népművelők, 
a közművelődés irányító szakemberei neves külföldi és hazai kutatók előadá­
saiból megismerjék o kultúra es a művelődés filozófiai, politikai és pszicho­
lógiai problémái-; a művelődés-szociológia-; szociálpszichológia-; a művé­
szeti ízlés és nevelés-; □ kommunikációs elmélet-; és a felnőtt neveléssel 
kapcsolatos kutatások legújabb eredményeit.

A tudományos ismeretek gyarapításán kívül jó alkalom a nyári egyete­
münk orra, hogy vendégeink baráti találkozón közvetlenül is kicserélhessék 
szakterületeik tapasztalatait, értékes, o közművelődés fejlődését elősegítő 
kapcsolatokat, barátságokat kössenek, megismerkedjenek Szeged, a fesztivál­
város kulturális életével, kirándulásokon a megye szépségeivel, neveztessé- 
geivel.

Jelentkezéseket 1972. június hó 15-ig fogadnak el. A jelentkezések elfo­
gadásáról nyolc napon belül írásos értesítést küldenek. A részvételi dijat a 
TIT Szeged 280-90 171-9052 sz. elnevezésű csekkszámlán kell befizetni 1972. 
június 30-ig. Részvételi díj személyenként 1400 forint.

a vendégek megtekintették a 
bánya külszíni létesítményeit. 
Találkoztak élenjáró szocialista 
brigádok tagjaival. Ellátogattak 
a sikondai bányászszanató­
riumba, majd közös ebéden 
vettek ré^ít a komlói munkás­
szálló éttermében. — —•

A kölcsönös élményekben 
gazdag találkozóval a követke-' 
ző számunkban még bővebben 
foglalkozunk. ■ ■

viselői találkoztak az elmúlt héten Pécsett, a szénbányák központ­
jában. A borsodi pártmunkások delegációját Váci László, a 
pártbizottság titkára vezette. Tagjai voltak: Buku Imre, Horváth 
Ferenc és Fáklya Lajos, a pártbizottság munkatársai, dr. Pál 
László, gazdasági igazgatóhelyettes és Kovács Ferenc, a Szuha- 
völgyi Bányaüzem vezetője, A vendégeket csütörtökön, június else­
jén, dr. Bánki Nándor, a pártbizottság titkárhelyettese, Markvart 
Károly, a szakszervezeti bizottság titkára, Bachman Mátyás gaz­
dasági igazgatóhelyettes, valamint Földvári Józsefné, Schwarcz 
József, és Keszler Ferenc, a pártbizottság munkatársai fogadták.

A bányász pártmunkások tapasztalatcseréjén résztvett Simon 
Antal, a Bányaipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára, Czé- 
gény József, a Megyei Pártbizottság gazdaságpolitikai osztályának 
vezetője és Koós László, a Megyei Pártbizottság gazdaságpoliti­
kai osztályának munkatársa.

Béta-bánya 103.6° »
Északi-bánya 96,6° o
Vasas-bánya 96,3%
Zobák-bánya 94.5%
Kossuth-bánya 93,6%
Pécs-Bánya 79,6%

Terv Tény
Széchenyi-akna 38,5 39,3
István-akna 38,5 42,7
Vasas 37,0 38,4
Kossuth 36.0 30,4
Béta 37,0 35,9
Zobák 34,0 34,7
Tanbánya 36,0 37.2
Szászvár 32,5 38,0

Élenjáróink

FAUBL KAROLY

vájár Pécs-Bányaüzemnél 1st 
^nh-aknán. A Mecseki Szénbányáknál 
t’5f dolgozik Közel két éve 

a Molnár Zoltán vezette crany- 
s’*>rús szocialista brigádnak. Eqyé- 

teljesítménye : 138,5 százalék

BAUMANN GYORGY

fejtési vájár Pécs-Bányaüzemnél 1st 
ván-aknán. Hatvankettő óta a bánya­
üzem dolgozója. A Molnár Zoltán , 
vezette aranykoszorús szocialista bri- | 
gád tagja, szakszervezeti bizalmi. Az ' 
egyéni verseny alapján teljesítménye [ 

136 százalék |

BOR0CZ ISTVÁN 5.

vállalatunk dolgozója 1941-től, elővá- 
jási vájár. Közel 25 évig volt — be­
tegség miatt egy év megszakítással 
— csapatvezető vájár. Az elővójási 
utánpótlás nevelésében élen jár. Jó 
munkája jutalmául az NDK-ba küldi 

üdülni az üzem

Pécs-Bányaűzem elővájási vájára. 1 
Otvermgy óta dolgozik o vállalatnál.
A Vukmann Imre szocialista brigád ; 
tagja. A brigád vágatbajtósi telje- : 

, sítménye 110,6 százalék, így az első !
negyedévi versenyt megnyerték.v A ' 

í mélyművelésű utánpótlás képzésében i 
I élen jár I

BAKAI JÓZSEF

vállalatunknál ötvenhét óta dolgozik. 
Széchenyi-akna fejtési vájára. A 
Dani Pál ezüs'koszorűs .szocialista 
brigád tagja. Egyéni teljesítménye 
163,3 százalék: Széchenyi-aknán a 
fejtési csapatok első negyedévi ver­
senyét megnyerte.

Fotó: Barna

kozik a Mecseki Szénbányákkal 
és rögzítette a pártbizottság 
munkájával kapcsolatos javas­
latait, véleményét. Ez jó mód­
szer, amely hosszú távra meg­
szabta a mecseki elvtársak fel­
adatait. Megerősödött bennünk 
itt-tartózkodásunk során, hogy 
ennek a két nagyvállalatnak, a 
mecsekinek és borsodinak a 
gondjai azonosak, így felada­
tai is közösek és jövőben is 
eredményesen működhetünk 
együtt a bányászat, mint ipar­
ág, közös céljainak valóravál- 
tásán. A politikai és gazdasági 
vezetők személyes tapasztalat­
cseréje hasznos volt számunkra. 
Szívesen látjuk vendégül me­
gyénkben a i.necsekieket ha­
sonló tapasztalatcserére — 
mondotta.

A kétnapos program befeje­
zéséül vendégek és vendéglá­
tók emléktárgyakat adtak át 
egymásnak a bányász párt­
munkások 1972. évi találkozá­

sának megörökítéséül.

Cs, M, 
Fotó: Barna

BELOVAI LAJOS
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Hagy az érdeklődés a politikai könyvek iránt Ötven év egy vállalatnál
Az öntő zenekarban hegedült

A k6nyvhét alkalmából nagy sikere volt a Kossuth Könyvkiadó sátrában kínált politikai irodalmi müveknek. Má­
jus 30-ig, két nap alatt 3300 forint értékű könyvet adott el Ostermayer Miklós könyvterjesztő, Legkelendőbb volt; 
Radó Sándor; Dóra jelenti, Jacques Delarue: A Gestapó története és Sxilvási Lajos: Kipárnázott kaloda.

Fotó; Barna

6,7 millió bányász képviseletében

Világértekezlet Szófiában
Markvart Károly tagja volt a hattagú magyar delegációnak

Hatmillió 700 aiar bányán kép.lieleUban UIÍKlttt májúi 10—17. kSihtt 
Itáliában a Siakiierveieti Világuávatség Bányán SiüteUégének hatodik 
konferenciája. A magyar bányászokat Simon Antal szakszervezeti főtitkár vo- 
zetésétel hattagú delegáció képviselte, melynek tagja volt Markvart Károly, 
a Mecseki Szénbányák szakszervezeti bizottságának titkára is.

— Mi volt a tanácskozás 
központi gondolata?

— Az egység megteremtésé­
nek szükségessége. Erről be­
szélt bevezető előadásában A. 
Francini, a Bányaipari Dolgo­
zók Szakszervezeti Nemzetközi 
Szövetségének főtitkára is. 
„Harc a bányászok és szakszer­
vezeteik egységéért, a gazda­
sági és szociális követelések 
megvalósításáért, a szakszerve­
zetek szerepének megerősítésé­
ért, a tudományos és technikai 
forradalom keretei között" —- 
ez. volt előadásának címe, de 
ez a gondolat hatotta át a több 
mint harminc felszólaló monda­
nivalóját is.

— Kik képviseltették magu­
kat a konferencián?

— Harmincöt ország küldte 
el képviselőit, $ ebből 19 or­
szág tagja a Szakszervezetek 
Világszövetségének. A Szabad 
Szakszervezetek és a keresz­
tényszocialista szakszervezetek 
küldöttei is nagy számban vol­
tak jelen, ami azt bizonyítja: 
mindkét oldalon érzik az egy­
ség szükségességének fontos­
ságát. Az egység megteremté­
se csak egy viszonylag hosz- 
szantortó folyamat eredménye 
lehet, az erjedés azonban meg­
indult. Éppen a konferencia 
idején jelentették be például, 
hogy at olasz vasipari dolgozók 
két szakszervezete egyesült.

— Milyen feladattal, illetve 
célkitűzésekkel utazott a mi de­
legációnk Szófiába?

— A magyar bányászok évek 
óta jó kapcsolatokat tartanak 
fenn a szocialista országok test­
vér-szakszervezetei mellett né­
hány tőkés, illetve fejlődő or­
szág bányász szakszervezetével 
is. Több afrikai országgal, Ja­
pánnal és Angliával van töb­
bek között rendszeres és jó 
kapcsolatunk, s ez is az egység 
megteremtése irányába hat. A 
magyar delegáció egyébként

mindenekelőtt azokról az ered­
ményekről adott a konferenciá­
nak számot, melyeket a mun­
kavédelem és a szociális, illetve 
kulturális juttatások fejlesztése 
terén értünk el. A tőkés orszá­
gok, valamint a fejlett orszá­
gok képviselői nagy érdeklő­
déssel és tisztelettel hallgatták 
a szocialista országok küldöt­
teinek ezzel kapcsolatos beszá­
molóit, nálunk ugyanis éppen e 
téren a legnagyobb az elmara­
dottság. • A bérek viszonylag 
magasak, ebből kell azonban 

Szinte még érezzük a felperzselt cukornád-gyökerek kesernyés 
füstjét, szemünk előtt szállnak megelevenedett pernyeként 
a fekete madarak: az aurák, elvonulnak a száraz-évszak 

szikkadt sárgászöld rétéi, esőre váró kávécserje- és olajfa-ültet­
vényei. '

Egy napig jártuk Matenzas tartományt a cukornád aratás 
idején. Tikkasztóén forró levegőjű autóbuszunkban hosszú órák 
múlva érkeztünk az egyik legnagyobb cukorgyárba. Udvarán ma­
gasra rakott, bivalyok vontatta szekerek szállítják a learatott nád­
szárakat. A daruk hatalmasat markolnak, és dobják a zúzába. 
Fogaskerekek, tépő, maró, daraboló szerkezetek, örlődobok, csö­
vek, tartályok, lépcsők, pallók labirintusa. Dohog, lortyog, dübö­
rög minden. Forró fekete olajat izzadnak a gépek, veritékesek a 
barnán, feketén csillogó arcok, hátak. Darabolt törek porzik, ráz­
kódik, szürkés, zavaros, mustszerű lé folyik. Emeletnyi deritö, kris­
tályosító tartályok.

Fekete marok kinálja a még szürkésbarna, de már mézédes 
nyers cukorkristályt. Tisztítás, finomítás, laboratóriumi vizsgálatok 
után végül a zsákokban vakító fehér nádcukor és üvegpalackok­
ban a híres íehér rum.

Nehéz munka, míg idáig jutott. Az aratás többnyire a rövid, j 
széles pengéjű, kardszerű ,,machetta"-val történik. Derekat, ! 
karokat, kezet nagyon igénybevevő munka, egy szál nad- ! 

rágban, szalmakalappal. A szabad ég alatt és a gyár forró ter- ! 
meiben egyaránt erőt, kitartást kíván, ez a kemény férfimunka.

Este újra találkoztunk a nádaratás hőseivel,
A langyos tussolás után nem adtuk át magunkat az ernyesztő 

pihenésnek. Barátaink hívtak, hogy megmutassák Havanna éjsza­
kai életét.

Utunk a „Vedadon", a „régi tiltott városon" keresztül veze­
tett. Ez volt a múltban a gazdagok negyede. Széles utak pálma­
sorai mögül spanyol stílusban épült luxus villák, megánpaloták 
tehérlenek. Most diákotthonok, munkásszállások, lakások.

Mind kevesebb ház, nagyobb kertek, a pálmák hatalmas tör­
zsű szakálszerű léggyökeres fákkal váltakoznak, Havanna külvá­
rosában járunk. [

a munkahelyre való kiutazástól, 
a továbbképzésig, pihenésig 
mindent finanszírozni.

— Nyilván a bányászat sze­
repéről, jövőjéről is szó esett...

— Pesszimizmusnak nyoma 
sem volt az iparág jövőjét ille­
tően. Bányabezárások nyuga­
ton, a fejlett országokban is 
vannak, de ezek a termelés 
koncentrálását célozzák. Egy 
világfolyamatnak vagyunk ta­
núi, melyet így lehet a legrövi­
debben megfogalmazni : keve­
sebb bányából több szenet.

Békés Sándor
(Megjelent a Dunántúli 
Napló május 24. számá­
ban.)

(Az üzemvezető, a párt­
titkár, a szakszervezeti titkár 
és a személyzeti vezető bú­
csúztatta május 19-én, az 
utolsó munkanapon az 50 
éve Mecseki Szénbányáknál 
dolgozó Pálmai Ferenc ko­
csimestert.)

— Mit érez?

■— Meghatottságot. Nem 
könnyű itthagyni egy olyan he­
lyet, ahol hosszú évtizedeket 
dolgoztam, ahol mindenkit is­
merek, ahol minden megszo­
kott. Nem könnyű belegondol­
ni abba, hogy reggel nem kell 
bejönni dolgozni, kiadni a 
munkát a hajtóknak. De hót. .,

Feri bácsi eredeti szakmája, 
öntő. Nem is itt kezdett az 
Építési üzemben, hisz ez ak­
kor még nem is létezett, ha­
nem a DGT András-aknai ön­
tőműhelyében, 12 éves korá­
ban lépett be, rézöntőinasként. 
Gyártották a bányaszivattyúk­
hoz az alkatrészeket. Akkori­
ban — mint mondja — min­
dent nekik kellett csinálni: az 
öntőhomok előkészítésétől az 
öntvény lecsiszolásáig.

— Mi a kedvenc időtöltése?

— Valamikor volt, ma mór 
csak az unokámmal szeretek 
foglalkozni. Régen nagyon so­
kat játszottam zenekarban. 
Egyik kollégámtól tanultam 
meg hegedülni, majd a bá- 
nyászfuvószenekarban klariné- 
tozni. Az öntő szakma meg a 
zenélés nem fért meg valami 
jól egymással, főleg a hege­
dűlésnél kellett sokat gyako­
rolnom.

— Valaki folytatja a csa­
ládból?

— ördögöt! A kisebbik fi­
am azt az átkozott gitárt pen­
geti. Úgyhogy már azon gon­
dolkozom, hogy el fogom adni 
a zeneszerszámaimat..,

19ó4-ben került át az Épí­
tési üzemhez. A réz füstje 
megtámadta a tüdejét, egész­
ségi okokból lett kocsimester. 
Kilenc ló ellátása, a fogatosok

1 utónk fekete márvánnyal díszített alagútszerü bejárat előtt 
yQ áll meg. Megérkeztünk a trópusok talán legszebb mulató­

helyére: a „Tropicana"-ba.
A márványbejárat rejtett fényei alig bontják meg a trópusi éj 

bársonyos sötétjét. A fák koronája felett néhány csillag pislog -, 
mintha valóban dzsungelben lennénk. A törzsek, ágak, liánok szö­
vevénye között rejtett lépcsők, pallók, cikázó lények az őserdő 
villámait idézik.

( De 0 fák alatti asztaloknál nem gazdag idegenek ülnek. A 
vendégek elsősorban cukornád aratásban kitűnt munkásbrigádok 
tag/ai. Messzi vidékről gyűltek össze. Őket illeti az elsőség, nekik 
szól a műsor.

Egy néger tánc- és énekművész magánszáma a hires Sammy 
Davis junior-ral vetekszik. A revüszámokban barnabőrű szépsé­
gek táncolnak, énekelnek. Az éjszakát átforrósitja Kuba zenéje, 
amely a spanyol dallamosságot, a néger ritmussal, és az indián 
szilajsággal ötvözte. A régi dalok lágy spanyolja a világhírű néger 
költő, Guillés mélytüzű képeiben, harsány dalaiban nyert új szint, 
tartalmat.

Minden este szinte újjászületik a zene, a dal. A dobok lük­
tető dobogásával kezdődik, majd megszólalnak a kürtök, a rum- 
batökök, pergő ritmust kavarnak. Nincs már pincér és vendég, 
csak a zenét kedvelő, élvező ember. A munkában edzett izmok a 
rumba ütemébe oldódnak, ősi szilajsággal, felszabadult kedvvel. 
Valóiában Kuba népe táncol,,,

Ha valaki ott járt ezen a napsütötte, de tornádók szaggatta 
szigeten megérti hogyan vált át a rumba a szabadság zász- 
la/át hordozó vezér himnuszává és a táncból hogyan lesz 

a Sierra hőseivel együtt menetelő forradalmi induló, a „Tropi­
cana csodás kertjében éppúgy, mint a kis tengerparti ivókban, 
ott, ahol a „Malecon" sziklafalán törnek meg a hullámok, vagy 
Varadéra lágy fövenyén omlanak szét halk' loccsanással.

Keso e/szaka, a csillagok kihunyásával halkul a zene. Guillén 
szavait hallod: „Alszik a mély, 

püspöklila éj,
de éber alatta a tenger, 

a néger tenger."

Konkoly Thege Aladár

— Szerette a lovakat?

irányítása volt a feladata, 
— A ló okos állat. Nagyon 

szerettem velük foglalkozni, 
sokszor sajnáltam őket, mert j 

Halálos baleset 
Széchenyi-aknán

A Mecseki Szénbányák biztonságtechnikai csoportja 
jelentette június 1-én: Pécs-Bányaüzem Széchenyi-akná- 
ján csütörtökön 0.30 órakor az l/a szint 2-es telepi fejté­
sében omlós keletkezett és a lezúduló készlet maga olá 
temette Hoffman György vájárt, aki fulladásos halált 
szenvedett. A baleset oka: a föte 10-15 méteren meg­
szakadt.

Hoffmann György 1950, óta dolgozott az üzemnél. Két 
gyermeket nevelt.

Nemzetközi üzem­
történeti tanácskozást

tartanak Budapesten 1972. jú­
nius 7—10 között. A tanácsko­
zást a Magyar Történelmi Tár­
sulat. a Párttörténeti Intézet, 
a Szakszervezetek Országos 

I Tanácsa, a Hazafias Népfront, 
: a Fővárosi Tanács részvételével 
1 készítik el, amelyre a Magyar 
! Tudományos Akadémia kong­

resszusi dísztermében kerül 
sor, A nemzetközi jelleg abban 
domborodik ki, hogy részt vesz­
nek és tájékoztatást adnak a 
Szovjetunió, Csehszlovákia, 
Lengyelország, az NDK és az 
NSZK üzemtörténettel foglal­
kozó tudományos kutatói, 

I üzemtörténetírással foglalkozó 
I szakemberei,

A tanácskozás hazánk üzem- 

csak penészes szénát tudtam 
nekik adni. Hiába, nincs jól 
kiszárítva, úgy bálázzák, nem 
csoda, ha belül penészes.

— Mit fog csinálni a meg* 
növekedett szabadidejében?

— A kisebbik fiam tovább 
akar tanulni, mindenáron mér­
nök akar lenni. En meg úgy va­
gyok vele, hadd tanuljon a gye- 
rek, ha az a szíve vágya. Meg 
aztán jól is érti ezeket a mű­
szaki micsodákat. De hát a ta­
nítás sok pénzbe kerül, a nyug­
díjam nem igen fedezné a meg­
növekedett költségeket. Még 
két évig szeretnék valahol dol­
gozni. Aztán meg majd meglát­
juk, valahogy majd csők eltöl­
tőm az időmet,

Békéssy Gábor 

történet-írásóban elért eredmé­
nyek, az utóbbi 5 év üzemtör­
téneti kiadványairól szóló tá­
jékoztatóval, a tervek ismerte­
tésével, a feladatok elemzésé­
vel kezdődik. Ennek keretében 
felvázolják az üzemtörténeti 
munka nemzetközi kapcsolatai­
nak megjavítását szolgáló ter­
veket is. A külföldi küldöttek 
beszámolnak; a Szovjetunió 
üzem- és gyártörténetírósóról. 
(Mitrofanova), Csehszlovákia 
üzemtörténet-írásáról (Vas), ° 
lengyel üzemtörténeti kutatá­
sokról (Kolodzejcsik), az NDK 
üzemtörténetiiú-óról (Ra- 
dandt) ,a nyugatnémet üzem- 
történet-írásról (von Eyll). A 
magyar üzemtörténet-írás hely­
zetét és feladatait Jenei Ká­
roly fogja ismertetni.

Az üzemtörténet-írás mód­
szertani feladatairól a szovjet 
Osztapenkó, és Sepelev, a len­
gyel Kornéljuk és Kieszczinski- 
a cseh Faltys számol be, a* 
NDK elgondolásait Czihak, ° 
magyar terveket Hanák Péter 
ismerteti. Az új ipori létesítmé­
nyek körülményeivel, és ol 
üzemtörténet-írás feladataival 
Mosonmagyaróvár létesítmé­
nyei megtekintése után fog­
lalkoznak. E témakörben Ju­
goszlávia küldötté, Simonie •* 
beszámol, de ismerteti munká­
ját Sozvjetunió, Lengyelország- 
NDK és Csehszlovákia küldött­
sége is. A magyar helyzetről 
és feladatokról ebben a vonat­
kozásban Szekeres József, La­
katos Ernő, Pera Ferenc és 
Puskás Vilmos számol be.

Ez a széleskörű és szerteága­
zó témát felölelő tanácskozás 
minden bizonnyal meggyorsít­
ja hazánkban is az üzemtör- 
ténet-íróst és megnöveli nt 
eredményeket. Remélhető- 
hogy ez a fontos téma jobban 
a közfigyelem előterébe kerül-

Megyénket a tanácskozáson 
a pártbizottság archívumának 
vezetője, a szakszervezet és ° 
Hazafias Népfront képviselet*' 
ben e -sorok írója fogja kép­
viselni. Az üzemtörténet, mű'1' 
kósnevelés, brigádmunka vo­
natkozásában a tanácskozás­
ról lapunk ismertetést közöl-

Bánfai

Nap és éj Kubában
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À szocialista brigádmozgalom az emberekkel való törődés mozgalma

Hangsúlyt kapott az üzemi demokrácia, 
a műszaki vezetőktől a mozgalom 
hatékonyabb támogatását várják

A 
IV. 

részt

szocialista brigádvezetők 
országos tanácskozásán 
vett vállalati küldöttek ta-

lólkoztak csütörtökön Kossuth- 
bényán, A Mecseki Szénbá- 
nyák szaksaervezeti bizottsága 
°bból az alkalomból hívta meg 
okét, hogy összegezzék az ér- 
tekezlet tapasztalatait. A kö- 
*stlen jellegű beszélgetésen a 
vállalat szak-szervezeti bizottsá- 
9o képviseletében Fábián Bé- 
lo elvtárs vett részt. A legérde­
kesebb gondolatokat mi is fel­
jegyeztük:

" Engem különösen megka­
pott Gáspár elvtárs záróbeszé­
de - emelte ki a pécsbánya-' 
üzemi Horváth Zoltán. — A 
^OT főtitkára találó példával 
°* válogatott csatárhoz hason- 
ktotta az ország gazdasági, 
Politikai felépítését. Éspedig: 
°z MSZMP, a szakszervezet, a 
^SZ, a gazdaságvezetés, és a 

Sz°cialista brigádmozgalom. 
Tehát mi is benne vagyunk a 
!°k között. Ez mindenképpen 
elismerése a mozgalomnak.

- Nekem az tetszett a ,leg- 
iobban — emlékezett vissza a 

ossuth-bánya’ Nagy Dezső—, 
°9y a tanácskozáson minden 
eszédben hangsúlyt kapott az 

Pzemi demokrácia fejlesztésé- 
hek szükségessége. Legtöbben 
°rról beszéltek, hogy az üzemi 
demokrácia tényleg kapjon 
e'yan ■ rangot, amilyent megér­
demel.

Emberközelség
, ~ Az egész tanácskozás 
h?n9ulatából, az ezernél több 
r®sztvevö között megjelenő 
Pa^-, kormány-, tömegszerve- 
J®ti vezetők megnyilatkozásá- 

°' emberközelség érződött 
" vette át a szót Sarkadi Kál- 
'n°n' Istvón-aknai bányames- 
en - Az volt a baj, hogy a 
A°s’él nap rövidnek bizonyult, 

1 értekezlet nem tudta telje- 
SeP megoldani feladatát. A 
Pólósra jelentkezett 196 bri- 
Sadvezető közül csak 36-an 
aPtak fórumot. A többiek, 

plnt például a zobóki Véner 
■ n°s. írásban adta be javas- 
'ötoit,
" Túlzás nélkül mondhatom: 

arn't mi a vállalatnál csinálunk 
kzrigádmozgalomban, azt jól 

^.'póljuk _ eme|te ki Sarkadi
~ Több vállalatnál a 

'Çodmozgalom a gazdasági 
Unka hézagpótlója. Nálunk 

^TQgi és erkölcsi vonatkozás- 
n e9yaránt helyén van a 

£|.z9alom, tekintélynek örvend.
9' ha g kollektív szerzödés- 

Batári Arpáa, Béta-bánya

-■ A

Vîçh Sándor, Vasas-bánya Sarkadi Kálmán, Pécs-Bányaűiem Fábián Béla, vállalati SZB Véner János, Zobák-bánya

re utalok, vagy az igazgatósá­
gi rendelkezésekre, és a poli­
tikai szervek állásfoglalására 
gondolok.

Önkormányzat
- Az országos tanácskozás, 

tapasztalata alapján mondha­
tom: helyes kezdeményezés 
volt, hogy brigádszintre tettük 
a termelési tanácskozást, és ki­
fejlesztettük az önkormányza­
tot- mondotta Nagy Dezső. - 
A hármas jelszó tekintetében 
arról szeretnék szólni, hogy a 
mennyiségi mutatók teljesítése 
még nem minden. A mozgalom 
akkor lép előre gyorsabban, ha 
a második és a harmadik té­
telt is maradéktalanul teljesít­
jük. Itt kérnénk a gazdasági, 
műszaki vezetők aktívabb tá­
mogatását. Nagyobb erővel 
kapcsolódjanak be a mozga­
lomba. Ne csak úgy, hogy egy- 
egy műszaki képviseltesse ma­
gát — mint patronáló. Éljenek 
együtt a brigádmozgalommal. 
Legyen ez társadalmi ügy, szű- 
kebb környezetünkben az egész 
vállalat, illetve az egész üzem 
ügye.

— A magam részéről azt 
emelném ki, amit a tanácskor 
záson írásban elő is terjesztet­
tem, hogy Zobákon a felada­
tok jól ismertek c 
előtt. A havi, vagy 
program ismerete 
csak a dolog egyik 

brigádok 
a dekád- 

azonban 
oldala. A

feladat végrehajtásának a tár­
gyi feltételei- nem mindig adot­
tak, Sokszor geológiai zavarok 
is bekövetkeznek. Azt a ténye­
zőt külön aláhúznám - jegyez­
te meg Véner János —, hogy 
üzemünkben is egyedüli tö­
megbázis: a szocialista brigád- 
mozgalom. A szocialista brigá­
dok élharcosai a termelésnek,
a politikai és kulturális életnek.

Élménybeszámoló
- A szocialista brigádmoz­

galom olyan, mint a házimunka 
- mondotta Batári Árpád, a 
bétái Pfeiffer-brigád vezetője. 
— Mindig talál benne munkát. 
A mozgalom olyan, mint az ár­
víz, mint a sodrás : magával vi­
szi a jövő éltető elemeit... Még 
egy dologról szeretnék beszél­
ni, ez pedig az, hogy brigádok, 
amelyeket képviseltünk, elvár­
ják a részletes beszámolót. Én 

üzem vezetőivel, illetve a 

szakszervezettel úgy állapod­
tam meg, hogy a Juhász Gyula 
klubban június 6-ón délután 4 
órakor tartom meg az élmény­
beszámolót. Szeretném az él­
ménygazdag ismeretet nem­
csak a bétái, de a város más 
üzemeiben lévő szocialista bri- 
gádoknak is átadni. Nagy Dezső, Kossutn-banya

— En 
tásáról 
Balogh 
tekezlet 
mentben

a kollektíva nevelő ha­
szólnék - emelte ki 

László, az országos ér­
előestéjén, a Parla-

I kitüntetett Kossuth- 
bányai brigádvezetö. — Amikor 
mi néhány évvel ezelőtt csapa­
tot alakítottunk, kevesen hitték 
azt, hogy a legjobbak között 
szerepelünk rövid idő múltán. 
Az egymás segítése, az üzem­
vezetőség támogatása 
erőt összpontosított.

nagy

Munkaverseny
— üzemünkben az egyéni 

munkaverseny kiszélesítése 
került előtérbe. Ez az eddigi­
nél is jobban érvényesíti a szo­
cialista bérezés elvét: a vég­
zett munka szerinti anyagi-er­
kölcsi megbecsülést. Amint 
hallottam, ennek a verseny­
szervezésnek számos követői 
vannak a vállalat más üzeme­
ben is — mondotta Vigh Sán­
dor, Vasas-bányai brigádveze­
tő.

- Vállalatunknál a munka­

vállalók 68 százaléka dolgozik 
szocialista brigádban — foglal­
ta össze a tapasztalatokat Fá­
bián Béla, a szakszervezeti bi­
zottság képviselője. - Ami na­
gyon pozitív: az értéktermelő 
munkahelyeken 80 százalékos 
a szocialista brigádtagok ará­
nya. Országos viszonylatban öt­
millió a munkavállalók száma 
és ebből másfél millió tömörül 
szocialista brigádokban. Válla­
latunk vezetése jól tudja: más­
ra nem lehet építeni, mint a 
szocialista brigádmozgalomra. 
Ezt a mozgalmat a magunk ré­
széről az eddiginél is jobban 
segítjük, A szocialista célt szo­
cialista eszközökkel, szocialista 
módon akarjuk megvalósítani. 
Amit külön szeretnék bejelen­
teni: június második felében 
összehívjuk a vállalat szocialis­
ta brigádvezetőinek tanácsko­
zását,' hogy minden részletre 
kiterjedően feldolgozhassuk az 
országos értekezlet anyagát.

Horváth Zoltán, PécsBanyaüzem

Az oldalt összeállította: 
Vízhányó Imre.

Fotó: Barna Teréz.

„Még mindig 
probléma a tanulás

Az élet egyértelműen bizonyltja, hogy a szo­
cialista brigádmozgalom nem egyszerűen mun­
kaverseny, hanem annál lényegesen több, ma­
gasabb rendű, új tartalommal telitett kezde­
ményezés. Az elmúlt több, mint egy évtized sok­
szor fölvetette a hova, merre, meddig? gondo­
latokat. Bátran elmondhatjuk, hogy részint me­
netközben, részint pedig az elmúlt időben a 
Központi Bizottság határozata, továbbá özed 
követő kormányrendelet és a SZOT legutóbbi 
határozata a kérdésekre választ adott és hősi- 
szú távra határozta meg a feladatokat.

Az irányelvek érvényesülésének teret kell biz­
tosítani: aprópénzre kell váltani azokat a gon­
dolatokat, melyeket a fent említett határozatok 
tartalmaznak. A vállalatokon, üzemeken, s min­
denekelőtt a szocialista brigádokon q sor, hogy 
a megvalósításhoz teljes intenzitással hozzá­
kezdjenek. A lehetőség tehát adott, végzendő 
munka van bőven! A határozatokban több he­
lyen utalás történik a brigádtagok felelősségé­
nek növelésére. Ennek egyik legjobb módszeie, 
u brigádok önállóságának megvalósítása. Meg­
szűnőben van ma már az - és ez a jó dolog 
-, hogy előregyártóit, föntről irányított vállalá­
sokat tegyenek a brigádok. Az önállóság je­
lentkezik elsősorban a munkahelyi problémák 
megoldásában. Éves, havi, de legújabban mar 
dekádokra lebontott feladatokat kapunk, így a 
brigádvezetőség az ismert feladatok birtoká­
ban beszélheti meg, szinte személyre szólóan, a 
feladatok megoldásának lehetőségeit.

A szocialista brigádmozgalom az emberekkel 
való törődés mozgalma. Célul tűzték ki, és ezt 
úgy érzem sikerült is megvalósítani: mindenütt 
ott kell lennünk, ahol emberek sorsáról dönte­
nek, vagy dönthetnek. Ezen a téren is tág le­
hetőséget kapunk az üzemvezetéstől. A mi fel­
adatunk meghatározni, hogy ki kaphat jutal­
mat, kit javaslunk üdülésre, ki részesülhet 
előnyben a lakáselosztásnál, a külföldi utazás­
nál. Közel 100 fős fejtési brigádom nap mint 
r.ap nehéz küzdelmet vív Zobák-bánya mélyén 
a napi és távlati feladatok megvalósításáért. 
Hangsúlyozni szeretném a távlati feladatokat, 
mert sokszor megkongatták már, elhamarkodot­
tan, a bányászat feletti „vészharangot". Brigá­
dom mindent megtett az utánpótlás biztosítá­
sáért. Itt mosl nemcsak a hagyományosan vett 
vájáriskolások patronálására gondolok, amit 
több év óta végzünk, hanem az egyedi esete­
ket is észre kell vennünk munkaerőgondunk 
megoldásában.

Nemrég történt, hogy egyik végzés előtt álló 
vájáriskolást is megérintette az elvándorlás sze­
le. Megismerkedett egy falusi kislánnyal. Ez ed­
dig természetes,‘de az már nem, hogy hatásá­
ra csapot-papot itt hagyott. Utána mentünk, 
megismerkedtünk a körülményekkel, az ottani 
nehéz helyzettel, amely szüleit is körülveszi. 
Igyekeztünk őt meggyőzni. Nem eredménytele­
nül, mert éppen ezekben a napokban kezdi 
meg fejtésünkben tevékenységét. Ha nincs csa­
ládias légkör, ha nem törődünk ezzel az em­
berrel, a bányászat számára mindenképp el­
kallódott volna. Látszólag nem nagy ügy, de 
alátámasztja azt a gondolatot, hogy mindennel 
törődni kell.

Az elvégzett munkák folyamatos értékelése 
nélkül az eredményt, vagy az előforduló hibá­
kat lehetetlen volna észrevenni. A Mecseki 
Szénbányáknál mindenhol, így Zobák-aknán is 
bevezették a folyamatos értékelést. A körletek 
havonta értékelnek, az üzemvezetés pedig 
évente kétszer tűzi napirendre a brigádmoz­
galom üzemi helyzetének mindent átfogó érté­
kelését. Természetesen vannak nehéz percek, 
sőt nehéz napok is, amikor nem megy minden 
gördülékenyen. Azt is bátran elmondhatjuk, 
hogy az üzem nem minden brigádja végzi jól 
a munkáját, de a nagy többség igen és az a 
cél, hogy az elmaradókat is igyekezzünk fel­
emelni. E munkában nagy segítséget jelente­
nek a műszaki patronálok, örömmel üdvözöl­
hetjük, hogy egyre több műszaki szocialista bri­
gád alakul, melynek tagjai lő feladatuknak 
éppen a brigádok segítségét tartják. Hozzá 
kell azonban tenni, hogy lényegesen többet 
várunk! Elsősorban azt várjuk, hogy a „szocia­
lista mádon tanulni" problémakört segítsék, 
mert amíg a másik két feladat szinte már 

természetszerűleg gördülékenyen megy, a tanulás, 
az oktatás, a minden szintű továbbképzés — 
a szocialista brigádvezetőktől a csillésekig 
meg nem egyértelműen megoldott. (Véber Já­
nos Írásban beadott véleménye.)

Balogh László, Kossuth-banya
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Igazgatói utasítás 
a munkavédelmi oktatásról

A bányászatban foglalkoztatottak munkavédelmi oktatásáról 
és vizsgáztatásáról az Országos Bányaműszaki Felügyelőség elnö­
kének 1 1972. OBF számú szabályzata aiapján vállalatunk terüle­
tén a következő végrehajtást rendelem el:

A munkavédelmi ismeretek, előírások oktatását, azok ismere­
tének ellenőrzését: munkavédelmi alapoktatás; munkavédelmi tá­
jékoztatás; biztonságtechnikai továbbképző oktatás, to/ábbá a 
műszaki dolgozók biztonságtechnikai vizsgáztatása útján kell biz­
tosítani.

MUNKAVÉDELMI 
ALAPOKTATÁS:

Az újonnan alkalmazott, 
vagy az új munkakörbe beosz­
tott dolgozók munkába állítá­
sa előtt az általános, valamint 
a htunkakör ellátásához szük­
séges munkavédelmi ismere­
tekre. az óvórendszabályok 
előírására, a munkavégzés so­
rán munkavédelmi, biztonság­
technikai szempontból kötele­
ző magatartás szabályaira, a 
használni rendelt védőeszkö­
zök, védőfelszerelések alkal­
mazására, az alapvető tűzren­
dészed és egészségvédelmi 
előírásokra ki kell oktatni.

A munkavédelmi alapokta­
tásnak elméleti és gyakorlati 
részből kell állni. t

Az elméleti oktatás tananya­
gát a vállalat az üzemek be­
vonásával köteles összeállítani 
és a munkábolépéskor az 
újonnan alkalmazott dolgozó 
rendelkezésére bocsátani. A 
gyakorlati oktatást az üzemek 
sajátosságainak megfelelően 
az üzemekben kell megszer­
vezni.

Oktatóként a megfelelő is­
meretekkel rendelkező, leg­
alább technikusi szakképesíté­
sű dolgozót kell kijelölni Az 
oktatás időtartama a VMSZ- 
ban van meghatározva.

MUNKAVÉDELMI 
TAJÉKOZTATAS:

Az üzemeknek munkavédel­
mi tájékoztatás keretében gon­
doskodnia kell arról, hogy a 
munkavédelmi ismeretek élők 
maradjanak, a főbb és a mun­
kahelyi veszélyforrásokról a 
dolgozók rendszeres tájékozta­
tást kapjanak, továbbá, hogy 
a jellemző és tanulságos bal­
eseteket a dolgozók megis­
merjék.

A munkavédelmi tájékozta­
tást az üzemek havonta egy­
szer a hónap első dekádjában 
kötelesek megtartani, munka­
idő alatt minden szakban 15 
perces időtartamban.

A munkavédelmi tájékozta­
tás helyét, (üzemrész, körlet, 
műhely, munkahely stb.) for­
máját és módját (szóbeli tá­
jékoztatás, filmbemutató) az 
üzemvezető köteles meghatá­
rozni. 

1 BIZTONSÁGTECHNIKÁI 
TOVÁBBKÉPZŐ OKTATÁS:

Biztonságtechnikai tovább­
képző oktatás keretében kell 
gondoskodni arról, hogy az 
üzem fizikai és műszaki dol­
gozói :

— felelevenítsék a biztonsá­
gi óvórendszabólyok előírásai,

— az üzemre jellemző ve­
szélyek megelőzésének általá­
nos szabályait (pl. üzemzavar 
elhárítására, megelőzésére vo­
natkozó intézkedési tervek: ke­
zelési, ill. szolgálati utasításoké I

— a tűzrendészeti, és egész- j 
ségvédelmi előírások,

— azokat a szakmai és tech- , 
nológiai ismereteket, melyek a 
biztonságos munkavégzéshez 
szükségesek :

— gyakorolják a védőeszkö­
zök, védőfelszerelések, egyéni 
védőeszközök, tűzoltókészülé­
kek előírásszerű használatát.

A továbbképző oktatást 24 
órás időtartamú tanfolyami ke­
retben kell megszervezni mun­
kaidőben, illetve szabad szom­
baton.

A tanfolyamokat a vállalat 
oktatási tervében meg kell ter­
vezni. Biztosítani kell, hogy az 
üzemi dolgozók 4 évenként 
ilyen oktatásban vegyenek 
részt.

A továbbképző tanfolyam 
tananyagát a vállalat személy­
zeti osztálya készítse el szak­
mánkénti, illetve munkakörön­
ként!' csoportosításban. A tan­
anyagot és a tanfolyamok elő­
adóit a kerületi bányaműszaki 
felügyelőségnél jóvá kell ha­
gyatni.

Az egyes tanfolyamok kez­
detének időpontjáról, a tanfo­
lyam helyéről és időtartamáról, 
a hallgatók létszámáról a ke­
rületi bányaműszaki felügyelő­
séget 14 nappal a tanfolyam 
indítása előtt a vállalat sze­
mélyzeti osztályán keresztül 
írásban tájékoztatni kell.

A továbbképző tanfolyam 
tananyagából a kerületi bá­
nyaműszaki felügyelőség vizs­
gabizottsága előtt szóbeli vizs­
gát kell tenni.

« Ha a dolgozó a továbbkép­
ző tanfolyamon figyelmeztetés 
ellenére saját hibájából nem 
vesz részt, illetőleg az előírt 
viszgát nem teszi le, a munka- :

körében történő munkavégzés­
től el kell tiltani.

A vizsgát — ha az sikertelen 
volt — három hónapon belül 
meg kell ismételni.

A vizsgáztatást a vállalat 
személyzeti osztályán keresztül 
a vizsgáztató bányahatósági 
szervtől a vizsga javasolt idő­
pontja előtt legalább 14 nap­
pal írásban kell kérni.

A vizsga időpontját és he­
lyét a bányahatóság tűzi ki. A 
vizsgabizottságba a vállalat ré­
széről a biztonságtechnikai ön­
álló csoport képviseletét jelö­
löm meg. A jelenlegi gyakor­
latban lévő balesetelhárítási 
tanfolyamot biztonságtechnikai 
továbbképző oktatásként kell 
figyelembe venni és feljegyez­
ni.

MŰSZAKI DOLGOZOK 
BIZTONSÁGTECHNIKÁI 

VIZSGÁI:

A munkakörökkel összefüg­
gő munkvédelmi és egészség­
védelmi, valamint óvórendsza­
bályi előírások, szabályok 
anyagából a bányahatóság 
vizsgabizottsága előtt vizsgáz­
ni kötelesek:

— a- vállalat központjában 
dolgozó azon műszaki dolgo­
zók, akiknek a bányaüzemek­
ben és egyéb üzemekben el­
lenőrzési kötelezettségük, vagy 
műszaki ügyekben intézkedési 
joguk van:

— a bánya- és egyéb üze­
mek műszaki alkalmazottjai, 
akiknek az üzemben ellenőr­
zési kötelezettségük, vagy mű­
szaki ügyekben intézkedési jo­
guk van. ,

A biztonságtechnikai vizsga 
anyagát — munkaköri csopor­
tosításban — a válalat bizton­
ságtechnikai önálló csoportja 
köteles összeállítani, a vonat­
kozó óvórendszabályokból, szab­
ványokból, . munkavédelmi, 
egészségvédelmi és tecnoló- 
giaí előírásokból, továbbá a 
munkakörben előírt egyéni vé­
dőeszközök használatára vo­
natkozó előírásokból.

A kerületi bányaműszaki fel­
ügyelőség vizsgabizottsága 
előtt viszgázni köteles vállala­
ti és üzemi műszaki dolgozók 
kijelölését — a munkakör el­
foglalásától, illetve az új biz­
tonsági óvórendszabály hatály­
balépésétől számított három 
hónapon belül — a vállalat 
központjában az érintett osz­
tályvezetők, üzemeknél az 
üzemvezetők kötelesek végre- i 
hajtani.

A kijelölésekről a vállalat : 
biztonságtechnikai csoportve­

zetőjét értesíteni kell, aki köte­
les megszervezni a munkakö- 
rönénti csoportok vizsgára bo­
csátását.

A vizsgáztatást a kerületi 
bányaműszaki felügyelőségtől 
a vizsga javasolt időpontja 
előtt 14 nappal írásban kell 
kérni. A vizsga időpontját és 
helyét a bányahatóság tűzi ki.

A vizsgát — ha az sikertelen 
volt — három hónapon belül 
meg kell ismételni.

Az a műszaki dolgozó, aki a 
vizsgán nem jelenik meg, vagy 
akinek az ismételt vizsgája is 
eredménytelen, a vizsga letéte­
léig munkakörében tovább nem 
foglalkoztatható.

A vizsgabizottságba a válla­
lat részéről a biztonságtechni­
kai önálló csoport képviselőjét 
jelölöm meg.

Az ABBSZ-vizsgákat bizton­
ságtechnikai vizsgaként kell fi­
gyelembe venni és feljegyezni.

IDEGEN DOLGOZÓk 
MUNKAVÉDELMI OKTATASA:

Ha a vállalat valamelyik 
üzemében szerződés, vagy 
megbízás alapján idegen vál­
lalat, szerv dolgozói végeznek 
munkát, pl. föld alatti, vagy 
külszíni szerelés, építési műve­
zetés, külfejtésnél letakarítás) 
az üzem köteles az idegen vál­
lalat munkavezetőjének rendel­
kezésére bocsátani a munkavé­
delmi alapoktatás anyagát, és 
írásban felhívni figyelmét arra, 
hogy dolgozóit az abban fog­
laltakra oktassa ki és számol­
tassa be.

Az üzem köteles biztosítani, 
hogy üzemében termelő tevé­
kenységet irányító, felügyeleti 
munkát (pl. kísérleti frontfejtés 
irányítása, kútvizsgálat, mun­
kafolyamat irányítása stb.) ide­
gen vállalatnak, szervnek csak 
olyan dolgozói végezzenek, 
akik munkakörükre vonatkozó 
anyagból a bányahatóság vizs­
gabizottsága előtt biztonság­
technikai vizsgát tettek.

Az egyéb, itt nem szabályo­
zott témakörökben az alapren­
delet előírásait kell figyelem­
be venni. (NIM. Ért. 11. szám 
1972. márc. 25.)

NYILVANTARTASOK, 
NAPLÓK:

Minden üzemben olyan nyil­
vántartási naplót kell vezetni, 
amelyből a munkavédelmi ok­
tatásra, vizsgáztatásra vonat­
kozó rendelkezések megtartása 
ellenőrizhető és megállapítha­
tó, hogy a dolgozó - munka­
körének megfelelő — munkavé­
delmi oktatáson, tanfolyamon 
részt vett és annak anyagából 
sikerrel beszámolt.

Jelen igazgatói utasítás 1972. 
VII. 1-én lép hatályba.

A földkörüli kozmikus térség 
kutatása ma és holnap

A közvetlen földkörüli kozmikus térség kutatásában a Kozmosz I f«H^ 
csátása áta sok új eredményt értünk el. A Kozmosz típusú szputnyikok ses' 
ségével tanulmányoztuk az ionoszféra elektromos részecskéinek koncentr 
ját, a napfolttevékenységet, a Föld mágneses mezejét. Globális adat# 
szereztünk oz időjáráséi, biológiai kísérleteket végeztünk.

A Kozmoszok röppályája 150 és 60 000 km között mozog- 1 
a meglehetősen széles sáv lehetővé teszi, hogy a földkörüli kof 
mikus térség úgyszólván minden sávjába szputnyikokat küldhes- 
sünk. * '.

A kísérletek sokoldalúsága miatt a közös és a alapvető 6'' 
mek alapján kidolgoztuk a Kozmoszok univerzális rendszereit 
által lehetővé vált a szputnyikok sorozatgyártása, ami jelentős®" 
olcsóbbá tette a világűrkutatást. Minden Kozmoszt a feladaton® 
megfelelően külön berendezéssel láttunk el. Egyeseknél az en®'" 
giaellátást vegyi áramforrások, másoknál napelemek biztosította - 
Voltak olyan Kozmoszok, amelyek feladatuk végrehajtása 
visszatértek a Földre. Ehhez megvolt a megfelelő fékező hojt»®"1 
és ejtőernyőrendszer.

A Kozmosz program tette lehetővé a kozmikus távközlés, ® 
meteorológiai, a navigációs és más technikai kísérletek elvi kipro. 
hálást, lehetővé tette új rendszerek és készülékek kidolgozását, "I 
embervezette űrhajók és orbitális állomások létrehozását, a nelT 
zetközi Interkozmosz-program beindítását.

Ma a Kozmoszok, amelyek száma az 500-hoz közeledik, ko1”?' 
lex tudományos programot, népgazdasági jelentőségű kísér'6'" 
sorozatot hajtanak végre. Sikeresen működnek mellettük a MolnY. 
jók, a Meteorok, nagy eredményeket ért el az űrkutatás a H®1®' 
a Mars és a Vénusz tanulmányozásában.

De milyen lesz az űrkutatás 1980-85-ben? Képzeljük mag»®'10! 
ezekbe az évekbe. Különféle automta készülékek szolgálják rn®1 
a népgazdaságot a világűrben. Lesznek embervezette orbit»',1 
állomások, amelyeknek úttörője az 1971. április 19-én felbe»50', 
tott Szaljui állomás volt. A közbenső földkörüli pályáról ernde, 
expedíciók indulnak a bolygók felé. Lesznek többször használh®*® 
hordozórakéták, amelyek olyan erősek, hogy sokkalta nagy®“ 
terheket tudnak a világűrbe repíteni, mint a 15 éves kozmi»u 
korszak első úttörői.

Bolygónkat meteorológiai szputnyikok hálózata veszi k®r,’ 
Könnyű lesz a hosszabb időre szóló meteorológiai előre)6'1' 
meghatározása. Ezáltal pontosan ki tudják majd tűzni a mezőg®'. 
dasági munkák, az építkezések pontos idejét, jobban hasznosít® 
tudják a víztartalékot, fokozni tudják a hajózás és a hálóst®' 
biztonságát és gazdaságosságát. Állandóan figyelni fogják, , 
óceánok hőmérsékletét és sótartalmát, regisztrálni fogják az 
sok idejét, ami rendkívül fontos a halászatnál. Szputnyikok 
majd a geológiai felvételezéseket, szputnyikok figyelik moi» 
sugárzást a kozmoszban stb. Távközlő szputnyikok közvetítik 
különböző országok tv-programja it, s így milliók és milliók jtj*’’0,, 
nak hozzá a kultúra, a tudomány és a tecinika legújabb v'vl’'° 
nyaihoz. •

Létrejön a hajózási világrendszer. Ennek fő eleme néh®11? 
sarki pályán keringő szputnyik lesz. A kozmikus navigációs re®^ 
szer pontosan meghatározza majd a hajók és a repülők tód®' 
kodósi helyét.

Az embervezette repülések alapja a földkörüli orbitális Ól* 
mások megteremtése. A pályákon univerzális laboratóriumok 6 
tudományos intézmények keringenek, rajtuk tudósok és mérnök® ' 
akik komplex kutatásaikkal kiegészítik majd azt, amit az autó®10-8 
készülékek „nem vettek észre”.

A huszadik század nyolcvanas évei kozmikus rakétatechn'k® 
jónak alapvető feladata kozmikus állomások összeszerelése f°!, 
körüli pályán alkatrészekből és modulokból. E feladat megold 
sóra ekkorra meglesznek a felkutatás, a manőverezés, a m69*j, 
zelítés és az összekapcsolás egységesített módszerei és re® 
szerei.

Az űrhajózás fontos feladata a huzamosabb időre szóló 6'e^ 
biztonsági rendszerek megteremtése. A röppályón való emb6 
tartózkodás meghosszabbítása és a rendszeres váltás megsz6^ 
zése mellett megteremtik az űrhajókban a mesterséges vonzó6"®.

Körülbelül így képzelhetjük el a jövőbeni kutatásokat és , 
sédeteket a kozmikus térségben. Kétségtelen, hogy az elkövet»6’ 
tíz évben a helyes munkaszrevezés, a fejlődés tudományos P)®?, 
nózisa nem csupán egyes országok, hanem az egész ember'5’ 
tevékenységének egyik legperspektívikusabb és gazdaság'1®’ 
hasznos szférájává teszi a világűrt.

Vlagyimir Gyenyiszov 
a műszaki tudományok kandidátus»

(APN)

A munkavédelmi tájékozta­
tást a munkahelyen szolgála­
tot teljesítő legmagasabb be­
osztású vezető köteles megtar­
tani. Azon a munkahelyen, 
ahol az előző negyedévhez vi­
szonyított baleseti helyzet lé­
nyegében romlott, a követke­
ző alkalommal bányaüzemek­
ben a bánya mester-, egyéb 
üzemekben a főművezető-, 
vagy ezeknél nagyobb beosz­
tású • műszaki vezető köteles 
megtartani a tájékoztatást.

Új óvórendszabály hatályba­
lépése esetén, vagy ha a dol­
gozó munkakörében a tech­
nológiai folyamatok olyan mér­
tékben változtak meg, illetve, 
ha olyan új gép, berendezés 
alkalmazására kerlü sor, amely 
miatt új munkavédelmi, biz­
tonságtechnikai követelménye­
ket kell megtartani, ezekre a 
dolgozókat munkavédelmi tá­
jékoztatás keretében ki kell ok­
tatni.

A jelenleg alkalmazott heti 
15 perces balesetelhárítási ok­
tatás 1972. július 1-vel meg­
szűnik és helyébe a munkavé­
delmi tájékoztatás kerül.

A munkavédelmi tájékozta­
tás megtartását az üzemek 
naplózni kötelesek. A munka­
hely. időpont, előadó és tárgy 
megjelölésével.

Konzultáció

XI.
A szocialista kollektívák jelen­

tőségének megítélésében talál­
kozunk progresszív és maradi 
felfogásokkal. Vannak, akik for­
málisan elismerik a kollektívák 
jelentőségét, de semmi komoly 
erőfeszítést nem tesznek, hogy' 
azokat valóban ki is alakítsák. 
Legfeljebb a feladatok egyiké­
nek tartják a sok közül, s nem 
látják centrális szerepét az em­
beri kapcsolatok fejlődésében.

Mi a valóban hatékony szo­
cialista kollektívák létrejöttét 
olyan hatalmas fordulatként 
fogjuk fel, mint amilyen a 
munkaeszközök használatára 
való áttérés volt az emberi 
társadalom megszüntetésekor, 
A szocialista kollektíva az új 
embertípus kialakításának leg­
hatékonyabb anyagi eszköze. 
Ennélkül az ember ugyanúgy 
nem tudja tudatosan formálni 
saját természetét, mint ahogy 
használat nélkül a munkaesz­
közök sem tudják formálni a 
rajtuk kívülálló természetet. 
Mi a szocialista kollektívát az

Szocialista tudat és magatartás
egyén közvetlen szocialista 
környezeteként fogjuk fel.

Hiába megy végbe a társa­
dalmi rendszer átalakulása, 
ha a milliónyi egyén közvet­
len környezetét nem ala­
kítjuk át tudatosan szocia­
lista környezetté.

Enélkül az egyén megreked az 
individualista és egoista beál­
lítottság szintjén, és a maga 
szűk egyéni létfeltételei köré­
ben bontakoztat ki kapitalista 
tendenciákat szűklátókörű ön­
ző gyakorlatával.

Az igénytelen individuális 
létből könnyen létrejön a 
midennel — a szűk egyéni lé­
ten kívülállóval — szembeni 
cinizmus és közöny, ez a ha­
talmas negatív nyomaték. A 
közöny vagy közömbösség 
volt annakidején a fasizmus 
yralomrajutásának is egyik 
legfőbb segítője. Jól jellemzi 
az író a közömbösöket: „Ne 
félj az ellenségeidtől — a leg­
rosszabb esetben megölnek. 
Ne félj a barátaidtól — a leg­

rosszabb esetben elórunak. — | 
Félj a közömbösöktől. Ök nem 
ölnek meg, nem árulnak el, 
de az ő jóváhagyó hallgatá­
sukkal van gyilkosság és áru­
lás a földön."

A cinizmus problémája is 
ide kapcsolódik, főleg a meg­
győződés témaköréhez, mert 
aláássa a szocialista - tudat 
térhódítását. Képtelenné te­
szi az embereket arra, hogy 
fontos, főleg a társadalomra 
vonatkozó helyes ismereteket 
igazságként rögzítsenek tuda­
tukban.

A cinizmus a meggyőződés 
ellen ható méreg.

Mindamellett azonban csak 
extrén formája a szélesebb, 
torz jelenségnek.

Ez, a társadalmi kérdések 
iránti közömbössége, passzi­
vitás.

A cinizmus, valminta közöm­
bösség tartalmi azonosságát két | 
példán keresztül szeretném meg- ! 
világítani: Az egyik: „Hagy- ! 
juk a süket szólamokat és agi- 
tációt! A másik; „Hagyjanak j

engem békén, van nekem elég 
bajom, politika nélkül is!" A 
két megnyilvánulás között tar­
talmi azonosság, de formai 
különbség van. En a tömege­
sebb formával, a közönséggel 
kívánok foglalkozni.

Az egymás iránti, a közös­
ség, a társadalom iránti kö­
zömbösségről van szó. „Min­
denkinek elég a maga baja, 
törődjék azzal, ne ártsa bele 
magót mások dolgába" — ez 
a szemlélet még nagyon is 
elevenen él sokunkban. Azt is 
mondhatnánk, szinte,

nincs köztünk olyan, aki 
közömbösségével ne járult 
volna már hozzá kisebb 
vagy nagyobb visszaélések 
leleplezésének elmulasztá­
sához,

A sajtóban gyakran szellőz­
tetett visszaélések nem válhat­
nának olyan súlyosakká, ha 
nem járult volna hozzá ezen 
ügyek kifejlődéséhez sokak 
közömbössége, nemtörődöm­
sége. Minden kirívó erkölcste­
lenségnek és gaztettnek több

fi" 
vagy kevesebb közömbös 
laz. A közömbösség v® 
gos társadalmi fedezék6 j, 
erkölcstelenségeknek és ° j. 
nözésnek, a gazdasági és 
tikai kalandorságnak. ÚgY ^|, 
gyünk ezzel, mint o mac*® 
Hiába harcolunk a malóri® 
len, ha a mocsarakat 
számoljuk fel. amelyek a 
láriaterjesztő szúnyogok j
helyei. A közömbösség fi
társadalmi mocsár, or®6'1!.«*’ 
tető talaja a visszaélés6 |p 
Az alkalmak tömege, ®
tolvajokat szül. .

A közömbösség, a 
a nem várt és meglep61®’^' 
rű oksági összefüggések f0- 
tő láncszeme, mulasztásodul, 
rozata, mely okozatokat 
A negatív politikai tend611 j 
erősödésének, az ösztő0®5' / 
szocializmusra veszély6’ fr 
normálisan már ható tj- 
megpszichológia feléül®’^- 
sének alapvető bázisa, ° 
cializmus ellenségeinek ' 
ménycsillaga” és fed6 t0' 
Helyesen húzta alá a ^®dí® 
badság egyik cikke: u®1
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Amíg nem késő...

Küzdjünk az alkoholizmus ellen!
Lázár György munkaügyi miniszter nyilatkozata

15 éves a gyárvárosi úttörő-fúvószenekar
A bétái fúrómester, a zobáki vájár gyermeke is köztük van

Az elharapózott túlzott alko­
holfogyasztás, a terjedő alko­
holizmus a dolgozó egészsé- 
Sjén kívül a munkamorált, s a 
termelés érdekeit is veszélyez­
teti, Ezekről a kártételekről ér­
deklődtünk Lázár György mun­
kaügyi minisztertől.

— At egésiségtelen méretű 
munkaerőmozgás a munkafegye­
lem helyenként megmutatkozó la- 
taságai gazdasági életünk nem­
kívánatos jelenségei. Az On vé­
leménye szerint von-e összefüg­
gés a két jelenség és az alko­
holizmus között t

- A kérdés első hallásra 
hem látszik könnyen megvála- 
’zolhatónak. Közismert, hogy a 
munkaerőmozgást (aminek 
Egyébként csak egy részét te­
kinthetjük károsnak) és a mun­
kafegyelmet igen sok tényező 
befolyásolja. Köztük olyanok is. 
amelyek kiváltó oka nem a 
munkás magatartásában, ho­
hem a vezetés, a munkaszerve­
zés stb., fogyatékosságaiban 
v°n. Ha azonban azt vizsgál­
juk. hogy a sűrűn munkahelyet 
változtatók és a munkafegye- 

■ 'em gyakori megsértői miért 
hajlamosak a társadalmi morál 
,rott vagy íratlan szabályainak 
semmibevevésére, akkor a mér­
téktelen alkoholfogyasztásnak, 
V°Sy éppen az alkoholizmus- 
nak már jól felismerhető szé­
ppé van. Anélkül, hogy részle­
tes taglalásba bocsátkoznék, 
rögtön határozott különbséget 

. teszek az alkoholizmus és az 
alkoholfogyasztás normális — 
Egészségi vagy morális károso­
dást még ki nem váltó - mér­
téke között.

Az alkoholizmus — meggyő­
ződésem szerint is - súlyos be­
tegség, a mértéket tartó alko­
holfogyasztás pedig olyan 
agyénh igény, aminek kielégí­

tését „sem elítélni, sem korlá­
tozni nem volna helyes. Az al­
koholizmus olyan sajátos be­
tegség, ami nemcsak az egyén 
szervezetét károsítja, hanem 
ennél sokkal messzebbmenő 
következményekkel is jár. 
Amellett, hogy a szűkebb kör- 
nyezet számára elviselhetetlen 

■ teher, sőt tragédiák okozója, 
súlyos károkat okoz a nagyabb 
közösségnek, a társadalomnak 
ls- Elég, ha csak a betegállo­
mányban eltöltött óraszámok- 
r°. a gyógykezelési költségek- 
re- az idő előtti rokkantságra, 
a családi és a munkahelyi éle­
tet megzavaró következőié- 
nyekre utalok.

— Milyen követkeiményei van­
nak az italozásnak a munkohe- 
Ivent Miben látja az alkoholiz­
mus legsúlyosabb követkelme- 
nyeitt

kispolgári gondolkodás és életvitel
izmust építő rendszerünk ki- 
“lr aszályt, árvizet, kulturális 
,tevékenységet, sikkasztást és 
P^zdasági nehézségeket, kibír- 
J? a fejlődés zsákutcáit és a 
történelem varga betűit... De 
’’’'indexeknél nehezebben viseli 

° dolgozók közömbösségét, 
’úrheti el, hogy a becsületes 
Embereknek, dolgozóknak el- 
’nerÚen a kedvük a közérde- 
er’ vállalt harctól, áldozattól 

*ogy akár a puszta szótól is" 
^spszabadság, 1971. novem-

mi a maga konkrétságá­
ban a közömbösség?

Pontosabban minek a meg- 
Tilvánulása? A közömbösség 

e9yének egymástól és a 
v^Sadalom ügyeitől való indi- 
J,u°lista és egoista elszigetelő- 

esének tömeges formája. A 
^?Sszivítás széleskörű megjele- 
nesi formája.

Kitünően fogalmazza ezt az 
intézett Népszabadság 

,.. , amely az ismert, több mil- 
lq forintos panonhalmi TÓVAL

— Gondoljunk csők az env- 
hébbnek ítélt esetekre: hány 
késés forrását jelenti, hogy a 
dolgozók egy része munkakez­
dés előtt az italboltot látogat­
ja meg, nem is szólva az ott 
elfogyasztott - vagy netán a 

I munkahelyen megivott — alko­
hol hatásáról, amely, mint is- 

; meretes, gyengíti a koncentrá­
ciót, fellazítja o magatartást, 

I lassítja a munkatempót. Mind­
ebből többnyire selejt, fegye­
lemsértés születik.

Azoknál a vállalatoknál (saj- 
' nálatos módon a számuk még 

kevés), ahol a rendszeres nl- 
koholfogyasztó dolgozók hely- 

I zetét figyelemmel kísérik, meg­
állapították, hogy körükben 

■ mintegy 10 százalékkal nőtt 
a fegyelemsértések száma. 
Ugyancsak vállalati és üzemi 
vizsgálatok tanúskodnak róla, 
hogy az egy-három napot hi­
ányzók jelentős része nem egy­
szer az italozás „fáradalmait" 
heverik ki — táppénzes beteg- 
óllománybon, vagy éppen iga­
zolatlan távolmaradással. S ha 
az adott munkahelyen a hely­
zet már kényelmetlen, vagy ne­
tán következményekkel jár, az 
érdekelt „tovább áll", új he­
lyet keres, Statisztikai vizsgála­
tok szerint az évenként több­
ször, esetenként öt-hat al­
kalommal — munkahelyet cse­
rélők jelentős hányada sorol­
ható azok közé, akiknél az al­
kohol már nem egyszerűen 
élvezeti cikk, hanem káros 
szenvedélyük forrása.

Osztályértekezlet
A Mecseki Szénbányák pártbizottsága propaganda és mű­

velődési osztálya - Schworcz József elvtárs vezetésével - értekez­
letet tartott május 30-ón a vállalat központjában. Az 1971-72. 
évi pártoktatás szervezési, gyakorlati tapas'zolatairól Harka János, 
az oktatási bizottság adott tájékoztatót. A második napirend 
keretében a tömegpropaganda távlati fejlesztési programját is­
mertette Harka János evltárs. E témakörben a párt-, a szakszer­
vezeti és a KISZ-oktatás vállalati programja került napirendre 
1975-ig bezárólag.

________________________;--------------------- -----------------.

Politikai oktatás befejezése 
a Villamos Üzemnél

fii Villamos Üzem párt csűesvezetosége által szervezett és beindított I. 
éves esti középfokú iskola év végi vizsgáit az elmúlt hét keddjén tartották 
meg az üzem kultúrtermében. A vizsgán 21 hallgató tett eredményes beszá- 

i mólót az előirt tananyagból. A 21 hallgató közül 16 jól megfelelt, 5 hall* 
k| gató pedig megfelelt érdemjegyet kapott.

Kitűntek jó felkészültségükkel: Boros Józsefné, Dézsi Sándor, Régi Sán* 
- dómé és Schaller Adám.

sikkasztásáról szól. A több mil­
liós kór, amely „mérleghiány­
ból, pazarlásból, a társadalmi 
tulajdon hűtlen kezeléséből, kü­
lönféle veszteségekből, szaksze­
rűtlenségből, a vendégeket so­
hasem nélkülözhető pincekölt­
ségekből I és egyebekből kelet­
kezett.”

Tovább idézek: „mindezt tud­
ta a falu egésze, az érdekelt 
vezetők, tudták a kommunisták, 
a pártonkivüliek, a szakembe­
rek, még a falusi nénik is! Sőt 
olyanok is, akiknek lehetőségük 
lett volna a közbelépésre. Med­
dig tort még — folytatja Cser­
halmi Imre a cikk írója —, hogy 
mind a bűntársak . . . szolgalel- 
kűek . ., szemethúnyók ... állá­
sukat féltő ... néma cinkosok .., 
a megalkuvók ... felettes fele­
lősök megúszhatják a felelős­
ségre vonást.”

Az individualizmus a szocia­
lista társadalom mélységesen 
társadalomellenes jelenség. De 
nem oldhatjuk meg az ezzel 
kapcsolatos problémáinkat, ha 
csak az individualizmus és ego­

A termeléskiesés és a selejt 
a következményeknek csak az 
egyik csoportja. Vannak ennél 
még szomorúbb tények is: 
1969-ben 240 halálos, 12 ezer 
súlyos baleset történt az alko­
hol befolyása miatt', s még 
hány kisebb-nagyobb sérülés! 
Ennek kapcsán elsősorban 
már nem is a t^-melési, nép­
gazdasági károkra utalok - 
pedig a számokból következ­
tetve ezek sem elhanyago’ha- 
tók —, sokkal inkább az em­
berélet megóvása érdekében 
szeretném nyomatékosan és 
sürgetően hangsúlyozni a meg­
előzés fontosságát.

Nem lehet eléggé elítélni 
azoknak a vezetőknek a ma­
gatartását, okik az alkoholiz­
mus elleni küzdelemről szóló 
rendelkezések, intézkedések 
betartását elhanyagolják; ez­
zel ugyanis akarva-okaratlanul 
megnehezítik a bajokat meg­
előző társadalmi közszellem ki­
alakítását. A vállalatok veze­
tőinek, a dolgozó kollektívák­
nak a maguk fegyelmező, tu­
datformáló erejükkel is oda 
kell hatniok, hogy az életszín­
vonal fejlődése, a szabad idő 

, növekedése ne az italozók, ha­
nem a kulturált, az emberibb 
élményeket ígérő szórakozások 
kedvelőinek számát növelje, 

i mert ez az egyén és a társa- 
I dalom számára egyaránt ha- 
I szennai jár.

izmus szélsőséges megnyilvánu- I 
lásait tartja tűz alatt. A bűnözés 
és a kirívó erkölcstelenségek, a ; 
cinizmus is viszonylag köny- 
nyen felismerhetők.

Ezek ellen legtöbbször a tör­
vény adta eszközökkel felléphe­
tünk. A közömbösség azonban 
szinte megfoghatatlannak tűnik. 
Az sem segít itt,, ha időnként ál­
talában ostorozzuk oz emberek 
közömbösségét közös ügyeink 
iránt.

Mélyreható és állandósult tár­
sadalmi akciók sorozatára 
van itt szükség,

Mindenekelőtt azt is fel kell tár­
nunk, milyen alapjai vannak ma 
nálunk az emberek egymás és 
a köz ügyei iránti közömbössé­
gének.

Az anyagi alapokat kell itt is 
elsősorban feltárni, mert ezek 
figyelmen kívül hagyá'sa, vagy 
megfelelő ellensúlyozása nélkül 
egy tapodtat sem léphetünk 
előre.

Mindenekelőtt a szocialista 
kollektíva az, — ezt már koráb­

At úttörő-fúvószenekar próba kőiben. Vezényel; Rajnai Henrik

A zeneszó becsalogatott a 
Gyárvárosi Általános Iskola tá­
gas udvarába. A fák lombjai­
nak védelmében kottaállványok 
mögé rejtve lelkes gyerekek 
fújják a hangszereket.

— Mire készül a zenekar?
Rajnai Henrik karnagy alig 

érti a kérdést. Vége van a pró­
bának, a gyerekek egymást 
biztatva, lökdösve hordják be 
az udvarról a hangszereket, 
székeket, kottaállványokat. Van 
köztük olyan apró is, hogy ne­
hezen tudom megállapítani, 
hogy a gyerek viszi a hang­
szert, avagy a hangszer a gye­
reket?

—- A legközelebbi szereplé­
sünk június 3-ón lesz a Szé­
chenyi téren, , de még aznap 
Komlóra megyünk. Az új egyen­
ruhában akkor lépnek fel elő­
ször a gyerekek.

— Mióta működik a zene­
kar?

— 1957 óta,
— Hány tagú?
— Jelenleg 90 tagunk van. 

Mivel gyermekzenekar, csak ál­
talános iskolásokból tevődik 
össze, a többségük alsó tago­
zatos.

— Mi a programjuk?
— A legfőbb program: fú­

vószenét minden faluba és vá­

ban aláhúztuk — amely anyagi I 
ellensúlyt jelent a- személyes 
anyagi gondjaival vívódó ember 
számára saját és mások közöm­
bösségével szemben.

A közömbösség az emberek­
ben a milliószor és milliószor is­
métlődő társadalmi gyakorla­
tuk' alapján rögződött aximává. 
Arra van szükség, hogy a milli­
ószor és milliószor ismétlődő 
kollektivista gyakorlattal kiöljük 
embereinkből az individualista 
és egoista beállítottságot, és 
ennek helyébe új, kollektivista 
beállítottságot alakítsunk ki. A 
kollektivista gyakorlat azonban 
csak a kollektívában bontakoz­
hat ki, mint ahogy kollektivista 
tudatosság sem létezhet kollek­
tívák nélkül. De hol vannak 
ilyen kollektívák? Sajnos, a kol­
lektíva szó is egyikévé vált a 
legelkopottabb szavainknak, 
minden még a leggyengébb kö­
zösségeink megjelölésére is ezt 
a szót használjuk, A közösség 
petéig csak lehetősége a szocia­
lista kollektívának. Nincs ma 
olyan fejlett közösségünk, '

rosba! Szeretnénk elérni, hogy 
másutt is alakuljanak hasonló 
zenekarok. Nincs az évnek 
olyan ünnepe, ahol ne lehetne 
fúvószenét alkalmazni! Aprilis 
negyediké, bányásznap, név­
adó, esküvő. Szeretnénk meg- 
mutatrii, hogy zenével mindent 
ki lehet fejezni!

— Hol fordult meg 15 év 
! alatt a zenekar?

— Körbejártuk az országot. 
Alig van olyan városunk, ahol 
ne játszottunk volna. Két éve 
Hollandiában voltunk, Purme- 

I rade-ban, a Nemzetközi Ifjúsó- 
I gi Zenei Fesztiválon.

— Milyen emlékekkel gazda­
gította a hollandiai út?

— Hetven nyarán, júliusban 
j a TU—134-es repülőgéppel 

utaztunk ki. Ferihegyen csodál­
kozva figyeltem föl rá, hogy a 
gyerekeim tablettákat szopo­
gatnak. A gondos szülők ala­
posan felszerelték őket gyógy­
szerekkel, egy kalapra valót 
szedtem össze. A repülőgépen 
az egyik fiú megszólalt:

— Tanár bácsi, hányingerem 
van.

— Vajon miért van hányin- 
! gered, ha a többinek nincs?

— Azért, mert az anyukám 
j mondta, hogy lesz! — ez volt a 
' bölcs válasz, — Csodálatos

I amelynél befejeződött volna 
már a szocialista kollektívává 
válás folyamata. Igazán csak 
azokat a közösségeket nevez­
hetjük szocialista kollektívák­
nak, amelyekben komolyan fo­
lyik vagy már elkezdődött az új 
embertípús kialakításának mun­
kája és ez a munka magasfokú 
tudatossággal folyik.

A közösségek adva vannak 
számunkra, a modern termelé­
si feltételek mellett alig van 
olyan tagja társadalmunknak, 
aki ne tartozna valamely közös­
séghez. Az előttünk álló legna­
gyobb forradalmi feladat abban 
fogalmazható meg, hogy a kö­
zösségeink szocialista kollektí­
vává formálásának valóságos 
művészeivé váljunk. Ezzel ala­
kítjuk ki a legfőbb termelőerő, 
az ember formálásának eszköze­
it. Ezzel tudunk a legnagyobb 
hatást gyakorolni az emberi ter­
mészet anyagcserefolyamatáro, 
a termelés folyamatára is.

Dr. Kiss István 
egyetemi tanár

(Folytatjuk) 

volt a repülőút! A fesztiválon, 
mint egyedüli gyermekzenekar­
nak, olyan nagy sikerünk volt, 
amilyenről nem is álmodtunk! 
A holland TV is közvetítette 
szereplésünket. Minden elő­
adás alkalmával telt ház volt. 
Mikor énekeltük, hogy „Csille­
bérc, feletted mindig kék az 
ég", a közönség tapsolta az 
ütemet. Felejthetetlen élmény­
ben volt részünk!

A kis zenészek lassan haza­
felé készülődtek. Megszólítot­
tam az egyik, kislányt. m

— Hogy hívnak? b
— Pintér Ilona vagyok.
— Milyen hangszeren ját­

szol?
— Klarinéton.
— Merre jártát a zenekar­

ral?
— Voltam Hollandiában, Bu­

dapesten, Székesfehérváron, 
Makón, Vácott, Siófokon, Pak­
son, Orosházán.

— A szüleid játszanak vala­
milyen hangszeren?

— Nem, csak az öcsém, szin­
tén ebben a zenekarban.

— Hol dolgozik a papád?
— Béta-aknán fúrómester.
Két kisfiú toppant be a szer- 

tárba. Csánk Zoltán és Dezső, 
ikrek.

— Milyen közös élményetek 
van, Dezső?

A fiúk egymásra nevettek. — 
Orosházán egy kottánk volt. 
Zoli mindig elhúzta előlem a 
kottát, én pedig visszahúztam. 
Mérges lettem és koncert köz­
ben meglöktem. Ö sem maradt 
adósom. Rajnai tanár bácsi 
éppen szembefordult a közön­
séggel és nem tudta, miért ne­
vetnek a nézők? Mi ketten csi­
náltuk a műsort az én kezde­
ményezésemre. Koncert után 
azonnal eltűntem. A tanár bá­
csi jól megszidta helyettem a 
Zolit.

Komoly, szerény kislány 
Győrffi Marika.

— Milyen terveid vannak?
— Már csak két évig marad­

hatok a zenekarban, mert ha­
todikos vagyok. Az általános 
iskola elvégzése után sem sze­
retnék búcsút mondani a zene­
tanulásnak.

Benczik Ildikó szárnykürt l-en 
játszik.

— Miért léptél be a zene­
karba?

— Mert a barátnőm, Győrffi 
Marika is belépett.

— Legkedvesebb élményed?
— A hollandiai út. Nagyon 

tetszették a malmok!
Ildikó édesapja Zabákon vá­

jár. Vajon pár évvel ezelőtt 
gondolt-e arra, hogy kislányól 
a hollandiai malmokig juttatja 
el a fúvószene szeretető?

Barna Teréz
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Vereség 
Szolnokon

A kiesés elkerülése szem­
pontjából sorsdöntő mérkőzést 
játszott Szolnokon a Pécsi Bá­
nyász csapata. A mérkőzés ele­
jén bekapott váratlan gól meg­
zavarta csapatunkat, csak ne­
gyed óra eltelte után kezdtek 
magukhoz térni. Ezután több 
formás támadást vezettek és a 
27. percben egyenlítési lehető­
ség is'kínálkozott. Vessző lövé­
sét a hazaiak kapusa kiütötte, 
a labda Csordás elé pattant, 
de a balszélső az üres kapu 
mellé gurított.

A II. félidőben is kivette ré­
szét csapatunk a• támadásokból 
és a 80. percben újabb egyen­
lítési lehetőséget mulasztottak 
el. Makiárinak az ötösről le­
adott lövése a jobb kapufa 
mellett suhant el. A Szolnok 
négy perccel a befejezés előtt 
állította be a végeredményt.

A hazaiak valamivel többet 
kezdeményeztek, a Pécsi Bá­
nyász a hajráig közel állt ah­
hoz, hogy az egyik pontot el­
hozzák a Tisza-parti városból. 
A sorsolást figyelembe véve 
csapatunk helyzete szinte re­
ménytelen.

L

MOZI MŰSOR

Gólra törő játékkal 
nyert a Komlói Bányász ;

Régen láttuk ilyen jól játszani a Komlói Bányászt, mint vasárnap a Rába [ 
ETO ellen. A találkozó 2:1-es félidő után 4:1-es komlói győzelemmel végző­
dött. A hálás közönség vastapssal jutalmazta a nem mindennapos teljesít- i 
ményt.

Akárhogy nézzük: jó ellenfelet győzött le a kék-fehér gárda! A győriek ‘ 
a mezőnyben ügyesen adogattak. Gólszerzési lehetőségük is akadt, ám ezen 
a napon a zöld-fehérek képtelenek voltak bevenni a remek formában lévő 
Buus kapuját. (Az egyetlen ETO gólt is komlói játékos szerezte: Kótai öngólt ; 
vétett. Különben Buus a 90 perc alatt csak ennél az esetnél hibázott.) .

Amit titokban reméltünk (a Rába ellen jól szokott menni a játék) ezúttal 
is valóság lett! Aprótermetű csatáraink gyakran megoldhatatlan feladat elé j 
állították a jól megtermett győri védőket. Lantos Mihály edző taktikája be- ! 
vált (sokmozgásos játékkal pozíciófölényt szerezni) ; a formás támadások ré­
vén kialakult helyzetek többségét sikerült értékesíteni. A vendégek csatárai 
viszont még olyan szituációkban sem tudtak eredményesek lenni, amikor már 
csak a komlói kapussal álltak szemben.

A régen várt nagyszerű siker elsősorban a fegyelmezett, lelkes játéknak 
köszönhető! Göcsei a sérüléssel bajlódó Kovács helyén sokáig jól oldotta 
meg feladatát, a hajrában azonban néhányszor hibázott. Szerencse, hogy 
hátvédtársai, főként Makray és a fárcdhatatlan Tresch, valamint az örök- i 
mozgó Solymosi kisegített. A csatársorban Bordács az előkészítésben jeles­
kedett, ráadásul egy ügyes gólt is szerzett. Juhász nagyon akart, gólerős volt. 
Bencsiken látszott, hogy sérülése zavarja, a második gól előkészítésében azon­
ban fő részt vállalt.

A tartalékok az I. félidőben jól kombináltok, vezetést szereztek, később । 
azonban kifulladtak s csak az utolsó pillanatban lőtt góllal mentették meg 
az egyik pontot.

V. L

Érdekes
forduló

lesz a héten több sportágban. Kezd­
jük a szerdai labdarúgó NB l-gyel. 
A Komlói Bányász Diósgyőrben ven­
dégszerepel. Ennek a találkozónak 
a tétje igen $agy, főként a Diósgyőr 
szempontjából A Pécs—Tatabánya 
összecsapása is jó küzdelmet ígér. A 
további párosítás: Rába—Salgótar­
ján, Ferencváros—Bp. Honvéd, Egyet­
értés—Videoton, Újpest—Vasas,
Szombathely—Csepel, Eger—MTK.

A komlói együttes 
változásra kényszerül az összeállí- 
:ást illetően. Orsós és Tresch teg­
nap bevonult katonai szolgálatra. A 
tervezett csapat: Buus—Kótai, Ko­
vács, Makray, Tihanyi—Solymosi, Mo- 
hácsik, Horváth—Bordács, Juhász, 
Bencsik.

A kézilabda NB 1. B elmaradt 
mérkőzésén :

a Komlói Bányász—Szegedi találko­
zón két olyan csapat méri össze tű­

it, amely egymás ellen rapszo­
dikusan szerepe’ Legutóbb Komlón 
győzött a Szegedi Volán, a Bányász 
viszont u Tlsza-poiti városban dia­
dalmaskodott. A felzárkózás szem­
pontjából fontos párharc időpontja 
szerda délután 17 óra.

>darúgó NB lll-ban rangadót 
vívnak

Jegyzőkönyv

A Máza -Szászvári Bányász és a 
Nagymányoki Brikett együttese talál­
kozik Nagymányokon, vasárnap dél­
után 17 órakor A 6. helyen álló 
máza—szászváriak eddig 27 pontot 
gyűjtöttek, míg Nagymányok 23 pont­
tal az alsó régióban tanyázik. Az 
őszi fordulóban a Nagymányok győ­
zött 1 :0-ra • — Szászváron. Vajon a 
Bányásznak sikerül-e a visszavágás?

Park: Június 6—7-ig: Hello, Doliy! 
I—II. Amerikai film. Előadás 4, xél 
8. 8—11-ig- Vér és liliom. Franca 
film. 12—14-ig: Hyppolit. a lokoj. 
Magyar film. 15—16-ig: Egy válás 
meglepetései. Francia film. Előadás 
4, 6, 8. Matiné 11-én, délelőtt 10 
órakor: Azok a csodálatos férfiak.

Kossuth: Június 6-án: Gábor diák. 
Magyar film. 7-én: A bűntény majd­
nem sikerült. Olasz film. 8—9-ig: 
Vér és liliom. Francia film. 10-én: 
Harkály. Lengyel film. 11—12-ig: 
Hyppolit, a lakáj. Magyar film. 13- 
án. Vadölő. NDK film. Előadás 10, 
12 óra. Június 6—7-ig: Gábor diák. 
Magyar film. 8—11-ig; Hyppolit, a 
lakáj. Magyar film. 12—13-ig: Vad­
ölő. NDK film. Előadás fél 3, fél 5. 
Június 6—7-ig: A bűntény majdnem 
sikerült. Olasz film. 8—11-ig: Har­
kály. Lengyel film. 12—13-ig: És ha­
marosan a sötétség. Angol film. Elő­
adás fél 7, háromnegyed 9.

Petőfi: Június 6—7-ig: Hello, Dol­
ly. I—II. Amerikai film. 8—11-ig: Hyp­
polit, a lakáj. Magyar film. 12—13- 
ig : Vér és liliom. Francia film. Elő­
adás 4, 6, 8. Matiné 11-én: A Cross- 
bow-akció.

Zengő Gyöngye (Hosszúhetény) : 
Június 6—7-ig: Kés. Angol film. 10— 
11-ig: A medve és a baba. Frfincia 
film. 12-én: Ben Wade és a farmer. 
Amerikai film. 13—14-ig: Van aki 
megteszi, van aki nem. Angol film. 
Előadás hétköznap 7, vasárnap 5, 7.

Május 1 (Komló): Június 6— 7-ig : 
Holt vidék. Magyar film. 8—13-ig: 
Támadás hegedűszóra. Szovjet film. 
Előadás fél 4, fél 6, fél 8. Matiné 
11-én: Banditák hálójában.

Zrínyi (Komló): Június 6—7-ig: ' A 
filatelista halála. Szovjet film. 8, 9,

11-n: A kétéltű ember. Szovjet fü^* 
11—13-ig: 3-1-2. Szovjet film. Elő­
adás fél 4, fél 6.

Fekete Gyémánt (Gyárváros): ló- 
nius 6-án: Hahó, a tenger. Magyaf 
film. 8—9-ig: A préri. Román film’ 
10—11-ig: Különös párbaj. Bolgor 
film. 12—13-ig: Mouret abbé vétke. 
Francia film. Előadás hétköznap 
vasárnap 4, 6.

Jószerencsét (Pécsszobolcs) : Jú««* 
us 6-án: John és Mary. Amerikai 
film. 8—9-ig: O'rdögcsapat. Szovjet 
film. 10—11-ig: Uiam, ön ÖzvegyosZ" 
szony lesz. Csehszlovák film. 12—1^ 
ig: A bostoni fojtogató. Amerikai 
film. Előadás 5, 7, Matiné 11-én: A 
csendőr nősül.

Rákóczi (Mecsekalja) : Június 6* 
án: Vesztesek és győztesek. Jugo^' 
láv film. 7-én: Marie szeszély?'' 
Francia film. 8—9-ig: A kanári e* 
a hóvirág. Román film. 10—11-ig: 
bostoni fojtogató. Amerikai fii’’*'* 
12—14-ig: A szemtanú. Angol 
Előadás 5, 7. Matiné 11-én: Luda» 
Matyi.

Kodály (Vasas): Június 6—7-'g:‘ 
j Egymillió karátos ötlet. Lengyel fii»”* 

9, 11-én: Ben Wade és a farmer. 
Amerikai film. 3-án: Csárdáskirály* 
nő. Magyar film. Előadás 6.

Május 1 (Vosas II) : Június 6-ánl 
Halott szemek tanúvallomása. Cs«1* 
szlovák film. 8—9-ig: Végre, hétfő. 
Magyar film. 10—11-ig: Meztelen 
vagy. Magyar film. Előadás hétköz* 
nap fél 6, vasárnap fél 4, fél 6. Mo* 
tinó 11-én: Harc a fellegvárban« 
Lengyel film.

: Mecseknádasd: Június 7-én: Kor*
i diogram. Lengyel film. 10—12-Íg:

Hekus lettem. Magyar film. Előadót 
I hétköznap 7, vasárnap 5, 7.

labdarúgó NB I:
Komlói Bányász—Rába ETO 4:1 

(2:1), Komló, 3000 néző, vezette:
.Balta Gy. Komlói Bányász: Buus— 
Kótai, Göcsei, Makray, Tohanyi— 
Tresch, Solymosi, Orsos (Horváth) — 
Bordács, Juhász, Bencsik (Mohácsi). 
Góllövők: Tresch (25. p.). Juhász 
(30. p.) Kótai. öngól (44. p.) Ju­
hász (58.) Bordács (87. p.).

A 25. forduló további eredményei: 
Salgótarján—Pécsi Dózsa 2:0, Tata­
bánya—Ferencváros 0:0, MTK—Diós­
győr 0:0, Vasas—Szombathely 5:2, 
Videoton—Újpest 1:3, Bp. Honvéd— 
Egyetértés 4:0, Csepel—Eger 1:0.

Jól sikerült juniális Zobákon
Zobák-bányári ismét megren­

dezték a hagyományos júniá- 
list. Ezúttal is az üzem melletti 
erdő és tisztás adott „otthont" 
a népes vendégseregnek. Az 
idő nemigen kedvezett szabad­
téri rendezvénynek, ezért a Vi­
dám Színpad vendégfellépése 
a kultúrterfemben volt.

Az üzem gazdasági vezetése 
— a szakszervezettel karöltve 
— már jóval korábban meg­
kezdte az előkészületeket. S 
hogy a nagyszabású találkozó 
sikerrel végződött, az már ter­
mészetes. Tömegversenyek, já­
tékos vetélkedők, s a fővárosi

Két óra
Szakonyi Károly íróval

A május 27-tel kezdődő 
könyvhét megyei programjának 
egyik állomása a június 2-án 
megtartott Komló városi ren­
dezvény volt. Az idei hagyo­
mányos ünnepségnek oz UNES­
CO kulturális és tudományos 
szervezetének felhívása még 
külön hangsúlyt adott.

Ezt tapasztalhatta a BDSZ 
Kö . :ti Könyvtár „József Attila" 
fiókkönyvtárában összegyűlt 
szépszámú érdeklődő, főleg 
szocialista brigádok vezetői, 
akiket Kiss József tanár kö­
szöntött a rendezőszervek ne­
vében.

A megjelentek nagy érdeklő­
déssel hallgatták Illés Jenő kri­
tikus olvasását, művelődést 
elemző bevezetője utón sorra 
került Szakonyi Károly SZOT- 
és József Attila díjas író mun­
kásságát taglaló ismertetést. 
Illés Jenő elemzéséből kitűnt az 
új magyar dráma iránti üszte- 
lete, részletesen kitért o Kom 
lón is jól ismert „Adáshiba" 
külföldi - Finnország. Cseh­

AZ NB
1. U. Dózsa
2. SBTC
3. Honvéd
4. FTC
5. Tatab.
6. Csepel
7. Vasas
8. Komló
9. Videoton

10. Pécs .
11. Rába ETO
12. Egyetért.

II ÁLLASA
25 16 6
25 13 9
25 13 7
25 13 6
25 11 9
25 10 6
25 9 7
25 7 10
25 10 3
24 6 9
24 6 9
25 5 10
25 6 7
25 6 6
25 6 5
25 4 5

3 62-24 38
3 41-21 35
5 41-19 33
6 48-23 32
5 37-28 31
9 29-30 26
9 39-38 25
8 26-38 24

12 32-34 23
9 16-19 21
9 29-44 21

10 23-31 20
12 24-33 19
13 28-52 18
14 24-41 17
16 23-47 13

15.’ DVTK
16. Haladás

művészek kitűnő bemutatkozá­
sa, a bányászzenekar műsora, 
később pedig Szauer Géza 
tánczenekarának hangulatos 
műsora, az ÁFÉSZ jó vendéglá­
tása mind-mind hozzájárult a 
nap sikeréhez.

Amolyan munkás-művész ta­
lálkozó is volt a zobáki júniá- 
lis. A fővárosi színművészek és 
a bányászok barátságot kötöt­
tek. Alfonzé, Viola Mihály és a 
többiek arra kérték az üzem 
vezetőit: tegyék lehetővé, hogy 
a bányászokkal munka közben 
is találkozhassanak.

szlovákia, Románia stb. — be­
mutatóinak fogadtatására.

Az érdeklődés középpontjá­
ban — természetszerűleg — 
Szakonyi Károly író állt. A je­
lenlévő Szakonyi közvetlen, né­
ha talán túlzottan is szerény 
alkata mögött egy belülről hi­
vatásáért izzó író típusát villan­
totta fel. Erről győzött még ben­
nünket oz önvallomása után ki­
bontakozó vita során. Az el­
hangzott kérdések — mai drá­
mánk és epikus írásainkból ki­
indulva — a „holnap" iránti fe­
lelősségtudat kérdése körül 
bontakoztok ki. A máskor ta­
lán hosszúnak tűnő két óra 
most ez alkommal nagyon cse­
kély volt, mivel az újfajta em­
ber közgondolkodásának kér­
dése került felszínre.

A találkozót hasznoson se­
gítette o helyszínen megrende­
zett könyvvásár és a fiatalok 
nagy-nagy ügyszeretetéről ta­
núskodó műsora.
• Mérei József

NB 1 B

Szolnok—Pécsi Bányász 2:0, (1:0).' 
Szolnok, vezette: Bordásl. Pécsi Bő- 

. nyász : Schneider, Kelemen, Tallósi, 
Palkovics, Mérei—Fickó, Makiári, 
Vessző, Bártól, Gerstmár, Csordás. 
Góllövők: Sebők, Czirnák.

Az NB ! B további eredményei: 
Oroszlány—Békéscsaba 2:2, Szállí­
tók—Debrecen 1:2, Dorog—Zalaeger­
szeg 0:0, Várpalota—Ózd 5:1, SZEOL 
—Ganz MAVAG 2:0, Dunaújváros— 
Volán 0:1! Bp. Spartacus—MÁV 
DAC 3:0. A Kecskemét—Pénzügyőr 
mérkőzés elmaradt.

AZ NB, I. B. ALLASA:
1. ZTE 31
2. SZEOL 31
3. DVSC 31
4. MÁV DAC 31
5. Bp. Spart. 31
6. B.-csaba 31
7. Dunaújv. 31
8. Dorog 31
9. Volán 31

10. Szolnok 31
11. Várpalota 31
12. K.-mét 30
13. Oroszl. 31
14. Gaz-M. 31
15. Pénzügy. 30
16. Pécsi B. 31
17. FÖSPED 31
18. Ózd 31

19 7 5 59-24 45
19 7 5 64-35 45
15 9 7 38-27 39
13 12 6 53-36 38
12 13 6 44-35 37
11 13 7 40-36 35
11 12 8 33-27 34
9 13 9 33-31 31

10 11 10 46-45 31
10 10 11 43-45 30

9 12 10 31-38 30
9 11 10 49-48 28
9 10 12 48-52 28
8 8 15 29-38 24
6 12 12 30-43 24
6 7 18 33-57 i9
6 7 18 30-56 19
6 7 18 27-57 19

Megjegyzés: a Pénzügyőr—Kecs­
kemét mérkőzést június 7-én játsz- 
szák.

Ez van még hátra. Június 11: Pé­
csi B.— Dunaújváros, Volán—SZEOL, 
Ganz-MAVAG—Várpalota, Ózd—Do­
rog, ZTE—Pénzügyőr, Kecskemét— 
FÖSPED. DVSC—Bp. Spartacus, 
MÁV DAC-Békéscsaba. SZMTE— 
Oroszlány. Június 18: Békéscsaba— 
DVSC, Bp. Spartacus—Kecskemét, 
FÖSPED—ZTE, Pénzügyőr—Ózd, Do­
rog—Ganz—MÁVAG, Várpalota—Vo­
lán, SZEOL—Pécsi B., Dunaújváros— 
SZMTE, MÁV DAC—Oroszlány. Jú­
nius 25: Oroszlány—Dunaújváros, 
Pécsi B.—Várpalota, Ganz-MAVAG— 
Pénzügyőr, ZTE—Bp. Spartacus, 
DVSC—MÁV DAC, SZMTE—SZEOL, 
Volán—Dorog, Ózd—FÖSPED, Kecs­
kemét—Békéscsaba.

Tömegsport
1. Építési üzem Î. 15 11 3 1 39- 5 25
2. Villamos Üzem 1, 15 9 4 2 41-U 22

3.» Gépkocsi Üzem 15 » 1 « 30-15 1»
4. Big 15 7 3 5 39-26 17

5. Kutatás 15 « 3 6 26-19 15
6. Gépészeti Osztály 15 « 3 » 23-31 15
7. TMK 15 6 1 « 26-29 13
8. Építési Üzem 2. 15 5 2 » 20-24 12
9. Villamos Üzem II. 15 1 1 13 9-24 3

10. Építési Üzem III. 15 - 1 14 6 68 1

Építési Üzem 1.—Gépkocsi Ütem 4:0
Építési Üzem 111.—Géposztály 3:7
Kutatás—Big 1 :®
Építészet II — TMK 2:1
Villamos Urem I.—Villamos Üzem 11. 4:1
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Kézilabda
A hét végén csak egy pontra 

tellett NB-s kézilabda csapa­
taink erejéből. Az egy pontot 
Budakalászról a Komlói Bá­
nyász NB I B-s férfi együttese 
hozta el. (11:11).

Szombaton Budapesten az 
Üllői úton balszerencsés mér­
kőzést játszott a Pécsi Bá­
nyász női gárdája.

A magyar bajnok Ferencváros 
ellen már az első félidőben 
három góllal vezettek, majd 
szünet után is tartották előnyü­
ket. Pár perccel a mérkőzés le­
fújása előtt döntetlen állásnál 
hétméterest ítéltek a játékveze­
tők az FTC javára, amit a zöld­
fehérek értékesítettek. Az ellen­
támadás során Várnainét is 
szabálytalanul szerelték, de síp 
ezúttal néma maradt.

Így a Bányász lányoknak be 
kellett érniük egygólos vere­
séggel. (8:7).

NB l-es férfi csapatunk takti­
kai fegyelmezetlenségének kö­
szönheti, hogy nem tartotta 
Pécsett a sokszoros magyar 
bajnok Bp. Honvéd skalpját. A 
hazaiak részéről sok volt az el­
adott labda, számos százszáza­
lékos gólhelyzet maradt ki­
használatlanul. A mérkőzést a 
Bp. Honvéd nyerte 23:19 arány­
ban.

L L

TV MŰSOR
MAGYAR TELEVÍZIÓ

KEDD

9.00: Iskola tv. Rajz. 14.00: Rajt. 
17.23: Hírek. 17.30 Kártevők ellen.” 
Magyar rövid film. 17.45: Melyiket 
oz ötezerből? 18.15: Múzeumi séták. 
18.50: Esti mese. 19.05: A Dél-Viet­
nami Ideiglenes Forradalmi Kormány 
megalakulásának ünnepén. 19.30: Tv- 
híradó. 20.00: Enrico Mocias a pá­
rizsi Olympia színpadán, 20.45: Illés 
Endre szerzői estje. 22 20; Tv-híradó 
2. kiadás.

SZERDA

9.30: Delta. 9.55 Klasszikusok tv- 
filmen. Kései virágok. 11.30: Táncda­
lok rendelésre. A Csehszlovák Tv-mű- 
sora. 17.23: Hírek. 17.30: Kuckó. 
17.50: Fél óra komolyzene. 18.20: If­
júsági Telemagazin. 19.15: Esti mese. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Ferencváros— 
Bp. Honvéd bajnoki labdarúgómér­
kőzés. 21.45: Tv-híradó. 2. kiadás. 

21.55: A televízió tudományos, kul- 
túrális figyelője,

CSÜTÖRTÖK

9.00: Iskolatévé. Környezetismeret. 
1.0.30: Tv-oví. 14.00: Környezetismeret. 
15.30: Tv-ovi. 17,45: Hírek. 17.50: 
Életet az éveknek. Nyugdíjasok mű­
sora. 18.2Ó: Nyílt nap Gödöllőn, 
18.40: Téka, 19.15: Esti mese. Ï9.30: 
Jv-híradó. 20.00: Ki mit tud? VI. elő­
döntő. 22.00: Tv-híradó 2. kiadás. |

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ

KEDD

17.15: Magyar nyelvű kulturális pa­
noráma. 17,40: Kis világ. 18.30: Tu­
dományos stúdió. 19.15: Külföldi pro­
dukciókból. 20.30: Fényszóró. 21.15: 
Seriff New York-ban. Filmsorozat.

SZERDA

16.45: Magyar nyelvű tv krónika. 
17.40: Rajzfilm. 17.50: A kalapok or­
szágában. 18.30: Reggeltől takaródé­
ig. 19.00: Rajzfilmek. 19.15: Dzsessz- 
zene. 20.30: A nyolcadik bronzban. 
Albán játékfilm.

CSÜTORÎÜK

16.45: Magyar nyelvű tv-krónlko, 
17.40: Szétám tuca. Gyermekadás.

PÉNTEK

11.55: Iskolatévé. Némçt nyel** 
17.28: Hírek. 17.35: Muzsikus fiatalok« 
18.40; Műsorainkat ajánljuk. 19.155 
Esti mese. 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
Villa a Lidón. I. rész. 20.55: Páriz* 
1972. tavaszán. I. rész. Bastille- 
21.35: Előolimpia. 22.25: Tv-híradó 2« 
kiadás.

SZOMBAT 4

9.30: Vasárnap Európában, 
Téka. 10.25: Maigret felügyelő, isz**» 
11.15: Eletet az éveknek, ism. 16.03; 
Parittyás Thierry. 16.30: Alba Rêgi0 
napok. 16.55: Hírek. 17.00: Atlétika 
Olimpiai Kupa. Közvetítés. 18.45; 
Párizs 1972. tavaszán. 19.15: Cicaví­
zió. 19.30: Tv-híradó. 20.00: Köztünk 
maradjon. 20.05: Villa a Lidón. Tv* 
film. II. rész. 21.00: A Tv-?enei klub­
ja. 21.50: Tv-híradó. 2. kiadás. 22.00« 
Éíszakai előadás. A vihar kapujába11' 
Japán film,

VASÁRNAP

10.00: Tv-ovi. 10.20: Tolja kolan^ 
jal. 11.20: Oroszlán. 11.30: Róbö 
ETO—Bp, Spartacus, férfi kézilabda* 
mérkőzés. 14.55: Klasszikusok Tv-fd* 
men. 17.30: Népművészet népszoká­
sok. 17.50: Maci Laci. 18.15: Delttf' 
18.40: Esti mese. 19.00: A Hét « • ' 
20.00: Hírek. 20.10: Mihail Bulgakov? 
Alszentek összeesküvése. DrómO' 
21.55: Hírek,

18.30: Tudomány, 19 00: Mozaik.
30: Dekameron, 21.15: Zenei afC' 
képek.

PÉNTEK

16.45: Magyar nyelvű tv-krónl^0' 
17.40: Gyere, nőjünk. 18.30: Létezéí' 
Népszerű tudományos iiim 19.00’ 
Népi muzsika. 20 30: Énekesek kupáj0, 
21.40: Simeron strip.

SZOMBAT

15.25: Kézilabda; Zagreb—Crveh® 
Zvezdo 16.35: Jugoszláv lovaglóba/' 
nokság. 17.30: Énekes darabok. 18-15’ 
A legszebb dal. :9.15: Fogok, fogsZ' 
fog. 20.30: Filmarcképek. Monic® 
Vitti,
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À szénipar átfogó 
és előremutató intézkedéseit rögzítette 

a Gazdasági Bizottság májusi határozata 
/972. évi bérfejlesztésre 22,4 millió forint

A Mecseki Szénbányák gazdasági, politikai vezetése kibővített üzem-
vezetői értekezletet tartott június 7-én, szerdán délelőtt Meszesen. A tanács­
kozáson résztvettek az üzemek politikai mozgalmi vezetői, az igazgatóság 
osztályvezetői is. A tanácskozás elnökségében helyet'foglalt: Koós László, a 
Megyei Pártbizottság gazdaságpolitikai osztályának képviselője, Garamvöl­
gyi János igazgató, dr. Bánki Nándor, o pártbizottság titkára, Markvart 
Károly, a szakszervezeti bizottság titkára, Klepoh Ottmár, a KISZ vállalati 
bizottságának titkára, Pozsgay Károly, a vállalat műszaki igazgatóhelyettese.

Első napirendként Garamvöl­
gyi János a Gazdasági Bízott-' 
ság májusi határozatát ismer­
tette a jelenlévőkkel. Hangsú­
lyozta, hogy

o határozat a széniparbon 
meglévő feszültségek, csök­
kentését célozza, másrészt 
pozitív irányban szabja meg 
a szénbányászat jövőbeni fel­
adatait. A határozat bizonyit- 
ja azt is, hogy a párt és a 
kormány változatlan bizalom­
mal fordul a bányászat mint 
iparág felé, és a bányászok 
mint, a munkások jelentős 
rétegéhez, akkor amikor pers­
pektivikusan határozza meg 
a teendőit

A Gazgdasági Bizottsági hatá­
rozat a szénbányászat földalat­
ti dolgozóinak 1972. évre már 
engedélyezett 3,5 százalékos 
bérszínvonal emelésén túl a 

szénbányászat 1972. évi nettó 
részesedési alapját költségveté­
si juttatásból egészíti ki. Ezzel 
lehetővé kívánja tenni, hogy a 
földalatti dolgozók személyi jö­
vedelme az 1972. évihez képest 
legalább 3,5 százalékkal növe­
kedjék. Határidőül 1973. június 
február 28-át jelölte meg a ha­
tározat.

Hangsúlyozza továbbá a 
határozat azt, hogy a szén- 

•bányászat föld alatti dolgo­
zóit — a jövőt célszerűen 
szolgáló tevékenység kereté­
ben — kellő munkaidőalap 
kihasználással és hatékony­
sággal kell foglalkoztatni. 
Az ennek érdekében felme­
rülő mintegy 70 millió forint 
összegű szűkített önköltséget 
az év végi mérlegekben o 
vállalatoknál átmenő aktíva­
ként kell szerepeltetni.

A költségek összegéig a Ma­
gyar Nemzeti Bank a Pénzügy- 
’’’misztérium garanciája mellett 
hitelt folyósít. A hitelt az 1973. 
évi felkészülési szintnek megfe­
lelő termelés realizálása során 
1973. június 30-ig kell a válla­
latoknak visszafizetni. Ügy dön­
tött a Gazdasági Bizottság, 
hogy a szénbányászat dolgozó­
inak a 3393/1971. számú kor­
mányhatározaton — a fejlesz­
tési alap pótlására engedélye­
zett — állami támogatás éven­
ként esedékes részét a saját 
fejlesztési alap felhasználása 
előtt folyósítani kell.

Intézkedett a határozat o 
Magyar Nemzeti Bank felé 
is, olyképpen, hogy a szén­
bányászat lejárt hiteleit — 
amelyet a felszabadított tar-
talékalapból nem tud vissza­
fizetni— tartsa fenn a szén­
bányászat gazdasági helyze­
tének rendezéséig.

Az 1972. január 1-től a rende- 
terjedő időre esedékes 

Gsedelmi kamatot a költségve- 
terhé/e kell elszámolni. To- 

yabbiakban azt is rögzítette a 
'Qtározat, hogy az .1972. évi 
gazdálkodós finanszírozásához ; 
”®leértve az árbevételből év- I 
°zben átmenetileg meg nem j 

lórülő ráfordításokat is) — O | 
agyar Nemzeti Bank a szük-

-oges hiteleket folyósítsa, ha- i 
Didónként.

Fontos része a határozat­
nak az, amikor kimondja, 
hogy o 25,9 millió tonnára 
lecsökkentett széntermelési 
előirányzat — szezonalitását 
továbbá már nem növelő — 
realizálásáról gondoskodni 
kell.

Ennek érdekében az érdekelt 
minisztereknek a három nagy 
fogyasztó — a MVM, MÁV, 
TUZÊP — általi átveendő szén 
és brikett mennyiségében, vá­
lasztékában és ütemezésében 
állapodjanak meg. E témában 
a megállapodásról a nehézipari 
miniszter és az Országos Anyag 
— és Arhivatal elnöke „Az 
1971/72 évi téli, valamint az 
1972. évi energiaellátási hely­
zet” címmel előterjesztést kö­
teles tenni.

Befejezésül a határozat 
1972. október 31-ében jelöl­
te meg azt a határidőt — 
mondotta Garamvölgyi János 
— amely szerint ki kell dol­
gozni az energiapolitika és 
a szabályzó rendszer terüle­
tén azokat az átfogó és elő­
remutató intézkedéseket, 
amelyek megtételével a szén­
bányászat energiapiaci igény­
bevételének ingadozása a 
célszerű határok közé korlá­
tozódik.

Ide tartozik az iparág gazdái: 
kodásnak, pénzügyi stabilitásá­
nak — a forgóalap — rende­
zést is beleértve dolgozók jö­
vedelemfejlesztési előirányzata 
realizálhatóságának feltételei­
nek biztosítása is.

A határozat ismertetése után 
Garamvölgyi János hangsúlyoz­
ta, hogy'a határozat csak egy 
lehetőség, alapjait magának a 
szénbányászatnak kell megte- 
remteni, ehhez pedig határo­
zott és következetes vállalatpo­
litikára, termelékenység haté­
kony emelésére, minden szin­
ten az ellenőrzés fokozására, 
a munkafegyelem maradékta­
lan megkövetelésére van szük­
ség.

Második napirendként Ké­
kes Ferenc, o vállalat bér­
ügyi osztályának vezetője az 
1972. évi bérfejlesztési javas­
latot ismertette a résztvevők­
kel. Az 1972. évi 3,5 száza­
lékos bérfejlesztés abszolút 
összege 22,4 millió forint.

Ebben az összegben benne sze­
repel az 1971-ben bevezetett 
10 százalékos szakmányos pót­
lék 1972. évi bérkihatása; a

Teljesítette féléves 
tervét

Nagyszery munkasikerröl 
kaptunk jelentést A zobáki 
601-es Kosztolányi Péter vezette 
ezüstkoszorús frontfejtés! szo­
cialista brigád, a Mecseki 
Szénbányáknál elsőként, június 
7-én befejezte féléves operatív I 
tervét. Ebben ar időszakban j 
nem kevesebb mint 71 734 ton­

szakmányos mozgóbér volumen 
1971. évi növelésének bérkiha­
tása; a szakmunkások szemé­
lyi bérének minimumra történő 

: beállása is, Itt jelentkezik a 
föld alatti időbéres dolgozók 
mozgóbérének növelése és an-, 
nak bérkihatása, a szakmányo- 
sok pótléka, az egyéb szak­
munkás bérfejlesztésének, vala­
mint áz időbéres dolgozók ál­
talános- bérfejlesztésének ható 
sa .is. Ezen belül kíván torta- 
.lékalapot is képezni a vállalat 
az egyéb bérkérdések rendezé­
sére is. Az osztályvezető hang­
súlyozta, hogy az üzemenként! 
elképzeléseket, javaslatokat az 
illetékes üzemi vezetőkkel külön 
is megvitatják.

Harmadik napirendi pont­
ként Pozsgay Károly, a válla­
lat műszaki igazgatóhelyette­
se értékelte 1972 első félévé­
nek eredményeit és a máso­
dik félév feladatait. Bírálta a 
vállalati üzemek termelési 
tevékenységét részletesen és' 
elégedetlenségét fejezte ki az 
egyre romló munkafegyelmi 
helyzet, a baleseti mutatók 
romlása felett és aggodalmát 
fejezte ki a továbbra is je­
lentkező létszámeíáramlás 
miatt
A tanácskozáson szót kért dr, • 

Bánki Nándor,, a pártbizottság 
titkára. Arra kérte a jelenlévő 
gazdasági, politikai vezetőket, 
hogy a Gazdasági Bizottság 
határozata szellemében a jövő­
ben is tegyenek meg mindent, 
hogy a szénipar megfeleljen an­
nak a bizalomnak, amellyel a 
pórt és a kormány, éppen a 
szénbányászat gondjait magáé­
vá téve, a bányászoktól elvár. 
Hangsúlyozta, hogy a

Mecseki Szénbányák olyan 
vezető garnitúrával, olyan 
fizikai dolgozókkal rendelke­
zik, akik képesek a maga- 
sabbszíntű feladatok megva­
lósítására. Ehhez azonban 
szükséges az egységes szem­
léletmódra, az egynyelven 
beszélésre, s az egyirányban 
haladásra hívta fel o figyel­
met.

Szólt a bérfejlesztésről is és 
hangsúlyozta, a gazdasági ve­
zetők bátran léptessenek elő és 
bátran fizessenek, ha azt valaki 
megérdemli, de bátran váltsa­
nak is le embereket és ne fi­
zessenek, ha arra valaki nem 
érdemesült.

Garamvölgyi János igazgató 
zárószavában megköszönte a 
részvételt és arra kérte az üze­
mek gazdasági vezetőit, hogy 
június 10-ig valamennyi üze­
müknél ismertessék a dolgozók­
kal, műszakonként, a Gazda­
sági Bizottság határozatát, a 

j vállalat célkitűzéseit, Cs. M.

na szenet termeltek. A hó vé­
géig további 12 ezer tonna 
szén várható. Ha ez sikerül, 
akkor 116 százalékkal zárják 
1972. I. félév előirányzatát. A 
Kosztolányi brigád teljesítmé­
nye az eddigi hónapokban: 7,9 
tonna/múszak.

Zobák látképe

Fotó: Barna Terét

Élenjáró szocialista brigádok 
Béta-bányán

- Tudósítónktól -
Májusban kiemelkedő mun­

kasikerek születtek Béta-bá­
nyán. A fejtési munkacsápatok 
közül a legjobb : eredményt a 
Batári Árpád vezette 3-as, 
Pfeiffer Alajos nevét viselő 
ezüstkoszorús szocialista brigád 
érte el. Termelési tervét 108 
százalékra teljesítette.

Áz elővájók versenyében p 
legjobb eredményt a 17-es 
ezüstkoszorús szocialista brigád 
(vezetője: Rab János) produ­
kálta. 106,8 százalékkal.

A feltáróknál a 26-os arany­
koszorús szocialista brigád (ve-

Országosan csökkent 
a balesetek száma a bányászatban

16 százalékkal több pénzbírság

Az 1971-es évet ä szénbá­
nyászat nehéz esztendejének ne­
vezték a megromlott bányabiz- 
tonsóg és a gyakori balesetek 
miatt. Az év második felében a 
Bónyaműszaki Főfelügyelőség, a 
szakszervezetek és a Nehézipa­
ri Minisztérium többször napi­
rendre tűzte a balesetek okai­
nak vizsgálatát. Erőteljesebben 
lépnek fel a vállalatoknál ta­
pasztalható hibákkal szemben 
és növejték a helyszíni ellenőr­
zések számát.

Mindezek kedvező hatása az 
idén már megmutatkozott. 
Kreftly Gábor, az Országos Bá­
nyaműszaki Főfelügyelőség, el­
nökhelyettese elmondotta: 1972- 
ben ugrásszerűen javult a bá­
nyákban a baleseti helyzet. Az 
év első öt hónapjában a múlt 
év azonos időszakához képest 
négyszázzal kevesebb baleset 
történt, 20 százalékkal csökkent 
a műszakokra jutó balesetek 
gyakorisága, nem volt tömeges 
bányaszerencsétlenség, s a ha­
lálos balesetek száma nyolccal 
volt kevesebb, mint 1971. első 
öt hónpjában. Különösen ked­
vezően alakult a külszíni fejté­
sek biztonságossága: ■ e helye­
ken a balesetek gyakorisága 
egyharmada a mélyművelésű 
bányákénak.

A balesetek számának lé­
nyeges csökkentése elsősorban 
a bányaművelés további kor­
szerűsítését lehetővé tevő intéz­
kedéseknek tulajdoníthatók,

A Bányaipari Dolgozók Szak­
szervezetének javaslatai, intéz­
kedései után a gyakoribb ellen­
őrzések során is ritkábban ta­
pasztaltak mulasztásokat a 
szellőztető és világító berende­
zések működésében és a meg­
előző karbantartási munkáknál. 
Az Országos Bányaműszaki Fő­
felügyelőség és a Nehézipari 
Minisztérium a bányatüzek meg­
előzésére új, korszerűsített bá- 
nyatürveszély-szabályzatot adott 
ki. Tökéletesítették a mentő- és 
tűzvédelmi szervezeteket, azo­

vetője: . Jeckel Henrik) 116,4 
százalékkal áll az élen.

.. A 22-es . bronzkoszorús szo­
cialista brigád (vezetője: Bö- 
röcz József) 110 százalékra tel­
jesítette tervét.

Jó eredményt ért még el a 
2-es aranykoszorús ifjúsági szo­
cialista fejtési brigád (vezető­
je: Papp Lajos) és az 5-ös 
ezüstkoszorús fejtési szocialista 
brigád (vezetője: Baranyai 
András) is. Mindkét csapat 102 
százalékkal zárta májusi prog­
ramját.

I Foór Tibor 

kat korszerűbb felszérelésekket, 
a tüzek megelőzésére és. lokali­
zálására alkalmasabb készü­
lékkel látták el.

A bányaműszaki felügyelősé­
gek az eddigieknél gyakrabban 
ellenőrzik a bányászati vállala­
toknál a biztonsági berendezé­
seket és a legkisebb mulasztá­
sokért is felelősségre vonást 
alkalmaznak, öt hónap alatt 
20 százalékkal több munkahe­
lyet állítottak le baleseti ve­
szély miatt, mint tavaly és 16 
százalékkal több pénzbírságot 
szabtak ki a kötelező ellenőr­
zés elmulasztásáért.

Csehszlovák szakemberek 
vállalatunknál

Az elmúlt héten a Mecseki 
Szénbányák kutatási osztályá­
nak vendége volt az Osztravoi 
Szénbányák két szakértője, 
Sladcsik és Andel bányamér­
nökök. A testvérország képvi­
selői a szilikózisveszély elleni 
védelem és a pormérés mód­
szereit tanulmányozták. Tanul- 
mányútjuk a két vállalat közöt-

Szombaton: 
fővárosi vendégművészek 

Kossuth-bányán
At olimpiai eszme szerény 

népszerűsítésére vállalkozik az 
sí ifjúsági rendezőcsoport, 
amely janiul, 17-re műsoros 
estet hirdet. A bál Kossuth-bá- 
nya felolvasójában lesz este 7-

KEDVEZMÉNYES 
TÜZIFA-AKCIO 

AZ ANYAGELLATO 
ÜZEMBEN

A Mecseki Szénbányák 
Anyagellátó üzemében 
szeptember 1-ig 20- száza­
lékos árengedménnyel lehet 
aprított tűzifát vásárolni. A 
lombos hulladékfa mázsán- 
kénti ára 24,— forint. Befi­
zetés: az üzem irodájában. 
A szállítás ezt követően 
azonnal megtörténhet.

Hasonló akciót már ko­
rábbi években is sikerrel le­
bonyolított az üzem. Most 
is azt várják, hogy a vá­
sárlók élnek a lehetőséggel.

Eredményesnek bizonyult,
-hogy a Bányaipari Dolgozók 
Szakszervezetének elnöksége 
rendszeresen beszámoltatja a 
vállalatokat a biztonsági hely­
zetről és intézkedéseikről.

A Gazdasági Bizottság és a 
Minisztertanács májusi határo­
zata nagyobb lehetőségeket 
nyújt a bányák további korsze­
rűsítésére. és így a bányabiz­
tonság további javulása várha­
tó.

Nagy Tamás 
(Megjelent a Népszava június 9-1 

számában)

ti közvetlen együttműködés ke­
retében jött létre.

Vendégeink üzemlátogatáson 
is részt vettek. Működés közben 
nézték meg a György-aknai kí­
sérleti telepet, s a kutatási osz­
tályon elméleti, tudományos 
munkákkal ismerkedtek meg. A 
tapasztalatokról elismerően 
nyilatkoztak.

tői hajnali 4-ig. A műsor kere­
tében a fővárosi Corvina együt­
tes mutatkozik be. A rendez­
vény fővédnöke, a Kossuth bá­
nyai KISZ-bizottság ezúton is 
meghívja az érdeklődőket
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Ülést tartott a Mecseki Szénbányák 
Pá rtbizottsága

Megválasztották a pártbizottság titkárát

A Mecseki Szénbányák Partbizottsaga kedden ülést tartott. Képűnkön balról jobbra: dr. Bánki Nándor, 
Gyorsok István, dr. Nagy József, dr. Jerszi István és Ga ramvölgyi János az elnökségben.

Fotó: Barna

A Mecseki Szénbányák párt­
bizottsága június 6-án, kedden 
délután ülést tartott. A pártbi­
zottság! ülésen megjelentek: 
dr. Nagy József és dr. Jerszi 
István, a Megyei Pártbizottság 
titkárai és Földes Andrásné, a 
Megyei Pártbizottság PTO ve­
zetője. Gyorsok István elnöki 
megnyitója után első napirend­
ként Garamvölgyi János igaz­
gató tájékoztatta a pártbizott­
ságot a Gazdasági Bizottság 
májusi határozatáról, amely po­
zitív Irányban szabja meg a 
szénipar jövőbeni feladatait.

Második napirendként a párt­
bizottság Stier József halálával 
megüresedett titkári funkcióról 
döntött. A titkár személyére vo­
natkozó javaslatot dr. Nagy 
József a Megyei Pártbizottság

Intézkedések 
a nehéz fizikai munka 

könnyítésére
Három bétái eseményről tu­

dósíthatunk:
A legutóbb tartott szakszer­

vezeti tanácsülésen első he­
lyen az ifjúságpolitikai hatá­
rozat helyi feladatainak végre­
hajtásáról esett szó. Éppen 
ezért meghívták a KlSZ-szerve- 
zet vezetőit is.

Szólal András szb-titkár je­
lentéséhez Ropoli István üzem­
vezető’ fűzött szóbeli kiegészí­
tést. Megtudhattuk, hogy a ne­
héz fizikai munka könnyítésére 
számos intézkedést foganatosí­
tottak.

A tanácsülés keretében sor 
került a szakszervezeti bizott­
ság idei költségvetésének mó­
dosítására is. Örömmel nyug­
tázták, hogy a vállalat mint­
egy 70 ezer forintot biztosított 
kulturális célokra.

A tanácsülés határozatában 
- többek között - jelentős szo­
ciális kérdések is szerepeltek, 
így a nyugdíjasokkal és a rok­
kantakkal való törődés, az el­
halt dolgozók hozzátartozói­
nak segítése, továbbá az üzem 
egészségügyi és munkahelyi 
körülményeinek javítása.

A múlt héten kedden klub­
délutánt tartottak a szocialista 
brigádok a Juhász Gyula klub­
ban. Batári Árpád a IV. orszá­
gos szocialista brigádvezetők 
tanácskozásáról tartott élmény­
beszámolót. A témakörben szá­
mos kérdés hangzott cl. Kővá­
ri József, az üzem főmérnök­
helyettese ezen a fórumon kö­
szönte meg a szocialista bri­
gádok május havi kitűnő ered­
ményeit.

A harmadik bétái esemény: | 
a május 26-i műsoros gyermek- | 

titkára terjesztette a pártbizott­
ság elé:
- Tisztelt pártbizottság! Ked­

ves Elvtársak! Közel fél év után 
kerül most sor a szénbánya 
vállalat titkári funkciójának be­
töltésére. Az elmúlt hónapok­
ban a megye és város életé­
ben számos fontos politikai 
események lebonyolítására, 
más személyi kérdések rende­
zésére került sor. Amikor most 
javaslatot terjesztünk a pártbi­
zottság elé, - mondotta dr. 

. Nagy József - előzőleg sokol­
dalú, alapos véleményt cserél­
tünk a szénbányászatban dol­
gozó kommunistákkal Ennek 
alapján dr. Bánki Nándort, a 
pártbizottság titkárhelyettesét, 
a gazdaságpolitikai osztály ve­
zetőjét javasoltuk e felelősség­

nap. Az üzemben dolgozók 
gyermekeit hívták meg.> A kö­
szöntő után rajzfilmeket vetí­
tettek és csokoládéval kedves­
kedtek a kis vendégeknek. 

Kirándulás Sikondára
A Tettye tér jobb oldaláról a kőbánya mel­

lett haladva, télórai gyaloglással a 384 m ma­
gas Dömörkapuhoz vezet utunk, mely a Tömör- 
kapu név ellágyitásából származik. A Dömöi- 
kaput társasgépkocsival is megközelíthetjük. In­
nen észak felé haladva a széles erdei úton, jó 
negyedóra múlva érjük el a Kisrétet, ahol a jó- 
vizű forrás is van. Ezt a Misinatető mögötti tisz­
tást a Mecsek Egyesület létrehozójáról és „Me- 
csek-kultusz" nagyhírű ápolójáról, Kiss József- , 
röl nevezték el. További félórai kényelmes séta 
innen Kantavár. Nevét egykori váráról kopté, 
mely a pécsi éneklő vagy kántorkanonoké le­
hetett. Kantavár várdombján ma is láthatuk né­
mi falmaradványt a rég elpusztult, homályos 
múltú Kántorvárból. Kantavárott bővizű forrás 
és erdészlak van.

Továbbhaladva az enyhén emelkedő úton, a . 
műutat keresztezzük túránkban, majd lejtőn ha- ■ 
ladunk hosszan és a Mélyvölgybe érünk. Kirán- : 
dulásunk legszebb szakaszán folytatjuk utunkat 
folytonosan erdőben, források, csobogó patak 
és teraszos vízesések mentén. A vízesések mész- 
tufolcrakódásból keletkeztek,^ csillogó felszínen 
pajkos táncot járnak a szálerdőbe beszűrődő 
nap aranysugarai. Odébb hozzánk csatlakozik 
Melegmány patakja is. Pálrónyos párját ritkít­
ja az egész erdőségben. így érjük el a kőlyuki 
barlang bejáratát, ahol két, forrásból buzog az 
üdítő víz. A 200 m hosszú barlang mészkőbe 
vájódott, belsejét mélyebben csak gumicsizmá­
val és lámpával közelihetjük meg. Bejáratában j 
erősen hallatszik a karsztos búvópatak moraio j 
a föld alól. Pihenésre, táborozásra kitűnően al- I 
kalmas az innen nyíló rét, a Zsidóvölgy, melyen 
félóra a mániái Ciframalom es át az ország­
úton. kissé jobbra az erdőbe terünk le; eleinte 
gmelkedö, de jó útja félóra alatt visz. Síkon-

Df- Kovács András

A Mecsek vadregényes tájai, kanyargó zer- 
geútjai, himes rétjei, csobogó hegyipatakjai, 
nagy történelmi múltat, vagy édesbús regét ö'- 
ző omladozó várromjai lenyűgöző varázzsal hat­
nak idegenre és ittlakóra egyaránt.^ Pécs város 
és Baranya megye Idegenforgalmi Hivatalának 
jóvoltából az utóbbi időben bőséges útmutató 
és tájékoztató jelent meg a Mecsek turistaút­
jairól, mégis szükségesnek látszik felhívni a tói 
megérdemelt szabadságidejüket Pécsett és a 
környéken eltölteni szándékozó diákok, úttö­
rők ügyeimét néhány különlegesebb érdeklő­
désre számot tartó turistaútra és kirándulási le­
hetőségre.

Sikonda- gyógyfürdő a pécs-kaposvári or­
szágút Mánia és Magyarszék közötti szakasza­
bói ágazik ki. Festői környezetben, ' gyönyörű 
'enyves közepén fekszik a langyos ásványos, 
szénsavat és hidrocarbonátot tartalmazó fürdő. 
Egy-két évtizede még 35-40 C tok hőmérsékle­
tű volt a sikondai strand vize, ma már legfel­
jebb csak langyosnak mondható. A sikondai 
nagy rét, a fenyves csendje és pormentes leve­
gője azonban egymagában is kiváló kirándu­
lási és táborozási hely.

Sikondát könnyű, minden egészséges pajtás 
által könnyen elbírható gyalogtúrával a Pécs-

Dömörkapu-Kisrét-Kantavár-Mélyvölgy-Ko- 
lyuk—Cifrgmalom érintésével az 1-es, piroske­
resztes jelzésű tsétaúton érhetjük el. Az érde­
kességekben bővelkedő szép túráról most rész­
letesen tájékoztatom a pajtásokat:

A városból észak felé a Mecsetre irányúié 
összes emelkedő utcán eljuthatunk a városkor-' 
ponttól északkeletre fekvő Tettye-fennsikra. 
Gondozott parkjában állanak Pécs nagy rene­
szánsz püspökének, Szathmári György 1525 tá­
ján épített nyári palotájának romjai, melyet a 
török derviskolostornak használt. Innen ered a 
Tettye elnevezés is, mert a tekke, tekka török 
szó, kolostort jelent.

teljes funkcióba s tesszük ezt 
olyan meggondolásból, mert 
Bánki elvtárs eddigi életútja 
alapján, elvtársi, munkatársi 
magatartásával, vezetői kész­
ségével kiérdemelte s ezt a ja­
vaslatunkat a vállalat párt 
végrehajtó bizottság állásfog­
lalása is megerősítette!

Ezután dr. Nagy József is­
mertette Bánki Nándor elvtárs 
személyi adatait. Dr. Bánki 
Nándor 1919-ben született, bá­
nyász családból származik. A 
felszabadulás előtt fizikai mun­
kát végzett a bányában, a 
munkáshatalom létrejötte óta 
pedig több fontos párt- és ál­
lami funkciót töltött be. Volt 
ipari osztályvezető a Pécs vá­
rosi Pártbizottságon, majd osz­
tályvezetői funkciót töltött be a 
Városi Tanács ipari osztályán. 
Innen került újra a Mecseki 
Szénbányákhoz, ahol beválasz­
tották a vállalati pártbizott­
ságba és a végrehajtó bizott­
ság tagjai sorába..

A pártbizottság ezután egy­
hangúlag megválasztotta dr. 
Bánki Nándort, a Mecseki 
Szénbányák pártbizottságának 
titkárává. Harmadik napirendi 
pontként egyéb ügyek megtár­
gyalásával a pártbizottság ülé­
se befejeződött.

Cs. M.

Napirenden: a tömegpropaganöa
Párt-vb Meszesen

Fontos témát tűzött napi­
rendjére június 5-én, hétfőn a 
pórt végrehajtó bizottság. Tá­
jékoztató jelentés alapján meg­
vizsgálta a tömegpropaganda 
munka - a pártoktatás és a 
tömegszervezeti oktatás - hely­
zetét és további feladatait két 
termelő bányaüzemnél. Részt 
vett a végrehajtó bizottság 
munkájában Pécs-Bányaüzein 
pártbizottsága részéről Szandt- 
ner József és Giersig Károly. 
Kossuth-Bányaüzem pártbi­
zottsága részéről Kovács János 
és Bencze Károly. Számos hasz­
nos észrevétel és javaslat hang­
zott el a témával kapcsolato­
san, amelyet a jövőben az el­
beszélgetéseknél, a propagan­
disták kiválasztásánál, az idő­
szerű témák korszerű feldolgo­
zásával kapcsolatban a két bá­
nyaüzemnél hasznosítani tud­
nak. A végrehajtó bizottság

Mit tudnak az önkéntes tűzoltók?
Északi Üzem a második helye

A bemutatás mindig nehéz feladat. Hosszú, körültekintő, 1 
alapos munka után kerülhet csak sor rá. Bevallom, a felmérés 
után már könnyű helyzetben vagyok. Ugyanis az újságolvasók 
közül sokan láttak már szürkeruhás, piros vállapos önkéntes tűz­
oltókat... Az önkéntes tűzoltók két csoportba tartoznak: nagyob­
bik részük közvetlenül a tanácsok, mig egy másik csoportjuk az 
állami, szövetkezeti és mezőgazdasági üzemek vezetőinek irányí­
tása alá tartoznak. Az utóbbi önkénteseket szeretném bemutatni.

A bonyhádi járás területén 
az állami, szövetkezeti és me­
zőgazdasági üzemekben össze­
sen 10 helyen működik létesít­
ményi önkéntes tűzoltóság kö­
zel 140 fős létszámmal.

A létesítményi tűzoltókra 
igen felelősségteljes munka há­
rul. Ez pedig nem kevesebb, 
mint üzemük, szövetkezetük tűz- 
től való megvédése. Azért is 
ragadtam tollat, mert ezen fel­
adatnak ez ideig sikeresen ele­
get tettek. Ugyanis a létesít­
ményi tűzoltók által őrzött üze­
mekben, szövetkezetekben az 
elmúlt 10 év alatt jelentősebb 
tűzeset nem fordult elő.

A létesítményi tűzoltók jó el­
méleti és gyakorlati felkészült­
séggel rendelkeznek, és ez ga­
rancia arra, hogy az elkövet­
kezendő időkben sem kell ta­
lán nagy kiterjedésű „éles", tü­
zet oltaniok. Jó felkészültségü­
ket nemcsak üzeműk, szövetke­
zetük megvédésében, hanem a 
különböző fokú tűzoltóverse­
nyeken is bebizonyították. A tíz I 
létesítményi egység között' évek |

I ülésén dr. Bánki Nándor kö­
szönetét tolmácsolta a pártbi­
zottság nevében, azoknak az 
aktivistáknak, a politikai munka 
hétköznapi hőseinek, akik egy- 
egy részterületen következete­
sen és jól munkálkodnak a 
párt politikájának megérteté­
sén.

Második napirendi pontként 
szóbeli tájékoztató hangzott el 
az 1971/72-es pártoktatási ev 
főbb tapasztalatairól és az 
1972-73-as pártoktatási év 
főbb feladatairól. Harmadik 
napirendi pontként az informá­
ciós munka helyzetéről és to­
vábbi feladatairól hallottak tá­
jékoztatót a végrehajtó bizott­
ság tagjai. Mindkét napirend 
előadója Schwarcz József, a 
pártbizottság PMO vezetője 
volt. Befejezésül a végrehajtó 
bizottság egyéb ügyekben dön­
tött

óta nemes vetélkedés folyik 
váltakozó sikerrel. Nehéz lenne 
az egységek között rangsorolás 
szerint különbséget tenni. Ez 
nem is célom.

Az idei járási tűzoltóver­
senyre is mind a tíz egység be­
nevezett. A versenyről egyedül 
a Hőgyészi Állami Gazdaság 
juhászpusztai kerületének egy­
sége maradt távol. A versenyen 
öröm volt látni, hogy nemcsak 
egységek tagjai, hanem az 
őket elkísérő üzemi vezetők is 
mennyire szívügyüknek tekintik 
e nemes vetélkedést.

A szoros küzdelemben 800- 
as kismotorfecskendő szerelés­
ben első a Lengyeli Tangazda­
ság, második a Mecseki Szén­
bányák északi bányaüzeme, 
Nagymányoki Brikettgyára, har- 
madík pedig a Hőgyészi Álla­
mi Gazdaság nagytormási ke­
rületi férficsapata lett.

Munkaverseny 
szovjet bányaüzemmel

Lvov: bányászok Kossuth-bányán
Fotó: Nemesi

A Ivovi Velikomsztovszkája IV, számú bányaüzemének küldöt­
tei — Borisz Gercovics Galperin pártbizottsági titkár vezetésével 
— Kossuth-bányán jártak a napokban. Jövetelük célja az volt, 
hogy a két üzem között felelevenítsék azt a munkaverseny-kapcso- 
latot, amely a korábbi években oly termékeny volt. A Lovai István 
vezette ifjúsági elővájó és a Nagy Dezső vezette Béke ifjúsági fej; 
tési szocialista brigádokkal külön szerződést kötnek. A mostani 
beszélgetés nyomán dolgozzák ki a pontokat: negyedévenként ér­
tékelik az eredményeket.

Sajtó- 
tájékoztató 
a TÜZEP-néi

Barkácsbolt
a Citrom utcában

A Pécs-Sieksiárdi TUZEP Vál­
lalat tegnap, hétfőn sajtótájé­
koztatót ,tartott Pécsett. A napi­
rend során az 1972. június 5. és 
auguszus 15-e közötti eredmé­
nyes brikettakció jelenlegi hely­
zetéről és lehetőségeiről, * vala­
mint az 1972. évi tüxelőellátás 
várható eredményeiről tájékoz­
tatták a sajtó képviselőit. Máso­
dik napirendként az 1972. évi há­
lózatfejlesztés lehetőségeit is* 
mertették Ezen belül kiemelték 
a lakossági szolgáltatást, a bar- 
kácsboltok létesítését, a tüzelő­
olaj árusításának fejlesztését, a 
megrendelő-irodák és kicsinyben! 
eladási boltok létesítését. A saj­
tótájékoztató résztvevői ezután 
megtekintették a Pécs belváro; 
sában, a Citrom utcában lévő 
barkácsboltot. A sr Hótájékoztató 
részletes ismertetés * e a követ­
kező számunkban visszatérünk.

n
A 400-as kismotorfecskendő 

szerelésében első a „LAM- 
PART” ZIM Bonyhádi Gyára, 
második pedig a Bonyhádi Ci­
pőgyár férficsapata lett. Osz- 
tottsugár szerelésében első ° 
Hőgyészi AG tabódi kerületi 
férfiraja lett. Itt említem meg. 
hogy ez a csapat az elmúlt 'év­
ben jó szereplésével az ország­
részi versenyen harmadik he­
lyezést ért el. Második a Bony­
hádi Vasipari Szövetkezet, har­
madik ugyancsak a Bonyhádi 
Vasipari Szövetkezet mázai 
részlegének, míg a negyedik 
helyen a „BONY” Cipész Ktsz 
férficsapata végzett.

Tiszteletet és megbecsülést 
érdemelnek a létesítményi ön­
kéntesek, kik szabad idejüknek 
egy részét feláldozva becsület­
tel őrködnek üzemük, szövetke­
zetük tűzvédelme felett és arra 
is szakítanak időt, hogy elmé­
leti és gyakorlati képzésük nö­
velése érdekében -rendszeres 
szakmai oktatáson és eseten­
ként megrend-'-ésre kerülő ver­
senyeken is részt vegyenek.

Vál Pál
Bonyhád
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Június hátralévő napjait a termelési eredmények
javítására, a második félév jó előkészítésére 

kell felhasználni
Interjú Pozsgay Károly műszaki igazgatóhelyettessel

. — Vállalatunk az év első öt 
nőnapjában nem teljesítette ter- 
melési tervét: január 1. május 

között 94,6 százalékot ért el. 
™ adósság számottevő, mintegy 

. ezer tonna szén. A mennyisé- 
9' lemaradás sok veszéllyel jár. 
* vonatkozásban milyen lényeges 
Sondolatokat rögzíthetünk? — 
Jordeztük Pozsgay Károlyt, o 
“ecseki Szénbányák műszaki 
'«□zgotóhelyettesét.

.'A közismerten enyhe lefo- 
fású 1971-72. évi tél a szén- 
l"acon bizonyos lanyhulást ho- 
!°'L Vonatkozik ez elsősorban 
J 'okosság tüzelőanyag fel- 
"stnálására, valamint a MÁV- 

kapcsolatos szénszállítások- 
'2 1972 első öt hónapjának 
. 000 tonnás lemaradása mel- 
*2 a szénigényeket ki tudtuk 
e®9Íteni, kivéve a Dunai Vas-

Pécsi koksz-szén-ellátását. 
^ioos, itt közel 7000 tonnás le- 
"O'odás mutatkozik, amit nem 
ln“°kol a2 enyhe tél és csak 
’"nek pénzügyi kihatása bevé- 
(e' tervünkben hétmillió forin- 
^lemaradást okozott. Az óv 
s®, őt hónapjában a szénter- 

sböl felszabaduló munka- 
'ovel erőteljes feltárási és elő- 

tevékenységet folytot- 
aminek következtében fel- 

r^őgi és előkészítettségi ál- 
Potunk jelentős javuláson 
ent keresztül, ami a jövő hó- 
b°k termelése szempontjából 

^tos kedvező hatást fog gya-

SWMOTTEVÖ LEMARADÁS 
^CS-BANYAÜZEMBEN, 

K°SSUTHON ÉS VASASON

L Mi a magyaróiata annak, 
s, *. ” ° szakmai tervher vi- 
’’nyitva — Pécs-Bányaüxemnek 

Kossuth-bányónak 33 151, 
QSas«bányónak pedig 13 482 ton- 
? hátránya van? A termeles 

U L óra milyen fontosabb in- 
’fedéseket foganatosítanak, 

segítséget ad a vállalat 
’•««tősége?

I ” Pécs-Bányaüzem termelési 
*Oradásával már eleve szá- 

Nnk, kb, a jelzett mérték- 
t, 2' Oka ennek az volt, hogy 
g0 „ebenyi■aknai részleg dol- 
át. °'* folyamatoson gondoltuk 
I^PÍteni és telepítettük is at 

ar'-aknóra annak érdeké- 
sj^.' bogy ott feltárási, előké­
st ki vógatbővítési munká- 

0 *°l o II. félévre olyan állo­
va °* teremtsenek, ami lehető­
nk,szi az eddigi Széchenyi- 

és István-aknai terület 
tjn-ene'' csak István-aknán töi- 

'‘'termelését. Kossuth-bá- 
?s Vasas-bányán részint 

rés,.°$'a' nehézségek voltak, 
pQ.lnl Pedig a Kossuth-bányai 
f0“s°s Ejtésben előre nem ló- 
KOs rne9hibásodások történtek. 
t(s , -bányán a pajzsos fej- 
kírL 1 0 tervszerű megelőző 
tóSQa.ritartás kivitelének biztosí- 
hOr erdekében áttértünk a két- 
tltjr6Qd°s üzemeltetésre. Egy- 

intézkedésünk nem hozta 
harríl° vórt eredményt, mivel a 
invita l' harmadban történő 
heten*0*. fellett is megenged- 

Onül sok az üzemzavar.

K’TÜNö eredmények 
z°bakon és bétán

eren«,1 .’Imáit érhet képest lé- 
tapasttolhotó Zo- 

-„ún ®s Béta-bányán, ahol
J’lfutás .* ’°7’2 szálaiékor a 
'ensér-L A kedvező objektív je- 

"..^ellett milyen más té-
^X? * dúltak honá a siket*

feít^ .^’bányán a tervszerű 

hjg s’ Qrnely ar elmúlt év II. 
'"en ’ d®v®ben kezdődött, kezdi 

<0q , ni Gyümölcseit. A kb. 
tárt -^er csaPbshosszban fel- 
th#s eszQki-bányamező alkal- 
héj rr°’ bogy közismerten ne- 
^zdè^60'1^'0' zavargásokkal 
^®sést^Zeni az eset'e9es fsjtésr 

'PdjQ bét alatt pótolni 
fo|yQ BV adódott lehetőség a 

tervtúlteljesítésre.
?ók , n‘ de Bétán is a dolgo- 

QnSulaia, a szocialista 

brigádok példamutató munkája 
alapvetően mozgatója volt a 
termelési tervek túlteljesítésé­
nek. ,

— Milyen volumenű nyereséget 
tervezett vállalatunk 1972-re, s 
ennek a tárgyidőszakra eső részét 
miként realizáltuk?

- A vállalat 1972-re 100 mil­
lió forint árkiegyenlített vállala­
ti eredmény elérését tűzte ki 
célul, amely magasabb mint a 
tervezett eredmény. A vállalati 

Pozsgay Károly 
műszaki igazgatóhelyettes

eredmény cél időarányos részét 
az elmúlt öt hónapban nem 
tudtuk teljesíteni.

— Üzemeinknek mit kell tenni­
ük júniu^ hátralévő napjaiban? 
Milyen mennyiségi és minőségi 
program szerint kell dolgozniuk?

- Június hátralévő napiait 
részint az I. félév termelési 
ereményeinek javítására, részint 
pedig a II. félév termelésének 
előkészítésére kell felhasználni. 
A június hátralévő napjaiban a 
termelés feljavulására csak 
dolgozóink fegyelmezettebb és 
odaadóbb munkája alapján 
számíthatunk. A műszaki dolgo­
zóknak olyan szervezési intéz­
kedéseket kell foganatosítani- 
ok, amelyek megvalósulásával 
a" II. félév termelésének alap­
jait lerakják. Fő feladat az, 
hogy a csökkenő fizikai mun- 
kóslétszám mellett is biztosítani 
kell a produktív termelési vo­
nalra a szükséges munkaerőt. 
Ennek többféle útja van. Töb­
bek között meg kell valósítani 
a fejtések kétharmados telepí­
tését annak érdekében, hogy a 
fejtési termelőre fajlagosan mi-

Mezsdurecsenszk, a bányászok városa
Amint Kemerovóból, az egyik szibériai terület (megye) szék­

helyéről helikopterrel Mezsdurecsenszk felé repülünk, magunk 
alatt sokáig nem látunk egyebet, mint az erdők szürkészöld töme­
gét, mely prémként borítja a földet. A város váratlanul bukkan fel 
előttünk, a lakónegyedek szabályos fehér tömbjeit fiatal fákkal 
beültetett nyílegyenes utcák választják el. Hihetetlennek tűnik, de 
mindössze 15 éve ez még az embert nem látó rengeteg erdőségek, 
az évszázados csend birodalma volt.

A ma mór kilencvenezer la­
kosú Mezsdurecsenszk építke­
zése abban a körzetben indult 
meg, ahol a kuznyecki szénme­
dence kőszénkészleteinek tized- 
része, száz milliárd tonna össz­
pontosul.

A geológusok, térképészek és 
építők a Tom és az Usz folyók 
közé ékelt keskeny kis szigeten 
ütötték 
hegyek 
góban 
roknyi

fel első sátraikat. A vad 
között, a végtelen taj- 

nem volt könnyű e ma- 
csoport élete. Nyáron 

forróság és szúnyogok, télen je­
ges szelek és negyven fokos 
fagyok. Am semmi sem riasz- 

nél kevesebb kiszolgáló műsza­
ki jusson. Az éjszakás harmad­
ra kell áttenni a tervszerű meg­
előző gépészeti karbantartást, 
valamint azon bányatérségek 
fenntartását, amelyek a dél­
előttös és a délutános harmad- 

• ban a nagyobb termelés mel­
lett csak nagy szállítási zavart- 
sággal telepíthetők.

RAGASZKODNI KELL 
A TECHNOLÓGIAI 

ELŐÍRÁSOKHOZ

- A munkaszervezésnek ki 
kell terjedni a feltáró munka­
helyektől egészen addig a pon­
tig, ahot a szén vasúti kocsikba 
jut és az egyes munkafázisok­
nak jól szervezett munkafolya­
mattá kell egyesülni. Szükséges 
júniusban és a II. félévben a 
munkafegyelem megszilárdítása. 
Nemcsak a munkahelyen töl­
tött idő ledolgozását értem ez 
alatt, hanem azt is, hogy min­
den egyes munkahelyen legyen 
az fejtési, fenntartási, előkészí­
tési, vagy feltárási, alkalmaz­
kodni kell azokhoz a technoló­
giai előírásokhoz, amelyek a 
megfelelő hatékonyságot a 
munkaterületeken biztosítják. A 
II. félévben pécsi területen fel­
tétlenül számítunk a bányából 
kitermelt nyers szén minőségé­
nek jelentős javulására, a kom­
lói területen pedig azt a minő­
séget kívánjuk üzemeinktől, 

hoz-amelyet márciustól kezdve 
nak.

— A vállalat vezetősége 
vár a mozgalmi szervektől 
szocialista brigádoktól?

- A vállalat vezetősége a 
mozgalmi szervektől és a szo­
cialista ' brigádoktól azt várja, 
hogy a kormány és a Gazdasá­
gi Bizottság azon határozatai­
ra, amelyeket az elmúlt napok­
ban ismertettünk, hatékonyabb 
és jobb eredménnyel járó mun­
kával válaszoljanak. Erre moz­
gósítsák műszaki és fizikai dol­
gozóinkat.

— A műszakiak felelőssége az 
eddiginél jobban kidomborodik. 
A lemaradás felszámolásáért mit 
kell tenniük?

- A műszakiak felelőssége 
az elkövetkező időszakban az 
eddigieknél nagyobb lesz. Az ő 
elméleti megfontolásaik alap­
ján kell megszületnie a műsza­
ki és szervezési intézkedéseink­
nek, az ő kezükben van ezen 
intézkedések végrehajtása és 
annak ellenőrzése. Reméljük, 
hogy a fizikai dolgozók megér­
tik a népgazdaság II. félévi na­
gyobb kívánalmait a Mecseki 
Szénbányáktól és annak meg­
felelően fognak dolgozni - fe­
jezte be nyilatkozatát Pozsgay 
Károly.

Vízhányó Imre

totta őket vissza. „Küzdj és ku­
tass, találd meg, amit akarsz 
és ne add meg magad!" - ez 
volt, a város alapítóinak és a

felfedezőinek jelszava.kőszén
Kőszén pedig volt mindenütt, 
köröskörül, szinte a 
és kétkilométeres

felszínen is 
mélységben

Egy év múlva a 
lyén ideiglenes kis

sátrak he- 
épületek je-

lentek meg, azután pedig sok­
emeletes házak kezdtek maga­
sodni, egyik a másik után.

Város nőtt fel. Világos, tágas, 
kényelmes város. A mezsdure- 

i csenszki városi szovjet vb el-

Dicsérő Munkavédelmi kiállítás

szak-Pécs-Bánya üzemben
szervezeti bizottság agitációs 
és propaganda felelőseként 
dolgozik majd.

oklevél

Véradás

Szakszervezeti munkáért 
SZOT dicsérő oklevelét vehette 
át szombaton, a Puskin Műve­
lődési Házban Kardos Ferenc, 
A kitüntetést Suhajda Tibor, a 
vállalati szakszervezeti bizott­
ság nevében nyújtotta át.

A kultúrmunkások, a társa­
dalmi aktívák jelenlétében azt 
az évtizedes szorgos munkát 
méltatták, amelyet Kardos Fe-, 
renc a Zalka Máté Művelődési 
Ház igazgatójaként kifejtett. Ez 
az igazgatói munkakör — át­
szervezés folytqn - megszűnt. 
Kardos Ferenc új beosztásában

Mint minden alkalommal, 
így most is, eredményes volt a 
vöröskeresztes aktívák és a moz­
galmi szervek mozgósító tevé­
kenysége. A véradóállomás Új­
hegy üzemben tartott kiszálló- 
sós véradónapot, június 9-én. 
A vendéglátó Újhegy Üzemen 
kívül az Építészet, a Villamos 
Üzem és a Gépkocsi Üzem dol­
gozói jelentek meg. Mintegy 
150-en adtak térítésmentesen 
vért.

Június 16-án, pénteken reg­
gel 6-tól délután 4-ig Vasason, 
Petőfi-aknán lesz véradó nap.

Kirándulás
hangverseny
Néhány érdekes brigád-ren­

dezvényről kaptunk hírt a Villc- 
mos üzem jelentésében, A sza­
badszombatot, illetve a kirándu­
ló-időt jól kihasználva, Har- 
kány—Villány—Siklós nevezetes­
ségeit tekintik meg. Három 
szocialista brigád négy autó­
busszal indul a kirándulásra, 
mintegy 150 fő részvételével. A 
Béta-bányai Gagarin-brigód, a 
Kossuth földalatti brigád és a 
zobáki Táncsics szocialista bri­
gád egyik kulturális vállalását 
teljesíti ezzel.

A Villamos üzem komlói szo­
cialista brigád tagjai részére 
június 8-án a Juhász Gyula 
klubban hangversenyt adott a 
komlói zeneiskola. A pécsi szo­
cialista brigádok irodalmi mű­
sort hallgatnak meg a Puskin 
Művelődési Házban június 17- 
én délután 6 órakor. Közremű­
ködik a művelődési ház irodal­
mi köre és női kamarakórusa.

nöke elmondta, hogy az építő­
vállalatok az utóbbi években 
további 5000 lakást, 8 közép­
iskolát, 40 üzletet, 10 éttermet, 
22 óvodát, számos mozit, kávé­
zót és egy stadiont adtak át a 
város lakosainak. A város kö­
zelében, festői környezetben 
kaptak helyet a bányászok es 
családtagjaik számára épült 
szanatóriumok és üdülők.

• Mezsdurecsenszk lakói fiata­
lok, átlagos életkoruk 25 év. 
Évente ezer házasságkötést és 
másfélezer újszülöttet jegyez­
nek be az anyakönyvekbe.

A bányászváros dolgozóit 
nagy, korszerű és magas fokon 
gépesített bányák várják. Az 
óriási Lenin-akna évente 12 
millió tonna kőszenet ad, de a 
legközelebbi jövőben eléri a 16 
millió tonnát is.

A bányászok 
tanulnak, bővítik 
kel és általános

szakadatlanul 
szakismeretei- 
műveltségüket,

A Puskin Művelődési Házban, rendese.t munkavédelmi kiállítást a komlói
Május 1. Művelődési Házban is bemutatták. A tárlatnak nagy közönségsikere 
volt. Fényképek, grafikonok mellett a biztonságos munkavégzéssel összefüggi 
kisgépek, mérőműszerek, bányamentő készülékek színesítették az összeállítást. 
A kiállítás jól érzékeltette, hogy a vállalat milyen erőfeszítéseket tesz a bá­
nyaveszélyek leküzdéséért. Elismerés illeti a tárlat összeállítóit, Képünkön; e 

munkavédelmi kiállítás egy részlete.

Rendelet 
a saját személygépkocsi 
hivatalos használatáról

Mostanában sok szó esik ar­
ról, hógy a vállalatok, intéz­
mények személygépkocsi-park­
ját „szűkítik", ugyanakkor a sa­
ját személygépkocsi hivatalos 
útra történő' használatának le­
hetőségeit „bővítik". A vonat­
kozó jogszabályom egy része 
szabályozza a gépkocsinormá­
kat, a megtartható gépkocsik 
számát, - a munkaügyi minisz­
ter rendelete pedig rendezi a 
saját személygépkocsi haszná­
latának kérdéseit.

Érdemes megvizsgálni az 
1972. április 2-án megjelent és 
július 1-én hatályba lépő ren­
delkezés főbb szabályát.

Alapvető rendelkezés, hogy a 
kiküldő szerv vezetője engedé­
lyezheti a dolgozó belföldi ki­
küldetése (külszolgálata) so­
rán a saját tulajdont képező 
személygépkocsi használatát.

íz engedély akkor adható,
ha

a) a saját gépkocsi haszná- 
illetőleglata a közforgalmú.

menetrend szerint közlekedő 
járművön teljesített kiutazáshoz 
képest gazdaságosabb, és

b) a gépkocsira Casco-biztc- 
sítás van érvényben.

Saját gépkocsi használata 
esetén a használat fejében, - 
a hengerűrtartalomtól függetle-

I Az üzemekben mindenütt mű­
ködnek szaktanfolyamok és ma­
gában a városban, amely pe­
dig csak nemrég jelent meg a 
Szovjetunió térképén, már meg­
nyílt a Szibériai Kohászati In­
tézet tagozata.

Mezsdurecsenszk (neve sze­
rint „folyóközi város") a 

tervek 
szovjet 
minden

rú utáni ötéves 
épült sok fiatal 
egyike. Csaknem 
sa megtalálható 
mégis van egy

háboí 
során 
vá ros 
voná-

amazokban is, 
sajátossága.

Mezsdurecsenszk a költők vá­
rosa. Ugyan nem a szó eredeti 
értelmében (bár nem egy iga­
zi költő is él itt, sőt már klub­
juk is van, a „Líra”), hanem 
abban az értelemben, amelyet 
a város lakóinak szelleme köl­
csönöz e szónak. Az a szenve­
délyes szeretet, amelyet mun­
kájuk, városuk, az erdőborítot- 
ta hegyek, a zord szibériai ég­
hajlat iránt ' éreznek. 

nül - kilométerenként kettő fo­
rint térítés jár, ezen felül sem­
milyen további pénzbeni vagy 
természetbeni térítés nem aa- 
ható. Abban az esetben, ha o 
dolgozó munkakörénél fogva a 
munkáját egészben vagy rész­
ben rendszereset) a helységek 
belterületén végzi és a gépko­
csi használat a munka végzését 
eredményesebbé teszi, ez az 
összeg a városon, községen be­
lüli használat esetén is j<jrn„ 
Átalány is megállapítható mind-.i 
egyik esetben.

A saját gépkocsi használat 
egyik előfeltétele a jogszabály 
előírása szerint az érvényes 
Casco-biztosítás. Néhányon 
már feltették a kérdést, hogy 
erre miért van szükség. Az 
előbb a szabályok ismertetésé­
nél már szó esett arról, hogy a 
kilométerenkénti 2 forint téríté­
sen felül semmilyen más pénz­
ben! vagy természetbeni jutta­
tás nem adható. Ebből követ­
kezik, hogy ha a saját gépko­
csi hivatalos úton történő hasz­
nálata során olyan baleset éri 
a gépkocsit, amellyel kapcsola­
tos kártérítést a kötelező fele­
lősségbiztosítás nem nyújt, ak- 

gépkocsi tulajdonosnakkor
kell a kórt viselnie és vállala­
tától nem kérhet térítést.

Ismeretes, hogy a másoknak 
okozott kárt a biztosító a köte­
lező felelősségbiztosítás alap­
ján megtéríti, a balesetért fe­
lelős gepkcasitulajdonos kárát 
azonban nem. erre szolgál a 
Casco-biztosítás. Az új rendel­
kezések nyomán a magángép­
kocsik tulajdonosai nyilvánvaló­
an többet és többször használ­
ják autójukat, így óhatatlan, 
hogy növekedjék a baleseti ve­
szély is. Mivel a vállalat a sa­
ját gépkocsihasználat során be­
következett gépkocsikárokat 
nem téríti meg, s hogy a kér­
désben később ne legyen vito 
a vállalat és a dolgozója kö­
zött, ezért a jogszabály eleve 
a saját személygépkocsi hasz­
nálatának előfeltételévé tette 
az érvényes Cascorbiztosításl.

Megjegyzendő, hogy a ren­
delet szellemének az alacsony 
önrészesedési Casco-módozatek 
felelnek meg, mert csak azok 
biztosítanak olyan anyagi fe­
dezetet a károkra, amelyet a 
vállalatok . a hivatalos útra 
használt kocsiknál szükséges­
nek tartanak.

Polgár
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A világtudomány 
hasznára...

A szovjet és az amerikai kor­
mány megállapodást kötött ar­
ról. hogy a két ország a jövő­
ben közösen munkálkodik a 
környezetvédelem területén. Az 
egyezmény szerint közösen ta­
nulmányozzák a szennyezettség­
nek az emberre gyakorolt hatá­
sát, együtt szabályozzák az em­
beri tevékenység hatását a ter­
mészetre, közösen igyekeznek 
csökkenteni, illetve megakadó- ! 
lyozni a levegő, a víz és a talaj í 
szennyeződését. Ez nemcsak a I 
két szerződő ország, hanem az I 
egész világ szempontjából 
rendkívül jelentős. A környezet­
védelem napjainkban az embe­
riség legégetőbb és aktuáli­
sabb problémája. E téren a 
Szovjetunió nagy tapasztala­
tokkal rendelkezik. Ilyenek pél­
dául a Bajkál-tó, vagy az Ural 
és a Volga vízgyűjtőjének vé­
delmében szerzett tapasztala­
tok. Csupán e két hatalmas 
folyó vizének tisztántartására az 
elmúlt öt évben 670 tisztítóbe­
rendezés épült. Ezek naponta 
70 millió köbméter vizet szűr-' 
nek. meg. További víztisztító 
berendezéseket építenek az 
Ural és a Volga folyó mentén 
15 városban és 421 üzemben.

A Moszkvában aláírt máso­
dik okmány az orvostudomány­
ban és az egészségügyben ki­
fejtendő együttműködést irá­
nyozza elő. A két fél közösen 
veszi fel a harcot a legsúlyo­
sabb betegségekkel, a •szívbe­
tegséggel és a rákkal. A har­
madik és a negyedik megálla­
podás, az űregyüttműködés, il­
letve a tudományos és műsza­
ki együttműködés rendkívül 
széleskörű programot tartalmaz: 
az űrhajók összekapcsolásától 
kezdve egészen a közös tudo­
mányos kutatómunkáig, a tu­
dományos és műszaki együttmű­
ködés fejlesztéséig. A két or­
szág tudósai között a kapcso­
latok 1972-ben húsz százalék­
kal bővültek. Az Egyesült Álla­
mok Tudományos Akadémiája, 
és Szovjet Tudományos Akadé­
mia között 1959-ben kötött 
egyezmény alapján a két ország 
állandó terebélyesedő tudomá­
nyos együttműködést folytat. 
1961 óta a Szovjet Tudományos 
Akadémia rendszeres kapcsola­
tot tart az amerikai felvilágosító 
társaságok tanácsával a társa­
dalomtudományok és a humán 
tudományok terén. Szüntelenül 
fejlődik az együttműködés a 
két ország tudósai között az űr­
kutatásban, a Hold és más égi­
testek, a természeti környezet, 
az űrmeteorológia, a kozmikus 
biológia és kozmikus orvostu­
domány tanulmányozásában, 
fejlesztésében.

Nagy jelentőséget tulajdonít 
a Szovjetunió a szocialista or- t- 
szágok tudományos akadémiái | 
val való együttműködésnek. A 
szocialista országok közösen 
dolgozzák ki a gazdaságfejlesz­
tés időszerű feladatait, az egyes 
országok ipari potenciálja nö­
velésének problémáit. Gyü­
mölcsöző a szovjet tudósok 
együttműködése nyugat-európai 
kollégáikkal is. Szovjet—francia 
együttműködésből született pél­
dául az az eredmény, hogy a 
Szovjetunió francia gyártmá­
nyú lézertükröt juttatott a Hold­
ra nukleáris lokáció céljából, 
a Mars—3 bolygóközi állomá­
son és az Oreol szputnyikon, 
mint ismeretes, francia tudomá­
nyos berendezések működtek.

A szovjet és az amerikai tu­
dósok kapcsolatainak fejleszté­
se természetesen kedvezően 
befolyásolja a világtudomány 
fejlődését. A felfedezések és a 
találmányok ma gyorsan az 
egész világ közkincsévé válnak, 
tovább fejlődnek és tökélete­
sednek az egyes országok tudo­
mánya és technikája révén. A 
tudomány és a technika álta­
lános fejlődése szempontjából | 
fontos, hogy a kis és a nagy, I 
a fejlett és a‘fejlődő országok ‘ 
tudósai szoros kapcsolatot tart­
sanak egymással.

Borist Bannov I 
(AFN) 1

A fából faragott sakk-király
Akit nem győzött le a betegség

A kis műhely legfontosabb 
bútordarabja a masszív asztal 
és a sarokban álló faeszterga. 
A fal melletti polcon befejezett 
és félig kész munkák sorakoz­
nak, faragott szobrok, dobozok. 
Az asztal szélén álló bányász 
sakkfigurák keltik föl a figyel­
met, hatalmának tudatában 
pöffeszkedik a bányász sakk- 
király.

Az asztalhoz támasztott szob­
ron középtermetű, barna fiatal­
ember dolgozik. Harànyi Attila 
határozott, energikus egyéni­
ség, arcáról megelégedettség 
sugárzik.

öt évvel ezelőtt ez az arc 
fájdalmasan torzult el, amikor 
kézhez kapta a Munkaképes­
ségcsökkentő Bizottság vélemé­
nyezését, amely arról értesítet­
te, hogy állapota a 67 százalék 
feletti rokkantságot meghalad­
ta. Akkoriban aknász volt Kos- 
suth-bányán, szakszervezeti sze­
mináriumot vezetett, a KISZ- 
ben agit. prop. titkár volt. Hi­

Harányi Attila kopjafába vési Dór sa György fejét.

Konzultáció

Szocialista tudat és magatartás—kispolgári gondolkodás életvitel
XII.

Nemcsak a társadalmi tuda­
tot kell átalakítani, hanem a 
közvetlen tudati reflexeket is, 
amelyekkel az egyének a köz­
vetlen társadalmi környezetük 
anyagi hatásaira reflektálnak. 
Az anyagi elszigeteltség vi­
szonyai és ezek maradványai 
mellett az egyének közvetlen 
tudati reflexei nem lehetnek 
mentesek az individualista és 
egoista beütésektől. Csak a 
szocialista kollektívák állandó 
anyagi hatásaira alakul ki az 
egyéneknél a szocialista típu­
sú, közvetlen tudati reflex és a 
közösségi kollektivista tudat. A 
közösségi tudat és a marxista— 
leninista tudomány együtt adja 
az újtipusú ember gondolko- 
dásvilágái. Bármelyik hiányzik, 
szükségképpen egy sajátos tár­
sadalmi tudathasadás jelentke­
zik, mely óbban fejeződik ki, 
hogy más az egyének közvetlen 
gyakorlati tudata, és egyik ol­
dalról valamiféle elvont poli­
tikai tudatosság, másik oldal­
ról pedig individualista és 
egoista mentalitás vagy a cso­
portönzés torzulása alakul ki az 
egyénekben.

hetetlennek vélte, hogy az aszt­
ma legyőzte.

— Ezen nem lehet változtat­
ni? — kérdezte elkeresedetten 
a kezelő orvosától. — Hiszen 
csak 32 éves vagyok!

Keserves hónapok következ­
tek. Szanatóriumból szanató­
riumba vándorolt. Az orvosok 
mindent megpróbáltak, hogy 
segítsenek. rajta, visszatérjen 
életkedve. Mikor kicsit javult az 
állapota, visszament Kossuth- 
bányára diszpécsernek. Nem 
sokáig dolgozhatott. Másfél év 
múlva, 1969. decemberében az 
ellenőrző vizsgálat során 50 
százalékon felüli rokkantnak 
nyilvánították és újra nyugdí­
jazták. Attila elkeseredettsége 
határtalan volt.

— Mióta foglalkozik fafara­
gással?

■— Hetven augusztusában 
kezdtem. Először ötféle kutyát 
faragtam.

— A polcokon síkfaragást is 
látok, virág- és növényminták-

A társadalmi tudathasadás 
jelensége csak fejlett szocia­
lista közösségekben szűnhet 
meg az egyéneknél. Ez azonban 
alapvetően feltétele az elmélet 
és gyakorlat tartós, állandó­
sult egységének az egyének 
társadalmi cselekedeteiben. 
Közvetlen szocialista környezet, 
a szocialista kollektívák hatása 
nélkül az egyén nem tud meg­
szabadulni a magányosság, a 
magára hagyatottság érzésétől, 
de a közömbösségtől és ciniz­
mustól sem.

Nagyban is, társadalmi mé­
retekben is megtaláljuk ezt o 
párhuzamosságot. Ha nem tud­
juk megoldani az egyén és tár­
sadalom ismert ellentmondá­
sait, akkor az egyének indi­
vidualista elzárkózása szükség­
képpen tömeges formát ölt a 
közügyei iránt közömbösség for­
májában. Ez a közömbösség 
egyes esetekben átcsaphat a 
társadalom tudatos és szerve­
zett erői körére is.

A társadalmi, mozgalmi szer­
vezetek szintén nem mentesek 
az egyén és társadalmi ellent­
mondásának jelentkezésétől. 
Szükségképpen vannak társa­
dalmi szerveinknek független!-- 

kai díszített' dobozokat, likörös 
készleteket. Melyikhez vonzódik 
jobban?

— Szívesebben faragok figu­
rális dolgokat.

— Ki a példaképe?
— A ma is élő szobrásdtnű- 

vészek közül Pátzay Pál a pél­
daképem. Nagyon örülök, hogy 
alkalmam volt személyes isme­
retséget kötni a művésszel.

— Melyik alkotása nyerte 
meg leginkább tetszését?

— A szabadság fája, amely 
bronzból készült és hetvenegy­
ben az I. Nemzetközi Kisplasz­
tikái Biennálén Pátzay kiállí­
tott kisplasztikái között volt.
- Hogyan értékélik faragá­

sait?
— Eddig mintegy hatvan le- 

zsürizett munkám van, amelye­
ket a Népi Iparművészeti Ta­
nács Bíráló Bizottsága foga­
dott el.

— Szerepeltek már kiállítá­
son a munkái?

— Hetven decemberben a 
Május 1. Művelődési Házban 
volt egy önálló kiállításom, 
majd hetvenegyben Komló vá­
rossá nyilvánításának 20. évfor­
dulója tiszteletére rendezett ki­
állításon is részt vettem faragá­
saimmal.

— A Mecseki Szénbányák­
tól kap valamilyen támogatást?

— Hogyne. Bachmann Má­
tyás, Jazbtnsek Vilmos, Krkos 
Károly, Brandt Béla, Petkó Fri­
gyes és Arató József tartják ve­
lem most is a kapcsolatot, nem 
feledkeztek meg rólam. Ha 
szükségem van valamire, nyu­
godtan fordulhatok hozzájuk.

— A szocialista brigádok kö­
zül kikkel van kapcsolata?

— A Bányagép üzem Gungl 
Ferenc vezette szerelő brigád­
tól anyagi és erkölcsi segítsé­
get kapok. Szobrászvésőket és 
egyéb szerszámokat készítettek 
részemre.

— Megtalálta helyét az élet­
ben?

— Úgy érzem, igen. Nagyon 
jó volt emberekkel foglalkoz­
ni, de ha egy darab fából vala­
mit faragok, az alkotás örömét 
nemcsak én érzem, hanem osz­
toznak benne azok is, akik 
megértik azt...

Harányi Attila munkája fölé 
hajol. Dózsa György fejét vési 
kopjafába. Gyűlnek körülötte a 
faforgácsok. De ez a szobrász­
véső nemcsak a Dózsa-fejet 
formálja, hanem egy Ember 
életének értelmet is ad, szép­
pé, gazdaggá alakítja.

Barna Teréz
(Szöveg és fotó)

tett funkcionáriusai, akiknek a 
párt- vagy a tömegszervezeti 
tevékenység a létfenntartó tevé­
kenységet is jelenti. A hivatá- 
sos forradalmároknak kell
enniök, inniok, lakniok, ruház- 
kodniok stb.

Ahhoz azonban, hogy a sze­
mélyes gondok ne torzítsák lét­
fenntartó tevékenységgé a hiva­
tásos forradalmárok tevékenysé­
gét, anyagi létfeltételeik javítá­
sával együtt, e szervezetek bel­
ső kollektivizmusát is szakadat­
lanul fejleszteni kell. A port­
és mozgalmi szervek belső kol­
lektivizmusa különös jelentőség­
gel bír mindenek eltőt azért, 
mert itt tudatos és szervezett 
szocialista erők működéséről 
van szó. A párt- és mozgalmi 
szerveknek többek között az is 
feladata, hogy saját belső kol­
lektivizmusukat kisugározzák és 
mintegy mintául szolgáljanak a 
szocialista kollektívák általá­
nos kibontakozásához. A port­
és mozgalmi szervek belső kol­
lektivizmusa sem automatiku­
san adott. Ha esetenként a kö- 

j zömbösség vagy a passzivitás 
J jelenségeivel találkozunk párt­

ós tömegszervezeteink tagságá- 
I nál, ez azt jelenti, hogy javíta-

Pályázati felhívás!
A Mecseki Szénbányák Művelődési Házak Igazgat®' 

sága, Pécs, pályázatot hirdet művészeti vezető munka»®' 
betöltésére. Felvételhez egyetemi, főiskolai végzettségi 
huzamosabb művészeti vezetői munkakörben szerzett gï°' 
korlat szükséges. Bérezés kulcsszám szerint. Beküldési hte 
táridő június 24., (a Mecseki Szénbányák Szakszerveze 
Bizottsága, Pécs, Komját A. u. 5.).

Honismeret - helytörténet
című tájékoztató jelent meg a Hazafias Népfront Orszo 
gos Tanácsa szerkesztésében. A 170 oldalas sokszoros 
tott eljárással készült, piros fedelű kiadvány a nevebe. 
jelzett két bizottság munkáját ismerteti és immár 
erősödött együttműködését bizonyítja. A tájékoztató szó 
les körű közléseivel segíti a honismereti mozgalomban, e 
a helytörténeti munkában dolgozókat. A közlemény? 
három csoportba sorolhatók: elméleti Írásai, a munka 
dományosságát megalapozó, honismereti kiadványokra 
ismertető, és összefoglaló a tavalyi honismereti tanfolyb 
eseményeiről. b ,,

Az elméleti Írások közül kiemelkedően fontos tért , 
elemez Az üzemtörténetirás módszerei, és forrásai airt 
cikk, amely áttekintést ad a szocialista országok kialoku 
gyakorlatáról. . .

A honismeret Békés, Győr és Vas megyei tanun 
gárót és a helytörténet Rajna vidéki tapasztalatirólis °' 
vashatunk. ,

Érdekes összefüggéseket tár fel a Honismeret 9 
könyvtár című tanulmány amely az együttműködés 'e"9' 
tőségeit, és szükségességét indokolja. ,

Könyvespolc című rovat két felszabadulási 
nikát ismertet: Aszalói krónika Írója Orosz László helybe 
nyugalmazott iskolaigazgató. Nova község történőt3 
Vaska Miklós ált. isk. igazgató irta. A mezöcsátai ia,\ 
helytörténeti füzetsorozatot ad ki, és megírták a mezőcso 
járás eseményeit 1918-1919 években Vajkai Aurél °0' 
konybél, három szerző Valká község történetét irta me5’ 
Gondolatébresztő Írást közöl Csávoly község falukro^ 
kájáról, Császártöltés történetéről, és a Szombathe I 
nyomdák történetéről. Mindez bizonyíték, hogy a heh 
munka milyen gazdag lehetőségeket jelent a nfozgolo1" 
számára.

A hírek rovat lényegében összefoglalja a Balotok 
almádiban megrendezett egy hetes honismereti tanacs- 
kozás főbb tanulságait. Ebben Baranya megye az a'0, 
biak szerint szerepel: a Megyei Helytörténeti Bizottság 
Baranya megye 25 kötetes monográfiáját készíti elő. 
községi krónikairást a Megyei Tanács a Megyei Levéltár13 
bízta. A honismeret, mint tevékenység több tudományos 
gal találkozik. .. Pécsett a Megyei Könyvtárnak kiváló 
helytörténeti anyaga van . .. Baranya megyében a rt"' 
zeum és a KISZ igen passziv, viszont létrejött a honisme' 
réti és szakszervezeti mozgalom kapcsolata. A Mecsek' 
Bányász üzemi újság rendszeresen közöl üzemtörténetté 
foglalkozó cikkeket.

Mindez lerövidítve, de nem teljesen ilyen értelembe3 
hangzott el. A múzeum és a KISZ egy konkrét levélve1' 
tás ügyén került szóba, azóta a múzeummal az egyő^' 
működés minden vonatkozásban rendeződött. A KISZ ° 
maga munkájában az ifjúsági honismeretben szintén k'' 
magasló eredményeket mutathat fel, és e téren köze' 
ledés is történt köztük. Munkáshagyományok címmel Sd11' 
tén nagy érdeklődést kiváltó vita zajlott le, és tanulté' 
gairól lapunk 1971. július 13-i száma cikket közölt. ,

Rendkívül élénk vita alakult ki az eszményképek, ®s 
a valóság, igazság vonatkozásában, amelyről ez a tiszté' 
letet érdemlő ismertetés ennek arányában nem ad ké^'

A Honismeret-Helytörténet című kiadvány a honi1' 
mered mozgalom szolgálatában áll, a Hazafias Néplr°n 
belső munkáját segíti, szakkönyvként nélkülözhetetlen 1,3 
érdeklődők számára. Kis példányszámban került ki, de e‘‘ 
juttattuk a Hazafias Népfront Bizottságok járási-város 
irodáiba, és a járási-városi könytáraknak is. Remélhetően 
eljut minden érdeklődőhöz, és megkönnyiti a helytörténet' 
munkások tevékenységét. Bánfai József

ni kell a társadalmi szervek bel­
ső életének kollektivizmusát.

Fejlett szocialista kollektiviz­
mus nélkül a társadalmi szer­
vezetek függetlenített dolgozói 
egyre kevésbé tudnák megolda­
ni tényleges feladataikat. Egy­
re inkább formálissá válna irá­
nyító és ellenőrző tevékenysé­
gük. A formális tevékenység 
mellett viszont egyre inkább a 
létfenntartás eszközének fognák 
fehe jelentőségteljes munkáju­
kat. A formális munka pedig 
soha sem lehetne forradalmi 
jellegű, mert ilyenkor az egyén 
tevékenységében fokozatosan 
más tartalom jelentkezik, mint 
amire eredetileg volt hivatott. 
Világos, hogy o párt- és a tö­
megszervezeti munkások óriási 
többsége semmiféle indítékot 
nem érez a formális munka vég­
zésére. Hivatásos és nem hi­
vatásos társadalmi munkások­
nál egyaránt fel kell lépni □ 
formalizmus ellen, mert ez az­
zal a veszéllyel jár, hogy tár­
sadalmi munkájukat létfenntar­
tásukat biztosító munkájuk fö­
lösleges függelékeként fogják 
kezelni.

Helyesen húzta alá a közel- 
múltban Aczél György elvtárs,

hogy a szocializmus épí*®5^»
rán a politikai munka, "° 
cialista demokrácia sehe , 
lehet formalitás, hanem ° |j 
célt kell szolgálnia, ami 0 
ság, hogy egész do!gol° 
pünk építi a szocialista ' 
dalmat és ennek megf® 
a részvételét ebben ■•'” pii 
szinten biztosítani kell - , j 
nántúli Napló 1972. 1,10 
30.). ,

A formalizmus posszi* 
ságot szül társadalmi 5‘.jí! 
zeteinknél, a passziv 'ii 
viszont a formalizmus I 
elmélyülését. eredménye11' 
egyén és társadalom e 
mondásának megoldásáh® 
lamennyiöknek új módo® i 
forradalmárrá kell valio^i1 
régi módi forradalmi5 ’j(í 
szükségképpen elkopik ° 
mélyes gondjaink mind®11^ 
jelentkezése mellett. d 
személyes gondokat 
bad szűkén, csak pl, 
anyagi gondokként 
személyes gond magába fi 
ja az egyén minden kaP-jl 
tónak alakulását a '° 
lomhoz. Dr. Kiss István 

egyetemi tana' .
(befejező rész köveik®*
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A Ruhagyár meghódította Komlót
Bányászfeleségek az alapítók között

Szén­
reaktor

Grádics Ferencnél . . . szeretek itt 
dolgozni I"

A gyárrészleg túl van máraz 
«Isa lépéseken, de még mindig 
''«rési önmagát. Vannak már 
kialakult szokások, munkafo­
lyamatok és módszerek, azért 
kutatják az újat, a jobbat. Kör­
nyezete is a formálódó folya- 
Matra vall. A munkásszállóból 
atalakított üzem épülete csino- 
sodik, a közelében tátongó, 
leltöltésre váró völgy még a 
Múltra emlékeztet. A Május 1. 
Ruhagyár komlói részlege ne­
gyedik születésnapjának meg­
ünneplésére készül a nyáron, 
napról napra fejlődik. Ez alatt a 
bar év alatt nagy népszerűség- 
re tett szert. Munkaerőt vonz, 
^helyezkedése is jelképes. A 
varas több pontjáról jó a rólá- 
'ás az üzemre, amely szinte fel­
kínálja magát. Aztán a közelítő 
Számára elbújik, kacskaringós, 
Megtévesztő úton lehet hozzá 
eljutni, hogy ismét teljes egé­
szében kitárulkozhasson. A
Syárrészleg meghódította Kom­
lót, .munkát adva a bányász- 
asszonyoknak.

Mert tulajdonképpen ezzel a 
Céllal hozták létre. Az épülő 
vurosban csak a bánya bizto- 
S'tott munkalehetőséget, a nők 
Jóbbsége munka nélkül maradt. 
Eveken át ostromolták a tana- 

nkáért, így született 
ondolat, a Május 1. 

úgyis telepít vidékre 
femeket, legyen egy Komlóé. 
A beinduláskor - 1968. augusz- 
'Us - □ 240 helyre 600 jelent­
kező volt. Az első napokban 
n°9y volt a cerélődés, volt,

«sot mu
RÍ9 a g 
Ruhagyár

Vtátsó simítás o n5i diyalkabáton

aki három napi munka után 
odébb állt. A lelkesedés két­
ségtelen nagy volt, akárcsak a 
meglepetés. Mert akadtak bi­
zony olyanok, akik gondolták, 
majd csak elbeszélgetünk, el- 
varrogatunk és lesz fizetés is. 
Ezek, a rosszul számítók, ha­
mar megadták magukat. A je­
lenlegi darabbéres létszám 404 
fő,, kiegészíti őket a kislétszá- 
mú műszaki és adminisztratív 
állomány. És még egy adat a>- 
ra, hogy a gyárrészleg megho­
nosodott. Az utánpótlás oizto- 
sítósára 136 ipari tanulót ké­
peznek az 'üzemben.

Tar László igazgatót szakmai 
megbeszélés közben találtuk. 
Tisztáztok egy-két számadatot 
és máris rendelkezésünkre állt.
- Induláskor úgy állapod­

tunk meg a város vezetőivel, 
hogy a begyakorlás! idő alatt 
1000 forintos átlagkeresettel 
kezdünk. 1971-ben 1270 forint 
volt a pótlék nélküli .átlag, idén 
az első negyedben 1290 forint. 
Talán nagyobb lehetne már az 
egy főre jutó átlagkereset, de 
fiatal üzem vagyunk, új egysé­
gek lépnek a termelésbe, am'r 
pénzbe kerül.

Kőszegi Sándorné: . ötszáz
forintot emelkedett a fizetésem!"

- Milyen termékeket készíte­
nek?

— Profilunk a felsőkabát ké­
szítése. Női felsőkabátokból a 
bébitől az extra méretig min­
dent készítünk. A férfikabátok 
közül a tavaszit és télit. Szab­
ványt kapunk és a szalagokon 

folytatjuk a munkát. A női ka­
bátok befejezése is itt történik, 
a férfi ruhadarabok utolsó öl­
téseit Budapesten végzik. Az 
előkészítést és a kereskedelmi 
tevékenységet is a központ in­
tézi.

Tar László igazgató „Profilunk 
a felsőkabát készítése . . ."

Elindulunk, megnézzük az 
üzemet. Tar László az egyik aj­
tóra mutat. A felirat: „Munka­
terem".
- Ezt a két szalagot az el- 

I múlt évben adtuk át — mondja. 
I - Munkatársaink szalagrend- 
! szerben dolgoznak, egy szalag­

hoz 30-35 fő tartozik. Ezen be­
lül vannak szocialista brigádok.

Utunk a tanműhelyen vezet 
keresztül-. A jól felszerelt terem­
ben tanulja a szakma alapjait 
több mint száz lány. A falon 
mintapéldányok, csak az okta­
tókat találjuk a teremben,

— Most zajlanak az év végi 
vizsgák. A lányok tanulnak - 
jegyzi meg az egyik oktotó.

Belépünk abba a terembe, 
ahol d legrégibbek- dolgoznak. 
Daradics Ferencné az alapítók 

I közé tartozik, bányászfeleség, 
férje Kossuth-bányán dolgozik.

— 1953-ban dolgoztam egy 
évig, azután nem volt rá lehe­
tőség — mondja. — Ide az in­
duláskor felvettek, szeretek itt 

: dolgozni. Az elején voltak ne­
hézségek, azóta sokat javultak 
a viszonyok. 940 forinttal kezd­
tem, most van úgy, hogy el­
érem az 1400-at is.

- éfogy nevezik ezt a mun­
kafolyamatot, amit most végez?

— Bezecelek - majd látva 
meglepetésünket, máris „lefor­
dítja" érthetőre - eleje aláte­
tet varrók.

A terem másik végében lévő 
szalagnál varr Kőszegi Sándor­
né, férje szintén Kossuth-bá­
nyán dolgozik.

— Helyes kezdeményezés 
volt, hogy Komlón létrehozták a 
gyórrészleget. 1969 elején ke­
rültem ide, azóta 500 forintot 
emelkedett a fizetésem.
- Két műszakban dolgoznak, 

nem okoz ez nehézséget a ház­
tartásban?

- összefogott a család, így 
megoldottunk mindent.

— Fértikabátot varr, javasol­
ná a férjének, hogy vegyen a 
termékeikből?

— Javasolnám! Igaz, a minő­
séget majd a meós dönti el, 
de szerintem- innét príma ka­
bátok kerülnek az üzletekbe.

Átmegyünk a jól felszerelt öl­
tözőn és fürdőn. Svába kerül 
az igazgató pályája is. Több 
mint húsz éve dolgozik a szak­
mában, az indulás óta vezeti a 
gyórrészleget. Egy könnyelmű 
kijelentés kapcsán ■ került Kom­
lóra. A tervezéskor megjegyez­
te, szép lesz ez a komlói üzem, 
kedvem lenne lemenni." Aztán 
szaván fogták, nem bánta meg. 
A ruhagyár meghódította Kom­
lót és a tétel fordítva is áll.

lázár Lajos 
Fotó: Barna

A Nyugat-Szibériai Kohászati 
Gyárban berendezést szerkesz­
tettek a felhasználandó szén 
előzetes hőkezelésére. A ko<- 
szosításra kerülő szén minősé­
gétől ugyanis függ a nagyol­
vasztók termelékenysége és 
stabil üzemeltetésük. Eddig 
8-10 százalék nedvességtartal­
mú szenet használtak. Az új 
reaktorban a' szenet 2 százalék 
nedvességtartalmúra alakítják, 
minek következtében a szén 
gyorsabban kokszolódik, javul a 
koksz minősége és 20 százalék­
kal nő a kokszoló termelékeny­
sége.

A gyár mind az öt működő 
kokszolóját felszerelik ilyen be­
rendezésekkel, Ez egyenértékű 
egy új, 730 ezer tonna évi tel­
jesítményű kokszolómű üzembe­
állításával.

Elektronikus 
ércvizsgálat

A legrégibb szibériai bányában, az 
abakáni ércbányában bányászok és 
tudósok kidolgozták az ércek külön­
leges — a nemzetközi gyakorlatbnn 
eddig ismeretlen — geofizikai mód­
szerrel való ellenőrzési eljárást. Ez 
lehetővé teszi, hogy a dúsítóba szál­
lítószalagon érkező érc vastartóimat 
folyamatosan meghatározzák és meg­
felelő operatív változtatásokat esz­
közöljenek a vaskoncentrátum kivoná­
sának technológiai folyamatán.

A geofizikai kipróbálási módszert 
most a kuznyecki kohászati kombinát ' 
valamennyi bányájában „előjegyzik”, 
oz új szibériai bányákat pedig már 
az Abakánban kidolgozott technoló­
gia figyelembevételével tervezik.

KORUNK
egyik legnagyobb problémája — az ipar és a technika szembetűnő 
erőteljes fejlődése mellett — a mezőgazdasági termelés növelése, 
s ezzel kapcsolatban a föld, a természet védelme. Ezen a téren ne­
héz dolog látványos eredményeket elérni. A Szovjetunió elsőként 
hozott állami intézkedéseket a természeti környezet védelmére. 
A Fáklya 11. száma több, képekkel illusztrált cikkben mutatja be 
azokat a sikeres erőfeszítéseket, amelyeket a szovjet emberek kifej­
tenek a vizek tisztaságának védelmében, a mocsaras területek 
kiszárítására és termővé tételére, az elemi csapások — köztük a 
jégverés — elhárítására, illetve következményeik enyhítésére. Érde­
kes tanulmány fejtegeti az akarat és az értelem szerepét az egész­
ség megőrzésében, sőt, helyreállításában. Az irodalom kedvelői 
megemlékezést találnak Konsztantyin Pausztovszkijról, a 80 éve 
született szovjet elbeszélőről, s egyúttal olvashatják Erdei fahóz 
című novelláját.

A magyar vonatkozású írások közül képes riport számol be Kun 
Béla krími tartózkodásáról, valamint Petőfi drámai műveinek szovjet 
bemutatóiról.

Kelle Sándor kiállításáról
Bachmann Mátyás gazdasá­

gi igazgatóhelyettes meleghan­
gú megnyitójával a komlói kö- 

j zönség is láthatta Pécs, Debre­
cen, Budapest, Kaposvár, Mo­
hács, Vinkovci (Jugoszlávia) 
után Kelle Sándor festőművész 
képeit.

A kitűnő környezetben meg­
rendezett anyag méltán repre­
zentálja égy érett művész utób­
bi két évben alkotott képeit. 
Kelle Sándor nem dunántúli 
származású, de az itt töltött 
közel három évtized alatt, tel­
jesen baranyaivá formálódott. 
A táj, a természet és az embe­
rek szeretete' átfűti a műveket. 
Ember, figura, szinte alig sze­
repel a képeken, mégis tudjuk, 
látjuk, hogy a táj, a fák, a Du­
na, a hegyoldal, vagy a kom­
lói bányák magukban hordoz­
zák a bámészkodó, tájat szere­
tő, az alkotó embert. ' Ember­
központú anyaggal állunk 
szemben. Realista alkotások so­
rozata, a ma nyelvén kihasz­
nálva a téma és a technika 
adottságait. Zárt kontúrok, hatá­
rozott konstrukciók (Kossuth- 
akna), lazúroson szétfuttatott 
tónusok csodálatos színharmó­
niája (Duna I.) vagy a faktúra 
és színkontrasztok egyensúlya 
mély emberi tartalommal meg­
töltve, (Ketten) jelentkeznek 
képein. De megcsillantja oz 
absztrakciónak a lehetőségeit

A vasasbányai Kincse János segédvájár feszkefaragás kőiben 
Fotó: Barna

Az Uraltól keletre
Szibéria szerepét a Szovjetunió 

gazdasági fejlődésében nehéz lenne 
túlbecsülni. Az Októberi Forradalom 
felébresztette mély álmából és vi­
szonylag rövid idő alatt az ország 
gyorsan fejlődő ipari-mezőgazdasági 
bázisává vált.

A keleti területek már most több 
mint egyötödét adják a szovjet ipari 
termelésnek. A jövő perspektívája e 
téren határtalan. Annál is inkább, 
mert* a ny.ersanyagbázisok itt talál­
hatók. A világ legnagyobb földgóz- 
és f olajkészletei színesfém-lelőhelyek 
és ’ gazdag ásványi kincsek, az or­
szág széntartalékának háromnegyed 
része, vízienergióónak több mint 
négyötöd része, a világ faanyagának 

több mint negyede, — mind, mind 
itt található. Ez a felsorolás koránt­

Bachmann Mátyás megnyitja Kelle Sándor kiállítását

is, teljesen leredukált Famotí­
vum sorozatával.

Nehéz, nem elfogultan szól­
ni a volt tanár, a mester alko­
tásairól. Képektől nem lehet 
elválasztani alkotóját, kinek 
keze aló! a rajztanárok százai 
kerültek ki. A főiskolán, ohol a 
rajztanszéken táplálta, alakí­
totta alkotókedvünket, megtaní­
totta tisztelni és szeretni az em­

sem teljes. Az egész világon ismert 
például a szibériai és távol-keléti 
szőrme, hal stb . . .

Ezeknek a kincseknek a birtokba­
vétele népgazdasági méretekben szol­
gálja az igények kielégítését. •

A keleti területek hatalmas meny- 
nyiségü nyersvasat, acélt, hengerelt- 
árut, színesfémet, ásványi műtrágyát, 
műszálat szolgáltatnak. Itt gyártják 
a traktorvontatású ekék felét, a ve­
tőgépek harmadát, a gabonakombáj­
nok ötödét.

Gazdasági szempontból a legtöb­
bet Szibéria ígéri. Itt van a Szov­
jetunió hőenergiái tartalékainak 
több mint a fele. Az összes edd'g 
felderített mennyiség elég lenne a 
mai világ igényeinek kielégítésére 
500 évig.

Rendkívüli jelentőségű a nyugat­
szibériai földgáz- és olajlelőhelyek 
felfedezése. Említésre méltó, hogy a 
tyumenyi olajnak a legkisebb az ön­
költsége.

A kanszko-acsinszki szénmedence 
több mint ötven bánya megnyitását 
teszi lehetővé egymillióid tonna 
összteljesítménnyel. Az itt kitermelt 
szén a legolcsóbb a Szovjetunióban. 
Igaz, ez a szén minőségileg nem a 
legjobb, de gazdaságossága vetek­
szik a földgázzal és az^ olajjal. Fel­
használására már több — nagytelje­
sítményű — hőerőmű épült. Az egy 
egységnyi villamos energia itt har­
madába, negyedébe kerül mint ai 
európai területeken.

Igen gazdaságos a szibériai vízi-, 
energia hasznosítása. Az irkutszki, 
bratszki és a világon legnagyobb 
krasznojarszki vízierőművek • mellett 
Uszty-llimszkben, Szajánszkban, Bo- 
guesanszkban, a Jeniszejen, Oszi- 
novszkban és Nyizsnye-Tunguszkban 
építenek még erőműveket olcsó vízi­
energiára. Mindegyikük teljesítménye 
meghaladja majd a '4 millió kilo­
wattot.

I bért. S ahogy végignéztük a 
! megnyitó több mint száz főnyi 
; közönségét, ez az erőfeszítése 
I termékeny talajra talált.

A kiállítást rendező Május 1. 
. Műv. Központ ízléses plakáttal, 
I valamint katalógussal '^édves-
; kedett a művésznek. A kiállítás
I június 18-ig még megtekinthe-
1 tő. *
i Koltai Dénes

/
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Jegyzőkönyv
Labdarugó NB !.:

A 26. fordulót június 7-én, rendez­
tek. DVTK—Komlói Bányász 3:1, Fe­
rencváros—Bo. Honvéd 4:2, .Salgótar­
ján—Rába ETO 1:0, MTK—Egri Dó­
zsa 1:1, Újpest—Vasas 1:0, Egyetér­
tés—Videoton 0:0, Csepel—Haladás

NB 1. állása:

1. Ú. Dózsa
2 SBTC
3. FTC
4. Bp. Honvéd
3. Tatabánya
6. Csepel
7. Vasas
8, Videoton
9? Komló

10. Pécs
11. Egyetértés
12. Rába ETÓ

I 13. MTK
14. Diósgyőr
15. Eger ,
16. Haladás

2« 17
26 14

26
26
26
26
26
26
25
26
25
26
26
26
26

10

10

NB

Köszöntjük az országos bányász tömegsport 
asztalitenisz-bajnokság résztvevőit !

Tizenöt

3 63-24 40
3 42-21 37
6 52-25 34
6 43-23 33
5 38-29 32
9 32-31 28

10 39-39 25
4 12 32-34 24

5 11 10 23-31 21

8 12 25-34 20

7 13 29-53 19
5 17 24-50 13

Pécsi Bányász—Dunaújváros 
Ganz MÄVAG—Várpalota 3:0, 
ged—Volán SC 5:1, Pénzügyőr

5:2, 
Sze- 
SE—

Zalaegerszeg 1:0, Kecskemét—Szállí­
tók 3:2, Ózd—Dorog 1:0, MÁV DAC
—Békéscsaba
Spartacus 1

Debrecen—Bp.

NB B. állása:

MOIIMÜSOR
Fark: Június Hyppol't,

csapat verseng
az országos bajnoki címéri'

Ismét nagy megtisztelés érte 
a Mecseki Szénbányák Komlói 
Bányász Sportkörét: a májusi 
országos teke-bajnokság után 
most újból ök láthatják vendé­
gül a Nehézipari Minisztérium 
*15 nagyvállalatának legjobb 
tömegsport asztalitenisz csapa­
tát. Azért megtiszteltetés ez a 
megbízatás, mert a 21, éves 
szocialista bányaváros egyesü­
lete, a KBSK 50. éves jubileu­
mát ünnepli ebben az eszten­
dőben.

III. csoport: Tatabánya, Or­
szágos Bányagép, Bányászati 
Aknamélyítő.

IV. csoport: Mecseki 
nyák, Közép-Dunántúl, 
ri Tröszt.

V. csoport: Borsod,

Szénbá-
Olajipa-

Dorog,

a lakáj. Magyar film. 15—20-ig: Egy 
válás meglepetései. Francia film. 
Előadás 4, 6, 8. Matiné 18-án, dél­
előtt 10 órakor: Farkasvisszhang.

Kossuth: Június 13-án: Vadöiő. 
NDK film. 14-én: És hamarosan o 
sötétség. Angol film. 15—16-ig:. A 
kulcs. Csehszlovák film. 17—19-ig: 
Egy válás meglepetései. Francia 
film. 19—20-ig: A korona elrablása, 
avagy újra a bosszúállók. Szovjet 
film. Előadás 10, 12. , Június 13—14- 
ig: Vadölő. NDK. film. 15—20-ig: A 
korona elrablása, avagy újra a bosz- 
szúállók. Szovjet film. Előadás fél 3, 
fél 5. Június 13—14-ig: És hamaro­
san a sötétség. Angol film. 15—18-
ig: A kulcs. Csehszlovák film. 
20-ig: Ritka látogató. Lengyel 
Előadás fél 7, fél 9.

19— 
film.

Petőfi: Június 13—14-ig: Vér és li­

testvérvállalatok sportküldöttsé­
geit, a versenyzőket, a verseny­
bíróság tagjait, a rendezőket, 
a tömegsport valamennyi aktí­
váját.

liom. 15—20-ig: A ko-
róna elrablása, avagy újra a bosszú­
állók. Szovjet film. Előadás fél 5, fél 
7. Matiné 18-án. délelőtt 10 órakor: 
Sikerül-e hőseinknek . . ..

Zengő Gyöngye (Hosszúhetény) : 
inius 13—14-ig: Van aki megteszi,

1. SZEOL
2. ZTE
3. DVSC
4. MÁV DAC
5. Bp. Sport.
6. B.-csabo
7. Dunaújváros
8. Kecskemét
9. Dorog

10. Szolnok
11. Volán
12. Várpalota
13. Oroszlány
14. Pénzügyőr
15. Ganz-M.
16. Pécsi B.
17. Ózd
18. FOSPED

32 20 7

32 14 12
32 12 13
32 11 13

6 59-25 45
7 39-27 41

32 11 12 9 35-32 34
32 10 11 11 52-50 31
32 9 13 10 33-32 31

32
32
32

9 11 12 49-53 29
7 13 12 31-43 27
9 8 15 32-28 26
7 7 18-38-59 21
7 7 18 28-57 21

Még két forduló van hátra, s az
eredményektől függetlenül a Szeged 
már NB l.-es, a Pécsi Bányász, az 
Ózd és a FÖSPED Szállítók kiesett 
oz NB I. B-ből.

Ökölvívás:

Nagykanizsán rendezték meg 9— 
11-én a Thury György minősítő ifjú­
sági és felnőtt versenyt. A Komlói 
Bányász színeit három ifjúsági és két 
felnőtt öklöző képviselte. Mindhárom 
ifjúsági versenyzőnk helyezést ért el. 
Félnehézsúlyban Túri József első 
lett, aki egyaen az 1972. évi magyar 
bajnokság 3. helyezettje Is. Váltósúly­
ban Kalányos István 2., míg nagyvál­
tósúlyban Koronczai Károly a 3. he­
lyen végzett. A felnőttek várakozáson 
alul szerepeltek és a szakosztály úgy 
döntött: a hét végén nem indulhat­
nak a pécsi II. osztályú bajnoksá­
gon.

Tömegsport:

Kispályás labdarúgás. Kossutth-bá- 
’ nyán befejeződött a • kispályás lab­

darúgó bajnokság tavaszi idénye. Az 
öt csapat versenyében o Szenes B. 
áll az élen, a Szenes A. csapata 
előtt. A listavezető hat pontot gyűj­
tött, az alábbi összetételű erőkkeF:
Eperjesi, Németh, Sztanyik,
Loczhembauer, Czelter, Kraincz. Ma- 
técz, Puskás, Csendes. A visszavágó 
mérkőzéseket, vagyis az őszi fordu­
lókat augusztusban rendezik meg.

A bajnokság állása:

2. Szenes ,,A'
3. Gépészet
4. Szállítás
5. Előkészítők

4 2 —
4 2 —

4 4:27

ATLÉTIKA

Az 1972. évi országos vidék 
atlétikai bajnokság színhelye 
Komló lesz. Az országos szer­
vek abból az alkalomból bíz­
ták meg a rendezéssel a Komlói
Bányász Sportkört, 
egyesület az idén 
éves jubileumát.

A megtiszteltetés

hogy az 
tartja 50.

természete-
sen kötelezettséggel is jár. Az 
előkészületeket ezért máris 
megkezdték. Teljesen felújítják 
a stadiont, új dobópólyák épül­
nek. Programfüzet is készül, 
amelyben első helyen köszöntik 
n július 22—23-án esedékes 
verseny valamennyi résztvevőjét.

A versenysorozat június 17-

Országos Érc és Ásványbánya.

A nagyszabású seregszemlére 
vállalatunk sokszorosítójában is­
mét programfüzet készül. A be­
vezetőt Stier József, a Komlói 
Bányász elnöke írja.

Sport­
lövészet

van aki nem. Angol film. 17 
Eper és vér. Amerikai film. 20-án :

én 18-án az egyesület
tornacsarnokában lesz. Az 
első napon az egyéni, vasár­
nap pedig csapatversenyeket 
bonyolitják le.

A rendező bizottság máris meg­
ejtette a sorsolást.

I. csoport: Oroszlány, 
raalja, Ozdvidék.

II. csoport: Várpalota, 
cseki Ércbánya, Nógrád.

Mát-

Me-

Három évzárón vettünk részt 
a múlt héten. Ezekről a ben­
sőséges komlói ünnepségekről 
rövid tudósításokban számo­
lunk be - egy-egy csokor vi­
rág helyett átnyújtva a peda­
gógusoknak, a’ szülőknek és a 
gyerekeknek.

A Kenderföldi Általános Is­
kolában 109 nyolcadikos szá­
mára csütörtökön déli 12 óra­
kor hangzott fel utoljára a 
csengő. Az osztályfőnökök (A 
osztály: Prucsi János, B: P/ro- 
hászka József né, C: Németh 
István, D: Kovács Béláné) ve­
zetésével, négy csoportban, íz­
léses, alkalmi formaruhákban 
— az úttörő-csapatzászlóval az 
élen — vonultak végig a folyo­
sókon, a virággal díszített tan­
termek előtt. Illendő tisztelet­
tel, meghatottan búcsúztak at­
tól a bányászkerületi iskolától, 
amely oly sok derű, oly sok mo­
soly, néha bizony fájó könnyek 
színhelye volt nyolc esztendőn 
át. Búcsúztak a tantestülettől, 
amely mindig töretlen oda­
adással, hivatásszeretettel ta­
nított- emberségre, az életre.

Az iskolaudvaron sorakoztak 
fel az ünneplők és az ünnepel­
tek, akiket megtisztelt a rész­
vételével Rácz Sándor, a váro­
si tanács művelődési osztályá­
nak vezetője is. Szamos József 
igazgató ünnepi beszéde in­
kább útravaló volt. Hogy is 
mondta?

„Elfelejtheted a verseket, hisz 
az élet nem költészet; elfelejt­
heted az egyenleteket, hisz az 
élet kiszámíthatatlan; elfelejt­
heted az évszámokat, hisz az 
élet a mindennapok történetét 
írja; elfelejthetsz sok mindent, 
de nem szabad elfelejtened az 
iskola tanítását: az emberiga­
zán ember csak közösségben 
leheti

Tizenöt esztendő röppent el 
azóta, hogy az egykori alapí­
tók munkához láttok a kisegítő 
iskolában. A szerdai tanévzáró 
egy szerény évforduló volt, 
amelyen sok régi ismerős, az 
intézet sok sok tisztelője, segí-

E

Kiemeli: A kétnapos verseny, 
az együtt töltött órák, a köl­
csönös érdeklődés — mind 
előbbre viheti ügyünket, mé­
lyítheti kapcsolatainkat, hoz­
zájárulhat o bányatársada­
lom népes családja barátsá­
gának elmélyítéséhez.
gondolatok jegyében tiszte­

lettel és megbecsüléssel köszön­
tőm a bajnokság résztvevőit: a

tője jelent meg. Így például 
Murányi Katalin, Rácz Sándor, 
Dóczi Imre, dr. Fekete Béla, 
Várnai Zoltán, a Soltész-házas­
pár, Kiss József és Bocz György.

Hangulatos, az éves munkát 
jól tükröző műsor fogadta a 
vendégeket, a szülőket. Amo- 

. lyan számadás volt ez, sikeres 
vizsgája a tanulóknak, a taná­
roknak egyaránt. Az énekkari 
szereplés, a táncjáték és a pró­
zai jelenetek mind-mind jól il­
lettek a nap eseményeihez'. 
Bors Zoltánné igazgató ünne­
pi köszöntőjében helyénvalóén

Évzáró
sióit arról a nehéz pedagógiai 
munkáról, amelyet az iskola ta­
nítói, tanárai kifejtenek.

Erről vallott Rácz Sándor is, 
aki a városi tanács nevében fe­
jezte ki elismerését a kisegítő 
iskola történetét összefogó ta­
nulmányfüzetben: „A másfél 
évtized alatt sokat tett a ne­
velőtestület. A hivatással ösz- 
szefüggő munka mellett fára­
doztak a környezet javításán. 
Törekedtek arra, hogy tanítvá­
nyaik minél többet kapjanak 
szeretetből, az emberi kultúra 
elemeiből. Az emlékezés pilla­
nataiban csak az elismerés sza­
vaival lehet szólni az intézmény 
vezetőiről. Bors Zoltánné igaz­
gató a nevelőtestülettel, a szü­
lőkkel, a segítő üzemekkel pél­
dásan oldotta meg azt a ne­
héz feladatot, amelyet korsze­
rűtlen két tantermes epület. 
szűkössége okozott. Ma e léte­
sítményben — bár gondok kö

Az MHSZ Komarov lövész-klub ren-
dezésében Komlón bonyolították le a 
városi légpuska és standard puska 
versenyt. Légpuskában _ a rendező 
klub tagjai igen szép eredményeket 
értek el. A serdülő lányoknál: 1. 
Lukács (161 köregység). Serdülő fiú: 
1. Vadász (168). Ifjúsági leány: 1.

Csermen. Szovjet film. Előadás hét­
köznap 7, vasárnap 5, 7.

Május 1 {Komló): Június 13—14- 
ig: Jöjjön el egy kávéra hozzánk. 
Olasz film. 15—18-ig: Csoda olasz 
módra. Olasz film. 19—20-ig: Tudom, 
Te vagy a gyilkos. Csehszlovák film. 
Előadás fél 4, fél 6, fél 8. Matiné 
18-án: Én vagyok Jeromos.

Zrínyi (Komló) : Június 13— 14-1®! 
3+2. Szovjet film. 15, 16, 18-án: Mák- 
szimka. Szovjet film. 19—20-ig: Sz®* 
bad szél. Szovjet film. Előadás 4, é

Fekete Gyémánt (Gyárvárosi :
us 15—16-ig: A holnap lovasai. Szov­
jet film. 17—18-ig: Szelíd motoro­
sok. Amerikai film. 19—20-ig: Árkoi* 
bokron át. Jugoszláv film. Előadói 
hétköznap 6, vasárnap 4, 6.

Jószerencsét (Pécsszabolcs) : Júnlui 
15—16-ig: Királyi vadászat. Cseh­
szlovák film. 17—18-ig: Tudom, 
vagy a gyilkos. Csehszlovák fi^ 
19—20-ig: Vidékiek New Yorbofl. 
Amerikai film. Előadás 5, 7. Mati­
né 18-án: Az Angyal vérbosszúja«

Rákóczi (Mecsekalja) : Június 13" 
14-ig: A szemtanú. Angol film. 15" 
16-ig: Modesty Blaise. Angol fii1”* 
17—18-ig: Vidékiek New Yorkba"- 
Amerikai film. 19—20-ig: Szelíd a10* 
torosok. Amerikai film. Előadás 5» 
7. Matiné 18-án: Állami Aruház«

Kodály (Vasas I) ; Június 13— 
Csárdáskirálynő. Magyar—NSz-K
film. 16, 17-én: Szovjet film. 20—2+ 
ig: A halhatatlan légiós. Magy°r 
film. Előadás 6.

Május 1 (Vasas II) : Június 15—1^ 
ig: A lovakat lelövik, ugye? Ame '* 
kai film. 17—18-ig: Szegény vagy0*1’ 
de dühös. Jugoszláv film. 19—20-»SJ' 
A közvetítő. Angol film. Előadó5 
hétköznap fél 6, vasárnap fél 4, 
6. Matiné: 18-án: Matrózszerel«01'

Mecseknódasd: Június 14-én: H«' 
la, Dolly. Amerikai film. 17--19-i9‘ 
A korona elrablása, avagy újra 
bosszúállók. Szovjet film. Előad« 
hétköznap 7, vasárnap 5, 7.

Szabó (173). Ifjúsági fiú I. 
nár (169). Ifjúsági fiú I

Mól- 
Török

(174). A felnőtteknél a női versenyt 
Pozsgainé nyerte 149 körrel. A fér­
fiaknál Pozsgai bizonyult a legjobb­
nak 178 köregységgel.

A standard puska (60 lövés) ver­
senyben az ifjúsági leány I.: 1.
Szabó (363). Ifjúsági fiú I.: Molnár
(388). ifjúsági
(493). férfiaknál
lett a bajnok 511 körrel.

I.: 1. Pozsgai 
Molnár István

zepette — tíz tanulócsoport mű­
ködik, mintegy 100-120 tanulót 
foglalkoztatnak."

A harmadik záróünnepség 
vasárnap délelőtt volt a Zrínyi
Művelődési Házban.
Weiszhausz Mórné

A dr. 
vezette

gyermekművészeti szakkör tag­
jai búcsúztak az évtől. A ritmi­
ka, a zenei hallás és a játékos 
versenyszellem fejlesztését szol­
gáló rendszeres foglalkozások 
eredményeként az apróságok 
most ízelítőt adhatttak felké­
szültségükből. A tornagyakor­
lat, a verselés, az ének, a tánc, 
az ügyeségi gyakorlatok jól ér­
zékeltették, hogy a szakkör ki­
tűnő hézagpótló. Igen, hézag­
pótló, hiszen szeptembertől iú- 
nius elsejéig azok a három-hat 
éves gyerekek szerezhetnek itt 
ismereteket, akik nem nyernek 
felvételt óvodába.

Dr. Weiszhausz Márné . 12 
éve dolgozik az intézetben. Pe­
dagógiai ismerete mellett gyer-
mekszeretete érdemel 
gyeimet:
- Az idő halad, 

mégis könnyebbnek

külön fi-

de most 
érzem a

munkát. A szülők áldozatválla­
lásán túl a művelődési házak
igazgatósága 
kát.

segít nagyon so-

Ezek a fiúk 
cinyek és az

és lányok: a pi- 
általános iskola-

sok, igazán sokat tanultak. De 
hittel valljuk Reviczky Gyulával 
együtt:

„Ah vége, vége! — Vagy ki 
tudja?

Diák marad at ember, míg 
csak él,

Leckéjét a sírig tanulja, 
Újat, nehezebbet a réginél."

Vízhányó Imre

TV MŰSOR
MAGYAR TELEVÍZIÓ

KEDD;

17.23: Hírek. 17.30: üt nap Szlo­
vákiában. 17.55: Az élet kereste az 
infrastruktúra. 18.30: Ólombetűs val­
lomások. Dokumentumfilm-sorozat. 
19.10: Esti mese. 19.30: Tv-híradó. 
20.00: Madách Imre—Gyárfás Mik­
lós: Mária királynő. Ironikus tragédia

raínkat ajánljuk. 18.35: Radar. l9.0®! 
Reklámműsor. 19.15: Esti mese. 19-39«
Tv-híradó. 20.00: Villa a Lidón. 
film. IV. 20.55: Hármasikrek. 
kumeotumfilm. 21.10: Bolgár <M[r 
mentumfilm. 22.10: Tv-híradó — 
kiadás.

két részben. 21.30: Kétszer
télkedö. 
adás.

22.30: Tv-híradó
kettő. Ve-

— 2. ki-
SZOMBAT:

SZERDA:

9.30: Delta. Különleges ügyosz­
tály. 10.45: ólombetűs vallomások 
(ismétlés). 17.43: Hírek. 17.50: Egy 
korszerű sütőüzem. Magyar rövid­
film. 18.05: Szó-mi-szó. Zenei nap­
tár. 19.15: Esti mese. 19.30: Tv-hír-
adó. 19.55: Telesport: Magyaror-
szag—Szovjetunió labdarúgó 
lejtező. 21.45: Telecsetepaté. 
Tv-hírodó — 2. kiadás.

CSÜTÖRTÖK:

10.30: * Tv-ovi. 15.30: Tv-ovi
lés). 17.28: Hírek.
örökösei. 
zitició.
ga. — 
híradó.

17.45:
NSZK film. 18.15:

EB-se- 
22.40:

(ismét- 
Django 
Kompo-

18.45: Tízen túliak Társasó- 
19.15: Esti mese. 19.30: Tv-
— '20 00: Villa a Lidón. Tv-

film Ili. rész. 20.55: Ki mit tud? Köz­
ben Tv-híradó — 2. kiadás.

FÊNTEIÔ

Miről

: Hírek. — 17.30: Sakk-matt. 
Tíz perc meteorológia. 17.55: 
ír a világsajtó? 18.10: Műso-

JUGOSZLÁV

KEDD:

17.15: Magyar nyelvű kulturális 
panoráma 17.40: Gyermekhíradó. 
18.30: Tudományos stúdió. 19.15: 
Külföldi közvetítés. 20.30: Fényszóró. 
21.15: Sheriff New Yorkban. 22.25: A 
zene napjai hangversenyközvetítés.

SZERDA:

16.45: Magyar nyelvű tv-krónlka, 
18.30: Riportműsor. 19.15: Akkordok, 
19.55: Belgiu n—Nyugat-Németország 
labda rúgó-mérkőzés.

CSÜTÖRTÖK:

16.45: Magyar nyelvű tv-krónlka.
17.40: Kicsinyek műsora. 18.30: Népi

9.30: Radar. 10.00: A sziget 
lyal (ismétlés) 15.28: Parittyó* 
Thierry. 15.55- Reklámműsor. 16.05’ 
Az ajtó. Tv-játék. 17.00: Hírek. 17.05’ 
Hazai tájakon. 17.40: Delta. 18«1®' 
A SOS^-ös számú rab. A lipcsei Pcf 
dokumentuma. Bolgá' film. 18-^0' 
Halhatatlanul. Bolgár költési 
19.10: Cicavízió. 19.30: Tv-híro^’ 
19.55: Nyári bolondságok. Magy°rl* 
beszélő olasz film. 21.40: Tv-híf0^

— 2. kiadás. 21.50: 
Amerikai film.

VASÁRNAP:

Stravinszkij'

Gyerekek a nagyvllógb0^' 
Csak gyerekeknek. 11«°°' 

SE—Debreceni Dózsa bajn°^ 

kézilabda-mérkőzés, 14.00: Nóta5* '
14.30: Reklámműsor. 14.55;

10.20:
Szondy

Lacl. 15.00: Kell a jó könyv. 15.5°' 
Labdarúgó EB. döntő. 18.00: KIsN11"' 
18.35: Reklámműsor. 18.40: Esti
se 19.00: A Hét... 20.00: 
20.10: Ki mit tud. Középdöntő. 22.1

Hírek.

TELEVÍZIÓ

muzsika. 20.30; Dekomeron.
Az első hangverseny.

PÉNTEK:

lő.45: Magyar nyelvű tv-lrrónl^' 
17.40: Kép és ritmus. 18.30: Lét«'’’ 
népszerű tudományos film. 19-^ 

Népi muzsika. 20.30: Énekesek 
pája, 22.02: Slmoron Sirin. Films«''’’ 
zat.

SZOMBAT:

17.30: Dallal mondjam meg
18.15: Négy páncélos meg e
19,15: Fogok, fogsz, fog . . . 2®-^

Kosárlabda: Európa—USA.

A Mecseki Szénbányák dolgozóinak hetilapja. Felelő, szerkesztő: Csóka Magda Szerkesztőség: Pécs, Déryné o. 9. fcc ta Teleta« 24-ÍO (véted «B»’)’ 
Dietel leleionok Pézeett: 11-09, 12 9Ó Komlón: 72 52 Kiadja a Baranya megy et lapkiadó Vállalat. Pécs, Hunyadi ót Tt. Felelő« kiadót Braun Károly. " 

A lapkiadó Vállalat telefonja, 15-32, 15-33, 60-11.
Készíti o Pécl Szikra Nyomda. Pécs, Munkácsy Mihály utca la szám — Felelő, vezető: Melle, ReiiS.

J«r|«>rti « Magyar Pesta. Elólirelhető a Meaekl Szénbányák dolgozói tisztit az Ozemek bérszámfejtőinél. Nyugdijatok és Intézmények elífbethettt Pée*»4^ 
Mec*ekl Szénbányák Igazgatósága pénzügyi osztályán. Pécs. L, Komját Alá dót utca 5 Előfizetési dll a Mecseki Szénbányák dolgozóinak Ml öv**’ 

10.- lorlni, egész évre 20.- forint Másoknak évi 20 forint 40 fillér.
INDEX: 23 912
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helyzete és feladatai a Mécsé-

Országos bányászati szervez ési konferencia rendezésével 
bízták meg vállalatunkat. Olyan témát vettek programba, mint

A Mecseki Szénbányák rendezésében:

Országos bányászati 
szervezési konferencia Komlón

oz üzem- és munkaszervezés 
ki Szénbányáknál.

A tanácskozás helye: a Kom­
lói Juhász Gyula klub. Időpont­
ja: június 22—23.

Megnyitó: Csütörtökön dél­
előtt, fél 11 órakor.

A szakmai előadások, tanul­
mányok ismertetése utón kor- 
referátumok hangzanak el. Pén­
teken bányajárós (Kossuth és 
Zobók) és üzemlátogatás, 
(Anyagellátó üzem központi fa­
telep) lesz.

Különös aktualitást ad a

kétnapos szakmai tanácsko­
zásnak a párt Központi Bi­
zottsága decemberi határo­
zata, amely az üzem- és 
munkaszervezés korszerűsí­
tését tűzte napirendre.

Eddig 18 szervezési konferen­
cia volt az országban, 1964 
óta. Most negyedszer kerül 
ránk a sor. Már maga az elmé­
leti munkák témavázlata sejte-
ti, hogy nem mindennapos 
nácskozás előtt állunk.

ta-

Az előadások címe és az elő­
adók neve:

Az üzem- és munkaszervezés 
helyzete a Mecseki Szénbá­
nyáknál (Tóth Tibor). Tanulmá­
nyok az üzem- és munkaszerve­
zés köréből: A nagy bányaüze­
mek kialakításának néhány ak­
tuális kérdése a Mecseki Szén­
bányáknál (Tóth Tibor); A mű­
szaki munka szervezésének né­
hány aktuális kérdése (Zákányi 
Bálint); A bányaüzemek belső 
irányítási, vezetési rendszerei­
nek korszerűsítéséről (Tiszai 
László); A belső anyagmozga-
tás átszervezése Mecseki

Mecseki

Mig 
sóban 
rekről

Tanbánya elsőéves vájártanulói faragás, munkát végeznek. Az utánpótlás neveléséről szóló tu­
dósításunk a 3. oldalon. Fodor Dezső felv.

Termelési jelentés
Zobák-bánya vonatkozó- 
kiemelkedő munkasike- 

számolhatunk be, addig

Brigádgyűlés
a balesetmentes munkáért

A kézsérüléseket csökkenteni lehetne
Császár Sándor fejtési brigád

Kossuth-bányán egyetlen
olyan csapat, amelyik 40—70 
fok meredek dőlésű fás bizto- 
sítású fejtésben dolgozik.

Az első negyedéves 102,9 
százalékos tervteljesítésük 
alapján elnyerték o Kossuth- 
bányo legjobb fejtési brigád­
ja címet.

A kiváló termelési eredményei- 
Let azonban nagymértékben 
rontja a baleseti mutatójuk 
magas száma. A június 10-én 
megtartott brigádgyűlésükön a 
végzett munka értékelése során 
mind a beszámoló, mind pedig 
° 16 hozzászóló részletesen 
foglalkozott a brigádot erköl­
csileg és anyagilag is érzéke­
nyen érintő baleseti kérdéssel. 
A brigádgyűléson jelen volt az 

■ üzemi szakszervezeti bizottság 
részéről Kérdő Lajos, Németh 
Ferenc a szeneskörlet szb titká­
ra, Lőrincz János körletvezető, 
Fincza József körletpárttitkár.

A vélemények összefoglalá­
saként elmondhatj'uk : a hozzá- 
szólók az őszinteség jegyében 
eüsmerték, hogy sok esetben a 
baleseteket figyelmetlen és sza­
bálytalan munkavégzés okozza. 
A sérülések magas számának 
° fő okát azonban mégsem 
ebben jelölték meg,

A sérülések példái azt bizo­
nyítják, hogy legtöbbször 
azok a dolgozók szenvednek 
balesetet, akik újonan ke­
rülnek a csapathoz. Éppen 
ezért o brigádgyűlésen ja­
vaslatként hangzott el, hogy 
e dolgozók számára az első 
időszakban, a munkahelyi 
tapasztalatok megszerzése 
érdekében, ne Írjanak elő 
teljesitménymennyiséget, 
gyakorlat ugyanis, az, hogy 

mindenki számára egyaránt a 
naPi terv öt tonna szén kiter­
melése, nem véve figyelembe 

hogy tegnap jött-e vagy 
már öt éve dolgozik valaki a 
'°itéson. A 70 fokos dőlésű 
fcitésben még fokozottabban 
ervényesül az a . követelmény, 
"mely szerint

minden új fejtési munkafo­
lyamatot meg kell előbb ta­
nulni.

^?t, hogy ilyen meredek helyen, 
?9Y kell megállni, fát méretre 

végni stb. Ezen kérdések meg- 
°ása nagyban elősegítené e 

,lolgozók magasabbfokú erköl-

esi megbecsülését, valamint a 
brigádnál való megtartásúkat.

Régóta vitatott és megoldat­
lan probléma továbbá az is, 
hogy a meredek dőlésű fejtés­
nél ahol tudvalevő a veszélyes­
ség foka magasabb, a veszé­
lyeztetettséget ugyanolyan bal­
eseti mutatók alapján értékelik 
mint egy szintes fejtésnél, ahol 
viszont lényegesen jobbak a 
körülmények. Felvetődött továb­
bá az is, hogy

a kézsérülések zömét csök­
kenteni lehetne azzal is, ha 
az elszakadt kesztyűk pót­
lásáról az üzem gondoskod­
ni tudna.
A brigádgyűlésen felelősség­

teljesen felvetett problémák azt 
igazolják, hogy a csapat a 
baleseti mutatók növekedésével 
szemben hatékonyan kíván fel­
lépni, amely cél sikeres meg­
valósításához kérték az üzemve-' 
zetőség támogatását is.

Remenyik

Szénbányáknál (Tarr József); 
A komplex fejtés-gépesítés 
szervezése a Mecseki Szénbá­
nyák Kossuth-bánya üzemében 
(Mérei Emil),

— Az anyag, amit vitára 
szánunk, a Mecseki Szénbányák 
problémáival, eredményeivel, 
gondjaival és célkitűzéseivel 
foglalkozik — mondotta Tóth 
Tibor, vállalatunk szervezési 
osztályának vezetője, az első 
napirendi pont előadója. — A 
második részbe olyan tanul­
mányokat válogattunk össze, 
melyek betekintést kínálnak a 
vállalat szervezési tevékenysé­
ge egyes részleteibe. A tanul-, 
mányok foglalkoznak á nagy­
méretű bányaüzemek kialakítá­
sának aktuális kérdéseivel, a 
szellemi munkaszervezés egyes 
problémáival, az üzemi infor­
mációs rendszer ésszerűsítésé­
vel, a szállítás, az anyagmoz­
gatás korszerűsítésével és a 
bányabeli munkaszervezés egy 
aktuális kérdésével.

Az országos konferencia 
szervezői, rendezői gondos­
kodnak arról is, hogy az elő­
adások, illetve o tanulmá­
nyok kötetformában is nap­
világot lássanak.

Sajátos szervezési problémákat 
adnak ezzel kézhez mindazok­
nak, akik szervezéselmélettel és 
gyakorlattal foglalkoznak.

V. I.

a többi termelőüzemben lema­
radással küszködnek. Június 1 
és 16 között vállalatunk csak 
85,1 százalékot ért el. Az adós­
ság: 25 515 tonna.

Egy héttel korábban o, zobá- 
kí 601-es, Kosztolányi Péter 
vezette ezüstkoszorús fejtési 
szocialista brigád féléves terv- 
teljesitéséröl adtunk hírt. Most 
egy másik zobáki, a vállalat ki­
váló brigádja címmel kitün­
tetett Kollár Dénes vezette 
604-es fejtési csapat bravúrjá­
ról szólhatunk. Június 16-án fe­
jezték be az első hat hónapra 
kiírt 91 920 tonna termelést. A

hónap végéig valószínű elérik a 
100 ezer tonnát, ez 108,9 száza­
léknak felel meg.

A 603-as, Véner aranykoszo­
rús szocialista brigád, az eddi­
gi eredmények alapján, valószí­
nű o mai napon jelentheti fél­
éves programjának teljesítését.
Ez nem kevesebb 60 750 
szén.

A mennyiségi mutató 
jón az üzemek rangsora 
1—16 között;
1. Zobók 1
2. Béta
3. Vasas
4. Pécs-Bónya
5. Kossuth
6. Észak 

Tanbánya

tonna

alap­
június

102,2°',,.
93,5° „ 
85,7%
84,0%
83,5% 
72,9%
57,7%

Az urbanizáció 
társadalmi 
problémái

Ezzel a címmel tartanak or­
szágos szociológiai konferenci­
át június 26—29-én Komlón. A 
rendezőszervek: a Magyar Tu­
dományos Akadémia Szocioló­
giai Kutató Intézete, a Tudo­
mányos Ismeretterjesztő Társu­
lat megyei szociológiai csoport­
ja, és Komló város Tanácsa, 
végrehajtó bizottsága,

A konferencia a tanács dísz­
termében lesz, A megnyitó idő­
pontja: június 26, délelőtt 9 
óra. Dr. Kulcsár Kálmán egye­
temi tanár, szociológiai kutató 
köszönti a résztvevőket.

Befejezte féléves tervét 
a Karbantartó Üzem
Elismerő levél a Komlói Tanácstól

Az idei program — vállalati 
és üzemi szinten egyaránt na­
gyobb feladatot ró a Mecseki 
Szénbányák dolgozóira. Ezért 
mindenképpen a dicséret hang­
ján kell szólni a Karbantartó 
üzemről, amely június elsején 
befejezte féléves tervét. A vég­
zett munkáról, a szocialista bri­
gád nagyszerű eredményeiről, 
az árbevételi terv alakulásáról 
és a soro,n következő negyedév 
programjáról Czéder János és 
Szegő Géza elvtórsak tájékoz­
tattok bennünket.

ÉLENJÁRÓINK

GÖNCZ FERENC FABOS JÓZSEF TISZAI LASZLO

fejtéit vájár Zobák-bányaOtemnél. 
WS óta dolgoiik a Mecseki Szénbá­
nyáknál. A Koittolányi Péter elült- j 
koszorús szocialista brigád tagja. 
Nagy résre van abban, hogy a bri­
gád június 7-én befejette féléves 
operatív tervéCr Szorgalmas, megbíi- 
hotó munkoerá, a kollektíva számít­
hat munkájára.

elövájási vájár 1^65 ó»o dolgozik vol- 
falatunknál. A Fubos Rudolf arany­
koszorús ifjúsági brigád tagja, a Ki­
váló dolgozó kitüntetés tulajdonosa. 
A brigád ar első féléves normotervét 
határidő előtt három nappal fejezi 
he. A kollektíva a Vállalat kiváló 
brigádja cím elnyerését tűrte ki cé-

bányamérnök Zobák-bányán. mürzaki
fócsoportvnietö. MSZBT ütemi
ügyvezető elnöke, at Országos Ma­
gyar Bányászati és Kohászati Egyesü­
let vezetőségi tagja, a Kiváló dol­
gozó kitüntetés birtokosa. Azokhoz a 
mérnökökhöz tartozik, akik mindig 
keresik oz újat. A vezetés és irányí­
tás szervezésében kiemelkedő tevé­
kenységet fejt U.

At üzemnél 26 szocialista bri­
gád indult versenybe az idén, 
s az év első öt hónapjában 
máris kiemelkedő munkasike­
rek születtek. A legfontosabb 
tényszám: a féléves árbevételi 
tervet (10,3. millió forint) öt hó­
nap alatt túlszárnyalták (12,3 
millió forint).

Hogy mik voltak a legfonto- 
sab munkák? A szilvás, város­
negyedben egy hónappal rövi- 
debb határidővel adtak át egy 
45 lakásos tömböt. A munka 
minősége kifogástalan volt. Er­
ről tanúskodik az az elismerő 
levél, amelyet a városi tanács 
műszaki osztályáról Martini Jó­
zsef írt az üzemhez: „A tanács 
végrehajtó bizottsága elismeré­
sét és köszönetét fejezi ki a 
Mecseki Szénbányák Karban­
tartó üzeminek, mert a városi 
tanács beruházásában felépí­
tett szilvási M-2-es jelű 45 'a- 
kásos épületet kiváló minőség­
ben, a kitűzött határidő előtt 
átadta."

A Bányagép üzem mérőmű 
szer állomásának I. üteme be­
fejeződött. Az idegen tulajdon­
ban lévő bányakár helyreállí­
tását terven felül végezték el. 
Ugyancsak terven felül újították 
fel a kenderföldi iskola kazán- 
hózát.

Ar M—1-es lakóépület idei 
átadását tervezik, három hó­
nappal lerövidítve a határidőt 
Az épület kivitelezésén a Wi- 
necker-, a Tóth-, a Balogh-, a 
Takács-, az Obiián-, a Tom­
pos-, a Ritzl-brigádok, illetve a 
Villamos üzemtől a Schneider 
brigád dolgozik.

A zobáki diagonál-akna gáz­
lecsapoló és az aknatorony köz­
ti gázvezeték-csatorna építése 
szintén jó ütemben halod. A 
bányabiztonsóg szempontjából 
különösen fontos, hogy e mun­
kálatokkal idejében készen le­
gyenek. Itt a Megyeri-brigád 
öregbíti az üzem hírnevét. A

meddőhányón' a szervizépület 
átadását július 10-ére tűzték ki 
Fekete István kőművesbrigádja 
nehéz körümények között is jól 
oldja meg feladatát.

A Pécsi Jogtudományi Egye­
tem épületének korszerűsítése 
a Jauch- és Szabó-brigád mun­
káját dicséri. A Baranya me­
gyei Vízmű műhelyépületének 
kivitelezésén a Scháb- és a 
Schöffer-brigád dolgozik köz­
megelégedésre. A Szollâr-, a 
Katona-, a Kusz-, a Fábián- és 
a Bencsik-brigód a fent emlí­
tett munkahelyek mindegyikén 
megfordul, és hozzájárul az 
üzem sikeréhez.

A pártszervezet vezetősége a 
legutóbbi ülésen megtárgyalta 
az üzem 1972. év első öt hó­
napjában végzett munkát, és 
az év további feladatait. Hatá­
rozatban rögzítették az üzem 
gazdasági vezetőségének el­
képzeléseit. Elsősorban azt, 
hogy a komunistáknak mit kell 
tenniük a gazdaságosabb mun­
ka végzéséért. A programban 
az szerepel, hogy a harmadik 
negyedéves tervet szeptember 
első napjaira, vagyis a bá­
nyásznap tiszteletére befejezik.

V. I.

tag'a^rSossíg
A vállalatnál ebben oz év­

ben meghirdetett anyagtokoré- 
kossági év alkalmából, Kossuth- 
bónyán február 1-től, május 
31-ig a következő brigádok ér-
tek el 
tésck 
Imre r
Nagy I 
közül

szép eredményt. A fej­
közül, Szilágyi Sándor,

Árpád, Balogh László,
Dezső, a bővítő brigád' 't 
Dénes Ferenc, MéS’ó-is

Lástló, Kasier János, V go 
Lajos, Jernovics István, 3eTe 
György, Óbert József, Gelen­
csér Ferenc.
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Vasasbánya és Mecseknádasd Több támogatást a fiatal bányászoknak!

összefogott
Kézbesítés az autóbuszon

Himesházától Kiskassáig, 
Véméndtől Mecseknádasdig, 
46 községből, közel négy­
százan járnak dolgozói a 
Mecseki Szénbányák vasasi 
bányaüzemébe. Jövetelük, 
menetelük évek óta az au­
tóbuszok indulásához kötött 
és az közismert, hogy elme-
leti továbbképzésük
feladat 
üzem 
Mégis

állította
nagy 

az
politikai vezetőit- 
ha napjainkban a

vidékről . bejárók képzettsé­
gének emelése kerül szóba, 
mint módszert és mint for­
mát, a vasasi bányaüzem és 
a Mecseknádasdi Községi 
Tanács és pártszervezet ősz- 
szefogását említik követen­
dő példaként. Mit is tettek
tulajdonképpen? Immár

Hasznos kezdeményezés

.ha a téma érdekes volt, megesett, hogy
szón folytattuk!'* — meséli Wilhelm Fülöp és

a vitát hétfőn a munkásbu- 
Schum József.

Bányászfiatalok tanácskozása a NIM-ben
Június 9-én, a Nehézipari Minisztériumban a bányák KISZ- 

fiataljainak képviseletében több mint 200-an tanácskoztak az if­
júsági törvény ágazati vonatkozásairól. Vitaindítójában Menyhárt 
László nehézipari miniszterhelyettes rámutatott azokra a problé­
mákra, amelyekkel bányáink küszködnek. Mint mondotta, a 140 
ezer bányász közül csupán 40 ezer a 30 éven aluli fiatal.

A bányászat vesztett népsze­
rűségéből, holott munkájukra 
ma is nagy szükség van. A ne­
hezebb fizikai munka miatt 
igen nagy a többi iparág el­
szívó hatása, az első negyed­
évben a tíz szénbánya vállalat­
tói például csaknem kétezren

nyolc esztendeje mindert év­
ben sikerrel megszervezik és 
eredményesen be is fejezik 
a szocialista brigádtagok 
politikai oktatását. Hogy »a 
kezdeményezés annak ide­
jén kitől eredt, ma mór ne­
héz lenne pontosan rögzíte­
ni, de az biztos, hogyCzukor 
János nyugalmazott szak­
szervezeti titkár nevéhez 
kapcsolódik.

Módszereik megismerésére, a 
tapasztalataik összegezésére 
szerdán a mecseknádasdi ta- 
nácshóza nagytermében talál­
koztunk* a szeminárium vezető­
jével, Makk Ádám tanácstitkár­
ral és a hallgatók képiselőivel : 
Wilhelm Fülöp aknásszal, 
Schum József vájárral. Werb 
Antal vájárral, Müller János vá­
járral.

hogy a szombaton be nem fe­
jezett vitát, hétfőn a munkás­
buszon folytattuk, - meséli Wil­
helm Fülöp.

A szeminárium témája való­
ban időszerű: a szocialista bri­
gádmozgalom helye, szerepe, jö­
vője éppúgy napirenden volt, 
mint a lakosság életszínvonala, 
a bányászat országos problé­
mái, vagy éppen a nőpolitikái 
határozat. De a hozzászólások­
ból az is kiderült „otthon van­
nak a hallgatók" a szocialista 
országok gazdasági kérdései­
ben vagy a világpolitika soron- 
levő problémáinak témájában 
is. Az oktatás hasznosságát így 
is alátámasztják :
- Három harmadban dolgo­

zunk, ritkán találkozunk a brr-

— Én i 
dolgozom

Ha nkisz-brigád ban 
• tájékoztat Werb

léptek ki, s közülük 1400 35 
éven aluli volt.

Éppen ezért — hangoztatta 
a miniszterhelyettes —, na­
gyobb lehetőséget kell bizto­
sítani a továbbtanulók szá­
mára a több szakma meg­
szerzésére is. Kapjanak tá­
mogatást a továbbtanulók a 
vállalattól, hiszen ez nem­
csak egyéni érdek, hanem 
egyben a bánya érdeke is.
A bányában dolgozó fiata­

lok tevékenységét jónak ítélte a 
miniszterhelyettes, aktívan részt 
vesznek a szociálista brigád-

mozgalomban; mintegy 80 szá­
zalékuk brigádtag. Kezdemé­
nyezéseik nyomán szervezték a 
kommunista szombatokat, va­
sárnapokat és a különböző 
munkákat.

Követendő példaként említet­
te Tatabányát, ahol 1971. ok­

tóberében 3920 dolgozó 1,9 
millió 'forint értékű munkát 
végzett.

A Mátra-alján csaknem 16 ezer 
órát, az ózdi fiatalok pedik 30 
ezer munkaórát dolgoztak tár­
sadalmi munkában.

A bányászati vállalatok mind 
nagyobb gondot ‘fordítanak a 
fiatalok szórakozására, műve­
lődésére is.

Ötvenöt művelődési házban

tes azt is, hogy külön kiemeli, 
hogy a vállalatoknak segíteni­
ük kell a fiatalok tanulását, to­
vábbképzését, biztosítaniuk kell, 
hogy a pályakezdők megfelelő 
lehetőségeket kapjanak a szak­
mai tapasztalatok megszerzésé­

hez. A vita során a fiatalok el­
ismeréssel nyilatkoztak az if­
júsági törvény nehézipari ren­
delkezéseiről,

(Megjelent o Dunántúli Napié jú­
nius 10-i számában)

M írek

„Nekem sokat nyújtott a szemináti* 
um . . — mondja Werb Antal.

gáddal, így a szabod
szombatos oktatás o beszélge­
tésekre is jó alkalom volt. Úgy 
érzem, azon túl, hogy tanul­
tunk, sokat jelentett ez a 
néhán együtt töltött óra a kol­
lektív szellem mélyítésében 
is .,. — szólt Wilhelm Fülöp.
- Szerintem is magasabb 

szinten segítette a brigádot a 
mozgalom egyik jelszavának a 
„szocialista mádon tanulni" jel­
szónak teljesítésében, - mond­
ja Schum József.

Antal. — Nekem sokat nyújtott 
a szeminárium. Elmesélek egy 
esetet.. . Amikor a nőhatáro­
zatról tanultunk, elhangzott a 
szó, hogy emancipáció... Én 
nem tudtam mit jelent. De kér­
dezni nem akartam, gondol­
ván hátha elmaradottnak tar­
tanak . .. Hát megvettem még 
aznap huszonnégy forintért a 
kis politikai lexikont és abból 
megtanultam jelentését, ké­
sőbb már bátrabban szóltam a 
témához ...
- S jövőre szeretnék-e új*a 

megszervezni ezt az oktatási 
formát? A válaszok így hang­
zottak:

„Szigorúan! Igen... Termé­
szetesen ... Feltétlenül!"

Úgy hisszük., a következetes 
és újszerű kezdeményezésért di­
cséret illeti úgy az üzemi, mint a 
községi politikai vezetőket. 
Módszereiket tanulmányozásra 
ajánljuk mindazoknak az üze­
meknek, ahol napjainkban is 
még gondot jelent a vidéken 
lakók továbbképzése!

Csóka
Fotó; Barna

46 ifjúsági 
közülük több 
ló cimet. 

Elmondotta a

klub működik, 
elnyerte a kivá-

.miniszterhelyet-

Az együttműködés elismerése
A Mecseki Szénbányák Pártbizott­

ságához az alábbi l«nl érk.iett;

Konzultáció

Tisztelt Pártbizottság!
Szakszervezetünk elnöksége a 

gezte az MSZMP Politikai Bizottsága
közelmúltban össze- 
1966. május 10-i ha­

— PARTTITKARI ÉRTEKEZLET. Kétna­
pos értekezletet tartottak Meszesen az 
elmúlt héten a pártbizottságok, 
csúcsvezetőségek és az alapszervez«' 
tek titkárai részére. A napirend s®' 
rán megvitatták az agitációs és pr®' 
paganda munkával, a gazdaságpoh' 
tika időszerű feladataival és a párt' 
élet belső kérdéseivel kapcsolatai 
tennivalókat.
- KISZ VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGI 

□ LES. A KISZ Mecseki Síénbányok 
végrehajtó bizottsága június 14-en 
ülést tartott a meszesi központban« 
Napirenden szerepelt: o KISZ-szef' 
vezetek védnökségvállalás mozgöl; 
mainak a tapasztalatai, ,a pénzügy* 
ellenőrző bizottság beszámolója, va­
lamint az 1972/73-as KISZ politikai 
oktatás aktuális feladatai.

— FÜRÔMESTERI TANFOLYAM* 
Pécs-Bányaüzem István-aknáján ** 
üzem által szervezett fúrómesteri tan­
folyamon a közelmúltban 17-en tpttek 
sikeres fúrómesteri vizsgát.

— Idég huszonkilencen in­
dultunk és annyian Is fejeztük 
be az oktatási évet. Sőt, öröm­
mel mondhatom, nemcsak ak­
tív bányászok voltak a hallga­
tók soraiban, nemegyszer har­
mincnál többen is körülültük az 
asztalt, a nyugdíjasokkal, a 
Pálfi, a Hübner, az Ortner bá­
csikkal együtt. Mint propagan­
dista nagyorj aktívnak értéke­
lem a vasasi elvtársak egész 
évi szereplését és magam ré-
szóról eredményesnek 
az 1971/72-es oktatási 
mondja Makk Ádám, 
pagandista.

ítéltem 
évet, - 
a pro-

— Mi a „ 
rű kérdései'

, Társadalom idősze-
című tanfolyamot

indítottuk be, a tananyagot idő­
ben megrendeltük, de a szemi­
nárium-helyiséget, amely vagy 
a tanács házasságkötő termé­
ben, vagy a kultúrban volt, azt 
a község biztosította, — meséli 
Gungl János, az üzem szakszer­
vereti bizottságának titkára.

Különleges meghívás! módot 
alakítottak ki Werb Antal szemi­
náriumbizalmi ötlete nyomán. 
„Makk elvtárs mindig előre le­
gépeltette a meghívót, amit én 
műszakba menéskor a buszon
„kézbesítettem" hallgatók-
nők" —- mondja a bizalmi.
- Az előadásokat mindig 

szabad szombatokon tai lőttük 
este fél hét és hét óra körül.
Meghallgattuk előadást,
utána vitatkoztunk, de ha a té­
ma érdekes volt, megesett,

tározata végrehajtásának tapasztalatait.
Megállapította: a határozat végrehajtásának eddigi 

gyakorlata azt igazolja, hogy az tendeciájában megfelel 
a kívánt követelményeknek. A szakszervezetek pártirányí­
tása, a szakszervezeteK és a gazdasági vezetés közötti 
kapcsolat és együttműködés számos új vonást tartejmaz, 
amely biztató és előremutat a határozatban megjelölt el­
vek teljes valóraváltásában.

Az elnökség elismerését és köszönetét fejezi ki a 
pártbizottságnak azért a sokoldalú tevékenységért, ame­
lyet a határozat végrehajtása érdekében eddig tett, mely- 
lyel nagymértékben hozzájárult a szakszervezetben dol­
gozó kommunisták helytállásához, vezetési gyakorlatuk 
erősítéséhez. Teszi ezt abban a reményben, hogy a jövő­
ben is a határozat elveinek megfelelően segítségünkre 
lesz abban, hogy a bányaipar szakszervezeti mozgalma 
mindinkább eredményesebben oldhassa meg feladatait.

Elvtársi üdvözlettel:
Simon Antal,
a Bányaipari Dolgozók Szakszervezetének 
főtitkára

Szocialista tudat és magatartás—kispolgári 
gondolkodás és életvitel

XIII., befejező rész

Ide kívánkozik az, hogy mi­
ként a kisebb közösségek nem 
válnak automatikusan közvetlen 
szocialista környezetté az egyén 
számára, úgy a család sem vá­
lik azzá. Legújabb művészeti 
alkotásaink egész sora a csa­
lód mély válságát tükrözi. A 
család is elszigetelődhet a tár­
sadalmon belül, mint ahogy el

szigetelődik szinte az
egyének mintájára. A család 
is csak akkor nyer új tartalmat, 
ha kialakul a közvetlen szocia­
lista környezete is.

Mennyi egyéni 
megy veszendőbe 
vetkeztében, hogy

jószándék 
annak kő- 
az egyén

azt látja, hiába töri magát, 
mások hanyagsága, lelkiisme­
retlensége minden erőfeszí­
tést hiábavalóvá tesz,

„Miért legyek jobb, mint má­
sok" — egyesek így bölcsei- 
kednek. És csak úgy végzik 
munkájukat, ahogy éppen ellen­
őrzik vagy amennyire erre rá­
kényszerülnek. Nem tudjuk ad­
dig a szocializmus alapelveit 
következetesen érvényesíteni, 
amíg nagy számban vannak kö­
zömbös emberek társadalmunk­
ban, akik csak úgy tessék-lás- 
sék módon , tevékenykednek.

A kollektívában lehet igazán 
képet formálni az egyének ké­
pességeiről, és csak a kollektí-

vában tudják az egyént való­
ban képességei szerinti munká­
ra ösztönözni. A kollektíva nem 
egy csapásra hoz gyökeres vál­
tozást életünkben. Ezért akik 
már belerögződtek a formális 
munkába, nem látják benne 
azt a hatalmas eszközt, amely 
egyáltalán lehetségessé teszi 
az új ember formálását. Az 
ilyenek, a közösségek társadal­
mi aktivitásának fejlesztését is 
ugyanolyan formálisan kezelik, 
mint egyéb munkájukat. így 
azután nem nehéz nekik ugyan­
olyan jelentéktelen és szürke 
feladatnak látni a velük való 
foglalkozást is egy feladatnak 
a sok közül. Amíg ez a szem­
lélet érvényesül, nem. történhet 
lényeges fordulat ezen a téreri 
sem.

Közösségeink szocialista 
kollektívává fejlesztésének fo­
lyamata már elkezdődött ha­
zánkban minden területen,

Eredményeink már eddig is fi­
gyelemre méltóak, (lásd pl. a 
szocialista brigádmozgalom 
fejlődését), Közelebbi eredmé­
nyeinkről hadd idézzek a janu­
ár 30-i Dunántúli Naplóból: 
„Az egymás és a tőlünk vala­
mivel távolabb eső dolgok, 
gondok iránti közömbösség 
alapjaiban veszélyezteti célja­
ink elérését. Alljt kell tehát ki­
áltani a passzivitásnak, szűklá­
tókörűségnek, az önzésnek, a 
közömbösségnek, (Szoc. brigád-

vezetők tanácskozása Zobákon. 
D. Napló, 1972. I. 30.)

De, hogy hogyan menjünk to­
vább ezen az úton, arról na­
gyon sokat kell még beszél­
nünk, írnunk és mindenekelőtt 
cselekednünk. Társadalmunk 
minden rétegének hangot kell 
adnia, és arra kell ösztönözni, 
hogy a maga területén igye­
kezzék elméletileg is tisztázni 
és gyakorlatilag megoldani ezt 
a nagy és forradalmi feladatot.

A feladataink elméleti tisztá­
zása a

kispolgáritág elleni harc eme 
területén is óriási anyagi ha­
tóerővé válhat,

ha az új szocialista eszmék 
áthatják a már meglévő társa­
dalmi szervezeteinket és közös­
ségeinket. Csak ez adhat igazi 
prespektívát az új módon vég­
zendő forradalmi munkához, ez 
rázhatja fel társadalmi szerve­
zeteinket abból az ernyedség- 
ből, amely sok helyen a for­
mális munka következtében bé­
nítja tevékenységünket.

Kádár elvtárs a Zala megyei 
szocialista brigádvezetők talál­
kozóján nagy hangsúllyal szólt 
a párt, a kommunisták felelős­
ségéről e kérdésekben. Különö­
sen fontosnak tartotta a pórt 
kollektivizmusát és intaktságát 
az olyan negatív jelenségektől, 
amelyek ellen a kongresszusi ha­
tározatok alapján felvettük a 
harcot, mint például az önzés,

a harácsolás, vagy más vonat-
kozásban sablonosság, az
élettől elidegenülő nehézkes­
ség, a bürokratizmus.

„Ezek ma még nem öltöttek 
vészes arányokat, — mcvidta — 
mert a párt intakt — sértetlen
— maradt 
szervezve

és tömegeket
fellépett és fellép

ezek ellen. így le is tudja küz­
deni azokat. Ahol viszont a pórt 
valamelyik szervezetébe is be­
szivárogtak az ilyen jelenségek, 
ott azonnal és nagyon határo­
zottan közbe kell avatkozni.”

„Az emberek véleményét ki­
kérni, s ezt komolyan venni — 
minden vezető kötelessége. 
Hangsúlyozta: — Most, hogy 
fokozódott a gyárak, a helyi 
szervek önállósága, nagyobb 
felelősség hárul a párt minden 
megyei, járási területére, alap, 
szervezetére. Az emberek bát­
ran elmondják, mert el is 
mondhatják a véleményüket. 
és erre nagyon kell figyelni. A 
világért se keressünk a kritika 
mögött holmi ellenséges szán­
dékot, honem a segíteni aka­
rást.” (Népszabadság, 1971. 
november 21.)

Ez a legnagyobb kincse a 
pártnak: a tömegek bizalma. 
De ez egyben az erő is ahhoz, 
hogy minden, eddig meg nem 
oldott jelenlegi gondunkat le-
küzdjük.

Dr. Kiss István 
egyetemi tanár

- KIVÁLÓ TELJESÍTMÉNYEK' 
Pécs-Bányaüzem István-aknájc® 
június 1-tÖI 14-ig Bauman György 
(147,9), Tasi József (147,9), Fouo» 
Károly (142,0), Kiss Imre (137,0)» 
Ruskó László (128,0) százalékra 
teljesítette időarányos terv«*’ 
Szechenyi-aknán ugyanezen id®' 
szakban a Balatonyi Károly, ® 
Dittner Róbert, valamint a Zel®’ 

nyújtottak ki' 
Eredményük 

161,0,

nai Rudolf vájárok i 
váló teljesítményt, 
sorrendben (1M,0, 
százalék).

- ÚTTOROAVATAS. 
párt-, szakszervezeti és

Vosas-bóny«
KISZ-veieléi

június 4-én a Vasas II Általános I»* 
kólában, valamint a berkesdi iskolá­
ban úttörőavatáson vettek részt

- ORSZÁGJÁRÁS. Zobák-bón»« 
adminisztratív szocialista brigád)« 
jól sikerűit kirándulást szervezett •• 
elmúlt hét szombat—vasárnapján. Az 
útvonal : Tihany—Keszthely—Gfőr-"
Sopron volt.

— LEGJOBB SZOCIALISTA BRIGA- 
DÓK. Pécs-Bányaüzem májusi hónap' 
jóban a legjobban szereplő brigádok, 
István-aknan, a Forál Andor fejtess 
elővájó, Bakány József aknafenntar- 
tó, l'feifer József szállítási körlet 
Tóth József gépészet voltak. Széch«' 
nyi-aknán a Zákány Pál fejtési s*®' 
cialista brigád, a Bojtor József sz®1’ 
lítási körlet, la—i János előkészít* 
körlet szoccialista brigádja, Csatiól 
Ferenc a gépészet szocialista brigád' 
ja ért el kiváló eredményt, ezek a 
brigádok egyben megkapták a l®9' 
jobb brigádoknak járó vándorzászl®1 
is a havi eredményük alapján.
- BANYALATOGATAS. A Vasari 

KISZ-csúcsvezetőség meghívására * 
dr. Hal József Általános Iskola *®’ 
nárai tegnap bányajáráson yett*»

— KIÁLLÍTÁS. A pécsi Kisgalérió- 
ban június 19-én, tegnap 17 órai k®1' 
dettel került sor Dombay Dezső »•?' 
tőmüvész képkiállításának megnyit®* 
sára. Megnyitó beszédet mondott 
Csenkey Éva művészettörténész. A *** 
állítás megtekinthető az olvcrsóteren» 
nyitvatartása idején, A megnyitót k®' 
vető első szerdán 17—18 óráig a ** 
állító tárlatvezetést tart.

— SZAKSZERVEZETI OKTATÁS. 
Pécs-Bányaüzem István-aknáján® 
szakszervezeti bizottsága az 
múlt héten értékelte az 1971 
es oktatási évet. A jól siker®/ 
oktatási éven 500-an vettek

— CSALÁDI EST. Vasas-bánya 
alatti és külszíni körlete június 3'®rt 
jól sikerült közös családi estet tortok'

- TAPASZTALATCSERE UTO<>* 
TAS. A KISZ Mecseki Szénbány®’ 
Bizottsága június 15-én a katoó®J 
alakulatok KISZ-bizottsági titkáé® 
számára tájékoztatót tartott váll®10' 
tunk gazdasági és mozgalmi műnké' 
jóról. A programban szerepelt 
bányászfiatalokkal találkozás,

— KIVÁLÓ BRIGADEREDMÉNYtK; 
Kossuth-bányán a májusi hónapé®?
a Fábián Béla, illetve a 
László fejtési brigádok 112,5, vo 
mint 102,5 százalékra teljesített® j 
tervüket. Az elővájó brigádok k®z'v 
a Berta Ferenc 126,2, a Billen 
110,6, a Fodor MiháTy 110,8« 
Gábor Sándor 136,5, Lltz Józief 13«» ’ 
o Lovai István 141,3, a Madács Mih® 
118,3, a Dózsa György 137,1, a N®9J 
István 115,9, Péntek László 124,4. ° 
Szín József pedig 1,15,2, százai® * 
erőd, lényt produkált. A Kubik LöJ 
falazó, valamint az Oleg Kosevoj 
tósi szocialista brigád ugyanezen I® 
szakban 108,6, illetve 110,4 szózále* „ 
eredményt ért el. Szépen szerep® 
még két falazó brigád is, a M®V 
tenheim József és Ülmer Ádám cS- 
patok. Eredményük: 106,4, 103.1 si 
zalék.
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A Mecseki Szénbányák fúvószenekaráé 
a vándorserleg

Lengyel fúvósok Pécsett és Komlón

Felhívás a szocialista brigádokhoz!

Orsi °son 'X- alkalommal rendezték meg az 
ny0|Q9°s Fúvószenekari találkozót, amelyen 
•illa .°' és egy külföldi együttes reprezen- 
jj ? fúvósokat. A találkozó célja az igényes, 
*l«n ma9as színvonalú előadása volt. S 

mielőbb megkezdeni, kialakítani a ka- 
|j| z®nélés igényét is a nagyzenekarokon be- 

^’P^divál serlegét immár másodízben a 
eki Szénbányák Központi Fúvószenekara 

Állami és vállalati ösztöndíj
a vájáriskolásoknak

nyerte el. A külföldi bányászzenészek, a lengyel 
Siemianowice-i Bányászzenekar tagjai a talál­
kozó után látogatást tettek a Mecseki Szénbá­
nyáknál, ahol a vállalat politikai és gazdasági 
vezetői látták vendégül őket. Elutazásuk előtt 
Pécsett a Séta téren térzenét adtak. Képünk: 
hazaindulás előtt még egy utolsó felvétel és 
baráti üdvözlet a lengyel bányászzenészektől.

Fotó: Barna

Kedves Elvtársak, Elvtársnők!
A Gazdasági Bizottság határozatot hozott a 

szénbányászatban meglévő feszültségek feloldá­
sára és pozitív irányban szabta meg az ágazat 
jövőbeni feladatait.

A határozatban kifejezésre jut a Magyar Szo­
cialista Munkáspárt és a Forradalmi Munkás- 
Paraszt Kormány erkölcsi és anyagi elismerése, 
megbecsülése, valamint bizalma a szénbányá­
szat iránt. E határozat lehetőséget biztosít - 
eredményes gazdálkodás esetén — arra, hogy o 
személyi jövedelmek az előző évhez viszonyítva 
és a tervben meghatározottnál nagyobb mér­
tékben emelkedjenek.

A párt és a kormány bizalma kötelez bennün­
ket: □ vállalat és az üzemek valamennyi ve­
zetőjét és dolgozóját az 1972. évi gazdasági 
feladatok eredményesebb megvalósítására.

A határozatból adódó feladatok rögzítése az 
üzemek politikai, gazdasági és társadalmi ve­
zetőivel megtörtént és olyan egységes állásfog­
lalás alakult ki, hogy megvan a reális lehető­
ség a vállalat előtt álló gazdasági és műszaki 
feladatok' eredményes teljesítésére és túlteljesí­
tésére.

Az év eltelt 5 hónapja azt bizonyítja, hogy o 
kitűzött célt csak részben tudtuk teljesíteni.

Az elmúlt évek eredményei bebizonyították, 
hogy a vállalat gazdálkodásának eredményes­
ségét meghatározó erő a szocialista munkaver- 
seny-mozgalom. Ezért fordul a vállalat politikai 
és gazdasági vezetése a szocialista brigádok­
hoz, hogy a Gazdasági Bizottság határozatából 
adódó feladatokat minél eredményesebben va­
lósítsuk meg.

Az 1972. évre tett szocialista brigódvállolások 
és szerződések teljesítése, illetve túlteljesítése 
jó alapul szolgálhat a vállalati tervek és üzemi 
programok megvalósításához. Kérjük a szocia­
lista brigádokat, hogy versenymozgalmukat a 
következő feladatok végrehajtására irányítsák:

® Legyenek aktív kezdeményezői a munka­
idő jobb kihasználásának, a technológiai fe­
gyelem betartásának, és személyes példamuta­
tással a munkafegyelem megszilárdításának, a 
balesetmentes munkavégzésnek.

© Munkahelyi szervezés javításával, a terme­
lési eszközök hatékonyabb kihasználásával, újí­
tásokkal és ésszerűsítésekkel tegyék könnyebbé 
a fizikai munkát, érjenek el magasabb teljesít­
ményeket, s legyenek kezdeményezői a munko 
termelékenysége növelésének.

@ Anyagtakarékossággal, jobb műszak- 
gazdálkodással, minőségi munkavégzéssel, o 
gépek és eszközök karbantartásával segítsék elő 
az önköltség csökkentését.

© Nyújtsanak segítséget olyan munkahelyi és 
üzemi légkör kialakításához, amely mérsékli a 
további létszámcsökkenést és lehetővé teszi az 
új dolgozók gyors beilleszkedését az üzemi es 
brigádkollektívákba.

@ Tekintsék elengedhetetlen feladatuknak o 
munkahelyi rend és fegyelem, általában a szo­
cialista munkaerkölcs erősítését. Értessék meg és 
fogadtassák el környezetükkel is. hogy a szocia­
lista gondolkodásmódnak, mindenekelőtt a mun­
kában, a munkahelyen tanúsított magatartás­
ban kell megnyilvánulnia.

@ Szocialista brigádjaink erősítsék tovább 
politikai aktivitásukat. Váljanak még fokozot­
tabb mértékben az üzemi politikai élet bázisá­
vá. Vállaljanak aktív szerepet politikai céljaink 
magyarázásában, népszerűsítésében, a közvéle­
mény formálásában.

Váljék egyre inkább tudatossá, hogy a Me­
cseki Szénbányák sorsa nem a visszafejlődés, 
hanem a bányaművelés korszerűsítése, a jöve­
delmezőbb gazdálkodás biztosítása.

Mindezek érdekében javasoljuk, hogy mun­
kahelyi kezdeményezéssel bontakoztassanak ki a 
brigádon belül és a brigádon kívül egyéni, va­
lamint szocialista kollektívák között párosver­
senyt. Érjenek el hasonló munkasikereket, mint 
a X. pártkongresszus tiszteletére indított mun­
kaverseny időszakában.

A mozgalom csaknem másfél évtizedes ta­
pasztalatai bizonyítják, hogy a szocialista bri­
gádok vállalkozó szellemének, magatartást for­
máló tevékenységének hasznát az egész mun­
kahelyi közösség, egész vállalatunk és társadal­
munk élvezi.

Kérjük az üzemek politikai, gazdasági vezeté­
sét, hogy támogassák és nyújtsanak segítséget 
az egyének és szocialista kollektívák által kez­
deményezett munkahelyi mozgalom kiszélesíté­
séhez, népszerűsítéséhez, erkölcsi és anyagi el­
ismeréséhez.

Felelősségteljes munkájukhoz további sok si­
kert, erőt és egészséget kívánunk.

Elvtársi üdvözlettel:

GARAMVOLGYI JÁNOS 
igazgató

DR. BANKI NANDOR, 
a pártbizottság titkára 

.MARKVART KAROLY, 
a szakszervezeti bizottság titkára

KLEPAH OTTMAR, 
a KISZ-bizottság titkára

A gyakorlati élethez igazodik a tanbányai képzés
lsrnelt szakmák, mint pél- 

l’sór ° vójárszakma utánpót- 
Syoi, °* eddiginél jóval na- 
totu , 9ondot fordít kormány- 
10^;. ' Többek között az ösz- 
ij J’r®ndszer kiszélesítésével 
^erö Z° farnak járulni a mun- 

biztosításához.

ktr ? fiatal, aki szeptem- 
^<di Sej®n I- évesként nálunk 
'skgl. yakmai tanulmányait, az 
'ól . °' bavi 410, a vállalat- 

d-? 500 forint társadalmi 
[p0* " moncfia 2°'

% a Mecseki Tanbá- 
^ri|(jtezet°je- - Fél évig min- 
’tüni, négyesrendűként ve- 
*\|' .a II- félévben pedig a 
*1 j..an1'i eredménytől függő- 

...5^0 forint a jutalom. 
^Oti n rn®g 500 forint vál- 
'«I i, °Sítöndíj. A kereset év- 

növekszik.

vállalati ösztöndíj 
hűségjutalom 
ingyenes kollégiumi 
étkezés (minimális 
lássál)
ingyenes munkaruha

500 Ft/hó 
1000 Ft/év 
ellátás, 
hozzájáru-

térítésmentes tanszerellótás, 
níttatás.

Kevés a jelentkező
- Azt tapasztaljuk, 

fenti juttatásokról' 
vagy egyáltalán nem 
pályaválasztás előtti
kosok 
böki

ta

hogy a 
keveset, 

tudnak a 
nyolcadi-

folytatta tovább Zo-
elvfárs. Bizonyításul

.^em
táblázat szerint rög- 

SkeL.OT mit kaphat egy pá- 
i^ntó ° különböző

együtt, a sum- 
1 ''«ró ^ét-háromezer forint az 
S**; amit egy leendő 
'*Sz|e( n'°s elérhet. Nézzük ezt 

e'esen:

Az i
' eves vájáriskolás 

juttatásai:
^^^“»töndíj 
Sj ' °«töndíjX^'om

F .^"égiumi ellátás, 
I^sqI) Aminimólis hozzájárj-

^^karuho
'10$ 5r>tes tanszerellátás, ta-

. 410 Ft/hó
500 Ft/hó

1000 Ft, év

vájáriskolás
'Sie - juttatásai: 

VÄQt?Z-l°ndii 380—620 Ft hó 
jXj.,. ^‘öndíj 500 Ft/hó 
Ää, '°» w. 

l/^téj . k°"egiumi ellátás, 
. 'Minimális hozzájáru-

rriUnkaruho

fiég. ha elmondom: változat­
lanul létszámhiánnyal küszkö­
dünk. Vagyis a tervezett 70 fő 
helyett csak 30 beiratkozottunk 
van.

A Mecseki Tanbánya fiatal­
jai a gyakorlati munkát Anna- 
aknán végzik. Ez o bánya jö­
vőre ünnepli 75. éves fennállá­
sát. Szénvagyona hosszú évek­
re elegendő. Mindazok a geo­
lógiai viszonyok megtalálhatók 
itt, amelyek a mecseki szén­
medence más bányaüzemeire 
érvényesek. Ez kedvező, merta 
gyakorlati oktatás az élethez 
igazodik: a tanulók megszok- 
hatják a jellegzetes, mélymű­
velésű munkahelyi viszonyokat.

— Az utóbbi két-három év­
ben jelentős előrelépés történt 
a munkahelyi szállítás gépesí­
tése, a fémtámos biztosítás al­
kalmazása. a bánya korszerű­
sítése vonatkozásában — emel­
te ki az üzemvezető. A tanbá­
nya 1970. január 1-től új gaz 
dálkodási rendszerben dolgo­
zik. Ennek lényege, hogy mi­
nél kevesebb állami segítség­
gel oldjuk meg a tanulóképzés 
feladatait. Konkrétan szólva: 
ma a többi szakmákhoz képest 
kisebb állami ráfordítással ok­
tatjuk a jövendő vájárokat.

i van ennek, mint a teljesítmény 
J növekedése. 1971-ben 5,3 ton- 
: na/műszak volt az eredmény, 
i Ez a jó átlag az idén is gya- 
I korlat. A föld alatti teljesít- 
' meny 1,2 tonna/műszokról 1,4- 
! re emelkedett. A vágathajtás- 
; ban a 29,6 cm/műszakról 34,9 
I cm/műszakra emelkedett a tel- 
: jesítmény. A vállalat legkisebb 
i üzeme 100-110 tonna szenet 

termel naponta. Éves eredmé­
nye 25 ezer tonna.

- A vállalat részéről minden 
segítséget megkapunk - emel­
te ki Zobóki Béla. — A velünk 
kapcsolatban ólló üzemek is 
sokat segítenek. Főként a szo­
cialista brigádok részéről érez­
zük a közeledést.

Vízhányó Imre

„Kellemes és korrekt partner a Mecseki Szénbányák”
Sajtótájékoztató a TÜZÉP-nél

A lakosság nagy többségét 
érintő témában — a tüzelőszer­
és 
ről
az

és

építőanyagellátás helyzeté- 
- tartott sajtótájékoztatót 

elmúlt héten Kabács Béla, 
Pécs-Szekszárdi Tüzelőszer- 
Ppitőanyagkereskedelmi Vál-

lalat igazgatója Pécsett. Tá­
jékoztatójában az 1972, június 
5-e és augusztus 15-e közötti 
engedményes brikett-akciót 
emelte ki. E kedvezmény alap­
ján Baranyában a mecseki bri­
kettet 5 forinttal olcsóbban 
vásárolhatják meg azok a ve­
vők, akik tüzelőellátásukat ezen 
időponton belül kívánják be­
szerezni. Céljuk az volt, hogy a 
lakosság körében szorgalmaz-

zók a nyári tüzelőbeszerzést, 
ezzel is el akarják kerülni az 
esetleges és szinte minden év­
ben jelentkező téli sorbanál- 
lást. Más kedvezményekről is 
beszámolt a vállalat igazgató­
ja, így július 15-ig minden vá­
sárolt 600 forint után egy-egy 
sorsjeggyel is meglepik a ve­
vőket. A nyeremények között 
Zsiguli személygépkocsi, auto­
matikus mosógépek, hordozha­
tó cserépkályha és egyéb aján­
déktárgyak is szerepelnek. Az 
építőanyagellátás várható ala­
kulásáról az igazgató elmon­
dotta, hogy a tavalyihoz mér­
ten javult a téglaellátás, 
amelynek zömét azonban az

év második felében szállítja a 
gyártó cég. Jónak ítélte a ce-
mentellátást, hangsúlyozta,

arUn°
Qtrjs tes tanszerellósát, ta-

Évi termelés
25 ezer tonna

ÉLENJÁRÓINK

SCHULCZ LAJOS HOMOKI JÁNOS

eves vójáriskolás 
juttatásai :
bér 1200-1500 Ft/hó

A Mecseki Tanbánya
utóbbi években számottevően 
javította bevételi mérlegét. 
Olyan alapvető momentuma

DERGOVICH MIKLÓS
villanyszereid, 1960'óta a Szénelő­
készítő Ütem dolgozója. Itt volt ipa­
ri tanuló is. A Kandó Kálmán villa­
mos szocialista brigád vezetője. Ki­
váló munkásőr és Kiváló dolgozó ki­
tüntetés tulajdonosa. Napi munkája 
mellett elvégezte az önálló villany­
szerelői tanfolyamot. Mint mondja, a 
Rhewun) szárazportalonitó szita vil­
lamos szerelése volt a brigád első 
önálló, nagy munkája.

lakatos, kétssares Kiváló dolgozó,_  
éve a Szénelőkészítő Üzem dolgo­
zója. Csoportvezető o Vasas bronz-

M

fokozatú szocialista brigádban. A 
brigád a mosó karbantartását végzi. 
Társadalmi munkában a komlói Vö­
rösmarty óvoda patronálását vállal­
ták. 15 évig szakszervezeti bizalmi 
volt, a Szakszervezeti munkáért ér­
demérem ezüst fokozatának birtoko-

laletos, 1964-tól a Szénelökéstitö 
Urem dolgozója. A Tyitov ezüstfoko­
zatú szocialista brigád tagja. 1970- 
ben Kiváló dolgozó kitüntetést ka­
pott. A társadalmi munkából is kive­
szi részét: munkásőr, szakszervezeti 
bizalmi. A Vörös Csillog Érdemrend 
és a Munkás-Paraszt Hatalomért em- 
lékirem tulajdonosa.

hogy betongerendából is több 
áll rendelkezésre mint tavaly, 
hiány mutatkozik azonban hul­
lámpalából, parkettából, mo­
zaiklapból és fehér csempéből.

A sajtótájékoztatón megkér­
deztük a vállalat igazgatóját: 
hogyan ítéli meg a mecseki 
brikett minőségét; van-e vala­
milyen észrevétele a Mecseki 
Szénbányák irányában; terve­
zik-e bevonni a hálózatfejlesz­
tésbe Vasast, István-aknát, ál­
talában az I. kerületi bányász- 
lakóterületeket.

— A Mecseki Szénbányákban 
igen kellemes és korrekt part­
nerre találtunk, - tájékoztatott 
Kabács Béla. - Kapcsolataink 
a lehető legjobbak, vitáinkat 
rövid úton rendezzük le. Talán 
annyit említenék,, hogy köztu­
dottan március 31-ig, az üze­
mi rekonstrukciók miatt, nem a 
korábbi jó minőséget kaptuk. 
Ezt mi jeleztük, most már nin­
csenek minőségi problémáink. 
A régi megszokott minőségű 
brikettet szállítják nekünk! Ta­
lán annyit, hogy brikettből az 
idén 130 ezer tonnával többet 
rendeltünk mint korábban. 
Ezentúl a pécsi dió, a pécsi 
mogyoró és az iszapszén :s ke­
resett telepeinken. Ami a há­
lózatfejlesztést illeti, közép-Mc- 
szesen megnyitjuk megrendelő 
irodánkat. Ha igény mutatko­
zik, elképzelhetőnek tartom, 
hogy a többi szénbányász la- 
kóterületen, kihelyezett meg­
rendelési helyekkel, bővítsük 
hálózatunkat!

A sajtótájékoztató résztvevői 
ezután megtekintették Pécsett 
a Citrom utcában megnyitott 
új boltot, amely a barkácsolást 
kedvelőknek sok hasznos esz-
köz megvásárlásához 
hetőséget, s ezzel a 
régi igényét elégítette 
ZÉP Vállalat

nyújt le- 
lakosság 
ki a Tü-

Cs. M.
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TÁJÉKOKTATÓ
A MECSEKI SZÉNBÁNYÁK IGAZGATÓSÁGA MÜSZAKI-GAZDASÁGI-SZERVEZÉSI TÁJÉKOZTATÓJA

V. ÉVFOLYAM

6.
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A marketing-szemlélet 
vállalatunknál

A nyugati világ közgazdasági irodalmából át­
vett és az új gazdaságirányítási rendszer előké­
szítésének időszakában igen gyorsan meghono­
sodott marketing kifejezés sz6 szerinti fordítása 
alig nyújtana felvilágosítást a szó mögött rejlő 
tartalomról. Sokrétű és széles értelmezésű köré­
ből két alapvető elemet ragadjunk ki:

— a termelési tevékenység öncélú nem lehet, 
célja minden esetben népgazdasági szükséglet 
kielégítése; ennek a feltételnek pedig az olyan 
termelőtevékenység felel meg, amelyik jól alkal­
mazkodik a piaci igényekhez, tehát megfelelő­
en illeszkedik a teljes népgazdasági termelési­
fogyasztási körfolyamathoz;

— a harmonikus beilleszkedés úgy megy végbe, 
hogy az értékesítési szervezet mintegy hidat ké­
pez a termelés és ez előállított termékek fel­
használási szférája között.

A MARKETING-SZEMLÉLETŰ vállalati tevé­
kenységre tehát elsősorban az jellemző, hogy jól 
működik ez a híd: helyesen közvetíti a felhasználó 
oldal által megszabott követelményeket a termelői 
oldal felé, de másfelől, a realitásokhoz igazodva 
a termelés, szempontjait is közvetíti a felhasz­
nálók irányában, hat a felhasználók körére és 
elősegíti a vállalat számára előnyös termelési 
szerkezet érvényre juttatását. Amíg tehát a 
marketing tevékenység végrehajtója megis­
meri a konkrét népgazdasági szükségleteket és 
ezzel passzív módon részese a vállalati tevé­
kenységnek, addig aktív módon is hat, neveze­
tesen két irányban: visszahat egyrészt a piacra 
és erőfeszítéseket fejt ki a vállalat termékei 
iránti kereslet szélesítésére, de hatást kell gya­
korolnia másrészt a vállalati termelőtevékeny­
ségre is. Bármely termelési — értékesítési szer­
vezetre nézve éppen itt jelentkezik a marketing­
munka kritikus pontja: miképpen képes a vál­
lalati termelőtevékenység az értékesítési szer­
vezet által közvetített népgazdasági szükségle­
tekhez alkalmazkodni a termelés szerkezetét, a 
termékek mennyiségét és minőségét tekintve.

A marketing többet jelent tehát, mint piaci 
munkát, — amire az idegen szóból következtetni 
lehetne. Tartalmazza azt is, hogy a termelésirá­
nyítás következetesen alkalmazza azokat az is­
mereteket, amelyeket a piaci igények minden­
kori helyzetéről az értékesítési szervezet közvetít; 
A termelés és az értékesítés közötti konfliktuso­
kat pedig annak a fórumnak kel! elhárítania, 
amelyik mindkettőnek a tevékenységét irányítja. 
Konfliktus a helyesen alkalmazott marketing­
szemléletű vezetés mellett az értékesítési szer­
vezet és a felhasználók köre között elvileg nem 
adódhat, mert a termelés azt produkálja, amire 
az értékesítés igényt tár fel. az értékesítés azt 
adja tovább, amire a vevőnek valóban szüksége 
van.

TERMÉSZETES, hogy ez az eszmei állapot a 
valóságban sokkal bonyolultabb formában mu­
tatkozik meg. Ennek csak egyik oldala az, hogy 
adva vannak termelési kapacitások, amelyeknek 
folyamatos hasznosítása szükségszerű olyan ese­
tekben is, amikor a piac idényszerűségből, vagy 
egyéb okokból fakadó hullámzásai miatt a ke­
reslet átmeneti lanyhulása érzékelhető. Vannak 
azonban ezen túlmenően olyan egyéb jelensé­
gek, irányzatok, amelyek hosszabb távra is meg­
szabják a vállalati magatartás lehetséges kör­
vonalait: o termelők, a termékek versenye, a 
korszerű,- kedvezőbb műszaki-gazdasági feltéte­
leket nyújtó, helyettesítésre alkalmas termékek 
előnyben részesítése, a gazdaságpolitika elvi és

gyakorlati megnyilvánulásai, a műszaki haladás 
és ennek kapcsán mindenképpen kiemelkedő 
jelentőséggel: a termékek minőségi színvonalá­
nak emelkedése iránti igény.

Amikor azt kívánjuk felmérni, hogyan érvé­
nyesül a marketing szemlélet vállalatunknál, — 
nem szabad elfeledkeznünk egy rendkívül lé­
nyeges, magatartásunktól úgyszólván független 
körülményről, nevezetesen arról, hogy a szénbá­
nyászat a kevéssé rugalmas népgazdasági ága­
zatok közé tartozik. A termelés felfuttatása igen 
sok élő- és holtmunka-ráfordítást, hosszabb időt 
igényel, a termelési szerkezet megváltoztatása 
is nehézkesebben érhető el, az intézkedések 
végrehatjósa és eredménye időben meglehető­
sen szétválik. Ilyen körülmények között a válla­
lati intézkedések az átlagosnál nagyobb elcie- 
látást igényelnek és nagyobb felelősséggel jár­
nak.

Mindezek előrebocsátása utón lehet csak be­
szélni orról: VAN-E VALÓBAN HATASA a mar­
keting szemléletnek nálunk. A kérdés felvetését 
az is időszerűvé teszi, hogy a szénbányászat 
helyzetével a Gazdasági Bizottság is foglalkozott 
és intézkedéseivel enyhíteni igyekezett azokat a 
terheket, amelyek pillanatnyilag a szénbányásza­
tot sújtják. De a felülről jövő intézkedések hatásai 
csak olyan esetekben lehetnek kielégítőek. ami­
kor a vállalat is megtesz mindent saját ható­
körében.

Nem érdektelen röviden visszaemlékeznünk 
arra, hogy az 1960-as évek második fele lénye­
gében a széndúsítóművek nagyarányú rekon­
strukciója jegyében telt el, amely lehetővé tet­
te, hogy korszerűsített termékválasztékkal lép­
hessünk vevőink elébe, egyes termékeink minő­
sége a legjobb hazai szénfajtákkal, de az im­
portszenek túlnyomó többségével szemben is 
versenyképessé vált, - a vállalati üzlet- és ár­
politika eredményeként termékeink realizálása 
zökkenőmentesen megoldható volt olyan idő­
szakokban is, amelyeknek nem csekély aggo­
dalommal kíflétt elébe néznünk. Az élet nem 
állt meg: a jelentkező újabb nehézségekkel 
szemben is maximális törekvés nyilvánult meg, 
— hol több, hol kevesebb sikerrel az adódó 
újabb és újabb nehézségek leküzdésére. Emlé­
kezetes, hogy rövid idővel ezelőtt még igen 
nagy gondot okozott a komlói kokszszén portar­
talmának korlátozása, de hasonló módon iszap­
készleteink növekedése is nyugtalanító jelenség­
nek tűnt. GONDOT OKOZOTT egyes aprószenek 
piacának szűkülése és más szénfajták hiánya; 
ezt a vállalat egyes telephelyei között végbe­
menő termékátadások révén sikerült áthidalni. 
Elmúltak hosszú időszakok, amikor legfontosabb 
termékeink minőségének stabilizálása jelentette 
legfőbb gondunkat.

A felsorolt körülmények távolról .sem merítik 
ki mindazokat az intézkedést igénylő területe­
ket, amelyek a marketing fogalomkörébe tar­
toznak, csupán nagy vonalakban vázolják an­
nak egyes megnyilvánulásait, bizonyítva azt, 
hogy nincs okunk szégyenkezni ezen a vonalon 
sem, anélkül azonban, hogy az ellenkező vég­
letbe esnénk, mert az önelégültség veszélyes. 
Van még tennivalók bőven a marketingmunka 
tökéletesítése érdekében is és ennek 
is alapköve: a jól megfogalmazott vállalati köz­
ponti akarat érvényre juttatása, olyan magatar­
tás a végrehajtás minden területén, amely ezt 
elősegíti.

Kovácsy Zoltán 
szénért, oszt.

Gazdasági-műszaki 
egyiillmiiködés

Az Egyesült Magyar Szénbá­
nyák és az Osztrava-Karvinai 
szénmedence évek óta kapcso­
latban áll egymással. Az ed­
digi, főként gazdasági vonat­
kozású együttműködés műsza­
ki szinten történő továbbfej­
lesztése céljából a Mecseki | 
Szénbányáknál járt Drahomü | 
Unucka, az OKR közgazdasági 
igazgatójával az élen három 
fős csehszlovák delegáció.

A vendégek három napot 
töltöttek vállalatunknál. Első­
sorban a gázkitöréssel, a súj­
tólégrobbanással, a bányabiz- 
tonsággol, a munkaegészség­
üggyel összefüggő kérdések 
érdekelték őket. Garamvölgyi 
János igazgató és Pozsgay Ká­
roly műszaki igazgatóhelyettes 
adott tájékoztatót. A szénme­
dencének föld alatti viszonyai­
val Kossuth-bányán ismerked­
tek Fulmer József vezetésével. 
A látogatás szorosabbra fűzi a 
két nagyvállalat közötti műsza­
ki kapcsolatot.

A 
gázkiválasztódás 

kérdése
Belga szakemberek adatai szerint 

a szénből végbemenő metánkiválasz­
tódás sebességére lényeges befolyást 
gyakorol a sxénjövesztés eljárása. 
Pl. a gyalu üzemmenete alatt na­
gyobb a gázkiválasztódás, mint holt- ! 
menete alatt. Maróhengeres jővesz- 
tés alkalmával nagyobb a gázkivá- i 
lasztódás intenzitása, mint a gyalu- ; 
val történő növesztéskor, mivel a 
keskenyfogású maróhengerek apróbb­
ra törik a szenet. A fejtési termelés 
növelésével emelkedik ugyan az össz- 
gázkiválasztódás, de a fajlagos vi­
szonylag csökken. Ez a hatás szem­
betűnőbb a fejtés előhaladási se­
besség fokozásakor, mint a fejtési ! 
hossz növelésekor. A teljes omlasz- | 
tással végzett fedüirányitásnál na- I 
gyobb a gázkiválasztódás, mint a i 
leművelt térség tömedékelésekor, I 
mert előbbi esetben jobbon kifejlőd­
het a repedés! rendszer, amely a 
gáz kiválasztódását megkönnyíti. I

(UOOLY UKRAJNI, 1971/S. „.) j

Lengyelország
szénexportja

A kőszén- és barnaszéntermelés növekedési ütemét tekl" 
Lengyelország az intenzív szénbányászattal foglalkozó alia'1’ 
csoportjába tartozik. Az ország 1971-ben 145 millió tonna kós^ 
és 34 millió tonna barnaszenet termelt. A kőszéntermelés i960 
40 millió tonnával, azaz évi 3%-kal, a barnaszéntermelés Pe
25 millió tonnával, azaz évi 12,5%-kal emelkedett.

A szénbányászat intenzív fejlesztése tovább folyik, s o c 
tűzések szerint Lengyelország 1975-ben 160 millió tonna, 
pedig 205 millió tonna feketeszenet kíván termelni. A f®! , 
legfőbb területei a második világháború után feltárt rybniki®
csak az utóbbi években felfedett lublini medence lesz.

Exportjával Lengyelország az európai szénexportóló 
között az első helyet foglalja el. A nálánál mennyiségileg 1 
termelő országok nem dicsekedhetnek évi 30 millió tonnát 
szénexporttal. Még □ Szovjetunió sem tudja LengyelorszoS 
helyét elvitatni, habár kőszénkivitele 25 millió tonna és ko*s 
tele eléri a 4 millió tonnát, de ezzel szemben éppen Lengi 
szágból importál kb. 7 millió tonna feketeszenet nyugati °rS’ 
részeinek ellátására. Ugyanez vonatkozik az NSZK-ra, 
még a Szovjetuniónál is nagyobb mennyiségű feketeszene
portál.

Lengyelország barnaszénexportja évi 4 millió tonnát t«s^ 
amely mennyiséget a Német Demokratikus Köztársaságnak 
lítja a vele szomszédos határvidék '.........

Részletezve:

a Közös Piacnak 1970-ben 
a KGST országoknak

ebből a SZU-nak 7,073
MNK-nak 1,221 

egyéb európai kapitalista 
ország 
tengerentúli kapitalista 
államok

Összesen :

ellátására.

kőszén 
6,611 mii. t 

12,129 mii. t

koks'

1,862 I"'1,

8,720 mil. t 0,137 W'1'

1,355 mil. t 0,173 I"'1’

28,815 mil. t 2,172 i”'''

A kapitalista államokba irányuló feketeszén- és koksz!; 
mányaival Lengyelország tetemesen részesedik a világ * 
szénpiacának- forgalmából. Az 1971-ben nyugatnak száll',*® 
millió tonna feketeszénből kb. 6,5 mill, tonna kokszszén v®'*-

A feketeszén- és barnaszénlelőhelyek jelentik Lengy®'®. 
számára a legfontosabb energiaforrásokat, amelyekből f®° ( 
kell mind az ország gyors tempóban fejlődő iparát, a 1®* „| 
ellátását, mind az ország további gazdasági fejlődéséhez ° ( 
lözhetetlen devizákat. A lengyel szénbányászatra hatóim®! 
adatok hárulnak tehát. Az országon belüli összes energio'® . 
nólás 75°/o-át a szénbányászat biztosítja, s hogy a várhat® æ 
dasági fejlődéssel, az ipar további kívánalmaival lépést t® 
tartani és ugyanakkor az eddiginél is nagyo"bb szintre f®!. e, 
szénexportját, az ország háztartásának hatalmas beruházás1 
közöket kell előteremtenie részben saját zsebéből, részben ® 
földdel kötött hosszú lejáratú szállítási szerződések és hitel®* 
tosítása révén. ,

G *

Az iizemszerveze*
Az üzemszervezés célja a termelési folyamatok és munkafelté­

telek megjavítása, a kapcsolódó munkavégző szervek közötti 
arányos feladatmegosztás, az üzemek közötti eredményes koope­
ráció megteremtése. A termelés korszerűsítésének műszaki ténye­
zői mellett, részleteiben elemzi a szervezeti fejlődésre vonatkozó 
igényeket is. A műszaki-szervezeti változtatások célja, hogy a folya­
mat egészét tekintve megjavítsa a 
tabb teljesítménykövetelményekhez

munkafeltételeket és fokozol- 
teremtsen reális alapot

sí» 
munkaerőkínálat miatt, ° 
szerű vállalatvezetés és 0 
hez kapcsolódó szervezed

H harmadik Zsiguli modell
A Volgái Autógyár végszereldéjét 1972-ben elhagyja a félmil­

liomodik gépkocsi.
A végszerelde 1970-ben üzembehelyezett első egysége a köz­

ismert VAZ-2101 típusú Zsigulit, a második egység a már univer­
zális, ötajtós VÁZ—2102-eseket gyártotta.

A végszerelde harmadik egysége, a tervek szerint még ebben 
az évben megkezdi az üzemelést. Termelése a másik kettőhöz 
hasonlóan évi 220 ezer személygépkocsi lesz.

Az újtípusú Zsigulit az elegáns, nyújtottabb formájú, kényel­
mes VÁZ—2103-asokat, 75 lóerős motor hajtja, maximális 150 km/ó 
sebességgel. A sebesség növelése a fékrendszer további korszerű­
sítését tette szükségessé. Vákuumos fékhatás erősítőt alkalmaztak, 
a hátsó keréken a fékdob és a fékpofák közötti távolságot auto­
matika szabályozza. A fékrendszer meghibásodását a műszerfalon 
lámpa kigyulladása jetii a vezetőnek.

Az új modellt négy fényszóróval és kétszínű jelzőlámpával 
látják el. A hátsó világítás fehér és narancsszínű. A kocsi oldalán 
is lesz irónyjelző. Az ajtókeretek díszlécet kapnak. A kerekeket 
elegáns, dísz*órcsával" látják el. A rendszámtábla tartókerete és 
a kipufogódob krómozott lesz.

Az utastérben szintén változásokat figyelhetünk meg. Az első 
ülések négyszínű kárpitot kapnak, a hátsó ülések közé lehajtható 
könyöktámaszt építenek.

’ A sötétben látó 
„Sötétség”

A „Sötétség” nevű szovjet 
j készülék — amelyet folyami ha- 
■ jókon alkalmaznak — a kapi­

tány munkáját segíti az éjsza­
kai hajózások alkalmával azo- 

I kon a kisebb folyókon és csa­
tornákon, amelyeken nincsenek 

I hajózási jelek. Az utat „leta- 
I pogató" reflektor az infravörös 
i sugarak alkalmazásával, a sö­

tétben- látó készülék elvén mű­
ködik. A sugarak, áthatolva az 
elektron-optikai átalakítón, 
képernyőre vetítik a tárgyak 
körvonalait. A műszer segítsé­
gével 1500 méteres távolság­
ban már észlelhetők az éjsza­
kai sötétségben a csónakok, a 
bóják, a jégtáblák és a vízben 
levő kisebb — esetleges aka­
dályt képező - tárgyak I*.

Ehhez a technológiai korsze­
rűsítések egyedül nem elegen­
dőek, a számításba veendő té­
nyezők köre ennél lényegesen 
szélesebb. Főként a folyamat 
felosztása, a résztevékenységek 
alkalmasabb egybekapcsolása, 
a döntési helyek és módok fel­
vázolása igényli az üzemszer­
vezés korszerű módszereinek fel­
használását. Helyes, ha az 
üzemszervezés elsődleges fel­
adatai között szerepel a terme­
lés mennyisége, minősége és 
költségei hatékony összehango­
lásának igénye.

Az üzemszervezők nemrég 
még, főként időelemzést végez­
tek az esetek nagy többségé­
ben. Ma azonban az üzem­
szervezés jellemző tevé­
kenységi terüetei, gyakorisagi 
sorrendben mór a következőek: 
Időelemzés, munkatanulmányok 
készítése, az anyagmozgatás 
vizsgálata, ihemkialakítás. költ­
ségelemzés, folyamatszervezés, 
munkaértékelés, értékelemzés, 
gyártóeszköz szervezés, üzem 
és művelettervezés.

Nem közömbös az üzem­
szervezés helyi elhelyezkedé­
sének pozíciója a vállalaton! 
belül.

A hagyományos üzemszervezői 
munkakörök szervezetileg egy­
két szinttel a termelésirányítás 
alatt helyezkednek el. Ahol a 
vállalatvezetéshez közvetlenül, 
vagy relatíve kevés áttétel köz­
beiktatásával csatolják be az 
üzemszervezőket, ott a szakmai 
követelmények nagyobbak és 
jóval hatékonyabb a szervezők 
működése. Erre a hatékonyság­
ra komoly szerep vár ott, ahol 
nagyértékű gépek, berendezé­
sek kapacitását kell kihasznál­
ni. Itt nagy termelékenységet 
csak magasszínvonalú üzem­
szervezés képes maradéktala­
nul biztosítani.

A termelés irányításában a 
szervezés célja a termelés és 
az értékesítés folyamatának 
legnagyobb hatékonysággal va­
ló gyakorlása, az emberek és 
anyagi eszközök legelőnyösebb 
felhasználásával.

A technikai fejlődés korábbi

kák háttérbe szorultak.
A technika rohamos ® 
fejlődésével, az igény®* 
vekedésével fellépő "V j 

mia‘* ° ^ilí1 
tervek kio1®1^

erőhiány 
termelési------ ...... ,, 
folyamán a hangsúly °^J 
szerű és rugalmas *eí
tevődött ót. jeit
Az üzemszervezési mó®s .p 

alkalmazhatóságát 
egyes kutatócsoportok Ie 
seket végeztek. Jelentés®1 
rint a szakszerű műnk®5 J 
zésnek általában három ’e 
je különböztethető meg' j

— az első fokozatb®^eli 
igazgatási, ügykezelési, *® $ 
si munka korszerűsítés®v® 
la I koznak; y

— a második fokozat fí 
mêlés technikájának k®^|jf 
sítését tartalmazza, a *®r 
ellenőrzés rendszerével, ® i.rf költsék'letelleMkzéssel, a 
zéssel, stb.

szakaszaiban, megfelelő

....
— a harmadik fokozot 

szerű gyártástechnológia' 1 
szerek alkalmazását Î, »3!^ 
termelési folyamotok 
megfelelő anyagok és sí 
mok kiválasztását, n°r 
megválasztását stb. /

Az üzemszervezés f® I' 
nem hagyhatja figy®'^^ 
vül a termelés irány'*®
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Verseny Nyugat-Afrika 
nyersanyagforrásaiért

Energiagazdálkodás

A japán Kawasaki-Steel Cor­
poration acéltársaság megsze­
rette a Líbiában (Nyugat-Af- 
Hka) fekvő Wologosi vasérclelő­
hely kiaknázására alakult nem­
zetközi részvénytársaság részvé- 
nyeinek 51 százalékát,

A lelőhely megkutatott vas­
érckincse 750 millió tonnára te­
hető, de ez a mennyiség akár 
me9 is duplázódhat az ott fog­
lalkoztatott geológusok szerint. 
A települési viszonyok szerint 
az egész lelőhely külfejtéssel 
művelhető. A helyben előállított 
koncentrátum vastartalma 65 
százalékos lesz, s a kiépítés első 
lépcsőjében a dúsítómű kapa­
citása évi 10 millió tonna kon­
centrátum előállítása lesz. Ezt a 
koncentrátumot a Megépítendő, 
235 km hosszú vasútvonalon 
szállítják az Atlanti-óceán port-' 
jan megépítésre kerülő ’ saját 
kikötőbe, amelyet 250 000 ton­
na vasérc befogadására képes 
tankhajók berakodására tesz­
nek alkalmassá. Végső kifejlő­
désében a kikötőből évi 40 mil­
lió tonna érckoncentrátum szál­
lítható él, ugyanis erre a ter­
melési szintre kívánják felfej­
leszteni a lelőhelyet.

A tervezett beruházás 450 
millió USA-dollár, amely az 
összes üzemi berendezésen és 
felszerelésen túl magában fog- 
l°lja a dúsítómű, a kikötő, két 
erőmű, a vízellátás, két repülő­
tér megépítésének költségeit is.

A részvénytőke többségének 
megszerzése után várható, hogy 
Japán fogja szállítani a lelő­
hely feltárásához (letakarítósá- 
hoz), lefejtéséhez, dúsításához, 
elszállításához, stb. szükséges 
Sépi berendezéseket is összesen 
300 millió dollárt meghaladó 
értékben, ami külön üzletnek 
tekinthető.

A külföldi nyersanyagforrások 
.lekötése tekintetében Japán 
megelégedett eddig hosszúle­
járatú szállítási szerződések kö­
tésével. Wologosi példája azt 
jelenti, hogy a japán ipar a 
lövőben közvetlenül részt kíván 
venni a külföldi nyersanyag­
lelőhelyek kiaknázásában. A ja- 
Pan kormány június 8-i hatállyal 
megszüntetett mindenféle korlá­
tozást, amely nehezítette eddig 
aJapán tőkeberuházásokat kül­
földön, s teljesen szabaddá 
valt o tőkekivitel, új, vagy ve- 
9ye$ vállalatok létesítése japán 
Cegek által. Japán magánvál­

lalatok a hóború befejezése óta 
összesen 4 milliárd 475 millió 
dollár értékű tőkét fektettek be 
a világ minden az ország, ill. 
saját vállalataik nyersanyagel­
látásának biztosítósára.

Ez a törekvés Japán jelenlegi 
gazdaságpolitikájából követke­
zik. Ugyanis a nyersanyagforrá­
sokban rendkívül szegény Japán 
ezzel a lépéssel befolyása aló 
vonhatja a nyugat-afrikai nyers­
anyagok feltárását és kiaknázá­
sát, aminek révén nemcsak 
csökkenti függőségét a nyers­
anyagszállító Ausztráliától és 
lehetőséget kap egész Nyugat- 
Afrika piacának megszerzésére 
saját ipari termékeinek elhelye­
zésére, hanem betörhet nyugat- 
európaiaknak és az USA-nak 
eddig fenntartott atlanti térség- । 

A szén egészen modern
A német kőszénbányászat egeszen rendkívülien kíván hozzá­

járulni a háztartási tüzelés területén a környezetszennyezés csök­
kentéséhez. Az NSZK kőszénbányászatának összszövetsége létre­
hozta a háztartási tüzelőanyagelőállító üzemek munkacsoportját, 
amely mindenekelőtt'a lég- és víztisztítás kérdéseivel foglalkozik. 
A kőszéneredetű tüzelőanyagok évi háztartási fogyasztása eléri 
a 17 millió tonnát. Éppen a környezetvédelem szempontjából vált 
újra igen modernné a „régi” tüzelőanyag, a szén. Az NSZK kő­
szénbányászati üzemei minőségi konkurrenciát folytatnak a többi 
tüzelőanyaggal szemben. A szakkereskedelemnek túlnyomóan jó 
minőségű, füstszegény tüzelőanyagot kínálnak tetszetős és tiszta 
csomagolásban, ami a légtisztántartás minden követelményének 
megfelel. A munkacsoport célul tűzte maga elé, hogy a kőszén 
felhasználásának a környezetvédelem terén mutatkozó nyilvánvaló 
előnyeit technikai újításokkal tovább fpkozzák, s erről a közvéle­
ményt tájékoztatják. Bergbai 1972.2, sz.

Ruhr-szén
A RUHRSZEN RT műanyagzacskókba csomagolt kandaltósze- 

net mutatott be Essenben a „Tüzelés és tisztaság’’ jeligével-ren­
dezett kiállításon. Amint a RUHRSZÉN RT közölte, az új termék 
nagy darabos daraszén, amely a nyitott kandallókban különösen 
jól és hosszú lánggal ég. Mindjobban kedvelik a háztartásokban 
a nyitott kandallókat. Csupán az elmúlt évben az NSZK-ban 
70 000-rel növekedett a számuk; összesen kb. 600 000 nyitott 
kandalló van az NSZK-ban, és minden második építtető (privát 
tulajdonos) nyitott tűzhelyet terveztet lakásához.

Az újfajta kandallószenet 81/3 kg-os zacskókba csomagolva 
árusítják, s egy-egy zacskó egy estére elégséges. A szén raktáro­
zása tiszta, s mentes minden nehézségtől.

(Glückauf, 1972/8. sz.)

be, miáltal jelentősen növelheti 
befolyását a nemzetközi nyers­
anyagpiacon is.

Japánnak erre a lépésére az 
NSZK-ban riadót fújtak. Most 
több nyugati cég igyekszik 
Wologosi-részvényeket vásárol­
ni, hogy ezzel tompítsa Japán 
befolyását, de úgy tűnik, egy 
orrhosszal lekéstek,

A eset kapcsán felszólították 
az NSZK illetékeseit, hogy ha 
az NSZK mint ipari állam a 
jövőben is meg akarja tartani 
jelenlegi pozícióit, akkor Japán­
hoz hasonlóan kell cselekednie, 
s aktívan részt kell vennie tő­
kéjével, szakembereivel, gépi 
berendezéseivel a külföldi nyers, 
anyaglelőhelyek felkutatásában, 
feltárásában és kiaknázásában.

G. A.

Az 1—2. ábrában kirajzoló­
dik az 1967. és 68. évek vi­
szonylag kedvező energiafel­
használása, amely a 3. ábrá­
ban, a költségekben is kedve­
ző eredményt biztosított. Az 
energiafelhasználás csökkené­

se a pécsi területen a felsőbb 
szintekre történt művelésátcso­
portosításra, valamint a sűrített 
levegő takarékosságra vezethe­
tő vissza. A későbbi évek 
(1969—70) emelkedését műszaki 
intézkedések sorozata idézte 
elő. Ezek közül a jelentőseb­
bek: 1969-ben kezdődött Va­
sasbányaüzem IV. szint, Sza- 
bolcs-bányaüzem IV. és V. szin­
tek feltárása; a bányászati 
technológiák, főként a vágat­
hajtás eredményességének fo­
kozására 3,5 Otü-ről 4,5 otü-re 
emeltük a sűrített levegő háló­
zati nyomását; nőtt o főszellőz- 
tetők kapacitása; meg kellett 
növelni azABBSZ8.fejezeta1op- 
ján o munkahelyek szellőzteté­
sének légsebességét, ezért új 
nagyteljesítményű sűrített leve­
gővel hajtott külön szellőztető 
gépeket állítottunk be. 1971-ben 
energiagazdálkodásunk ismét 
javuló képet mutat.

Bár a fenti okok miatt nőtt . 
a villamosenergiafelhasználás, 
o szigorított vételezési menet­
rend tartása és a teljesítmény­
tényező javítása azt eredmé­
nyezte, hogy csökkenő terme­
lésre vetítetten is az energia­
költség a felhasználásnál .ki­
sebb arányban emelkedett.

A kompresszortelepek racio­
nalizálása következtében 1496 
m’/p kompresszorkapacitást 
szüntettünk meg. Vasasbánya­
üzem jobb ellátására Somos­
tető, Béta, Vasasbánya között 
kooperációs csővezetéket épí­
tettünk ki; mely o Zobák— 
Diagonal aknába is becsatla­
kozik.

Csethe András 
Tervosztály

1.WLL. ENERGIA FELHASZNÁLÁS

2 sűrített lev felhasználás

A MŰSZAKI TAJIKOZTATÖ 
júniuii számát — a 4. ás 5. «Há­
lán — összeállítatta a Szervezési 

Osztály.

mai gyakorlata fbjt.suriieULevegő felhaszn. 
□ sűrített Levegő termelés

és o termelési feladatok vég­
rehajtásában közvetlenül 
résztvevő emberek személyi­
ségi érzéseit.
A technológiai, üzemvezetési 

es személyi kérdésekben való 
változások maguk után vonják 
° vállalat, az üzem korszerű 
átalakítását is. A szervezeti vál­
toztatások mindinkább a csopor^g 
tevékenységet helyezik előtér- 
“®- A szervezeti változtatások 
Çolja lehet pl. ez is, hogy a vól- 
olot bonyolultsága miatt tel- 

Jes tevékenységét a vezető át­
tekinteni már nem képes és szá- 
T'áro ezért olyan módszereket 
*s munkatársakat kell rendel­
kezésre bocsátani, amelyek, il- 
®tve akik megfelelnek a mai 
oremvezetés követelményeinek.

Korszerű szervezés elképzel- 
, etetlen az információs kap­
csolatok vizsgálata és azok 
tervezése nélkül. Valamely vál- 
Ql°t termelési tevékenységének 

v0grehajt0s0hoz, a döntést cél- 
információkon túlní^ően az 

0 V°n információk vizsgálata is 
Slúkséges, amelyek különböző 
^sportok és a csoportokat al- 
°tó személyek cgyüttmúköde- 

s^* jellemzi. Ezek az informáci- 
0 oz alkalmazottak viselkedé- 
? t. a munkához való viszonyu- 
,Qt és munkakedvüket, ezen 
oresztül az egész vállalati, 

oremi légkört tükrözik.
A vállalaton belüli infer- । 

taációs kapcsolatok közlési

formája nagymértékben o 
szervezeti felépítés függvénye. 

A terVnelés irányításával, a vál­
lalat vezetésével kapcsolatos in­
formációk előre meghatározott 
terv szerint áramlanak, a sze­
mélyi információkkal azonban 
általában gyakorlatilag keveset 
foglalkoznak. A szakreferótu- 
mok oz utóbbi években a vál­
lalati szervezés jelentőségének 
hangsúlyozása mellett a szemé­
lyi jellegű információk pontos­
ságára is felhívják a figyelmet.

Új módszer az üzemszerve­
zésben — néhány éves múlt­
tal — a csoportmunka rend- 

' szerének kialakítása.

Lényege oz, hogy a vezető 
munkatársaival közös csoport­
megbeszéléseken alakítja ki a 
végleges álláspontot. Ennél a 
módszernél abból indulnak ki, 
hogy ’ a munkavállalók viselke­
désére vonatkozóan a gazdasá­
gi, pénzügyi motívum nem az 
egyedüli meghatározó. Számos 
más jellemző is van, mint pl. 
a munkavállalók személyes ér­
tékének és jelentőségének jól 
értékelt elismerése, megbecsü­
lése. ónnak tudatosítása, hogy 
a munkát végző biztonságban 
van, a munkáltató arra irányuló 
ösztönzése, hogy a dolgozó al­
kosson újat, szerezze meg 
a munka tökéletesebb elvégzé­
séhez szükséges tapasztalatot, 
mert ebben az esetben a műn- 

kavállaló és a munkaadó egy­
aránt jól jár.

Ezeknek a munkacsoportok­
nak a hatékonysága annál na­
gyobb, minél inkább „ember­
központú” a vezetés. Ez a ve­
zetőtől helyes emberi magatar­
tást, az emberi kapcsolatokat 
figyelembevevő vezetési mód­
szert követel meg. A módszer 
alkalmazásának gyakorlati ta­
pasztalatai azt mutatják, hogy 
olyan szervezetben, ahol stabil 
és széles körben tájékozott 
munkacsoportokat alakítottak ki, 
ott nagyobb volt a munkater­
melékenység és jobb volt a 
munkához való viszony. A cso­
portmunka előnyei még kézzel 
foghatóbbak olyan munkáknál, 
ohol a feladat megoldása több 
változatot, egyéni megoldási 
lehetőséget kínál.. Érthetően ki­
sebb jelentőségű a csoportmun­
ka előnye ’az irányított és ru­
tinmunkáknál.

Nem lényegtelen szervezési 
kérdés az emberek közötti 
kapcsolattartás, az informá­
ciócsere problémájának meg­
oldása sem.

Minél nagyobb valamely 
üzem létszáma, annál nehezeb­
ben tájékozódhot a vezetőség 
a dolgozók állásfoglalásáról 
bizonyos fontos üzemi ügyek­
kel kapcsolatban, illetve annál 
nehezebb a dolgozókat bi­
zonyos intézkedések indokairól 

[ informálni. A kommunikációs 
; problémát nehezíti az a tény, 

ha valamely közlés, amit az 
érintett személy átvesz, nem 
azt fejezi ki, amit az informá­
ciót adó, mondani szándéko­
zott. A tévedések kiküszöbölése 
érdekében több tényt és adatot 
kell közölni, mint általános fel- 
tevéseket. Az információkat 
azok kifejezésvílágának megfe­
lelően kell megfogalmazni, 
akiknél valamely hatást el aka­
runk érni.

A szóbeli információadás 
többnyire előnyösebb, mintáz 
írásbeli. Hosszú távra szóló 
utasításokat azonban Írásban 
kell rögzíteni.

Az információ hatékonyságát 
I növeli, ha azt időben teszik 

meg. Ha az információkkal ter- 
j melési tevékenységet befolyá- 
I soló hatást kívánnak elérni, el 
i kell kerülni a többször elhang- 
I zott elvek, frázisok ismételgeté- 
! sét, mert az emberek már oda 
I sem figyelnek, ha art hiszik, 
! hogy előre tduják, mit hallanak 
I majd.

Jelenleg tehát már számos 
olyan ismert — az előzőekben 
vázolt — területe van oz üzem­
szervezésnek, ohol egy-egy 
megoldás a különböző foglal­
kozási területeken elősegítheti 
a munkatermelékenység jelen­
tős tartalékainak feltárását.

Dr. Pusztai Béla 
Szervezési Osztály

3. VILLAHOSENEfíG/A KÖLTSÉG
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Szurkoló­
ankét

A Pécsi Bányász NB l-es 
kézilabda szakosztálya szur- 
kolóankétot rendez június 
20-án, vagyis ma délután, 
fél 4 órakor az igazgatóság 
nagytemében.

A két csapat edzője és 
szakvezetői, tájékoztatják az 
érdeklődőket a női, illetve a 
férficsapat szerepléséről, a 
tervekről. Az ankéton részt 
vesz az egyesüet elnöke, a 
csapatok kapitányai és töb­
ben a játékosok közül.

Sportrajongókat ez úton 
is meghívják I

Véradónap

A komlói úttörők 
csapatbajnoksága

Tömegsport
Június 12-én ax újhegyi területen 

befejeződött a kispályás labdarúgó­
bajnokság. A 17. forduló eredményei: 
Gépkocsitok—Villamos 1:1, Kutatás— 
Építők II. 0:0, Gépészet—Építők I. 
0:0, (Az utóbbi mérkőzés két* pont­
ját az Építészet kapta), .Építők III.— 
Big 1:5, TMK—Villamos II. 2:1.

A bajnokság végeredménye;

A Komlói Bányász fiatalabb 
korosztályú (1957—59. évben 
születettek) úttörőcsapata nyerte 
az 1971—72. évj megyei baj­
nokságot. Az együttes szakve­
zetője, a Komlói Bányász NB I- 
es labdarugó csapatának egy­
kori kitűnő csatára: Faragó Jó­
zsef mutatta be a fiukat.

Kapus: Dinnyés. Hátvédek: 
Lajkó, Zsirmann, Szoboszlai, Va­
dász, Kis-Kiróly. Középpályások: 
Wache, Lantos, Gallai, Csatá­
rok: Kovács, Szabó, Hódosi, 
Farkas, Kontsár, Molnár, Nagy 
L.

— A zöme három éve játszik 
együtt A csapat legfőbb eré­
nye, a góllövés. A 14 mérkő-

1. Építési üzem I. 29 pont
2. Villamos üzem 1- 24 „
3. Big 21 „
4. Gépkocsiját 20 ,,
5. Kutatás 16 „
6. TMK 16 „
7. Építők II. 15 M
6. Gépészet 15 „
9. Villamos II. 5 „

10. Építési üzem III. 1 „

Az első helyezett csapat a kővet­
kező erőkből állt: Rózsa, Kassai, Ba- 
czul, Horváth, Gálosi, Markvart, Sa­
mu, Meitert.

Modellezők 
versenye

Június 22. és július 4. között kerül 
megrendezésre a szocialista orszá­
gok nemzetközi repülő- és outómo- 
dellezők versenye. Az előzetes tájé­
koztatást június 16-án tartották oz 
Ércbányász MHSZ modellező bázi­
sán (Pécs, Veres Endre u.). Az In­
formáció szerint, az idei pécsi se­
regszemle mind mennyiség, mind pe­
dig a színvonal tekintetében meg­
haladja az eddigieket.

JEGYZÖKONYV

Labdarúgás, NB I. B.

SZEOL—Pécsi Bányász 4:0, Dunaúj­
város—Szolnok 2:1, Spartacus— 
Kecskemét 1:0, Békéscsaba—Debre­
cen 4:1, Dorog—MAVAG 1:3, Vár­
palota—Volán SC 4:0, Szállítók—Za­
laegerszeg 0:1, Pénzügyőr SE—ózd 
3:1, a MÁV DAC—Oroszlány mérkő­
zés félbeszakadt.
. A Szeged feljutásáról már szóltunk, 
ezúttal a Komlón is sok sikert elért ( 
Szőcs János edző csapatát üdvözöl­
hetjük, mint a másik újonc NB l-es 
gárdát. A- zalaegerszegiek ősztől 
kezdve először láthatnak NB l-es 
mérkőzéseket hazai pályán.

Kézilabda, NB I. B., férfi mérkőzés : 
Csömör—Komlói Bányász 14:14 (10:7). 
A Komlón rendezett összecsapásnak 
az volt a*z első kellemetlen epizódja, 
hogy a. Dobos—Márta játékvezetői 
kettős félórát késett. (Működésük 
egyébként kifogástalan volt.) Kelle­
metlenül hatott, hogy a csömöriek 
ezúttal is jelentős előnyre tettek 
szert, csakúgy, mint ősszel a főváros­
ban. A sok eladott labda és a hely­
zetek nem kellő kihasználása oda ve­
zetett, hogy az utolsó percekig kellett 
várni egyenlítő gólunkra.

zésen 50 gólt rúgtunk és 9-et 
I kaptunk. Támadó, célratörő já­

ték, a tudatosság jellemzi az 
együttest — mondotta Faragó 
József.

Az edző, a csapatjátékot, a 
csapategységet emelte ki, ami 
elsősorban győzelemre vitte a 
kékfehér színeket. Egy kisiklás­
tól eltekintve, amikor a Pécsi 
Helyiipartól 1:0-ra kikaptak ha­
zai pályán', jó teljesítményt 
nyújtottak. A legjobbak között 
említette Szoboszlait, Gallait, 
Hódosit, Kovácsot, Szabót, 
Farkast, és az ötvenes évek 
aranycsapata egyik tagjának, 
Lantos Mihály edző fiát. A di­
cséret mellett bírálta is: a kis 
Lantos, külön egyéniség! Kivá­
lóan kezeli a labdát — mind­
két lábbal — jó lát a pályán, 
igazi csapatjátékos. Gyorsasága 
viszont elmarad fenti erényeitől. 
Sokat kell gyakorolnia, főleg a 
rajtgyakorlatokot. O is kiváló 
futballista lehet.

A fiatal szakvezető a fejlődés 
további biztosítékáról, a techni­
kai felszereltségről külön szólt. 
A futballszeretet megvan a 
gyerekeknél, ez a legfontosabb, 
hiányzik azonban az edzőpálya, 
a rugófolyosó, a rugófal, vagy 
a fejelöállvány.

A fenti kellékek hiánya már 
nemcsak az úttörők, illetve az 
ifjúságiak edzőmunkóját hátrál­
tatják, hanem a szakosztály 
többi tagjaiét is.

A kis úttörőkről még annyit: 
július 3-án a két úttörő és a 
két ifjúsági csapatból egy-egy 
15-ös keretet állítanak össze, 
akik a Komlói Bányász színei­
ben, a jugoszláv Bácskatopolyán 
vendégszerepelnek. A Faragó­
féle csapatból, hatan kaptak 
meghívást.

V.

ASZTALITENISZ
Az 1972. éli országos bányán asz- 

I taiiienisz-bajnokság rendezését a 
i Komlói Bányász vállalta. 5 hogy a 
I szombat—vasárnapi versenysorozatban 

a komlói szakemberek jól vizsgáztak, 
érdemes idézni Kormos József szavait, 
aki a Bányaipari Dolgozók Szakszer­
vezete képviseletében kiemelte: 
, »Sportszerű keretek között találkoz­
hatott a NIM tizenöt nagyvállalatá­
nak asztalitenisz-csapata. Remek küz­
dőszellem, színvonalas összecsapás, 
kitűnő rendezés és vendéglátás jelle­
mezte a találkozót. Különösen jól 
vizsgáztak a Komlói Bányász aszta­
litenisz szakosztályának aktívái."

Az első napon a csapatbajnokságra 
került sor. A résztvevőket 5x3-os cso­
portba osztották és az első helyezet­
tek kerültek a döntőbe. A Mecseki 
Szénbányák versenyzői nem remekel­
tek: a csapat és az egyéni versenyek 
selejtezőiből kiestek.

Az oroszlányiak megvédték tavalyi 
bajnoki címüket. A további sorrend : 
Tatabánya, Nógrád, Közép-Dunántúl, 
Borsod. .

Az egyéni küzdelmekre, amely ki­
eséses rendszerű volt, harmincnyolcon 
neveztek. Bajnok: Kovács (Olajbá­
nyász), 2. Kovács I. (Oroszlány), 3. 
Sulyok (Nógrád).

SÚLYOS VERESÉG 
SZEGEDEN

A Pécsi Bányász labdarúgó-csapata 
a már NB l-es SZEOL vendége volt 
vasárnap. A-mérkőzést zuhogó esőben 
játszották, az első félidőben végig 
a hazaiak rohamoztak, de a jó for­
mában védő Schneider kapujába 
csak egyszer tudtak betalálni. Szünet 
után valamivel kiegyensúlyozottabb 
lett a Játék, a Bányász is vezetett 
néhány veszélyes támadást, de job­
bára ekkor is a pécsi térfélen folyt a 
játék. Az 51. percben adódott a Bá­
nyász. legnagyobb lehetősége, Ap- 
pelshoffer bombája azonban a ka­
pufán csattant. A SZEOL a hajrában 
biztosította be nagyarányú győzel­
mét. Csapatunk csak időnként tudott 
méltó ellenfele lenni a Szegednek. A 
Bányászban a legjobb teljesítményt 
a négy, gól ellenére Schneider nyúj­
totta, oki a, mezőny legjobbjának bi­
zonyult. Rajta kívül Appelshoffer já­
téka érdemel dicséretet.

GYENGÉN SIKERÜLT 
A HAJRA

NB l-es kézilabda-csapataink oz 
utolsó fordulóban kellemetlen meg­
lepetést szereztek szurkolóiknak. A 
női csapat a Vasastól elszenvedett 
súlyos vereség után csak döntetlent 
ért el hazoi pályán a Bp. Spartacus 
ellen (15:15). Úgy tűnik, a hajrára 
elfáradtak o lányok, tavaszi teljesít­
ményükkel a gyengébb hajrá ellenére 
elégedettek lehetünk, hisz jobbon 
szerepeltek, mint az elmúlt évben.

A férficsapat viszont jóval a vára­
kozás alatt zárta a tavaszi fordulót. 
A 13 mérkőzésből mindössze csak egy 
győzelepire és egy döntetlenre fu­
totta erejükből. Vasárnap délelőtt oz 
utolsó fordulóban Is vereséget szen­
vedtek, 24:21 arányban a Bp. Spar­
tacus ellen. Nehéz percek elé néz­
nek az őszi szezonban és bizony 
jelentős változásra van szükség, ha 
a bentmaradást ki akarják harcolni.

Nevet kaptak

Báliké Levente édesanyjával Tancsik Anikó a mámáiról Bosnyák Éva anyukájával

A Kóbor Gusztáv ócs-siociolista brigád trig- » Horka János, ai Építési üiem »etetője, Kontra
jói: június 10-én, a szülők és o névadó szülők, József üzemi párttitkár és Darnyi Imre, o szak-
volamint a brigádtagok jelenlétében tartották szervezeti bizottság képviselője. Ünnepi beszé-
meg Balikó Arpad tetőfedő, Tancsik Béla ács ■ ... . .. __ ____ __ . „
és Bosnyák János ács utódainak bensőséges, ^et Kecskés István személyzeti v tt
névadó ünnepségét. Az ünnepségen résztvett Képünkön az ünnepeltek. Fotó: Barna

mecseki ban vas«
» Mecseki Szénbányák dolgozóinak honlapja Felelős szerkesztő: Csóka Magda Szerkesztőség: Pécs. Déryné a. 0 tss* f»*efo« (v4,OKy Mom) 
üzemi telelőnek Pécsett. 11-69. 12 96 Komlón: 72-52 KladJOyO Baranya megyei lapkiadó Vállalat. Pác». Hunyadi út 11- Feleié, kiadó: Braun Károly - 

A Lapkiadó Vállalat telefonja: 15-32, 15-35. 6011.
Készíti a Pécsi Szikra Nyomda pécs. Munkácsy Mihály utca 10- szám. — Felelős vezető: Mell®» Rezső

erjeszti a Magyar poslo Előfizethető a Mecseki Szénbányák dolgozói részére az Üzemek bérszámfejtőinél Nyugdíjasok és Intézmények előfizethetik ’’écsott 
Mecseki Szénbányák Igazgatósága oénzűgyt osztályán Pécs, I., Komlót Ala dá» utco 5 Előfizetés» dl| o Mecsek» Szénbányák dolgozóinat tél évre 

10,— forint, egész évre 20,— forint Másoknak évi 20 forint 40 fitté»
INDEX» 25 912

Vasasbánya irodáinak egy részében június 16-án eltűntek az íróasztal 

Fehérbe öltözött asszisztensnők, vöröskeresztes aktívák várták azokat 0 
nyásxokat és más dolgozókat, akik szívesen adták vérüket a rászoruló embe** 
társaik megsegítésére. Mintegy százötvenen jelentkeztek térítésmentesen 
adásra. Köztük volt Vörös István kovács, tízszeres véradó és Nódasi L°5Z 
csillés a Hankisz fejtésből, aki másodszor adott vért A képen Vörös 'st*0” 

kovács a véradáson
Foto: Barna

MOZIMŰSOR
Fark: Június 20—21-ig: Egy válás 

meglepetései. Francia film. Előadás 
4, 6, 8. 22—27-ig: Néma barátok. (1. 
előadás, előadása 4 óra). Román 
film. 22—28-ig: Halál a kanyarban 
(2. 3. előadás, előadás 6, .8 óra) NDK 
film. Matiné 25-én, délelőtt 10 óra­
kor: Ors a hegyekben.

Kossuth: Június 20-án: A korona 
elrablása, avagy újra a bosszúállók. 
Szovjet film. 21-én: Ritka látogató. 
Lengyel film. 22—23-ig: A Sólyom 
nyomában. NDK film. 24-én: Halál a 
kanyarban. NDK film. 25-én: Néma 
barátok. Román film. 26—27-ig: Egy 
rendőrfelügyelő vallomása az állom­
ügyésznek. Olasz film. Előadás 10, 
12. Június 20—21-ig: A korona el­
rablása, avagy újra a bosszúállók. 
Szovjet film. 22—25-ig: A Sólyom 
nyomában. NDK film. 26—27-ig: Bal­
tazárai oroszlán. Mesefilm. Fél 3, fél 5. 
Június 20—21-ig: Ritka látogató. Len­
gyel film. 22—27-ig: Egy rendőrfel- 
ügyelő vallomása az államügyésznek. 
Olasz film. Előadás fél 7, fél 9.

Petőfi: Június 20—2l-ig: Egy válás 
meglepetései. Francia film. 22—27-ig: 
A Naszty fiú esete Tóth Marival. 
Magyar film. Előadás fél 5, fél 7, 
Matiné 25-én, délelőtt 10 órakor: 
Oroszlánvadászat nyíllal.

Zengő Gyöngye (Hosszúhetény) : 
Június 20—21-ig: Csermen. Szovjet 
film. 24—25-ig; Mr. Zéró három élete. 
Angol film. 26-án: Az inkák kincse. 
Bolgár film. 26—27-ig: Még kér a 
nép. Magyar film. Előadás hétköznap 
7, vasárnap 5, 7.

Május 1. (Komló): Június 20— 
21-ig: Tudom ,Te vagy a gyilkos.

Csehszlovák film. 22—25-ig: H»l]£ 
Dolly. Amerikai film. 26—27-ig: ,
nős párbaj. Bolgár film. Előa® , 
4. 6. 8. Maiiné 25-én: A bizo"c 
oranykincs.

Zrínyi (Komló) : Június 20—21-J9’ 
Szabad szél. Szovjet film. 22, '
25-én: Szállnak a darvak. Szovj 
film. 26—27: Az első tanító. Szó*!®1 
film. Előadás 4, 6.

Fekete Gyémánt (Gyárváros) : ' . 
nius 22—23-ig: Furcsa pár. Amerik 
film. 24—25-ig: A jégsziget foO^ ’ 
Szovjet film. 26—27-ig: Nyúlok o r 
határban. Magyar film. Előadás he 
köznap 6, vasárnap 4, 6. .»

Jószerencsét (Pécsszabolcs) : , 
nius 22—23-ig: A betyárkap'tan'‘ 
Román film 24—25-ig: A l(al<tusZijL 
rága. Amerikai film. 26—27-ig: I 
vannában egyedül. Kubai film. 
adás 5, 7. Matiné 25-én: Meny®«*' 
szony kerestetik.

Rákóczi (Mecsekalja) : Június 
21-ig: Szelíd motorosok. Ameri 
film. 22—23-ig: Hekus lettem. 
qyar film. 24—25-ig: Porond pa ra® J 
Szovjet film. Előadás 5. 7. M®t'n® 
25-én: Velem nem asszonyom. , ,

Május 1. (Vasas II.): Június 20-®n' 
A közvetítő. Angol film. 22—23-ig: 
jégsziget foglyai. Szovjet film. 2 
27-ig: A betyárkapitány. Román f’1 ,j 
Előadás hétköznap fél 6, vasárnap 
4, fél 6. Matiné 25-én: Micimackó 
társai. -U-

Mecseknádasd : Június 21-én: 
dóm, te vagy a gyilkos. Csehs* 
vák film 24—26-ig: Hyppolit, ® 
káj. Magyar film. Előadás hétközn P 
7, vasárnap 5, 7.

TV MÜSOR
MAGYAR

KEDD

17,13: Hírek. 17,20: Mihaela Mi­
hal énekel. 17,45: Pillantás a nagy­
világba. 18,05: Mindenki közleke­
dik. 18,30: Magyar parasztfestők 
nyomában. 18,55: 'Beethoven: VII 
szimfónia. 19,15’ Esti mese. 19,30. 
Tv-híradó. 20,00: Az oroszlánok sza­
badok. Magyarul beszélő angol film. 
20,55: Alattvalók és királyok. I. rész. 
21,10: Humoristák klubja. 22,10: Tv- 
híradó 2. kiadás.

SZERDA

9,30: Delta. 9,55: Az oroszlánok 
szabadok, Ismétlés. 10,50: Mindenki 
közlekedik. 17,38: Hírek. 17,45: Ca- 
nepin lovag. NSZK rövidfilm. 18,10: 
Indiai rövidfilm. 18,25: Nyitott borí­
ték. 19,15: Esti mese. 19,30: Tv-hír- 
odó. 20,00: Fórum 21,30: Beethoven: 
A-dúr szimfóniája. 22,10: Tv-híradó 
2. kiadás.

CSOTÜRTOK

10,30: Tv-ovi. 15,30: Tv-ovJ Ismét­
lés. 16,58: Magyarország—Jugoszlá­
via válogatott vízilabda-mérkőzés. 
17,50: Hírek: 18,05: Téka. 18,30: Az 
Országházból Jelentjük. 19,15: Esti 
mese. 19,30: Tv-híradó. 20,00: A négy 
páncélos és a kutya. Magyarul be­
szélő lengye’ tv-filmsororat. I. rész. 
21.00: KI mit tudT Hl- komaraadás, 
közben tv-híradó 2. kiadás.

TELEVÍZIÓ
PÉNTEK

16,53: Hírek. 17.00: Országos °1' 
létikai bajnokság közvetítése. 1°' ' 
Műsorainkat ajánljuk. 18,35: Az 
szágházból jelentjük. 19,20: Esti 01 , 
se. 19,30’ Tv-híradó. 20,00: Ed*®^, 
Barnard bukása. Angol tv-film. 
Alattvalók és királyok. II. rész. 21» ' 

I Előolimpia. 22,30: Tv-híradó 2.
adás.

SZOMBAT
9,30: Téka, ismétlés 9,55: A ntt» 

páncélos és a kutya, ismétlés. 
Pillantás a sportvilágba. 11,15: 
tott boríték. 16,28: Parittyás 
16,55: ' Hét sziget. Indiaj röv’c" 1/ 
17,15: Hírek. 17,25: Tatabányai 
nyász—Salgótarján bajnoki labdor 
gó-mérkőzés. 19,20: Cica-vízió. 
Tv-híradó. 20,05: Krétarajz Karim 
Frigyesről. 21.25: A nagy buli- 
gyárul beszélő francia f ilmvígj®te 
23,10; Tv-híradó 2. kiadás.

VÁSÁRNAP
9,00: Csak gyerekeknek. 9,30: 

kusz-pókusz. .0,00: Országos ú®*5 
ünnepség Cegléden. 14,48: '
15,25; A II. Rákóczi Ferenc 
tár. 16,10- Népművészet, népsz®*, 
sok. 16,30: Ketten Bodnár Erika « 
Bálint András énekel. 17,00: 
gos Atlétikai Bajnokság. 18,10: 
valdi: A tél 18,20: Hódolat D®z5í 
Györgynek. Irodalmi összeállt® ' 
18,40: Esti mese. 19,00: A Hét-'.' 
20,00: Hírek. 20,05: Ki mit tud? 
középdöntő.

JUGOSZLÁV
KEDD

17,15: Magyar nyelvű kulturális 
panoráma. 17,40: Kis világ. 18,30: 
Tudományos stúdió. 19,15: Tártál 
kosok. 20,30: Fényszóró. 21,15: She­
riff New Yorkban. Filmsorozat.

SZERDA

16,45: Magyar nyelvű tv-krénika. 
17,40: Rajzfilm gyermekeknek. 17,50. 
A kalapok országában. 18,30: Bosz­
nia és Hercegovina. 19,00: Rajzfilm, 
19,15: Zenebarátok találkozása,
20,30: Régi sebek

CSOTÜRTÜK

15,30: Magyar nyelvű tv-krónlko.
16,25: Széxám utco. 17,00; Vízllab-

TELEVÍZIÓ
do. 18.30 Népi mutjfka.
kultúra ma. 20,30’ Boccaccio: , 
kameron. 21,15: Zene és zene5 
portré,

PÉNTEK

16,45: Magyar nyelvű
17,40: Gyero nSJünli. 18,30: Léte,é” 
19,00: Népi muzsika 19,30: R0*'' 
film. 20,30: Énekesek kupája. 22»$$ 

Si merőn strip,

SZÓMBA!

16,00; A Jugosz’óv Atlétikai 
döntője. 16,45 Humoros adás.
Fogok, fogsz, fog , . . 20,30: Kata11^ 

zenekar fesztivál.
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Csatlakozás a vállalati felhíváshoz
A Mecseki Bányász hasábjain megjelent felhívást, melyet a I 

vállalat vezetősége intézett a szocialista brigádokhoz, üzemünk 
szocialista brigádjai külön is megkapták tanulmányozás, megvita­
tás céljából.

A brigádok felfigyeltek, reagáltak a felhívásra, rögtönzött 1 
munkaértekezleteken vitatták meg a benne foglaltakat. A beszél­
getések során érezhető volt, hogy a brigádok komolyan veszik a 
felhívást, készek a vállalat és ezen belül üzemünk problémáinak 
megoldásában a tőlük telhető és elvárt segítséget megadni.

A munkaértekezletek egyikén megszületett az első — a felhí­
vás hatására - versenyfelhívás.

Molnár Zoltán vezette aranykoszorús fejtési szocialista brigád­
jának tagjai kettős versenyfelhívást tettek közzé üzemünkben. 
Egyik felhívás szoros velejárója a másiknak.

®

WLÀG PllüLtl‘UtU í. ^uíÜSOUJElOi!

A MECSEKI SZÉNBÁNYÁK DOLGOZÓINAK HETILAPJA

ARA: 40 FILLER

Országos bányászati szervezési konferencia Komlón

KEDD, 1972. JÚNIUS 27.

Horváth János 65. fejtési szo­
cialista brigádja részére

Versenykihívás
Molnár Zoltán fejtési szocia­

lista brigád tagjai az üzemi 
feladatok maradéktalan telje­
sítése, valamint a kitűzött 
aranykoszorús brigádcím elnye­
résének elősegítése érdekében 
párosversenyre hívják ki Hor­
váth János 65. fejtési szocialis­
ta brigád tagjait. A párosver­
senyt aug. 20., valamint a bá­
nyásznap tiszteletére indítjuk 
be 1972. július 1-én.

A szocialista brigádmozga­
lom hármas jelszavát ki kíván­
juk bővíteni, s a versenyt e sze­
rint hirdetjük meg:
„Többet, jobbat, balesetmente­
sen, olcsóbban”. Ezt várja tő­
lünk az üzem, s ezen túlmenően 
a népgazdaság is. A párosver­
senyt az üzemi, ill. körletérté­
kelési versenyszempontok sze- 
rint kívánjuk értékelni 1972. 
szept. 1-én. Célunk a párosver­
seny megnyerésével elnyerni a 
3. n. év legjobb fejtési brigád­
ja címet, a negyedéves vándor­
zászlót, s a vele járó jutalmat. 
Pécs-Bányaüzem, 1972. jún. 21.

Molnár Zoltán 
brigádvezető 
Zilahi János 
pártbizalmi

Magyar József 
szoksz, bizalmi

Pelhivás Pécs-Bányaüzem fej- 
kési körlet szocialista brigádjai­
nak valamennyi tagjához!

Molnár Zoltán aranykoszorús 
fejtési szocialista brigádjának 
ta9jai a párosverseny sikeré­
nek, a termelés növelésének 
erdekében, valamint aug. 20. 
es a bányásznap méltó megün- 
neplésének tiszteletére egyéni 
y®rsenyre hívják ki Pécs-Bánya­
üzem fejtési szocialista brigád 
'a9jait A verseny időtartama: j 
^972. július 1-től, aug. 31-ig, ! 
° „többet, jobbat, balesetmen- 
*®sen, olcsóbban” jelszó gyo- j 
korlati megvalósításának érdé- I 
kében a versenyt az alábbiak ‘ 
szerint kívánjuk értékelni: 
® Teljesítmény értékelése: a 

versenyidőszak alatt elért 
halmozott jövesztett, vagy 
omlasztott vasak számának 
viszonya — a mindenkori 
munkahelyi prémium alap­
ját képező halmozott va­
sakhoz, %-ban kifejezve.

® A versenyben résztvehet 
minden dolgozó, aki vala­
mely szocialista brigádnak 
ta9ja, s a versenybe való I 
benevezési szándékát júli- I 
Us 15-ig közli a versenyhi- - 
*ottsággal. i

A versenyidőszak végén 
értékelhető mindazon dol­
gozók teljesítménye, kiknek 
legalább 35 teljesített mű­
szakja van, s legalább 30 
műszakot teljesített jövesz- 
tési vagy omlasztási mun­
kán.

Q A minőségi munka megja­
vítása érdekében: — minő­
ségi kifogás esetén (jegy­
zőkönyvben rögzített) a 
100% feletti halmozott va­
sak számából 20% levo­
násba kerül a versenyidő­
szak végén.

@ A technológiai előírások 
betartása érdekében: — 
technológiai fegyelemsértés 
esetén, ha abból baleset 
következik be, az elkövető 
100% feletti halmozott va­
sainak számából 50% le­
vonásba kerül a verseny- 
időszak végén.

@ Munkánkat a munkahelyi 
anyagokkal és eszközökkel 
való takarékossággal és 
kezeléssel kívánjuk végez­
ni. Értékelése: - hanyagul 
kezelt felszerelés esetén, 
valamint indokolatlan 
anyagfelhasználásnál (fel­
ügyelet bejelentése alap­
ján) a dolgozó 100% fe­
letti halmozott vasainak 
számából 20% levonásba 
kerül a versenyidőszak vé­
gén.

A brigád tagjai a verseny­
felhívást, az abban foglaltakat 
- a körlet szocialista brigádta­
gokon túlmenően — szocialista 
szerződéskötési ajánlással ter­
jeszti a fejtési körlet gazdasá­
gi, politikai vezetősége elé.

A brigád tagjai a verseny­
pontok teljesíthetősége érde­
kében kérik a megfelelő mű­
szaki és politikai támogatást. 
Kérik továbbá, hogy a verse­
nyek állásáról folyamatos tá­
jékoztatás és nyilvánosság le­
gyen, ezzel biztosítva a verseny 
erkölcsi elismerését is.

Pécs-Bányaüzem, 1972. júl. 21.

A brigád tagjainak megbízá­
sából:

Molnár Zoltán 
brigádvezető 
Zilahi János 
pártbizalmi

Magyar József 
szoksz, bizalmi

Pécs-Bányaüzem fejtési 
körlet vezetősége Molnár Zol­
tán szocialista brigádjának ver­
senyfelhívásait. és szocialista 
szerződéskötési ajánlatát elfo­
gadta, s azt a biigáddal írás­
ban közölte.

Molnár Zoltán fejtési szocialista 
brigádja részére

A fejtési körlet gazdasági és 
politikai vezetői örömmel vet­
ték tudomásul a brigád és tag­
jainak kezdeményezését, s azt. 
hogy elsőként reagáltak konk­
rét vállalásukkal a vállalat fel-

hívására. A verseny értékelési 
pontjaival és módjával egyet­
ért körletünk vezetősége, s a 
szerződéskötési ajánlást elfo­
gadja, miszerint:
- A benevezett szocialista 

brigádtagok részére a 30 — 
produktív munkán teljesített 
műszak teljesíthetőségének le­
hetőségét biztosítjuk.
- A techn. fegyelemsértés, 

minőségi kifogás, valamint az 
anyag- és eszközgazdálkodási 
feltételek terén felmerülő meg­
felelő dokumentációit — ha er­
re sor kerül — biztosítjuk.

— A műszaki vonatkozású 
feltételek biztosításán túlmenő­
en a verseny alakulását figye­
lemmel kísérjük, s a verseny 
állásának folyamatos ismerte­
téséhez szükséges adatok szol­
gáltatásával a verseny nyilvá­
nosságát elősegítjük.

A politikai és erkölcsi elisme­
résen túlmenően a körlet az 
alábbi anyagi elismerésben kí­
vánja részesíteni a verseny 
legjobbjait:

1. helyezett: 2000,— Ft
II. helyezett: 1500,- Ft

III. helyezett: 1000,— Ft
IV. helyezett: 800,— Ft
V. helyezet^: 700,— Ft

A versenyfelhívásban meg­
hirdetett „többet, jobbat, bal­
esetmentesen, olcsóbban” jel­
szó maradéktalan teljesítésére 
tett ajánlást elfogadjuk, s az 
elvárást ezen szerződésben, a 
fent leírtak szerint teljesítjük. 
Pécs-Bányaüzem, 1972. jún. 22.

Hlaszni István 
bányamester

Bodor József
alapsz. párttitkár

Appelshoffer Antal
alapsz. szoksz, titkár

Baranyai Tihamér
alapsz. KISZ-titkár

Pécs-Bányaüzem vezetősége j 
várja a szocialista brigádtagok 
csatlakozását a versenyfelhí­
váshoz.

Komlón tartották 
Mátyás gazdasági 
a 3. és 4. oldalon)

június 22-én az „Országos Bányászati Konferenciá”-t. Képünkön Bachman
igazgatóhelyettes köszönti a konferencia résztvevőit. (Részletes tudósítás

Bétái 
brigáderedmények

Béta-bányán június 20-ával 
bezárólag a fejtési szocialista 
brigádok közül, a Baranyí An­
dor 120 százalékos, a Batári 
Árpád 119 százalékos, a Papp 
Lajos 113 százalékos eredményt 
ért el. A feltáró brigádok közül 
a Jeckel Henrik 125,5 százalék­
ra, Böröcz József 117,5 száza­
lékra teljesítette tervét. Szép 
eredményt produkáltak még 
ugyanebben az időszakban a_ 
Rab János és Mayer Mihály eiő- 
vójó szocialista brigádok. Telje­
sítményük 103,1, illetve 107,5 
százalék.

Tanévzárás 
a Mecseki

Tanbányánál
Kedves ünnepségre került sor

o Mecseki Tanbányánál. Zobo- 
ki Béla üzemvezető elvtárs kö­
szöntötte a végzős III. éves vá­
jártanulókat. Beszédében fog­
lalkozott a 3 év eredményes 
munkájáról. Felhívta a fiatalok 
figyelmét a bányászszakma sze­
retetére és útmutatást 
előttük, álló feladatok 
sőre.

Beszélt az életben 
helytállásról és az ott

adott az 
elvégző-

történő 
található

nehézségekről. A szakmai és 
tanulmányi eredményekben el­
ért jó munkáért 16 tanulónak 
jutalomtárgyat adott át,

A tanulók a szakmunkásvizs-

Tóth Árpád 
versenyfelelős

gő letétele 
Szénbányák 
helyezkednek

után a Mecseki 
bányaüzemeiben 

el.
Francsics Gyula

tudósító

Termelési jelentés
Egyik üzemünk sem érte el a száz százalékot
Vállalatunk mennyiségi szén­

termelési tervét június 1. és 
24-e között 84,4 százalékra tel­
jesítette. Az adósság jelentős, 
40 148 tonna. E rossz eredmény­
re jellemző, hogy ez időszak­
ban egyik üzemünk sem tudta 
teljesíteni a 100 százalékot. Az 
üzemeink rangsora a mennyi­
ségi széntermelés alapján jú­
nius 1. és 24-e között:

1. Zobák-bánya 97,2%
2. Béta-bánya 86,6%
3. Pécs-Bányaüzem 86,4%
4. Kossuth-bánya 86,2%

5. Vasas-bánya 81,5%
6. Észak-bányaüzem 69,5%

Tanbánya 65,8 százalékot ért 
el.

A minőségi eredményekkel 
kapcsolatban elmondhatjuk, 
hogy mind a komlói, mind a 
pécsi területen a hó eleje óta 
bizonyos mérvű javulás mutat­
kozik 24-ével bezárólag. A 
komlói területről Kossuth-bá- 
nyát, a pécsiről István-aknát 
emelhetnénk ki.

A táblázatban egyedül Pécs- 
Bányaüzem eredménye szerepel 
az operatív-tervhez viszonyítva.

Vége 
a szomjúságnak

Karazsal kazahsztáni bá­
nyászvárosban épül Európa és 
Ázsia legnagyobb - elektrodia- 
lízissel működő - édesvízelőál­
lító berendezése. Ez fogja meg­
tisztítani a sótól az ataszuji 
vasércbánya bányavizét és ivó­
vízzel ellátni a húszezer lako­
sú Karazsalt.

A berendezést az Alma-Ata-i 
elektromechanikai gyár állítot­
ta elő, a nagyszámú kazahsz­
táni üzem egyike. Említést ér­
demel, hogy a szovjethatalom 
létrejötte előtt Kazahsztánban 
lényegében nem volt ipar.

ÉLENJÁRÓINK

TORMÁSI IMRE
hevesítő 1963 óla dolgozik et Üi 
Hegyi Üzemnél. A Bánki Donat brr 
gádnak, a Vállalót kiváló brigádja- [ 
nak tagja, a Kiváló Dolgozó ki tűn 
tetéz tulajdonosa. Többirányú tár­
sadalmi tevékenységet fejt ki; párt 
csoport bizalmi, az üzemi fúvósze­
nekar tagja, az MHSZ lövész kor

szervező titkáré»

STIGNANI JÔZSEFNÉ

1953 tói az Újhegyi Üzem dolgozó­
ja. gépkezelő. Munkakörével elége­
dett A Zrínyi aranylokozatú szocia 
lista brigád tagja, Kiváló dolgozó 
kitüntetéssel rendelkezik Társadal­
mi munkát a szakszervezetben is vé­
gez; szakszervezeti bizalmi helyettes

GELLl PÉTER
szállító és anyagmozgató segédmun 
kás az Újhegyi Üzemnél dolgozik 
1962 óta. Baumhakl János szállító 
brigádban a karbantartó szakmun­
kások munkájának '’’^készítését vég 
ti. A Kiváló '^tüntetés bir­

tokosa

Fotó; Barna

Georgi Dimitrov 
a bolgár és a nemzetközi mun­
kásmozgalom nagy alakja szü­
letésének 90. évfordulójául

. emlékezik meg Mihail Szuszlov, 
az SZKP Politikai Bizottságának 
tagja a Fáklya 12. számában. 
A Szovjetunió fennállása 50. 
esztendejének szentelt cikkso­
rozatában a lap ezúttal a Be­
lorusz SZSZK-val: a hősi har­
cokban helytálló, a termelés és 
és a tudomány területén óriási 
léptekkel haladó belorusz nép 
életével ismerteti meg olvasóit 
A maoisták, a trockisták mes­
terkedéseiről, a szélsőséges 
francia diákmegmozdulások 
hátteréről szóló leleplező írás 
a nemzetközi helyzet összefüg­
géseit követő olvasók érdeklő­
désére tarthat számot. Érdekes 
szociológiai tanulmány elemzi 
a házasságkötések korral, tár­
sadalmi helyzettel összefüggő 
vonatkozásait. Egy rövidebb, 
szellemes írás előrevetíti a két­
ezredik év társadalmainak ké­
pét. Az új szám magyar vonat­
kozású cikkei a belorusz-ma­
gyar kapcsolatokkal a „szibériai 
magyarokkal” foglalkoznak. A 
közelgő müncheni olimpia előtt 
a szovjet sportolók eddigi olim- 
píaszereplését összegező képes 
összeállítás a sportkedvelő ol­
vasóknak nyújt érdekes tájé 
koztatást.

Távo'-Xe'et
razuas„g> uo,enc álja

A 9. ötéves terv időszakában gyors 
ütemben fejlődik o szovjet Távol-Ke- 
lel. E — megközelítőleg 3 millió 
négyzetkilométe — terület ur OSZ- 
SZSZK egyhatod részű Oá tyásznak itt 
aranyul. ónl ólmot. wolfrumot . . 
Innen szárma, ik c kifogott szovjet ha­
lak es egyéb tengeri haszonlénvek 
egyharmada, s a Szovjetunióban 
gyártott öntödei berendezések több 
mint 30 százaléka Itt készül,

A népgazdasági terv nagy figyel- 
fordít o Távol-Kelet energetikai 

bázisának bővítésére. A Csukc^-fé*- 
szigeten atomerőmű, a DnyeoernM 
energia potenciáloar» másfélszer u- 

■ gyobb Zeiá folyón új vízierőmű ó j|. 
i Az érclelőhelyekben gazdag ,ter er- 
I parti, emut- és kalimamenti területe 
{ ken dű'ító üzemeket létesíten-’k. A 

csendes óceáni pailvidéken új kf' > 
tők épülnek 4
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„Pártunk és kormányunk elismeri a bányászok szerepét,
jelentőségét, eddigi szorgalmas munkáját!

Interjú dr. Bánki Nándorral, a pártbizottság titkárával
— Dr. Bánki Nándor elvtársat 

• közelmúltban választották meg 
« Mecseki Szénbányák pártbi­
zottságának titkárává. Ugyan­
csak a közelmúltban jelent meg 
a Gazdasági Bizottság határo­
zata, amely a kormány intézke­
déseit rögzítette, érdekelne mi­
ként látja a pártbizottság titká­
ra a határozat nyomán a szén­
ipar, és ezen belül a Mecseki 
Szénbányák perspektíváját és 
azokat a politikai és gazdasági 
feladatokat, amelyeket még eb-

dolgo-ben az évben a vállalat 
léinek teljeiiteniök kell?

— Azzal kezdeném, hogy
pártunk X. kongresszusa a mi 
népünk életében olyan állomás 
volt, amely nem nagy látványos­
sággal, de hosszú távra és 
határozottan rögzítette azokat 
a tennivalókat, amelyek nép­
gazdaságunk fejlődését gyorsít­
ják, végső fokon a szocializmus 
építését magasabb szinten feje­
zik ki. Ez a párthatározat fel­
adatként adta, hogy az anyagi 
javak termelését meg kell gyor­
sítani, a gazdasági szabályzók 
hatékonyságát növelni, népünk 
életszínvonalát következeteken 
emelni kell. Bár közgazdasági 
fogalom, de nem árt róla ismé­
telten beszélni, hogy csak azt 
tudjuk elosztani amit megter­
meltünk. Ha mi a X. kongresz- 
szus szellemében kívánjuk meg­
szabni feladatainkat elsősorban 
a gazdasági tevékenységünk 
eredményességét kell növel­
nünk, és a politikai szerveknek 
ezt oz eredményességet kell 
mozgósító tevékenységével elő­
segíteni. A jelenlegi irányítási 
rendszerünk éppen a X. kong­
resszus határozata szellemében 
meggyorsítja a népgazdaság 
fejlődését. A népgazdasági 
ágak közötti nagy versenyben a 
mi vállalatunk akkor állja meg 
a helyét, ha eleget tesz a nép­
gazdaság kívánalmainak és 
a piac igényeit biztosítja. Eb­
ben a feladatban nagy felelős­
ség hárul munkásainkra, kép­
zett műszakiainkra, akiknek úgy 
kell termelni, olyan elemző, 
irányító, ellenőrző munkát vé­
gezni, amely hosszú távon biz­
tosítja a vállalat prosperitását. 
Véleményem szerint vállalatunk­
nál e feladatok teljesítéséhez a 
feltételek adottak. Nem lehet 
elhallgatni azt, hogy a korsze­
rűbb energiagazdálkodás szük­
ségességét korábban sokan 
helytelenül értelmezték. A kom­
munikációs eszközökön keresz­
tül a sajtóban, a televízióban 
olyan nyilatkozatok láttak nap­
világot, amelyek bár helyesek 
voltak, de helytelen magya­
rázása miatt dezorganizáltók a 
szénbányászokat. Ezt a mi bá­
nyászaink nem érdemelték meg, 
mert ők az elmúlt két és fél év­
tizedben is és ma is mindig 
ott voltak és vannak a politi­
kai és termelési harcok élvo­
nalában, és jelenleg is teljes 
odaadással dolgoznak a szo­
cializmus felépítésén. Hangsú­
lyoznom kell, hogy bányászaink 
az energiagazdálkodós korsze­
rűsítését helyesnek, szükséges­
nek tartják, de azt nem tűrik, 
jogosan, hogy a bányavállala­
tok jövőjéről differenciálatlanul 
beszéljenek, vagy mint olyan 
iparágról, amely elsorvasztás 
előtt áll, hiszen több tízezer 
ember sorsa, jövője függ ma 
is ettől az iparágtól. Ezért is 
tartom rendkívül fontosnak és 
időszerűnek a Gazdasági Bi­
zottság határozatát és úgy ér­
tékelem, mint pártunknak és 
kormányunknak olyan intézke­
dését, amely elismeri a bányá­
szok szerepét, jelentőségét, ed­
digi szorgalmas munkáját. S | 
megtette a szükséges lépéseket 
az irányban, hogy a szénbányá­
szat arra a helyre kerüljön, ami 
őt megilleti. Fontosnak tartom, 
hogy a munkásokkal, a mérnö­
kökkel, a közgazdászokkal, az 
alkalmazottakkal, vagyis a vál­
lalatunk valamennyi dolgozójá­
val megismertessük ezt a ha- : 
tározatot, mint olyan lehetősé­
get, amelyet, ha egységesen ér- | 
telmezünk megalapozza jövőn- | 
kot. Nekünk itt a Mecsekben 

úgy kell gazdálkodni, hogy az 
elmaradt fejtési, elővójási fel­
adatokat mielőbb elvégezzük. 
Biztosítsuk azt a mennyiséget és 
minőséget, amely hosszabb táv­
ra, mintegy tíz évre, biztosíthat­
ja a piaci igények kielégítését. 
Amit megtermelünk, azokból az 
anyagi javakból tudjuk csak 
biztosítani mindazt az igényt, 
amit bányászaink kulturális, 
szociális, üdülési, sportolási le­
hetőségeik fejlesztésében el­
várnak a Mecseki Szénbányák­
tól.

Dr. Bánki Nándor: „ . . . biztosíta­
nunk kell a választott testületi szer­

vek munkájának hatékonyságát!"

— A sokrétű feladat valőra- 
váltásához a megfelelő feltételek 
rendelkezésére állnak-e vállala­
tunknál?

— Szerintem a mi vállalatunk 
hatékonyabb gazdálkodásá­
nak alapja adott. Mivel tá­
masztom ezt alá? A Mecseki 
Szénbányák rendkívül szorgal­
mas, művelt, becsületes fizikai 
munkásgárdával . rendelkezik, 
olyan ütőképes szocialista bri­
gádokkal, amelyek véleményem 
szerint alkalmasak a maga- 
sabbszintű feladatok elvégzésé­
re. Vállalatunk olyan elismert 
szellemi vezető-garnitúrával 
rendelkezik, amely országosan 
elismert igényességgel dolgozik, 
olyan emberekkel, akik értik az 
idő szavát és képesek a korsze­
rű termelés-szervezési feladatok 
elvégzésére, amelyre egyébként 
kötelez bennünket pártunk Köz­
ponti Bizottságának határozata 
is. A műszaki és köz- 
gazdászi képzettségű dolgozó’- 
inknak kell azokat az anyagi 
érdekeltségi rendszereket kidol­
gozni, azokat az intézkedéseket, 
elemzéseket megtenni, amelyek­
kel a népgazdaság fejlődésé­
nek egészében a mi vállalatunk 
progresszív fejlődését is előbb­
re viszik. A politikai munkának 
pedig arra kell irányulnia, hogy 
mindenki a maga posztján e 
törekvések maradéktalan meg­
valósítását segítse elő.

— Miként ítéli meg a pártbi­
zottság titkára a Mecseki Szén­
bányák választott szerveinek mun­
káját, miben kellene előrébb­
lépni a jövőben?

— Minden országban a kom­
munista pártok választott szer­
veinek szerepe megnőtt és elő­
térbe került napjainkban. Tu­
lajdonképpen nekünk oz appa­
rátus dolgozóinak ezeknek a 
választott szerveknek a tevé­
kenységét kell elősegíteni, a X. 
kongresszus a Központi Bizott­
ság, és a Megyei Pártbizottság 
határozatai szellemében. Ügy 
kell végezni a munkánkat, hogy 
biztosítsuk a választott testületi 
szervek munkájának hatékony­
ságát. Egyrészt el kell érni, hogy 
azok a kérdések kerüljenek a 
testület ülésének napirendjére, 
amelyek meghatározó, döntő 
jelentőségűek. Másrészt ezeket 
a testületi üléseket úgy kell elő­
készítenünk, olyan információt 
kell a testület rendelkezésére 
bocsátanunk, hogy üléseiken 
a lehető legjobb határozatokat 
hozhassák meg. El kell érni azt, 
hogy a testületi ülések elvi ala­
pon nyugvó, pártos viták szín-

helye legyen.- Ez tulajdonkép- 
pe»i nem más, mint a pártde­
mokrácia alkotó módon való 
alkalmazása. Ezért ítélem rend­
kívül fontosnak választott
szervek munkáját, amelyhez a 
vájárok véleményére éppúgy 
szükség van, mint a mérnökére 
a közgazdászéra, vagy az igaz­
gatóéra. De ez a színvonal 
emelés vonatkozik a pártveze­
tőségek, az alapszervek munká­
jára is. Ehhez még sok-sok ten­
nivalónk van a Mecseki Szén­
bányáknál. Még nem lehetünk 
elégedettek, akadnak renkívül 
jó módszerrel dolgozó pártveze­
tőségek, résztvehettünk rendkí­
vül izgalmas, tartalmas taggyű­
léseken. De sajnos, ugyanúgy 
találunk unalmas,. rosszul szer­
vezett vezetőségi üléseket, tag­
gyűléseket több helyen. Ahol 
alig várják a résztvevők, hogy 
vége legyen a rendezvénynek. 
A jó módszerek továbbfejlesz­
tése, a testületi munka színvo­
nalának emelése, a pártbizott­
ságok, csúcsvezetőségek, és 
alapszervezetek munkájának 
hatékonyabbá tételének előse­
gítését fontos feladatunknak 
tartom! El kell érni, hogy a 
pórtcsoportok az alkotó vita fó­
rumaivá váljanak, ahol a leg­
fontosabb kérdések pórtszerű 
megvitatásra kerülnek. A Me­
cseki Szénbánya vállalatnak, 
ezen belül az itt dolgozó három­
ezer kommunistának, meghatá­
rozó szerepe van Baranyában, 
országosan is jelentős és elis­
mert. A pártszervezeteknek nagy 
felelőssége és szerepe van ab­
ban, hogy a Mecseki Szénbá­
nyák jövőjéről reális informá­
ciókat tolmácsoljanak befelé, 
saját dolgozóink felé és kifelé, 
a közéletbe. Ez a tájékoztatási 
igény jogosan merül fel több­
ízben dolgozóink részéről, mert 
nagyon fontos tudnia egy em­
bernek mit vár tőle a munka- ■ 
helye, a vállalat, mit vár'tőlük 1 
az ország.

— Milyennek ítéli Bánki elvtárs, 
a Mecseki Szénbányák dolgozói­
nak hangulatát?

— Véleményem szerint a me- 
cseki bányászság egészének 
a hangulata nem rossz. Bányá­
szaink saját életformájukon is 
lemérhetik az egyre javuló élet­
körülményeket. a kulturáltabb 
életmódot. - Tény, hogy a ko-1 
rábbi bányászélethez viszonyít­
va kielégítő művelődési, üdülé­
si, szociális és sportolási lehe-

vállalót.tőségeket nyújt
Azonban a bányászok türelmet­
lenségét jónéhány ' kérdésben 
mégis jogosnak ítélem. Sok jo­
gos észrevételük van a közélet­
ben jelentkező ellentmondások 
vonatkozásában, de most én in­
kább a vállalaton belüli jelen­
ségek bírálatára gondolok el­
sősorban. Mert jogosan helyte­
lenítik a mi bányászaink, ho 
igazságtalan előnyökhöz juthat

A gazdasági eredmény 1 millió forint
VALLALATUNKHOZ MAJUS HÓNAPBAN BENYÚJTOTT 

JAVASLATOK

4985. Trefiman Frigyes: Hidraulikus csilleszekrény tisztító és
egyengető berendezés.

1434. Jerezonovics Ferenc: Anyagmozgatas gépesítése.
829. Komáromi Péter: Minőségi paraméterek kimutatása fú­

rólyukban.
830. Varga Lajos: Lapos vezérlő csap alkalmazása és gyár­

tása.
2156. Sudár Ferenc: Vízgyűrűs vacuum-szivattyú futókerék fel­

erősítésének módosítása.
2157. Dinya Illés: 3 kV-os motorok automatikus kikapcsolása 

üzemzavar esetén.
419. Agócs Géza: Ks 1 kg szovjet marohengerre takarító eke 

készítése. ,, _
420. Kapuvári László: Csillekampók megerősítése.
421. Dimitrisz Koczarisz: Kaparó-végállomások mozgatásának 

gépesítése. ' '
427. Jerezanovics Ferenc: Anyaamentö berendezés.
1038. Száz Ferenc: Szivattyú-teljesítmény növelése.
1039. Susi György: Csilletovóbbító bekötésének módosítása.
170. Talált János és tsai.: ömlesztett anyaghoz rakodókanál.
171. László István: Keretfűrész adagolóhenger ütköző módosí-

tás.
172.
173.
174. 

tásból.

Talált János és fsa.: A Pícco szállítótargonca módosítása. 
Pálfalvi György: Fatéri daru úszókábel módosítása.
Iványi Antal: Fazékkorong import helyett belföldi gyár-

265. Szabó Géza: Nehéztípusú lóncpályák felső vezetősínéi­
nek tehermentesítése a tolókarok átalakításával.

266. Szabó Géza: A szén melléfolyósót megakadályozó ké­
szülék beépítése az l-ll 13-as szalagok leadó surrantóihoz.

267. Acs Imre: Iszapcsökkentés a nyersszénosztályozó sziták 
utáni aprózódás megszüntetésével.

MÁJUS HÓNAPBAN ELFOGADOTT ÚJÍTÁSOK
170. Tasnádi László-Katona Sándor: A komlói Szénelőkészítő 

□ zem porkéményeiből a város levegőjébe kerülő por megkötése, 
annak hasznosítása, ill. a város levegője szennyezettségének csök­
kentése.

1016. Hergert Béla: Szénleválasztó-rosta feltámasztásának 
módosítása.

1409. Kis Gadó Jenő—Soós Attila: Fejtési kísérővágat hajtá­
sa felsőfutású pólyára függesztett kaparóval.

403. Dimitrisz Koczarisz: Hidraulikus tárnok (előtolók) feji"®' 
szének módosítása.

338. Wéber József—Ujj István: Drótháló készülék.
423. Dr, Hamvas Antal: Teodolit központosításhoz védősáto1,
1037. Krausz József-Valki Ernő: Szitaelem készítés meggy°f" 

sítása.
260. Mokkái Endre: llletményszénkiadói meddő leválogatása'
261. Schwab Henrik. Hcngerrostónál meddőelfolyás megszün­

tetése.
A május hónapban elért gazdasági eredmény: 1 007 945,- 

A kifizetett díjak összege: 95 499,- Ft.

valaki 
révén, 
ségét

esetleg összeköttetései 
ha valakinek a tevékeny­
nem minden esetben a

végzett munka alapján ítélik 
meg. Az is jogos igény, hogy el­
ismerjék munkájukat, ha jól dol­
goznak. Az is jogos igény, hogy 
az érdekeltségi rendszer alkal­
mazásánál el kell érni, hogy aki 
nagyobb teljesítményt nyújt, na­
gyobb eredményességgel dol­
gozik, aki többet produkál, az 
annak arányában kapja meg 
az anyagi és erkölcsi elisme­
rést. De ugyanakkor aki nem 
dolgozik, aki alkalmatlan a fel­
adat elvégzésére, az ne kapjon 
több anyagi elismerést, vagy 
merjük leváltani. És az is idő­
szerű kívánalom, hogy egyen­
rangú félként kezeljenek válla­
latunknál minden embert be-
osztásra tekintet nélkül.
Tekintsék őt embernek, családi 
közéleti örömökkel, gondokkal 
terhelt embernek, beosztásra 
tekintet nélkül, aki éppenúgy 
igényli az emberséges tárgya'á- 
si módot minden szinten, le­
gyen oz vájár, adminisztrátor, 
mérnök vagy szocialista brigád­
vezető. Ha ezeknek a jogos 
igényeknek a lerendezésében 
pozitiven előrébblépünk a jö­
vőben, akkor szívesebben jön­
nek bányásznak az emberek és 
hatékonyan' segíthetjük elő 
ilyenirányú intézkedésekkel, ma­
gatartási módokkal oz őszinte 
alkotó üzemi és vállalati légkör 
és hangulat kialakítását a ti­
zenhatezer dolgozót foglalkoz­
tató nagyvállalatnál, — fejezte 
be kérdéseinkre adott válaszát 
dr. Bánki Nándor, a pártbizott-
ság titkára.

Csóka Magda

Újra találkoztak
PécsszabolcsiA

Bányaüzem szállító 
körlet szocialista 

'brigádja és a Pus­
kin Művelődési Ház 
irodalmi köre hóna­
pok óta közvetlen 
kapcsolatot tart 
egymással.

Első találkozásuk­
kor - a Puskin Mű­
velődési Házban 
tartott brigádgyűlé- 

még kicsitsen
zavartan méregette 
egymást a kemény, 
töld alatti „Munka" 
és a Urai „Toll" — 
vajon adhatnak-e 
egymásnak valamit? 
Másodszor a Költé­
szet Napján ültek 
egymás mellé, ami­
kor az előadásmű­
vészeti kör a költők 
ars poética-ját (ha 
úgy tetszik „vállalá­
sait") idézte. Ez al­
kalommal már a

baráti légkör kiala­
kulását segítette 
nagymértékben a 
meghívott baranyai 
költőnő - Makai 
Ida - közvetlen 
egyénisége.

Aztán jött a 
Könyvnap és Bárdo- 
si Németh János 
költő. A barátság 
tovább mélyült, mert 
magával hozta: Mó- 
riczot, Kosztolá­
nyit, - a közös is­
merősöket — epizó­
dokat, emlékeket, 
sorsokat, életeket.

És most újra ta­
lálkoztak — június 
10-én a József At-
tila Művelődési
Házban tartott- bri- 
gádgyűlésen. Már 
ismerik egymást. — 
Adhatnak-e egy­
másnak valamit? - 
már nem kérdés.

Rövid 
érdekességek

Lézermikroszkópok
Félvezetők és más rádióelekt­

ronikai termékek minőségvizs­
gálatára alkalmas lézermikrosz- 
jkópokat gyártanak a Volga 
menti Szaratovban. A Lipcsei 
Vásáron aranyéremmel kitünte­
tett új műszer lehetővé teszi a 
hajszálnál tízezerszerte véko­
nyabb dielektrikus réteg tulaj­
donságainak mérését.

fénnyel
működő

Utántöltés
„öröktelepekkel"

kisrádiók kerülnek hamarosan 
forgalomba a Szovjetunióban. 
A két gyufásdoboznyi nagyságú 
Foton! nevű telepek feltöltése 
napenergiával, rossz idő esetén 
pedig mesterséges fénnyel tör­
ténik.

Öntödei 
futószalagrendszerek

A nyugat-ukrajnai Ivanovo- 
Frankovszkban megkezdték az 
első szovjet specializált üzem 
építését, amely szovjet és kül­
földi öntödéknek gyárt automa­
tikus futószalagrendszereket.

— ORSZÁGOS MINŐSÍTŐ 
HANGVERSENY. Kodály Zoltán 
bányászkórus Ivasívka Mátyás 
karnagy vezetésével országos 
minősítő hangversenyen vesz 
részt július 1-én, 2-án Várpalo­
tán. A kórus az eddigi hagyo­
mányaihoz híven az idén is 
szeretné megvédeni a tavaly el­
nyert ezüst diploma-fokozatot.

Biztos, hogy adhat­
nak. Érzéseket, gon­
dolatokat, őszinte, 
emberi kapcsolatot 
- és ez nem kevés, 
mert az értekezlet 
végén már az „iro- 
dalmisták" is azon 
gondolkoztak, hogy 
hová menjen a bri­
gád kirándulni? - 
hogyan segítheti a 
fiatal ,,diesel"-es az 
öreg „légmozdo- 
nyos"-t? - hogyan 
lehet az oktatásban 
nagyobb részt vál­
lalni? - és mikor 
kezdhetik el egy rá­
szoruló brigádtag 
lakásépítését Vasa­
son?!

Munka és Toll, 
őszinte emberi 
kapcsolat - ez nem 
kevés !

— Osváth —

hireh
— TAPASZTALATCSERE-LÁTO­

GATÁS. A KISZ Mecseki Szén­
bányák Bizottsága képviseleté­
ben Klepah Ottmár, Juhász Ist­
ván, Nagy Attila, Gaál György, 
a KISZ Központi Bizottság ifjú­
munkás osztály meghívására 
kétnapos ifjúmunkás találkozón 
vett részt június 22—23-ón, Bu­
dapesten.

— SZAKSZERVEZETI BIZOTTSÁ­
GI ÜLÉS. Szakszervereti bizoltsa- 
gi ülés lesz június 30-án a nie- 
szesi központban. Témája: je; 
lentés az elmúlt szakszervezet’ 
oktatási év értékeléséről, és « 
bányászati főveszélyek elhárítása 
érdekében tett vállalati intézke­
désekről, valamint megtárgyaló*’ 
ra kerül a szakszervezeti bizal­
miak beszámolója.

— KIRÁNDULÁS. A Gépkocsi 
üzem Zetkin Klára női brigád­
ja az elmúlt hét vasárnapjón 
egésznapos kiránduláson vett 
részt a Dombai-tónól.

— A SZÉNBÁNYÁK GAZDA­
SÁGI VEZETÉSE, a művelődési 
házak igazgatósága részére ° 
klubok, az intézmények díszí­
tésére o Képcsarnok Vállalattól, 
neves művészek által készített 
Petőfi rézkarc sorozatokat vásá­
rolt.

— KIVÁLÓ BRIGÁDTELJESÍT­
MÉNY. Vasas-bányán a Bátai 
Sándor külfejtési szocialista 
brigád június 20-ával bezárólag 
126 százalékra teljesítette idő­
arányos tervét.

— JUTALOMKIRÁNDULÁS. A 
februárban megrendezett cser­
tetői emléktúra Pécs-Bányaüzem 
2. helyezettjei háromnapos 
Észak-magyarországi jutalomki­
ránduláson vettek részt június 
23-án, 24-én, 25-én.

— GYERMEKFÚVOSZENE- 
KAR INDUL. Puskin Művelődési 
Ház igazgatósága felvételt hir­
det gyermek fúvószenekarba. 
Jelentkezni lehet a művelődési 
házban Rausch Márton intéz­
ményvezetőnél.

— NYUGDÍJAS KLUB. Az 
Erzsébet-telepi munkásklubban 
nyugdíjas klubot szervez a Me­
cseki Szénbányák művelődési 
házak igazgatósága. A klub 
megnyitására a júliusi hónap­
ban kerül sor,

— KÖZGAZDASÁG! BIZOTTSÁ­
GI ÜLÉS. A vállalat szokszerve; 
vezeti bizottsága mellett működő 
közgazdasági bizottság június 
26-án ülést tartott a meszesi kői’ 
pontban. Témája: Vasas-bányO 
szakszervezeti bizottságának bér­
es termelési bizottsága munká­
jának értékelése, a társadéin11 
bíróságok r*-'«választásának ta­
pasztalatai c 1971. évi munká­
jának felmérése, a munkaügy' 
döntőbizottságok elmúlt évi teve* 
kenységének megvitatása volt.

— SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ. A 
Dunántúli Napló tanácstermé­
ben a mai napon 15 órakor 
sajtótájékoztató megrendezésé­
re kerül sor, ahol a Nemzetközi 
Ifjúsági Zenei Tábor megszerve­
zéséről adnak tájékoztatót.

— AZ ÉSZAKI BÁNYAÜZEMBEN »' 
év első negyedévében o Miksai Hen­
rik által vezetett feltáró szocialista 
brigád 135.7, míg Daradics Sándor 
brigádja 140,8 százalékra teljesített® 
tervét.
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Országos bányászati szervezési konferencia--------

„Ai állami irányítószervek tevékenységük középpont­
iéba helyezzék a gazdasági hatékonyság növelését, szor­
galmazzák nagyobb erővel a műszaki fejlesztést, a mun- 

termelékenységének emelését, a vállalati eszközök 
jobb kihasználását."

E határozat szellemében került sor június 22-én, a 
Bányászati Kutatóintézet és a Mecseki Szénbányák ren­
dezésében az országos bányászati szervezési konferencia 
megtartására, a komlói Juhász Gyula klubban. A konfe­
rencia témája: „Az üzem- és munkaszervezés helyzete és 
feladatai a Mecseki Szénbányáknál" volt.

A tanácskozáson részt vettek: a Mátra Aljai Szénbá- 
nyák, az Országos Érc- és Ásványbányák, a NIM Ipargaz­
dasági és üzemszervezési intézet, a Magyar Alumínium- 
fföszt, a Bányászati Kutatóintézet, a Fejér megyei Bauxit­
bányák, a Tatabányai Szénbányák, a Dorogi Szénbányák, 
0 Mecseki Ércbánya, az Egyesült Magyar Szénbányák, a 
Borsodi Szénbányák, a Bányászati Aknamélyitő Vállalat, 
valamint a Középdunántúli Szénbánya Vállalat képviselői. 
Az elnökségben helyet foglalt dr. Nagy József, a Megyei 
Pártbizottság titkára, Gallusz József, a Komlói Városi Ta- 
n°cs elnöke, dr. Bánki Nándor, a Mecseki Szénbányák 
Pártbizottságának titkára, Hartman János, a Komlói Vá- 
fosi Pártbizottság osztályvezetője, Jamrich Károly, az Egye­
sült Magyar Szénbányák képviseletében, Bese József, a 
Bányászati Kutatóintézet főosztályvezetője, Gungl János, 
° KISZ Mecseki Szénbányák bizottságának agit. prop, tit­
kára. Az országos bányászati szervezési konferencia elnö­
ki megnyitóját Bachman Mátyás, a Mecseki Szénbányák 
gazdasági igazgatóhelyettese tartotta. Bevezetőjében el- 
mondotta; hogy az MSZMP Központi Bizottságának hatá- 
fozata, majd a kormányhatározat nyomán széleskörű ak­
tivitás bontakozott ki a szervezés fejlesztési célok meg­
valósítása érdekében. Beszélt továbbá a vállalat, az 
üzem- és munkaszervezés területén elért eddigi eredmé- 
nYeiről, további feladatairól. Ezt követően vitaindító re­
ferátumot tartott Tóth Tibor, szervezési osztályvezető, A 
nagy bányaüzemek kialakítása a Mecseki Szénbányáknál,

Zákányi Bólint szervezési osztályvezető helyettes a „Mű­
szaki munka szervezésének néhány aktuális kérdése", Ti­
szai László, műszaki fejlesztési föcsoportvezetö: „A bá­
nyaüzemek belső irányítási vezetési rendszereinek kor­
szerűsítéséről", Dull László Anyagellátó üzem vezetője, 
„A belső anyagmozgatás átszervezése a Mecseki Szénbá­
nyáknál", Mérei Emil főmérnökhelyettes, „A komplex fej- 
tésgépesités szervezése a Mecseki Szénbányák Kossuth- 
bánya üzemében” címmel.

A hozzászólások során dr. Nagy József, a Megyei 
Pártbizottság titkára többek között hangsúlyozta, hogy 
megyénkben az üzem- és munkaszervezés helyzetével 
kapcsolatos kérdések megoldásához komoly segítséget 
nyújtott a Mecseki Szénbányák hasznos kezdeményezése. 
A célok között jelölte meg, hogy a szervezési feladatokat 
módszeresen, az ötéves tervhez viszonyítva kell megolda­
ni.

Bese József, a Bányászati Kutatóintézet főosztályve­
zetője a villamos energia termelés növelésének, és a 
termelési költségek csökkentésének a fontosságáról be­
szélt. Simon Sándor, az Ózdvidéki Szénbányák képviselő­
je, az Egyesült Magyar Szénbányák keretén belül egy 
szervezési munkabizottság létrehozását javasolta.

Jamrich Károly, az Egyesült Magyar Szénbányák kép­
viseletében oz üzem- és munkaszervezés helyzetével kap­
csolatos kérdéseket elemezte. Gungl János, a Mecseki 
Szénbányák KISZ-bizottságának agit. prop, titkára elmon­
dotta, hogy a KISZ-szervezet védnökségek vállalásával 
nyújt segítséget egy-egy fontosabb vállalati cél megvaló­
sításához. Tóth Dezső, a Tatabányai Szénbányák képvise­
letében a gépek jobb kihasználtságáról, o teljesítmények 
hatékonyságának növeléséről tartott előadást, rámutatott 
arra is, hogy a bérfejlesztést a munka termelékenységé­
vel összhangba kell hozni. Fekete Lajos, szintén Tatabá­
nyáról, a szénbányászatban fennálló létszámhiány gon­
dokról beszélt.

A továbbiakban közöljük a vitaindító beszámoló rö­
vidített anyagait.

A szervezés a Mecseki Szénbányáknál vállalati ügy"
Tóth Tibor előadása

d vállalatok termelési, gaz- 
9'. fejlesztési és szociálpo- 

^Q| célkitűzései eredményes 
Valósítása nem nélkülözhe-

j a korszerű 
wíőmunkát 
„.^szervezés
•Íor J*'6?10’.

és hatékony
Az üzem és 
szerepe külö- 
napjainkban,

°r a műszaki fejlesztést, a 
szolgáló beruházási 

érméink szűkösek, munka- 
tó . tottsógunk nem kielégí­
ti s ° nyereségképzés korlá- 

° maximált szénár miatt 
entősek.

ts. konferenciánk témaválasz- 
s!ç aktualitását úgy hi- 

- neni kell bizonygatnom, 
bonban szabad legyen 

. B^eznem, hogy a Magyar 
ti gC'a''sta Munkáspárt Közpon- 
tn u°ttsága, majd ezt kővető­
iig0 kormány határozata az 
Ijj ‘ _es munkaszervezés fej- 
sÍ6te^s®r°' 0 legjobb időben 

Ótoknak a vállalati ve- 
koráki^^ ° segítségére, akik 
Síket n 'S íe'entős lehetősé- 
ínYs. 'átfok a szervezőtevé- 

I« Regben pusztán valamifé- 
de inkább a felté- 

e9y része hiányzott ah- 
t^.'osy e lehetőségeket ma- 

folanul ki is használják.
a 'n,ézményes keretek között 
{ s*6rvezőtevékenység a Me- 
d®kben ”65 óta folyik. Kez- 
tő ° f°9va jogos volt az a 

hooy megfogd- 
lluk a hivatásos szervező­

szolgálat tevékenységének 
tartalmát nem pusztán azért, 
hogy fazont adjunk a szerve­
zőmunkának, nagyrészt azért 
is, hogy e tevékenység ered­
ményesebben illeszkedjen be 
a vállalati műszaki közgaz­
dasági fejlesztő, alkotó mun­
kába.
A szervezőtevékenység tartal­

mát, lényegét három nagyobb 
fejezetbe sűrítettük, úgy mint
- a vezetés-irányítás, a szel­

lemi munka szervezése, kérdé­
sei,
- az ezzel szorosan össze­

függő ügyvitelszervezés, ügyvi­
telgépesítés kérdései és -
- a munkahelyi munkaszer­

vezés kérdései - ideértve a 
munkaéíettan, a munkalélek­
tan és az alkalmazott szocio­
lógia kérdéseit is.

A vezetés és irányítás-szerve­
zés területén az elmúlt közel 10 

! év jelentős változásokat hozott 
i a vállalat életében. E változá­

sok a volt komlói és pécsi 
j szénbányászati trösztök össze- 
I vonásával, a mecseki medence 

egységes irányítása szervezeti 
feltételeinek megteremtésével 
kezdődtek. A nagy bányaüze­
mek kialakítása a Mecsekben 
klasszikusnak is és sajátosnak 
is mondható. Zobák (legalább­
is a mai napig) a klasszikus 
eset, a mai Kossuth- és a mai 
Pécs-Bányaüzem nagyüzemmé, 
üzemösszevonások révén vált.

Az üzemösszevonásokat szüksé­
gessé tevő okok közt a követ­
kezők szerepeltek döntően.

— Szomszédos, kimerülőfél­
ben lévő bányaüzemek akna­
pilléreinek és .vágatpilléreinek 
leművelése;
- a kimerülőfélben lévő 

(szomszédos) bányaüzemek ter­
melési feladatának, vagy e fel­
adat egy részének oz anya­
üzem által való fokozatos át­
vétele;
- a szomszédos bányaüze­

mekben az optimális szénva- 
gyongazdólkodás feltételeinek 
biztosítása, a közel azonos 
szénvagyon-leterheitség élérése 
lehetőségeinek megteremtése;
- a szomszédos üzemek bá­

nyaműveleteinek jobb össze­
hangolása lehetőségeinek meg­
teremtése, a szomszédos üzem 
határain folyó bónyaműveletek 
optimális megoldása:

- a szomszédos bányaüze­
mek összevonása révén kiala­
kuló nagyüzem gazdasági elő­
nyeinek kihasználása, ezen be­
lül is oz improduktív létszám 
egy részének felszabadítása, 
más üzemekbe (tevékenységi 
körökbe) való átirányítása, s 
végül :

— a munkaérőhiány, o piaci 
igények termelését programo­
zás miatt szükségessé váló 
munkaerőátcsoportosítás felté­
teleinek konfliktusmentesebb 
megoldása.’

A bányaművelési gazdasági 
és munkaerőgazdólkodási okok, 
mint tényezők ma is jelen van­
nak és további üzemösszevonó­
sokat sürgetnek.

A vezetés, irányítás korszerű­
sítése területén tett vállalati 
erőfeszítésekről, elért eredmé­
nyekről vázlatosan számot ad 
o konferencia írásos anyaga — 
itt ezzel kapcsolatban csupán 
egy megjegyzést hadd tegyek:

jelentős a kísértés arra, hogy 
az irányításban mutatkozó 
zavarokat a szervezet módo­
sításával szüntessük meg, hol­
ott o tapasztalatok egyre 
kézzelfoghatóbban tanúsít­
ják, hogy a szervezet korsze­
rűsítése ürügyén egymást kö­
vető átszervezések legalább 
annyi veszélyt rejtenek ma­
gukban, mint a szervezet j 
megmerevedése, konzerváló­
dása. Magyarán: az átszer- ; 
vezést nem lehet úgy hasz- 

; nálni, mint valamiféle kai- ;
mopirint a vezetés fejfájásai 
csillapítására.
Az ügyvitelszervezés terüle­

tén az első kezdeményezés az i 
ügyvitel gépesítésére 1963-ban 
történt. E kezdeményezés nyo- j 
mán - aminek az idő tájt jócs- I 
kán volt kockázata - ma két I 

, ügyviteli-gazdálkodási folyamat , 
I adatfeldolgozását és informa- , 
! ciórendezését végzi elektroni- i 
I kus számítógép. A számítógép |

az anyag- és állóeszközgazdól- 1 
kodás valamennyi mozzanatát I 
nyomon követve szolgáltat a i 
döntéselőkészítés, az elemzés I 
az értékelés és a mérlegelszá­
molás részére adatokat, infor­
mációkat - s hogy milyen ered- [ 
ményesen, az - mint közismert í 
- nem a számítógépen múlik, ’ 
hanem azon, aki kérdez. Jólle­
het tudjuk, hogy az ügyvitelgé­
pesítés első és döntő haszna a 
géppel szolgáltatott gazdagabb, 
pontosabb és gyorsabban el- 1 
érhető információk révén hoz- ] 
ható jobb döntésekben van - I 
megnyugtató, hogy e két ügy­
viteli folyamat gépesítésének j 
mintegy másfél millió forintos 
évi költsége a gépesítés révén j 
felszabadult adminisztrációs 
létszámmal megtérült.

Az ügyvitelgépesítéssel kap- I 
csolatban is hadd tegyek egy ( 
megjegyzést. Mindkét folyamat ; 
gépesítésénél két harcot kellett ! 
megvívni. Egyiket o gépreszer- I 
vezéskor, másikat a gépi ter­
mék elfogadtatásakor. Az első 
harc a látványosabb, a másik a 
hosszadalmasabb, s megvan az 
a veszély, hogy az első harc 
ugyancsak látványos sikere fé­
nyében alábecsüljük a második 
és szívósan ellenálló front ere­
jét. A munkahelyi munkaszer­
vezés területén elért vállalati 
eredmények közül hadd emel­
jek ki egy átmeneti sikert hozó 
- s- épp ezért tanulságos - 
kérdést.

Mini majd később is rá kell 
mutatnom, tartósan fájó pon­
tunk a termelőtevékenységet 
bányában és külszínen kiszol­
gáló, úgynevezett improduk­
tív tevékenység viszonylag 
alacsony termelékenysége, a 
járulékos improduktív telje­
sítmények nem kellő ütemű 
növekedése. 1965-től közel 
két éven keresztül figyeltük I 
és elemeztük a bányabeli 
improduktív tevékenység szer­
vezettségét, munkaerőigényé! 
és teljesítményét.

Az egymáshoz kapcsolódó mun- ; 
kafolyamatokat külön-külön | 
értékeltük, s a vizsgálat sor- | 
rendjét az aknagárdtól a vájvé- 
gek és fronthomlokok irányába 
választottuk meg. E vizsgálatok 
terméke rendre az optimális­
nak ítélt munkaerőigény meg­
határozása volt.

A munkahelyi munkaszerve- ; 
zés területéről hadd említsek I 
egy példát - bizonyítandó, , 
hogy a látványosság és az 1 
eredményesség a leglazóbb 
kapcsolatban vonnak egymás­
sal.

Felfigyelt a vállalatvezetés 
arra, hogy a bányában eltöl­
tött munkaidő majd minden i 
ütemben rövidebb volt a tör- j 
vényesnél. Az ok kézenfekvő­
én az aknairányú személy- | 
szállítás szervezettségében 
volt kereshető. Stopperórá- : 
vol, logerlécccl és ceruzával 
a kézben megindult a csep­
pet sem népszerű harc a per- *

cekért - s a tét nem is volt 
csekély: egy perc másfél va­
gon szénnel volt egyenérté­
kű.
Ezeket a kérdéseket szántam 

kiemelni azok közül a szerve­
zési megoldások közül, ame­
lyek a hátunk mögött vannak 
ugyan, de tanulságaik s az ál­
taluk előidézett, vagy újrater­
melt problémák nagyon is mai­
ak. Ami a jövőt, az üzem- és 
munkaszervezés előtt álló fel­
adatokat illeti, teendőink nem 
kevés erőfeszítést, energiát és 
összefogást igényelnek.

Az Önök előtt fekvő tanul­
mánykötet első fejezete rövi­
den tárgyalja azokat a fogya­
tékosságokat, problémákat ’s 
vállalati gondokat. amelyek 
megszüntetésére, megoldására 
vagy enyhítésére a szervezés 
felcdatait is megfogalmaztuk. 
Élőszóban csők a feladatok 
egynémelyikére kívánok itt utal­
ni: azokra, amelyek . eredmé­
nyes megoldását különösen fon­
tosnak tartjuk.

A vezetés-irányítás-szervezés 
területéről hadd jelöljek me^ 
három olyan érintkezési felüle­
tet, ahol a munkakapcsolatok 
döntően befolyásolják az irá­
nyítás egésze eredményességét. 
Ezek

- az igazgatóság, a közpon­
ti irányítószervezet és az üze­
mek kapcsolatrendszere,

— az üzemek egymásközti 
kapcsolatainak rendszere, s vé­
gül,

- a tervezéssel, fejlesztéssel, 
értékeléssel, elemzéssel foglal­
kozó műszaki-közgazdoságl 
szervezetek és az úgynevezett 
vonalban lévő végrehajtó szer­
vezetek kapcsolatrendszere.

Ennyit gondoltam hozzátenni 
célkitűzéseinkhez. Végezetül né­
hány szót azokról a biztosíté­
kokról, amelyek a feladataink 
eredményes végrehajtását elő­
segítik. A szervezés a Mecseki 
Szénbányáknál nem egy szak­
szolgálat ügye, hanem vállala­
ti ügy, és úgy hiszem, ez a leg­
főbb biztosíték. A vállalat ve­
zetői a feladatok megoldásá­
hoz a.szükséges előfeltételeket 
biztosítják — köztük is elsőnek 
a zöld utat, amit a szervezők 
majd mindenütt és az esetek 
többségében nélkülöznek.

A vállalat pártbiz*ottsága 
gazdaságszervező munkájában 
egyik legfontosabb feladatának 
tekinti az üzem- és munkaszer­
vezés fejlesztését, eredményes­
sége növelését. S végezetül o 
hivatásos szervezőkről annyit, 
hogy speciális szervezési szak­
ismereteik hiányait , és a józan 
ész fokozott csatasorba állítá­
sával, szorgalmukkal a szerve­
zés ügye iránt érzett növekvő 
felelősségükkel kell hogy pó­
tolják.”

(Folytatás a 4. oldalon)
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„A napjainkban is zajló 
nagyüzemi koncentrációs törek­
vések mellett érdekes lenne
egyszer megvizsgálni és össze­
hasonlítani egy kis- és egy 
nagyüzemben dolgozó vezető 
kollektíva egymáshoz és az 
üzemhez kapcsolódó érzelmi vi­
szonyát. Valószínűnek tartom, 

'arra az eredményre jutnánk, 
hogy a kis üzemben jobb a kol- j 
lektíva, nagyobbarányú az ak- ' 
tivitás és az üzemhez való ra­
gaszkodás, a vezetők közvetle­
nebbek egymáshoz; úgyszólván 
„családias légkört" találnánk, 
szemben a nagyüzemmel, ahol 
egyes tünetek a hadseregre 
emlékeztetnének.

Ezen vizsgálati eredmény 
feltételezésével nem a nagy- 
üzemesítési folyamat ellen kí­
vánok szólni, sőt, azt szeret­
ném aláhúzni, hogy az emlí­
tett különbséget ne tekintsük 
természetes jelenségnek. Arról 
szeretném az esetleges kétel­
kedőket meggyőzni, hogy a

„A hatékony vezetés, irányítás nem nélkülözheti 
a szellemi munka produktumait"

Zákányi Bálint előadása
(Folytatás a 3. oldalról)

„Mindnyájunk előtt ismere­
tes, hogy az elmúlt években 
fokozatosan kimerültek a nép­
gazdaság fejlesztésének exten- 
zív forrásai: a kínálatot meg­
haladó mértékű kereslet ala­
kult ki a beruházási és a mun­
kaerőpiacon egyaránt. Fokozott 
súllyal érvényes ez és konzek­
venciákkal jelentkezik a szén­
bányászatban, így vállalatunk­
nál is. Nyilvánvaló, hogy az 
előrehaladás új lehetőségeit, 
Új forrásait kell megkeresnünk 
és ezek között elsőként kell fel­
tárnunk és a vállalat működé­
se szolgálatába állítanunk azt 
az alkotó szellemi kapacitást, 
amely a Mecseki Szénbányák­
nál is adott és amelynek ki­
használtság! foka komoly tarta­
lékokat rejt magában.

Engedjék meg, hogy egy kis 
kitérővel utaljak azokra a ne­
hézségekre, amelyek ezen új 
beruházást nem igénylő, jeleit 
pillanatban rendelkezésünkre 
álló „kapacitás" igénybevétele 
során találkozunk. Tudjuk, hogy 
a szocialista iparosítás céljai­
nak megvalósítása érdekében 
talán egyetlen iparág sem él-- 
vezte olyan mértékben, szinte 
„feltételek nélkül” az extenzív 
fejlesztés előnyeit, mint a szén­
bányászat. A termelési kötele­
zettségek kielégítése érdekében 
olyan „konjunkturális” lehető­
ségeket koptunk, amelyek bir­
tokában nem okozott különö­
sebb gondot az anyagi eszkö­
zök és a munkaerő biztosítása. 
Az ezen körülményekből szük­
ségszerűen fakadó „szemlélet” 
- érthetően - nagyon mély

A bányaüzemek belső irányítási, vezetési rendszereinek
korszerűsítéséről Tiszai László előadása

nagyüzemekben tapasztalható 
kedvezőtlenebb légkör nem 
szükségszerűségből fakad, ha­
nem legtöbb esetben orrú az 
alapvető ellentmondásra vezet­
hető vissza e jelenség, amely 
a koncentrált nagyüzemi ter­
melés és a kisüzemi vezetési- 
irányítási módszer alkalmazása 
között fennáll. Ez az ellentmon­
dás a nagyüzemi gyakorlatban 
elsősorban a műveletek elvi elő­
készítésének, vagyis a terve­
zésnek és a kivitelezésnek köl­
csönös viszonyában jelentkezik.

A folyamatos művelettervezés 
szükségszerűségének tagadása 
ma mór túlhaladott álláspont.

A bányászati műveletek 
üzemi tervezése költséget vi­
szonylagosan alig igényel, igy 
ezzel takarékoskodni nem cél­

gyökereket eresztett a szénbá­
nyászatban dolgozó műszakiak 
gondolkozásmódjában. Ma, 
amikor gazdaságpolitikánkban 
általában, a szén szerepének, 
helyének megítélésében külö­
nösen igen jelentős változások 
következtek be, nehéz a gon­
dolkozásmód átformálása, ne­
héz az új feltételekkel számot- 
vetö szemlélet kialakítása. Kis 
túlzással azt mondhatnám, 
hogy:

fel kell szabadítanunk ma­
gunkban az „alkotó embert”, 
meg kell tanulnunk az alko­
tást - és ez nem könnyű fel­
adat. Sem ózok számára, akik 
az alkotói szükségleteket, te­
endőket fogalmazzák, tehát a 
vezetőknek, sem azok szá­
mára, akik ezeket a szükség­
leteket kielégíteni, a teendő­
ket ellátni hivatottak.
E kis kitérő után néhány 

olyan tényezőről kívánok szól­
ni, amelyek a szellemi alkotó 
munka fontosságát vállalatunk­
nál, a Mecseki Szénbányáknál 
— az országosan hatókon kívül 
— külön is hangsúlyozzák.

A Mecseki Szénbányák két, 
— illetve még korábbra vissza­
menve három — közepes mére­
tű bányavállalat összevonásá­
nak eredményeként lett — ak­
kor — közel 20 ezer főt foglal­
koztató és évente több mint 4 
millió tonna szenet termelő 
nagyvállalat. Nyilvánvaló, hogy 
azok a vezetési-irányítási mód­
szerek, amelyek eredményesek 
voltak korábban, nem lehettek 
alkalmasak maradéktalanul az 
új vállalatnál, de talán nem 
szorul bővebb magyarázatra az 
sem, hogy minőségileg változ­

A konferencia felszólalói

szerű, különösen ha meggon­
doljuk, hogy 1 fm feleslege­
sen kihajtott, vagy megtakarí­
tott bónyavágat költsége 
legalább két tervezőmérnök 
egy havi fizetését fedezi.

De másrészről azt is látnunk 
kell, hogy a kellő információ­
ellátottság nélkül felduzzasz­
tott tervező apparátus a gya­
korlat számára nem lehet hasz­
nos. Jó tervek nélkül viszont egy 
nagyüzem stabil menetét és fej­
lődését hosszabb távon lehetet­
len biztosítani. Döntő fontos- 

I ságú tehát, a kivitelezés-terve- 
i zés, illetve a tervezés-döntés- 
I kivitelezés kölcsönös információs 

kapcsolata, melynek megfelelő 
gyakorlati formája jelenleg 

tok — és megnövekedtek - a I 
szellemi — nem utolsósorban az 
alkotói — munkával szembeni 
igények és követelmények.

Szaporodtak és bonyolultab­
bá váltak azok a tervező, 
prognosztizáló, előkészítő fel­
adatok, amelyek o vállalati 
központra hárultak — és há­
rulnak — és amelyek alkotó 
szellemi munkát igényeltek 
és igényelnek.
A korábban egyre növekvő I 

termelési követelményeknek j 
: vállalatunk nem tudott volna | 
; eleget tenni, ha nem hajtja i 

végre termelőtevékenysége tér- | 
és időbeli koncentrálását, me- ■ 
lyet szükségszerűen kísért — I 
szervezeti velejáróként — a 
nagyüzemek létrehozása. Tóth 
Tibor kollégám anyaga foglal­
kozik a nagyüzemek irányítási 
problémáival. Úgy hiszem, elég 
utalnom arra, hogy a hatékony 

. vezetés-irányítás nem nélkülöz- 
, heti az alkotó szellemi munka 
I produktumait, tehát nagyüze- 
I meink kialakulása ugyancsak 
! az alkotás szerepének, fontos­

ságának növekedése irányába 
hatott. Harmadik tényezőként 
kell megemlítenem azokat a ; 
speciális mecseki geológiai — 
és ezekből adódó — bányamű- ' 
velési sajátosságokat, amelyek ; 
a műszaki fejlesztést szolgáló | 
tevékenységünk elé gördítenek 
az átlagostól eltérő és őzt meg- 
haladó fokú akadályokat. Mint

I gondolom, ez Önök előtt is is- ;
I mert — Mérei Emil kollégám 
I témájából pedig konkrét ' eset­

ben is bizonyított — a Mecsek­
ben a már máshol kikísérlete-

I zett technológiák egyszerű, 
mondhatnám „szolgai” adaptá- 

* lása, nem járható út.

I egyik legnagyobb problémája a 
kialakuló nagyüzemeink oelső 
irányítási, vezetési rendszerei­
nek.

Az információs kapcsolatok 
formáját tekintve a kisüzemek­
től a rendszeres raportot és az 
alkalomszerű személyes kapcso­
latokat örököltük. A nagyüze­
mek esetében utóbbit csak hé­
zagpótlásként vehetjük figye­
lembe, így általánosan a rapor- 
tok terjedtek el, alkalmazkodva 
a bonyolultabb szervezeti fel­
építéshez, melynek eredménye­
képpen több lépcsős, több 
ágú raportrendszer jött létre, 
amelyben belezsúfolódva a ve­
zetés-irányítás szinte valameny- 
nyi funkcióját megtalálhatjuk. 
Tekintettel arra, hogy a szerve­
zeti felépítésben a tervezés és

Nálunk gyakran az ismertet 
is „újra kell alkotni”, hogy 
munkánkban eredményesen 
alkalmazhassuk. Ez is szelle­
mi és alkotó munka.
Részben általánosan jellem-:. 

ző, de egy már említett körül­
mény miatt nálunk megkülön­
böztetett szerepű tényező: a 
külső „környezetben” sűrűsödő- 
en bekövetkező változások ész­
lelése, feldolgozása, a vállalat 
gyakorlatában történő haszno­
sítás és alkalmazás előkészíté­
se. Úgy vélem, nem szorul bi­
zonyításra, hogy környezetünk 
értékelése, az összefüggések 
felismerése, a helyes következ­
tetések megfogalmazása egy­
részt: nélkülözhetetlen a veze­
tés-irányítás munkájában, más­
részt: az átlagost meghaladó 
mértékű szellemi ismereteket 
és képességeket tesz szüksé­
gessé.

A vállalaton belüli „szellemi 
munkamegosztás” következmé­
nyeként a különböző alkotó te­
vékenységet igénylő fejlesztési 
témák kidolgozása vagy a köz­
pont, vagy valamely üzem fel­
adata, de a munka eredmé­
nyeit — értelemszerűen — az 
egész vállalatnál hasznosítani 
kell.
- Ha a központ és az üze­
mek, illetve az üzemek egy­
más közötti munka- és embe­
ri kapcsolatai nem alkalma­
sak a közvetítésre, az alkotói 
erőfeszítések kudarcba ful­
ladnak, a felhasznált ener­
giák veszendőbe mennek. 
Ezért is szükséges a központ 
és az üzemek, valamint az 
üzemek egymás közötti kap­
csolatainak megfelelő, és ezt 

a célt is szolgáló szabályozá­
sa."

! a kivitelezés nem azonos vo- 
I nalban van, igy a szervezeti 

felépítést követő raportrendszer 
a tervezés-kivitelezés folyama­
tos kapcsolatát nem képes biz­
tosítani, következésképpen a ve­
zetés-irányítás rendszerében fe­
szültségek keletkeznek.

Ezen problémakört vizsgálva, 
a Mecseki Szénbányák Zobák 
Bányaüzemében is hasonló 
hátrányokat véltünk felismer­
ni. Igényként merült fel te­
hát a raportrendszer módosí­
tása, illetve az a kérdés, 
hogy a nagyüzemek belső 
irányitása-vezetése megold­
ható-e a raportok, mint veze­
tési forma, alkalmazása nél­
kül?
E kérdés tanulmányozása és 

gyakorlása során — úgy gon­
dolom — előrejutottunk már 
annyira, hogy általános választ 
adjunk: igen, de csak akkor, 
ha egy fejlettebb vezetési el­
járást sikerül elsajátítanunk.

A továbbiakban azokról az 
irányelveidről szeretnék szólni, 

amelyek alkalmazásával — 
véleményünk szerint — korsze­
rűsíteni lehet a nagyüzemek 
belső irányítását, vezetését.

A fejlettebb vezetési eljárás 
elsajátítása érdekében töreked­
nünk kell a következő két veze­
tési alapelv:

— a célirányított, vagyis 
programozott vezetési eljárás és 

— a kollektív vezetési stílus 
alkalmazására.

A kollektiven programozott 
vezetési stilus, amelynek lé­
nyege, sokszor nehezen ösz- 
szeegyeztethető két elem: a 
magas szintű programozott­
ság és egyidejűleg a magas 
fokú kollektiv együttműködés 
szintézise, a legfiatalabb ve­
zetési eljárás.

Elsajátítása sokoldalú felké­
szültséget és hatékony együtt­
működési szervezet létrehozását 
igényli. A jó vezető-kollektíva 
megléte és fejlődése döntő fon­
tosságú, ezért tudatos tevé­
kenységgel kell biztosítani a 
kollektíva tagjainak aktivitását, 
munkakedvét, jó hangulatát.

A fenti alapelvekne építve, 
a termelés irányítás gyakorlati 
lebonyolításánál a következő 
ciklusosán ismétlődő, de folya­
matosan ható tevékenységi lán­
colatot igyekezzünk megközelí­
teni:

— tervszerű, ütemezés, prog­
ramjavaslat,

— kollektív programozás, 
egyeztetés,

— feladatok kiadása (mun­
kahelyi programok formájában), 

— feladatok ismertetése, nép­
szerűsítése,

— megvalósítás (termelés).
— elemzés, eredmények kol­

lektív értékelése.
A tevékenységi láncolat har­

monikusságát, hatékony 
ködését elsősorban a véw** 
funkciók helyes gyakorlásán0 
és a megfelelő informa®1 
rendszernek kell biztosító01* 
Az így elképzelt vezetési-0® 
nyitási modell vázlatát a 
Ián mutatjuk be. Ezen e‘ 
logikai rendszerében es ‘ 
májában újat nem jelent, rí)* 
szerűség igénye a rendszer _ 
talmi kitöltésére vonatkozik. 9 
a legtöbb közép- és n^9y“íe. 
jelenlegi szervezeti felépít®1^ 
az eljárás alkalmazásáh°‘ 
nyeges változtatást nem szü 
ges eszközölni, de ezen 
minden valószínűség szerm 
információs redszert refer01 
kell. r !

Továbbá felül kell vizsgá1"' 
termelő körletek és álta^ 
a kivitelező részlegek l*5^ 
mát és ha szükséges, cél** ( 
a körletek megosztásé’'1’^ 
létszámot részlegenként ( 
főben maximálni, Lénf8-^, 
még a tervezési munka ( 
vonalának növelése, 
tervek alapján a 
munkahelyenként progr0 
hatók legyenek.
Fentiek közül az inform0® ( 

rendszer átalakítása ú'váni0 
legtöbb tennivalót. Ezzel 
csolatos elképzeléseinket 0 
vetkezőkben vázoljuk: j.

A raportok információs 
cióját a jelenlegi diszp* 
szolgálatból kifejlesztett . 
ponti információs 'ir0 wt. 
(adatbankkal) tervezzük he^ 
tesíteni, amely egy agY^i 
zett rendszermérnök vezetes^ 
a főmérnök közvetlen ir°n'!l)1(Oc 
alatt működne. Az ' 
mációs iroda a vezetési m° 
idegközpontja kell, hogY e 
gyen, így minden terme 
kapcsolatos üzemi infot111 
ide futna be, illetve ezen 
resztül áramolna. ||

Az információs közpon' 
funkciói, tehát: (

1. Információk gyűjtése, 
dása. , l(Jo|

2. Információk szűrése, 
gozása, rendszerezése, tara ÿ

3. Információk tóvá b1 
(irányított és általános j* 
gél)- ,

4. üzemzavar, elemi e .f^ 
esetén azonnali intézkedés, 
nyitás (átvételig). .

Az említett funkciók rész ( 
megtervezése és fejles*té5|ei( 
rendszermérnök feladata 
A rendszermérnök, tehat ( 
szakember, aki az ember® 
munkahelyek, a gépe*’ 
anyagok és az energiák 
működését magukban 1°®^. 
bonyolult rendszerek meg 
zésének és fenntartásának^, 
déseivel foglalkozik. Az 
ményes működéshez term 
tesen rátermett és képzet*^ 
mélyzet, valamint fejlett 
nikai felszereltség tartozik-

Az információs közp00 
tehát olyan sebességg9 
dolgoznia, hogy a vez* > 
üzembe történő meg9' 
sük után közvetlenül y jj- 
kapják azt az információi 
pot, amelyről perceken 
megítélhetik tevékeny’9®^! 
rüknek legújabb 
ill. megkapják a tps'' 
teendőikre vonatkozó ° , j 
tásokat. Ezen feltételek* 
rendszeres raportok ’° 
nűleg mellőzhetők. r 
fa információs rends*9' 

formálását azonban két 
ben célszerű megvalósító11^, 
ső lépésként a több I9® 
több ágú raport-rendszert^l 
ún. központi raporttal JaV. 
juk helyettesíteni, amely10^ 
sődleges céljául a részel 
gyors és kölcsönös inl°r Ó 
dósát kell kitűzni. Majd 
dik lépésként, a hagy°rnC^!4' 
raportok teljes megszűnt® 
vei kerüljön bevezetésre ° 
ponti információs irodává1 
zett rendszer. j

A konferenciáról tudósi'0 
Remenyik Ernő 

Fotó: Barna Téré* .
A 3-4. oldalt összeáll'10 

Kapuvári László
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Fúrósok István-aknán Tüzriadó Újhegyen
Közel másfél évtizede végzik a bányászat egyik legfelelős- 

ségteljesebb munkafolyamatát... Igaz az ötvenes évek végén és 
° hatvanas évek elején még külön-külön csapatokban, mint gáz- 
lecsapolok, előtúrok és mint kutatófúrók dolgoztak, ám ahogy a 
hatvanas évek közepén István-aknán a széntermelés egyre inkább 
° felsőbb szintekre koncentrálódott — kezdtek fogyni, mígnem 1965- 
ben egyetlen univerzális fúró-brigáddá egyesültek. Az üzemben, 
okkor kerültek ismét az érdeklődés középpontjában, amikor él- 
bőit, hogy az elkövetkezendő években a termelés súlypontja is- 
’’’ét a mélyebb szintekre tevődik át. Keresztúriék nem vallottak 
stégyent. Pécs-bányaüzem és István-akna tavalyi „zűrös” évében 
ök jelentették az egyik legstabilabb pontot. Munkájuk eredmé- 
"yekénf elnyerték „A Vállalat Kiváló Brigádja” címet.

A brigád magját régi, tapasztalt bányászok, jól képzett fúró-
mesterek alkotják. Ok bestéitek
Görög Ferenc, Holies Pál, 
Kovács Rezső.

Kis
a brigádról: Keresztúri György, 
Antal István, Csömör Lajos és

EGY KIS STATISZTIKA

- A tavalyi évben senki nem 
yolt a brigádtagok közül, aki 
9* évnél kevesebbet töltött vol- 
na a csapatban. így elképzel­
heti, hogy nagyon összeszok­
tunk. Persze az üzemösszevoná- 
s°k és átszervezések során ez 
Oz összetétel megváltozott. Na, 
de most a tavalyi évről van szó.

brigád átlagéletkora sem túl 
ma9as, alatta van a negyven­
nek. Huszonegyünk közül mind- 
Ossze egyetlenegy van, aki vi­
dékről jár be, a többiek vagy 
becsiek, vagy vasas-somogyiak. 
A brigádban mindenki szak­
szervezeti tag és olyan sem 
ekad, aki ne végezte volna el 
az általános iskola nyolc osztó- 
Vét. A kötelező fúrómesteri bi­

zonyítvány mellett, szinte min­
denkinek van még egy-egy 
szakmában képesítése.
- A csapatban dolgozók 

egynegyede párttag. A KISZ- 
tagság?... Néhány éve még 
mint ifjúsági brigád szerepel­
ünk ... na, de most már kis 
túlzás lenne ezt a nevet hasz­
nálni.
- A brigádtagok közül töb­

ben végeztek technikumot és ez 
lényegében meghatározza, 
hogy a munkánkon kívül, vagyis 
° szakmai oktatáson és tovább­
képzésen kívül milyen oktatási, 
'ormán veszünk részt.

nyeikkel, mint a brigádnaplók­
ban rögzített vállalásokkal.
- És ezek az írásban nem 

rögzített szokások, hagyomá­
nyok nemcsak a munkahelyen, 
mint munkatársak között, de 
kinn az életben, mármint a ma­
gánéletben is hatnak. És itt 
korántsem csak a segítségnyúj­
tásra gondolok, de sokkal in­
kább a brigádtagok egymás 
iránti valamint a vezetők és be-

osztottak közötti mindennapi vi­
szonyok formálására, alakulá­
sára.

- Lényegében ezeken a kap­
csolatokon dől, vagy bukik egy 
közösség élete. Ez alapra épül­
het föl egy szorosabb kapcso­
latot tartó közösség. így min­
denki csak annyit vár a másik­
tól, mint amennyit ő maga is 
megtesz munkatársainak.
- Az országos tanácskozáson 

erről is szó volt. És valahogy rtt 
találkozik ismét a véleményünk 
az ott hallottakkal, hogy a szo­
cialista brigádok nagyon sokat 
tudnak tenni a munkások ván­
dorlásainak csökkentésében. 
Vagyis nemcsak a pénz dönti 
el, hogy valaki vegye a vándor­
batyut. No, persze a pénz se 
kutya ...

„A vállalat kiváló brigádja 
címért küzdő brigádok közül 
1972. I. negyedévében kitűnt a 
Keresztúri György vezette fúró-
sí brigád, akik a betervezett
4290 fm fúrással szemben 5705 
fm-t teljesítettek. Ez 132,7 szá­
zaléknak telel meg:" (A szocia­
lista munkaverseny híradóból).

Kapu László

Első sugár...
Fotó: Sarkadiné

Mit fed a „kiváló” cím?
- Gondolom: mindenekelőtt 

° közösséget! És ezt ne vegye 
nagyképűségnek. Ez a brigád 
0 'ábizott munkát képtelen len- 
ne elvégezni a magas " fokú 
tervezettsége és önállósága 
nélkül. Ahhoz pedig, hogy ezt 
to'nd megvalósítsuk úgy az 
nzem vezetőinek felénk, mint 
közvetlen vezetők és vezetettek 
között és nem utolsó sorban 
egymás iránt bizalommal kell 
°'dulni.

~ Valamennyien néztük a te- 
hvízió közvetítéseit a szocialis- 
ta brigódvezetők IV. országos 
fonácskozásáról. Volt közöttünk 
°'von is, aki minden adást meg­
nézett, és voltak akik csak a 
híradók anyagát látták. Mégis 

c9y-két nagyon fontos kérdés- 
ben állást tudtunk foglalni. Kü- 
'°nösen megkapott bennünket 

°2' hogy az általunk legfonto- 
s°bbnak tartott kérdésekben, 
mólunk már rendeződtek a dol­
gok.

~ Ilyen fontos és rendezett i 
kérdésnek tartjuk mi az üzem 
®'őtf álló tervek, feladatok, ne- 
községek a dolgozókkal történő 

ISrnertetését, azok megvalósító- 
Sl lármáinak megbeszélését. Az 
U2cm műszaki, gazdasági fel­
adatainak ismertetését, és a 
St°ciális intézkedésekről szóló 
^didkoztatókat. /

" Sokan, különösen kívülállók, 
Qilamosak arra, hogy szűkén 
5 mereven a vállalások által 

^ghatórozottan képzeljék el a 
?Oc'alista brigádok tevékeny- 
■9®t. Holott ezek az ember- 
'Oportok legalább olyan fon- 
s tevékenységet látnak el az 

’’’bér alakításában az írásban 
® °lt szokásaikkal és törvé- ,

Közvéleménykutató 
automata

Szociológiai felmérésekhez szolgáló, speciális kisméretű 
elektronikus számítógépet szerkesztettek a Szovjet Tudományos 
Akadémia szibériai részlegének tudósai. A közvéleménykutató 
automatának nevezett gép kísérleti példánya igen „értelmesnek 
és gyors felfogásúnak” bizonyult. így például kevéssel a legutób­
bi világbajnokság előtt nagyobbszámú szaktekintély megkérdezé­
se alapján a legesélyesebbnek Braziliát jelölte meg. A prognózis 
tudvalevőleg bevált. Nemrégiben pedig a Novoszibirszk melletti 
Akagyemgorodok (tudósváros) kereskedelmi központjának üzletve­
zetősége e gép segítségével állapította meg, kik a legszorgalma­
sabb és legelőzékenyebb elárusítók.

Az újdonság gyorsan elismerésre talált. A gép munkájára 
igényt jelentett be a kiváló szovjet sebész, Nyikoláj Amoszov, 
aki levelében hangsúlyozta, hogy a készülék igen alkalmas a 
kísérleti értékelések módszere útján történő információszerzésre. 
Számos nagyvállalat is érdeklődött már az új számítógép iránt. 
A közvéleménykutató automata évente 40 szociológiai felmérés 
elvégzését teszi lehetővé.

A mentő tűzrendészet haté­
konyságának érdekében, június 
7-én 12 órakor Kárpáti Ferenc 
újhegy üzemvezetője „tűzria- 
dót” rendelt el. A riasztás a 
szénosztályozó légdudájának 
szaggatott működtetésével tör­
tént. A feltételezett tűz kelet­
kezési helye a mozdonyszín te­
tőszerkezete volt. A tűz valódi­
ságát szimbolizálta a mozdony­
színben elhelyezett 3 darab 
füstgyertya.

A létesítményi tűzoltók egy 
raja 12,4 órakor érkezett a tűz- 
oltószertórba, ahol Német Lász­
ló tűzoltó parancsnoktól meg-

12 óro 11 perckor történt a fel­
tételezett tetőtűz ellen.

A létesítményi 
nyitottak. Csak 
hangját lehetett 
is keveset, mert 
hajtották végre

tűzoltók bizo- 
a parancsnok 
hallani, de azt 
fegyelmezetten 
feladataikat a

magukévá tett azon szemlélet­
mód, amely a tűzelhárító meg­
előző és mentő tevékenységet 
nem felesleges, vagy szükséges 
rossznak, hanem a technológiai 
részének tekintik az üzemelés 
minden fázisában.

kapták az 
gépkocsi

utasítást, azaz a 
parkírozásnál lévő

tűzcsapról szerelést,, valaminta 
mozdonyszínben lévő acetilén­
gázfejlesztő oxigénpalack stb. 
mentését, melyet négy-négy fő 
végzett. Közben a szertárba ér­
kező nyolc fő a 800/1/p-es mo­
torfecskendő szerelésére kapott 
utasítást. A motorfecskendőt a 
Gépkocsi Üzem irodaépületé­
nél lévő 50 köbméteres tartály­
ról szerelték. Erről a támadás

beosztottak. Tettrekészségüket, 
hivatásszeretetüket, felkészült­
ségüket tükrözte a jól és pon­
tosan elvégzett munkájuk. A 

■társüzemek vezetőinek, a válla­
lat illetékeseinek, a Villamos 
tizem diszpécser-szolgálata je­
lentette a tűzesetet. Fábián Ist­
ván főmérnök is a helyszínre 
sietett, s a jelenlévőkkel végig­
nézte a gyakorlatot.

A vállalattól jelen volt Ró­
nai József tűzrendész. Ott volt 
még Pethő Ferenc főmérnökhe­
lyettes és az üzemek tűzrendé­
szei is. A riadó 12 óra 20 perc­
kor lett befejezve. A vezetőség 
elégedettségét fejezte ki, biz­
tosítottnak látja az üzemek tár­
sadalmi tulajdonának tűzvédel-

Úgy gondoljuk, hogy ered­
ményeink legfőbb forrása a fi­
zikai, műszaki dolgozóink állal

Három brigád szabad szombatja
A Villamos üzem három szo­

cialista brigádja: a bétái „Ga­
garin", a zobáki „Táncsics", és 
a Kossuth-bányai üzemviteli 
csoport „Kossuth"-brigádja idei 
versenyvállalásónok egyik pont­
ját teljesítette azzal, hogy jú­
nius 17-én egésznapos kirán­
duláson vett részt - a család­
tagokkal együtt.

Jobban nem is választhattak 
volna, hiszen az IBUSZ-TIT-tú- 
ra keretében Harkány, Sikiós, 
Abaliget és más megyei neve­
zetességeket tekinthettek meg. 
A kitűnően szervezett, színes 
programmal telített út minden­
képpen jól szolgálta az alap 
vető célt, hozzájárult az „Is 
merd meg Baranyát”-mozga 
lom népszerűsítéséhez. Felejt­
hetetlen szép napot nyújtott at 
fiatalnak és idősebbnek egy­
aránt.
- Ritkán nyílik lehetőség ar­

ra, hogy teljes létszámban 
együtt lehet a brigád s együtt 
lehetünk a családtagokkal is - 
mondotta Kanyar József, a 
„Kossuth"-brigád vezetője. - 

Nehéz egybehozni a társasá­
got. Legtöbbször ugyanis mű­
szakon vagyunk. A feladatok: 
az üzemvitel biztosítása sokszor 
megköveteli a pihenőnapok fel­
áldozását is. Június 24-én pél­
dául a mi brigádunk teljesít 
szolgálatot.

A „Kossuth"-brigód, amely­
nek műszaki patronálója Ko­
vács István (elsőként vette ki 
részét a vasárnapi kirándulás 
szervezéséből), fokozatosan ju­
tott el oz aranykoszorús brigád

Nagy László 
Villamos üzemi tűzrendész .

Pintér István 
Újhegyi üzemi tűzrendész

20/1972. sz.
Igazgatói utasítás 

a szenjuttatás rendjiröl

Ütem zobáki TáncsicsA Villamos ezüstkoszorús szocialista brigádtagjai a Siklós melletti 
művész-telepen. Fotó: Barna

címig. Idei 
aranykoszorú

vállalásuk: az 
megtartása. Mun-

kájuk sok változáshoz (üzemi 
összevonás, föld alatti energia-' 
rendszer kiépítése, korszerűsí­
tése, a modern technológiai e'- 
járások alkalmazása, a bánya­
beli kísérletek segítése, stb.) 
igazodik: eredményesen áldják 
meg feladatukat — évekre vsz- 
szamenőleg. Mindezt az üzem­
vezetés erkölcsi és anyagi el­
ismeréssel honorálja. A „Kos- 
suth-brigád nagy-nagy sikere: 
oz üzemi munkaversenyben a 
legjobb részleg címet nyerte 
el.

A 
gád

.„Táncsics" szocialista bii- 
(vezetője: Bán László)

1971-ben ezüstfokozatot ért el. 
Szorgos tevékenységük az üzeni 
egész munkájában érződik. 
Amikor azt szoktuk mondani' 
Zobák-bánya nemcsak hazánk, 
de Közép-Európa egyik legmo­
dernebb bányája, akkor a vil­
lamosság szempontjából a 
Bán-brigád is elismerést érde­
mel. A társadalmi munkában 
is kitűnnek. Most o felszabadu­
lási emlékmű villamosítását 
vállalták - a bányásznao tisz­
teletére. Ezen kívül segítséget 
adnak általános iskoláknak is.

A „Gagarin”-brigád (vezető­
je: Cuhr János) nem kisebb 
célkitűzésre vállalkozott, minta 
vállalat kiváló brigádja cím el­
nyerése. Ez a csoport Béta-bá­
nyán dolgozik. Amikor legutóbo 
a Kerületi Bányaműszaki cel- 
ügyelőség nagyszemlét tartott, 
elismeréssel szólt a „Gagarin"- 
brigád technológiai fegyelmé­
ről. precíz munkájáról.

A villamosüzemiek ezen a 
napon félretették a munkát, 
szórakoztak. - szocialista em­
berhez méltóan.

Vízhányó Imre

A Nehézipari Min.sztérium o 
Bányaipari Dolgozók Szakszerve­
zetévé1 egyetértésben kiadta o 

• 14/1965. számú utasítást, mely 
szabályozza o szénbányászat te­
rületén a dolgozók szénjutta^á 
sót. Az alaprendelet kibocsátása 
óta több módosító rendelkezés 
jelent meg. A módosító rendel­
kezések figyelembevétele mellett 
— Szakszervezeti Bizottságunkkal 
egyetértésben — úgy döntöttem 
hogy vállalatunk területén egy 
új utasításban szabályozom az 
ílletményszén-juttatás és kiadás 
rendjét.

Q) Az illetményszén meghatá­
rozása Utasításom hatálya aió 
tartoznak azok a szénféleségek, 
amelyeket vállalatunk üzemei­
nek dolgozói, valamint nyugdíja­
sai részére térítésmentesen, ked­
vezményes áron természetben, 
vagy utc’ványra szolgáltatunk ki. 
Ide tartoznak azok a szénfékísé- 
gek iá, amelyek a nem tét meló 
vállalatok, illetve ntézmények 
dolgozói részére szénkiudó he­
lyeinken kerülnek kiadásra.

(2) Dolgozok térítésmentes szél- 
járandóságra való iqényjoqosu't- 
sága. Ingyenes szénjárandóságra 
jogosult az az állományunkban 
levő dolgozó, aki

a) házastársával (élettársával), 
vagy eltartottjával (gyermekével) 
stb együtt él, függetlenül attól, 
hogy a jogosult hol lakik. Kivé­
tel ez alól az a dolgozó nő, aki­
nek férje (élettársa) keresőké­
pes, vagy akit törvényes eltartá­
si kötelezettség nem terhel ;

b) egyedül élő de önálló ház­
tartást tart fenn és ‘őbérleti, 
vagy társbérleti lakásnak bérlő­
je, illetve saját házában fakik:

c) siénjárandósáaro jogosult 
nyugdíjassal él közös hó’.tartás­
ban, ha a nyugdíjas az őt meg­
illető szénjárandóságról lemond. 
Ho a nyugdíjassal több dolgozó 
él közös háztartásban, úqy az
üzemvezető szakszervezettel
együtt határozza meg a Jogosult 
személyét:

d) munkaképtelen, b-îteq mii d- 
addiq — p táppénzre való jo­
gosultság letelt* után is?—amíg 
a vállalatunkkal munkaviszony­
ban áll;

e) tartalékos katonai szolgá­
latra, vagy légoltalmi kiképzés­
re bevonult, a kiképzés idője 
alatt;

f) oárt-, szakszervezeti és KI$Z-
iskolán, társadalm’
ként ta^u

ösztöndíjas­
az iskola időtartama

alatt, füoqetlenül attól,
vállalatunk 
radt-e, vaav

állorránvában
hogy 
ma-

sem. Gvermekneve-
lési szabadságon lévő nődolgozó 
egy évig;

q) ha nyugdíjazták nyugdíja­
zás évében Ezt a kedvezményt 
az g nyugdíjazásra kerü’ő kao- 
hatja men. o’<i mint nvqndíj is 
a bönyonvuqd’iasokat meqil’otő' 
fl’etménvízén luttotásro fogosyf 
lesz (H-n Hlètménvszénre n' I 
lesz logosuit az előírt szol iái 
idő hiányában, okkor cw'Hg ! 
a- idő-n kophat szenet, I 
ál'omónvbon van) ; . zón- !

iárnndósánot 
időre, vanv

ör, akit rêszfoÿW 
mázunk ;

(fob
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Gólzápor Komlón
KOMLÓI BÁNYÁSZ- 

EGRI DÓZSA 4:1 (1:0}

Jó játékkal és nagyarányú 
győzelemmel kedveskedtek va­
sárnap szurkolóiknak a Komlói 
Bányász labdarúgói. Már a har­
madik percben vezetést szerez­
hetett volna a hazai csapat, de 
jó helyzetben Juhász lábáról 
leperdült a labda. Ezután 
Solymosi bombáját védte az eg­
riek kapusa. Veszélyesek voltak 
a komlói támadások, a vendé­
gek próbálkozásai elhaltak a 
hazai tizenhatosnál. A 24. perc­
ben Bencsik ügyes cselsorozat 
után beívelt a balszélről, Bor- 
dács lövése a kapufán csattant. 
A 31. percben Buus szögletre 
ütötte Ambrus lövését. Egy perc­
cel a félidő lefújása előtt meg­
szerezte a vezetést a Komló. A 
jó formában játszó Bencsik 
adott be a szélről, Juhász a 
11-es pontról a jobb saroxba 
fejelt. (1:0).

A második félidő első húsz 
percében valamivel többet kez­
deményeztek a vendégek. Tá­
madásaikból azonban hiányzott 
az átütőerő, a helyzeteket el- 
ügyetlenkedték. A 67. percben 
sikerült egyenlíteniük. Bánkúti 
szöktette Tóth Tibort, aki nyolc 
méterről a kapu közepéb| lőtt. 
(1:1). Alig telt el egy perc a kö­
zépkezdés után, máris az Eger 
hálójában táncolt a labda. 
Bordács a 16-osról lőtt a rosz- 
szul helyezkedő Deésy felett a 
kapuba. (2:1). Lendületesen tá­
madott a Komló, gyors csatáraik 
gyakran okoztak veszélyt az Egri 
Dózsa kapuja előtt. A 73. perc­
ben Juhász átcselezte magát 
négy védőn, az alapvonalról 
visszagurított Bencsik elé, aki 
kopásból a kapu bal sarkába 
bombázott. (3:1), Ezután ismét 
egy bravúros Buus védést lát­
hattunk, Tóth T. közeli lövését 
hárította a kapus. A 82. percben 
újabb gólt ért el a Komló. Hor­
váth begurította o labdát hal­
szélről középre, Bordées a ka­
puba emelt. (4:1).

Változatos, élénk iramú mér­
kőzésen biztosan szerezte meg 
a győzelmet és a két bajnoki 
pontot a Komlói Bányász. Vé­
gig fölényben játszottak, csupán 
a második félidő elején enged­
ték át a kezdeményezést rövid 
időre a vendégeknek. A hajrá­
ban a gyors csatárok elemében 
voltak, ötletes játékukkal újabb 
gólokkal terhelték meg a kiesés 
ellen küzdő Egri Dózsa hálóját. 
A Komló kapujában Buus meg­
bízhatóan védett, a hátsó alak­
zat legjobbja Makray volt. A 
támadósor mindhárom tagja — 
Bordács, Juhász és Bencsik — 
remek napot fogott ki. Az egriek 
közül Czeczeli, Simon, Vigh és 
Kovács F. érdemel dicséretet.

L. L

Kispá'yás labdarúgás
A bajnokság közben levont bün­

tetőpontok levonásával az 1971—72. 
évi bajnokság így végződött:

(T) Villamos Üzem.
@ Vízmű.
(3) Városgazdálkodás.
® Szilvás.
(5) Volán. 

Beton.
(7) Mélyfúró.
(8) Baranyakor.
® W1. ITSK.

A bajnokságot nyert csapat tagjai: 
Denk, Kőműves, Bortus, Kőszegi, Fa* 
rágó, Vernánszky, Kutasi.

Tömegsport
Vasas II Bányász NB lll-as aszta­

litenisz csapata a tavaszi forduló­
ban a 3. helyezést érte el. A baj­
nokság során kiemelkedő teljesít­
ményt nyújtott Koronics Károly.

*
Az Ujheg/I Özem Ruzsáki Imre 

KISZ-csúcsvezetősége kispályás lab­
darúgó bajnokságot szervezett a 
KISZ megalakulásának 15 évfordu­
lója tiszteletére A bajnokságba nyolc 
csapat nevezett be, a mérkőzések 

eg tartó sóra minden hétfőn június 
25. és július lU-e között kerül sor. 
Csapatok. Villamos üzem, Építési 
Orom, l$tván-aknai Villamos üzem, 
komlói Körponti Gépüzem, Pécs-Bá- 
nyaürem I., Buzsákl Imre újhegyi 
üzem, Pécsi Bányaüzem II., Gépko 
esi Üzem.

*
Béta bányán június 25-án fejező­

dött be’ a kispályás labdarúgó-baj­
nokság Az el’Ő helyezést és az 
üzem szakszervezeti bizottságának 
vándorserlegét a Villamos műhely 
«•opota nyerte

Ha vesztesre áll a mérkőzés, 
akkor is buzdítani kell a csapatot
Szurkológyülés a Pécsi Bányásznál

A Pécsi Bányász NB l-es ké. 
zilabdo csapatainak tavaszi 
teljesítménye került napirend­
re, ezúttal szélesebb körben, a 
szurkolók bevonásával. A Me­
cseki Szénbányák központi épü­
letének nagytermében vezetők, 
játékosok és szurkolók foglal­
tak helyet.

Kontra József, az egyesület 
elnökének bevezetője után el­
sőként Bachmann Mátyás, a 
vállalat gazdasági igazgatóhe­
lyettesé ,szólt hozzá.
- A kézilabda csapatnak 

Pécsett hagyománya van. Tíz 
éve férfi és női csapatunk is 
sikerrel szerepel az NB l-ben, 
a jövőben is minden támoga­
tást megadunk a jó eredmény 
érdekében.

Majd oz edzők kaptak szót, 
értékelték csapatuk tavaszi sze­
replését. A lányok előreléptek 
az elmúlt évhez viszonyítva. A 
csapat jelenlegi helyezése biz­
tató és úgy tűnik, sikerült az 
alapot megteremteni a követ­
kező három-négy évre.

— Az év elején nehéz volt az 
indulás - mondta Zákányi Bá­

A bányász női és férfi kézilabda csapatainak játékosai és edzői. Képünkön elől Pálfay And­
rás a férfi együttes szaktanácsadója és Szabó Czinderi István, edzője.

lint. - Három játékost igazol­
tunk, Lakiné, Kissné és Pálvöl- 
gyiné került a Bányászhoz. La­
kiné csak később kapcsolódott 
a munkába, ezért volt rapszó- 
dikus a játéka. A gyengébb 
napok ellenére Lakiné óriási 
nyereség a csapat számára. 
Pálvölgyiné és Kissné eddig 
nem váltotta be a reményeket. 
Pálvölgyinének minden adott­
sága megvan ahhoz, hogy él­
vonalbeli játékos legyen, csak 
rajta múlik. Kissnének jó a hoz­
záállása, de hiányzik belőle a 
tűz, ami a korszerű kézilabdá­
ban nélkülözhetetlen. Remél­
jük az őszi felkészülés zavarta­
lanabb lesz és a csapat foly­
tatja a jó szereplést.
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A szurkolóankéton résztvett 
SE elnöke és Bachmann Mátyás,

A férficsapat munkáját Pál. 
fay András szaktanácsadó érté­
kelte.
- Ha a gyengébb szereplés 

okait keressük, akkor két pont­
ban foglalhatnánk össze, hogy 
miért áll a csapat az utolsó 

helyen — mondta. - Az egyik: I 
játékosok kiválása miatt (sérü­
lés, katonaság) meggyengült a 
csapat. A másik: taktikai fe­
gyelmezetlenség. Ez utóbbi 
miatt több pont elúszott. A ki­
esés elkerülése érdekében ősz­
szel nem szabad csökkennie a 
küzdőszellemnek és fegyelme­
zettebbeknek kell lenniük a já­
tékosoknak. Sudár és Fiegler 
visszatérésével ütőképesebb 
lesz a csapat, mellettünk szól | 
az is, hogy a riválisokat hazai ! 
pályán fogadjuk. Az olimpia 
miatt az őszi szezon csak szep­
tember közepén kezdődik, van 
idő a felkészülésre.

Kontra József, a Pécsi Bányász 
gazdasági igazgatóhelyettes.

A szurkolók közül is többen 
felszólaltak. Az egyik hozzászó­
ló kérte társait, hogy ha vesz­
tésre áll a mérkőzés, akkor is 
buzdítsák a csapatot és ne szi­
dalmazzák a játékosokat. Pécs- 
újhegyen ugyanis elterjedt az

a szokás, csak akkor buzdítják 
a csapatot, ha tíz góllal vezet­
nek. Volt aki arra kérte a já­
tékosokat, hogy bátrabban 
játsszanak.

A szurkolók hozzászólásai 
után ismét az egyesület elnöke, 
Kontra József kért szót! Kérte 
a játékosokat, hogy türelemmel 
viseljék azt az időszakot, amíg 
elkészül az új öltöző. Az őszi 
szezonban ugyanis a művelő­
dési ház alagsorába kell köl­
tözniük a kézilabdósoknak, 
amíg felépül a jelenlegi he­
lyén az új, korszerű öltöző a 
klubszobával együtt.

Lázát Lajos

MOZIMŰSOR
Pork: Június 27—28-ig: Néma ba­

rátok. Román film. Előadás 4, 6, 8. 
27—28: Halál a kanyarban. NDK 
film. Előadás 6, 8. 29—4-ig: Sztroqof 
Mihály. Bolgár film. Előadás fél 4, 
fél 6, 8. Matiné július 2-án: Elza, o 
vadon szülötte.

Kossuth: Június 27-éní Egy rendőr- 
felügyaiö vallomása az állumügyesz- 
nek. Olasz film. 28-án: A Nosz'ty fiú 
esete Tóth Marival. Magyar film. 
29—30-ig : Az őrvezető hét menyasz- 
szonya. Szovjet film. Július 1—2-ig: 
Sztrogof Mihály. Bolgár film. 3-án: 
Az ördög fogadója. Japán film. Elő­
adás 10, 12. Június 27—28-ig: Balta­
zár, az oroszlán. 29—július 2-ig: Az 
őrvezető hét menyasszonya. Szovjet 
film. Július 3—4-ig: Halálos tévedés. 
NDK film. Előadás fél 3, fél 5. Júni­
us 27—28-ig: Egy rendőr-felügyelő val­
lomása az állomügyésznek. Olasz 
film. 29—július 4-iq: Az ördög foga­
dója. Japán film. Előadás fél 7, fél 9.

Petőfi: Június 27—28-ig: A Noszty 
fiú esete Tóth Marival. Magyar film. 
Előadás 4. 27—28-ig: Egy rendőrfel- 
ügyelő vallomása az államügyésznek. 
Olasz film. Előadás 6, negyed 9. 29— 
július 4-ig: Sztrogof Mihály. Bolgár 
film. Előadás 4, negyed 7, ,fél 9. Ma­
tiné július 2-án: A boldogság ma­
dara.

Zengő Gyöngye (Hosszúhetény) : 
Június 27—én: Még kér a nép. Ma­
gyar film. Július 1—2-ig: Lányok pó­
rázon. Francia film. 4-én: Zöld ra­
kéták. Szovjet film. Eőadás hétköz­
nap 7, vasárnap 5, 7.

Május 1 (Komló): Június 27—28-»g: 
Különös párbaj. Bolgár film. 29—jú­
lius 2-ig : Hyppolit, a, lakáj. Magyar 
film. 3—4-ig: Rabszolgák. Amerikai 
film. Előadás 4 ,6, ,8. Matiné 2-án: 
A hajók a kikötőben robbannak.

TV MŰSOR
MAGYAR TELEVÍZIÓ

KEDD

17.28: Magyarország—Csehszlovákia 
férfi röplabda-mérkőzés. 18.15: Hí­
rek. 18.20: Tizen Túliak Társasága. 
19.15: Esti mese. 19.30: Tv-híradó. 
20.00: Kétszer kettő. Vetélkedő. 21.00: 
Alattvalók és királyok. III. rész. Má­
tyás országa. 21.50: Tv-híradó, 2. ki­
adás. 22.00: Nyitott könyv.

SZERDA

9.30: India, rövidfilmek. 10.00: Kü­
lön szerelmeslevelek — NDK film. 
16.28: Magyarország—Románia férfi 
röplabdamérkőzés. 18.10: Hírek.
18.15: Napilapok, hetilapok. <8.30: 
Egy csésze, rizs. Lengyel rövidfilm. 
18.45: Aratás előtt... Interjú dr. 
Soós Gábor, a MÉM miniszter első 
helyettesével. 19.15: Esti mese. 19.30: 
Tv-híradó. 20.00: Fiatalság-bolondság. 
Operetthangverseny. 20.55: Jogi ese­
tek. 21.35: Az én csatornám . . . 22.30: 
Tv-híradó, 2. kiadás,

CSÜTÖRTÖK

17.30: Hírek. 17.35: Nyári úttÖrő- 
ollmpia. 18.^5. Az emberek a tv-t 
nézik. 19.15: Esti mese. 19.30: Tv- 
híradó. 20.00: Ki mit tud? Kamara­
műfajok. Döntő. 22 10: Tv-híradó, 2. 
kiadás.

PÉNTEK

9.58: Nyilvános lottósorsolás. 15,59: 
Nyári úttörőol'mpia. 17.15: Hírek. 
17.20: Tv-mintabo!t. 18.10: Tíz perc 
meteorológia. 18.20: Műsorainkat

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ
KEDD

17.15: Magyar nyelvű kulturális pa­
noráma. 17.40: Távcső. 18.30: Harminc 
nap a tudományban. 19.15: Tartalé­
kosok. 20.30: Fényszóró. 21.15: Seriff 
New Yorkban. 22.25: Hendli Milose­
vic: Zene nagybőgőre.

SZERDA

16.45: Magyar nyelvű tv-krónika. 
17.40: Rajzfilm gyermekeknek. ’7.50: 
A kalapok országában. 18.30: Riport. 
19.00: Rajzfilm. 19.15: Hogyan . . . 
20.30: A szarajevói merénylet. Ju­
goszláv játékfilm. 22.20: Ökölvívás,

CSÜTÖRTÖK

16.45: Magyar nyelvű tv-krónika. 
17.10: Szézám utca gyermekadás. 
18.00: Vmjackabanja — kézilabda-

Botvinnik 
emlékiratai

Moszkvában százezres pél- I 
dányszámban adták ki nemrég 
Bobby Hall, az ismert kanadai 
jégkorongozó könyvét: „Spor­
tom a jégkorong". Ezzel a 
könyvvel folytatódik „A világ

Zrínyi (Komló): Június 27—28*'g: 
Az első tanító. Szovjet film. 29, 30« 
július 2-án: Ordasok között. Szovjet 
film. 3—4-ig: Horizont. Magyar fílrt»» 
Előadás 4 ,6. »

Fekete Gyémánt (Gyárváros): 'ú* 
nius 27-én: Nyúlok a ruhatárban. 
Magyar film. 29—30-ig: Lányok Pü* 
rázon. Francig film. Július 1 2-19» 
Darling Lili. Amerikai film. 3 4-ig> 
Roíu hercegnő hozománya. Room0 
film. Előadás hétköznap 6, vasárnap 
4,, 6.

Jószerencsét (Pécsszabolcs) : Június 
27-én: Havannában egyedül. Kubai 
film. 29—30-ig: Lövés a lángokból. 
Szovjet film. Július 3—4-ig: Madár­
kák. Magyar film. Előadás 5, 7. ^a' 
tiné 2-án: Huszárkisasszony.

Rákóczi (Mecsekalja) : Június 
én: Fogd a pénzt és fuss. Ámenje 
film. 28-án: Dákok. Román film. 29—' 
30-ig: Az ügyvéd. Amerikai Wm,u । 
lius 1—2-ig: Lövés a lángokba- 
Szovjet film. 3—4-ig: Valaki az ai 
mögött. Francia film. Előadás 5, • 
Matiné 2-án: Orosztnvadászat W 
lal,

Kodály (Vasas I) : Június 27—28-*9' 
Queimada. Olasz film 30-án: juh 
2-án: Szivárványvölgy. Amerikai 
4-én: Két élet egy halálért. 
film. Előadás 6.

Május 1 (Vasas II); Június 27'®^ 
A betyárkapitány. Román film- 29 
30-ig: A bűntény majdnem sikerű-' 
Olasz film. Július 1—2-ig: Az ügyv®°; 
Amerikai film. 3—4-ig: Lövés a W 
gokból. Szovjet film. Előadás hét ko 
nap fél 6, vasárnap fél 4 fél 6. m 
tiné 2-án: Egy az ezerhez.

ajánljuk. 18.55: Esti mese. 19.10: P® 

rabola, 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
négy páncélos és a kutya. LengY® 
filmsorozat. II. rész. 21.00: Alattvaló^ 
és. királyok. IV. rész. 21.50: Tv-hi’U“0’ 
2. kiadás. 22.45: A Veszprémi tv'ia 
lálkozó.

SZOMBAT

9.30: Hét sziget. Indiai rövidíH01, 
9.50: A négy pán.célos és a kutyO’ 
ismétlés. 10.50: Jogi esetek, 'S!T®a 
lés. 14.33: Parittyás Thierry, befejez 
rész. 15.00: A Veszprémi Tv-talólkox • 
15.55; Horiána Branisteanu 
16.10: Antenna. 16.50: Hírek. 
Magyarország—Csehszlovákia nQl
férfi válogatott atlétikai ver$en'’ 
18.40: Bázel. Lengyel rövidfH"1’
18.50: Kedves verseim. Bodor Tib°, 
műsora. 19.15: Cicavízió. 19.30: 
híradó. 20.00; A perceim meg 
nak számlálva. 20.05: Ki mit tud, ' 
középdöntő. 22.00: Tv-híradó, 2. * ' 
adás.

VASARNAP

9.28: Zsebtévé. 10.00: Csak gY«^ 
keknek. 11.00: Veszprémi Tv-tala** 
zó. 15.03: Hazai tájakon. 15.50: y . 
lendárium. 16.10: Delta. 16.35: 
a jó könyv. 17.30: Magyarország -̂ 
Csehszlovákia atlétikai verseny.
Esti mese. 19.00: A Hét 20.00: n ' 
rek. 20.10: Mint a bagoly napP0' 
Olasz—francia film. 21.55: hJireJ
22.00: Telesport. Mogyarorszag
Csehszlovákia atlétikai verseny. 22.2 • 
Jó éjszakát felnőttek I Casanova konu 
Kékszakáll. Bábfilmsorozat.

mérkőzés. Jugoszlávia—Rorn^n.
19.00: Viva Io musica. 20.30: De* 
merőn.

PÉNTEK

16.45: Magyar nyelvű
17.40; A pilóta, dokumentum*' ' 
18.30: Létezés, 19,00: Népi muzsik“' 
20.30: Énekesek kupája. 22.05: -,
maron Strip. Filmsorozat.
Kézilabda. Jugoszlávia—Magy°r°
szög.

SZOMBAT
17.30: Dallal mondja meg nek«^'

18.15: Négy páncélos és a kutya 
filmsorozat. 19.15: A színész ®s 
színjátszás. 20.30: Isztria és o 
nere dallamai. 22.00: Játékfilm.

sportcsillagai" című sorozo*’ 
amelyet a szovjet kiadó koiun 
legkiválóbb sportolóinak «ze^' 
tel. A sportkedvelő szovjet ^°' 
zönség már megismerkede 
Cornelius Verkeerkkel, a gy°r? 
korcsolyázás olimpiai-, világ* ei 
Európa-bajnokával. HamarosO'1 
megjelenik a Peter Snellt, °1 
újzélandi középtávfutó olimP1' 
kont és a Felix Stammet, o len, 
gyei ökölvívó iskola megalöP1 
tóját bemutató kötet. Rendít®' 
résén látnak napvilágot at 
mert szovjet sportolók írásai |S‘ 
Kiadták többek között a főbb 
szőrös világbajnok jégkorong®, 
zó Borisz Majorov, a toki®1 
olimpián győztes ökölvívó - 
lerij Popencsenko könyvét. M®5 
rendezik sajtó alá a volt í®^.. 
világbajnok, Mihail Botvinr11 
emlékiratait.


